

# 企业级分布式应用服务 EDAS 应用托管(ECS)

ALIBABA CLOUD

文档版本: 20220708



### 法律声明

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。 如果您阅读或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用 于自身的合法合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格 遵守保密义务;未经阿里云事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或 提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文 档内容的部分或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有 任何通知或者提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时 发布更新后的用户文档。您应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠 道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、"Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

## 通用约定

格式	说明	样例	
⚠ 危险	该类警示信息将导致系统重大变更甚至故 障,或者导致人身伤害等结果。	介 危险 重置操作将丢失用户配置数据。	
▲ 警告	该类警示信息可能会导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	會学者 重启操作将导致业务中断,恢复业务 时间约十分钟。	
〔〕) 注意	用于警示信息、补充说明等 <i>,</i> 是用户必须 了解的内容。	大意 权重设置为0,该服务器不会再接受新 请求。	
⑦ 说明	用于补充说明、最佳实践、窍门等 <i>,</i> 不是 用户必须了解的内容。	⑦ 说明 您也可以通过按Ctrl+A选中全部文件。	
>	多级菜单递进。	单击设置> 网络> 设置网络类型。	
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	在 <b>结果确认</b> 页面,单击 <b>确定</b> 。	
Courier字体	命令或代码。	执行 cd /d C:/window 命令,进入 Windows系统文件夹。	
斜体	表示参数、变量。	bae log listinstanceid	
[] 或者 [alb]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig [-all -t]	
{} 或者 {a b}	表示必选项,至多选择一个。	switch {act ive st and}	

## 目录

1.应用托管概述(ECS)			
2.资源管理	11		
2.1. ECS资源管理概述	11		
2.2. 管理微服务空间	11		
2.2.1. 使用控制台管理微服务空间	11		
2.2.2. 使用API管理	13		
2.3. ECS集群管理	16		
2.3.1. 使用控制台创建ECS集群	16		
2.3.2. 使用控制台扩容ECS集群	18		
2.3.3. 使用API创建ECS集群	22		
2.3.4. 使用API扩容ECS集群	24		
2.3.5. 管理ECS集群	28		
2.3.6. 使用控制台管理ECS集群中的应用实例分组	30		
2.3.7. 使用API管理ECS集群中的应用实例分组	32		
2.4. ECS实例管理	39		
2.4.1. 创建ECS实例	39		
2.4.2. 为ECS实例安装EDAS Agent	40		
2.5. 创建混合云ECS集群	44		
2.6. 管理资源组	47		
3.创建和部署应用(ECS)	50		
3.1. 应用创建和部署概述(ECS)	50		
3.2. 在ECS集群中创建并部署应用	51		
3.3. 在混合云中部署应用	55		
3.4. 使用API创建应用(ECS)	55		
4.升级和回滚应用(ECS)	59		
4.1. 升级和回滚应用概述(ECS)	59		

4.2. 单批发布(ECS)	59
4.2.1. 使用控制台升级应用(ECS集群)	59
4.2.2. 使用API在ECS集群中单批发布应用	61
4.2.3. 在IntelliJ IDEA中使用Cloud Toolkit部署应用(ECS集群)	64
4.2.4. 在Eclipse中使用Cloud Toolkit部署应用至ECS集群	69
4.2.5. 使用toolkit-maven-plugin插件升级应用(ECS集群)	74
4.2.6. 使用CLI快速部署应用至ECS集群	76
4.3. 分批发布(ECS)	80
4.3.1. 使用控制台分批发布应用	80
4.3.2. 使用API在ECS集群中分批发布应用	82
4.3.3. 使用toolkit-maven-plugin插件分批发布应用(ECS集群)	85
4.3.4. 使用Cloud Toolkit分批发布应用	88
4.4. 金丝雀发布(ECS)	92
4.4.1. 使用控制台金丝雀发布(ECS集群)	92
4.4.2. 使用API金丝雀发布(ECS集群)	95
4.5. 回滚应用(ECS集群)	98
4.5.1. 使用控制台回滚应用(ECS集群)	98
4.5.2. 使用API在ECS集群中回滚应用到目标历史版本	101
4.5.3. 使用API在ECS集群中终止应用升级变更流程	103
5.CI/CD	106
5.1. 使用云效2020部署Java应用至ECS集群	106
5.2. 使用Jenkins创建持续集成	113
6.应用设置	120
6.1. 设置部署在ECS集群中的应用	120
6.2. 设置应用生命周期挂载脚本	121
6.3. 健康检查	124
6.4. 同可用区优先路由	126
7.告警管理	129

7.1. 告警管理升级说明	129
7.2. 名词解释	131
7.3. 联系人管理	133
7.3.1. 联系人	133
7.3.2. 联系人组	135
7.3.3. 钉钉机器人	136
7.3.4. 通过Webhook自定义告警通知人	137
7.3.5. 获取钉钉机器人Webhook地址	141
7.4. 升级策略	143
7.5. 应用监控告警规则(新版)	144
7.6. 查看告警发送历史	147
7.7. 查看告警事件历史	152
7.8. 创建应用监控告警并发送告警通知	154
8.应用运维	160
8.1. ECS 集群中的应用生命周期管理	160
8.2. 扩容部署在ECS集群中的应用	161
8.3. 负载均衡	164
8.3.1. 使用SLB访问ECS上的EDAS应用	164
8.3.2. 应用独享负载均衡实例	172
8.3.3. 使用URL实现应用实例分组的流量分发	174
8.3.4. 使用端口实现流量分发(共享负载均衡实例)	177
8.3.5. 使用域名或URL实现流量分发(共享负载均衡实例)	179
8.4. 对ECS集群中的应用进行弹性伸缩	181
8.5. 限流降级	184
8.6. 升级或降级运行时环境	186
8.7. 变更记录	188
8.7.1. 查看应用变更	188
8.7.2. 变更流程错误码说明	189

8.8. 日志	192
8.8.1. 日志简介	193
8.8.2. 日志管理	193
9.ECS集群使用常见问题	199
9.1. 资源管理	199
9.1.1. Agent 安装之后没有上报, 界面未显示 Agent 的版本号	199
9.1.2. Agent安装后控制状态"未知"或"异常"	199
9.1.3. 什么是 Docker 实例? 和 ECS 独占实例有何区别?	199
9.1.4. 购买了 EDAS 之后,是否需要另行购买 ECS?	200
9.1.5. EDAS的Java版本是哪个版本,我能够选择吗?	200
9.1.6. 如果 Agent 的心跳进程停了, 会有什么样的后果?	200
9.1.7. 如果 Ali-Tomcat 突然容器退出, 该如何处理	200
9.1.8. 资源未及时同步怎么办?	201
9.1.9. 安装 Agent 的过程中发现卸载 Java	201
9.1.10. 日志采集器相关问题	201
9.2. 应用管理	202
9.2.1. 重启服务器后 EDAS Agent 是否能自动重启?	202
9.2.2. EDAS Agent 为什么无法启动?	202
9.2.3. EDAS 是否支持在同一个实例上安装多个应用?	202
9.2.4. 为什么应用运行时进程突然消失了?	202
9.2.5. 应用部署时提供的发布包 URL 是不是可以随意设置?	204
9.2.6. 启停和部署应用等管理操作失败了怎么办?	204
9.2.7. 已买的 ECS 实例没有出现在实例列表中怎么办?	204
9.2.8. 为什么在 EDAS 控制台上实例的状态是"未知"?	205
9.2.9. 服务可以正常调用,但是服务列表不显示	205
9.2.10. 服务列表显示正常,但是调用失败怎么办?	205
9.2.11. 删除应用后是否可以恢复?	205
9.2.12. 如何进行分批发布或者分组发布	205

	9.2.13. 应用部署在多个实例后,集群中会话如何共享?	206
	9.2.14. 应用部署在多个实例后,如何实现负载均衡?	200
	9.2.15. 如何分批升降级应用的运行环境	206 206
	9.2.16. 在 EDAS 控制台上对应用进行操作无响应	206
	9.2.17. 创建应用时的安全组规则	206
	9.2.18. ECS集群应用日志清理机制是什么	206
	9.2.19. 变更流程问题排查指南	207
	9.2.20. EDAS应用无法访问页面及RPC服务无法调用	209
	9.2.21. 快速入门常见问题	210
	9.2.22. 应用部署时的默认启动命令参数	213
9.	3. 监控报警	216
	9.3.1. 本地使用jconsole或jvisualvm监控ECS实例上的JVM进程	216
9.	4. 日志诊断常见问题	219
	9.4.1. Java 应用 CPU 使用率高	219

# 1.应用托管概述(ECS)

您可以将Java应用托管到EDAS的ECS集群或混合云ECS集群。EDAS为托管的应用提供了生命周期管理、 CI/CD、监控、运维等一系列功能。

#### 概览



#### ECS环境类型

EDAS支持阿里云ECS集群和混合云ECS集群。

- 阿里云ECS集群:在专有网络VPC内创建的集群,由阿里云ECS实例组成。更多信息,请参见使用控制台创 建ECS集群。
- 混合云ECS集群: 在专有网络VPC内创建的集群, 包含阿里云ECS实例、IDC或其它云服务提供商的服务器。更多信息, 请参见创建混合云ECS集群。

#### ECS环境支持的应用类型

您可以使用EDAS的ECS环境托管Spring Cloud和Dubbo等主流Java微服务框架应用,也可以托管HSF框架应用。

#### ECS环境提供的应用托管功能

ECS环境为应用提供完整的生命周期管理、服务治理、监控、运维,以及托管应用所需的资源管理能力。

使用场景	功能
资源管理	EDAS是面向应用的PaaS平台,为应用提供ECS和K8s环境及相关资源。EDAS的ECS环境中主要包含命名 空间、VPC、集群和ECS。更多信息,请参见 <mark>ECS资源管理概述</mark> 。
部署应用	<ul> <li>创建和部署(首次部署): 在应用开发、测试完成后,可以在ECS集群中创建并部署。更多信息,请参见应用创建和部署概述(ECS)。</li> <li>升级和回滚:应用在EDAS中创建并部署后,还会不断迭代,需要升级。如果升级的应用版本发现问题,需要将应用回滚到历史版本。更多信息,请参见升级和回滚应用概述(ECS)。</li> </ul>

## 应用托管(ECS)·应用托管概述(ECS))

使用场景	功能
CI/CD	应用在不断迭代过程中,需要持续集成(CI)和持续部署(CD)。EDAS支持通过Jenkins和云效对您部 署的应用进行CI/CD。具体操作,请参见: • 使用云效2020部署Java应用至ECS集群 • 使用Jenkins创建持续集成
应用监控	EDAS集成了应用实时监控服务ARMS,为部署在EDAS中的应用提供关键指标的监控能力和报警能力。具 体操作,请参见 <mark>应用总览</mark> 。
应用运维	EDAS为应用提供了一系列运维功能,包括: <ul> <li>ECS集群中的应用生命周期管理</li> <li>负载均衡概述</li> <li>对ECS集群中的应用进行弹性伸缩</li> <li>限流降级</li> <li>查看应用变更</li> <li>日志简介</li> </ul>

2.资源管理

## 2.1. ECS资源管理概述

EDAS是面向应用的PaaS平台,为应用提供ECS和K8s环境及相关资源。本文介绍ECS环境的相关资源以及如何在EDAS中管理。

EDAS的ECS环境中主要包含微服务空间、VPC、集群和ECS。

资源	作用	EDAS管理操作	
微服务空间	微服务空间提供互相隔离的运行环 境,如开发、测试和生产环境等。您 可以使用微服务空间实现资源和服务 的隔离,并可以使用一个账号进行统 一管理。	创建、编辑和删除微服务空间。具体 操作,请参见 <mark>使用控制台管理微服务</mark> <mark>空间</mark> 。	
VPC	阿里云提供的专有网络服务,VPC之 间逻辑上完全隔离。如果您有较高的 网络安全要求,可以选择在VPC中创 建集群、部署应用。	VPC的创建和管理等操作在VPC控制 台进行,且会自动同步到EDAS。	
集群	应用运行所需的云资源组合。在 EDAS环境提供了两类ECS集群:阿里 云ECS集群和混合云ECS集群。	创建、扩容(添加实例)、管理和删 除阿里云ECS集群和混合云ECS集 群。 • 阿里云ECS集群 • 使用控制台创建ECS集群 • 使用控制台扩容ECS集群 • 管理ECS集群 创建混合云ECS集群	
ECS	阿里云提供的基础云计算服务。ECS 实例用于部署应用。	EDAS仅提供了创建(购买)ECS的跳 转入口,实际创建是在ECS购买页完 成。在EDAS中,对ECS实例最主要的 管理操作为安装EDAS Agent。 ⑦ 说明 创建ECS实例时, 也可以通过选择EDAS基础镜像 安装EDAS Agent。	
		具体操作,请参见为ECS实例安装 EDAS Agent。	

## 2.2. 管理微服务空间

## 2.2.1. 使用控制台管理微服务空间

微服务空间为应用提供互相隔离的运行环境,如开发、测试和生产环境等,您可以使用微服务空间实现服务的隔离。在同一个地域内不允许创建两个同名的微服务空间。

#### 应用场景

例如,您在同一个VPC内有三套环境,分别用于应用开发、测试和生产,可以为这三套环境分别创建一个微服务空间(如Dev、Test和Prod)。不同微服务空间下的应用和服务是相互隔离的,不能进行服务调用和配置推送。

#### 默认微服务空间

在EDAS创建应用时,可以选择**默认**微服务空间,默认微服务空间即为没有微服务空间的状态,表示该应用 不使用任何微服务空间来实现服务的隔离。

在应用列表内选择某地域下的默认微服务空间时,即表示筛选出来的应用都没有归属于任何微服务空间。

#### 创建微服务空间

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择资源管理 > 微服务空间。
- 3. 在微服务空间页面右上角单击创建微服务空间。
- 4. 在创建微服务空间对话框配置微服务空间参数,然后单击创建。

创建微服务空间			
* 微服务空间	请输入具体环境的微服务空间,比如用于开发环境的微服务空间。		
* 微服务空间ID	cn-hangzhou: 仅	允许输入英文字母或数字。	
注册配置中心	● MSE微服务注册中心 ○ EDAS注册配置中心 <b>①</b>		
* MSE Nascos实例	请选择 ✓ C + 创建MSE Nacos实例		
归属地域	请确保MSE Nacos实例与ECS/K8s集群在同一个VPC下,否则服务将无法正常注册 华东1		
允许远程调试			
描述	请输入描述信息 0/64		
		创建 取消	
参数		描述	
微服务空间		请输入您创建的微服务空间的名称。	
微服务空间ID		请输入自定义的字符来形成微服务空间的ID,仅允许输入英文字母或数字。	

参数	描述
注册配置中心	<ul> <li>MSE Nacos: 您购买的阿里云MSE Nacos引擎,可与EDAS无缝结合,实现服务注册及配置管理。</li> <li>EDAS注册配置中心: EDAS提供的免费服务注册配置中心,若应用对性能及稳定性有比较高的要求,建议使用MSE Nacos作为服务注册配置中心。</li> </ul>
MSE Nacos实例	MSE构建的Nacos实例。具体操作,请参见 <mark>创建MSE</mark> <mark>Nacos实例</mark> 。
归属地域	当前微服务空间所归属的地域,不可更改。
允许远程调试	当您想对应用进行端云互联时,您在该应用所在的微 服务空间的编辑页面手动开启 <b>允许远程调试</b> 。端云调 试的相关操作,请参见 <mark>端云互联简介</mark> 。
描述	请输入一段文字来描述微服务空间。

#### 编辑微服务空间

- 1. 在微服务空间列表的操作列单击编辑。
- 2. 在**编辑微服务空间**对话框,您可修改**微服务空间**名称及**描述**,也可开启或关闭远程调试功能。在编辑 完成后单击确定。

#### 删除微服务空间

删除微服务空间需要满足以下前提条件:

- 微服务空间下无任何集群。
- 微服务空间下无任何微服务应用。
- 微服务空间下无任何ECS实例。
  - 1. 在微服务空间列表的操作列中单击删除。
  - 2. 在确认对话框中单击删除。

### 2.2.2. 使用API管理

本文介绍如何使用EDAS提供的Java SDK调用API创建、编辑和删除自定义微服务空间。

#### 前提条件

- 安装EDAS的Java SDK。更多信息,请参见Java SDK接入指南。
- 确定微服务空间创建的地域, 假设为 cn-hangzhou。

#### 创建或编辑微服务空间

以下代码用于快速创建或编辑自定义微服务空间。

#### 应用托管(ECS)·资源管理

```
import com.aliyuncs.DefaultAcsClient;
import com.aliyuncs.exceptions.ClientException;
import com.aliyuncs.exceptions.ServerException;
import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.InsertOrUpdateRegionRequest;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.InsertOrUpdateRegionResponse;
public class InsertOrUpdateRegion {
   public static void main(String[] args) {
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。
       String aliyun_user_ak = "<yourAccessKeyId>";
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。
       String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>";
       //需要创建或编辑的微服务空间所在地域ID。
       String region_id = "cn-hangzhou";
       DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak
, aliyun_user_sk);
       DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile);
       //创建API请求,并设置参数。
       InsertOrUpdateRegionRequest request = new InsertOrUpdateRegionRequest();
       //微服务空间ID,格式为"地域ID:微服务空间标识符",例如: cn-hangzhou:doc。
       request.setRegionTag("cn-hangzhou:doc");
       //微服务空间名称,例如: APIdoc。
       request.setRegionName("APIdoc");
       //微服务空间的描述信息。
       request.setDescription("使用API创建的微服务空间");
       //此参数为空或者为0表示创建微服务空间,其他取值表示编辑微服务空间。
       request.setId((long) 0);
       //是否允许远程调试,true表示允许,false表示不允许。
       request.setDebugEnable(true);
       try {
           InsertOrUpdateRegionResponse response = client.getAcsResponse(request);
           System.out.println("RegionName=" + response.getUserDefineRegionEntity().getRegi
onName() + "\nRegionId=" + response.getUserDefineRegionEntity().getRegionId()+ "\nId=" + re
sponse.getUserDefineRegionEntity().getId());
       } catch (ServerException e) {
           e.printStackTrace();
       } catch (ClientException e) {
           e.printStackTrace();
       }
   }
}
```

#### 运行程序,返回的执行结果如下:

```
RegionName=APIdoc
RegionId=cn-hangzhou:doc
Id=17926
```

⑦ 说明 此处执行结果中的*Id=17926,*是系统中定义微服务空间的唯一标识序号。如果您需要删除微服务空间,则需要通过这个标识进行删除。

#### 删除微服务空间

如果您在创建或编辑微服务空间时,已记录微服务空间的唯一标识序号(如ld=17926),则可以直接进行删 除操作。

如果您没有记录微服务空间的唯一标识,则需要调用ListUserDefineRegion接口,获取微服务空间的唯一标识 序号。

以下代码用于快速删除目标微服务空间。

```
import com.aliyuncs.DefaultAcsClient;
import com.aliyuncs.exceptions.ClientException;
import com.aliyuncs.exceptions.ServerException;
import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.DeleteUserDefineRegionRequest;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.DeleteUserDefineRegionResponse;
public class DeleteUserDefineRegion {
   public static void main(String[] args)
                                          {
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。
       String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>";
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。
       String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>";
       //需要删除的微服务空间所在地域ID。
       String region id = "cn-hangzhou";
       DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak
, aliyun user sk);
       DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile);
       //创建API请求,并设置参数。
       DeleteUserDefineRegionRequest request = new DeleteUserDefineRegionRequest();
       //待删除的微服务空间的唯一标识序号。
       request.setId((long) 17926);
       try {
           DeleteUserDefineRegionResponse response = client.getAcsResponse(request);
           System.out.println("RegionName=" + response.getRegionDefine().getRegionName() +
"\nRegionId=" + response.getRegionDefine().getRegionId()+ "\nMessage=" + response.getMessag
e());
       } catch (ServerException e) {
           e.printStackTrace();
       } catch (ClientException e) {
           e.printStackTrace();
       }
   }
}
```

#### 运行程序,返回的执行结果如下所示:

```
RegionName=APIdoc
RegionId=cn-hangzhou:doc
Message=success
```

#### 结果验证

您在进行创建、编辑或删除微服务空间操作后,都可以调用ListUserDefineRegion接口查询您的自定义微服务 空间列表,根据返回结果中的RegionName、RegionId和Description等参数进行判断您是否操作成功。 调用ListUserDefineRegion接口返回的结果如下:

```
{
 "Message": "success",
  "RequestId": "849E908D-E2DE-4798-937B-7210E00FFDD8",
 "UserDefineRegionList": {
   "UserDefineRegionEntity": [
     {
       "Description": "使用API创建的微服务空间",
       "RegionName": "APIdoc2",
       "UserId": "native ****",
       "DebugEnable": true,
       "Id": 17925,
       "RegionId": "cn-hangzhou:doc2",
       "BelongRegion": "cn-hangzhou"
     }
   1
 },
 "Code": 200
}
```

## 2.3. ECS集群管理

### 2.3.1. 使用控制台创建ECS集群

ECS集群是EDAS为应用提供的ECS部署环境。如果想要将应用托管到EDAS的ECS环境,需要先创建ECS集群。

#### 前提条件

- 如果您要在专有网络VPC中创建ECS集群,请确保已创建了VPC。具体操作,请参见搭建IPv4专有网络。
- 如果您对资源和服务有较高的安全要求,可以创建微服务空间用于隔离。具体操作,请参见使用控制台管 理微服务空间。

#### 背景信息

EDAS提供两类ECS集群:阿里云ECS集群和非阿里云ECS集群(混合云ECS集群)。

- 阿里云ECS集群:由阿里云的ECS组成的集群。本文介绍如何创建阿里云ECS集群。
- 非阿里云ECS集群:即混合云ECS集群,可以包含阿里云的ECS、本地IDC内的服务器以及其他云服务提供商 的服务器。这些服务器通过专线连通,并添加到EDAS的非阿里云ECS集群中进行管理。关于非阿里云ECS 集群的更多信息,请参见创建混合云ECS集群。

#### 操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择资源管理 > EDAS ECS集群。
- 在EDAS ECS集群页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,然后单击创建集群。 微服务空间可以在该页面选择,也可以在创建集群对话框中选择。
  - 如果有环境隔离的需求,请选择您创建的微服务空间。
  - 如果没有环境隔离的需求,可以选择默认微服务空间。
- 4. 在创建集群对话框中设置集群参数,然后单击创建。

创建集群			×	
*集群名称:	test			
集群归属:	阿里云 非阿里云			
*集群类型:	ECS	$\sim$		
*集群网络类型:	专有网络	$\sim$		
VPC 网络:	doc-test («pt-optimi) prinkgroum tx trz2)	$\sim$	C C 创建VPC	
命名空间	docDemo	$\sim$	C	
资源组 🚯	默认资源组	~	С ご 创建资源组	
			创建取消	
参数		描述		
集群名称		集群名称仅支持字母、数字、下划线(_)和英文句号 (.),且长度不能超过64个字符。		
集群归属		<ul> <li>阿里云:阿里云ECS集群。</li> <li>非阿里云:非阿里云ECS集群,即混合云集群。混合云集群可以将阿里云ECS、本地IDC或其它云服务提供商的服务器通过专线连通,并添加到非阿里云集群中。更多信息,请参见创建混合云ECS集群。</li> </ul>		
集群类型		仅支持ECS。		
集群网络类型		包含经典网络和专有网络。 注意 非阿里云ECS集群的网络类型只能选择专有网络。		
VPC网络		选择 <b>专有网络</b> 后,需要	选择创建的具体VPC。	
微服务空间		集群所属的微服务空间。默认显示为在EDAS ECS 集 群页面选择的微服务空间。如果未选择,列表中将显 示 <i>默认</i> 微服务空间。请根据实际需求选择。		
资源组		集群所属的资源组。该资源组为当前账号在阿里云资 源管理中创建的资源组,而非EDAS的资源组。如果没 有资源组,可以单击 <b>创建资源组</b> ,跳转到阿里云资源 管理控制台进行创建。具体操作,请参见创建资源 组。		

集群创建成功后会在当前页面上方出现创建成功的提示,同时新创建的集群会在集群列表中显示。

后续步骤

集群创建完成后,并未包含ECS实例,为空集群,需要为集群添加ECS实例。具体操作,请参见使用控制台扩 容ECS集群。

### 2.3.2. 使用控制台扩容ECS集群

扩容ECS集群

创建ECS集群后,该集群为空集群,未包含ECS实例,需要添加ECS实例;或者由于业务发展,需要对ECS集 群进行扩容。这两种情况下,都需要在ECS集群中导入ECS实例。扩容ECS集群有两种方式:购买ECS扩容和 添加已有ECS。

#### 前提条件

使用控制台创建ECS集群

#### 背景信息

在不同的网络环境下,为ECS集群添加不同操作系统的实例时,适用的导入方式将不一样。

↓ 注意 在EDAS中不支持使用Windows系统的ECS实例。

购买ECS扩容,指基于当前集群中的已有实例规格或基于已购买的ECS实例模板,由EDAS为您当前的ECS集群 代购ECS实例。代购实例的计费方式包含包年包月和按量付费,可以根据实际需求选择。

? 说明

- 经典网络的ECS集群将无法使用ECS启动模板扩容。
- 代购ECS实例时,不能删除ESS标签。
- 集群扩容时代购的按量付费的ECS实例,在缩容时不会关机,也不会释放。但如果手动关机,则 对应的ECS实例会被释放。

如果您已经创建了ECS实例,可以将已有实例添加到ECS集群中。添加已有ECS实例包含3种方式:

- 直接导入:无需镜像转化。
- 转化后导入:使用EDAS官方镜像重装系统。重装后,实例中的所有数据都会被删除,并且需要设置新的 实例登录密码。ECS实例满足以下任一情况,则不能直接导入。
  - 。 2017年12月01日之前创建的实例。
  - 向经典网络的集群中导入的经典网络实例。
  - 实例状态不是运行中,例如已停止、启动中或停止中等状态的实例。

⑦ 说明 上述需要转化导入的实例,如果您不想重装系统,可以选择手动执行脚本后导入。

● 手动执行脚本后导入:在经典网络创建的Ubuntu系统的实例导入至ECS集群时,您需要登录ECS实例并手 动执行脚本来完成导入,该方式不会重装ECS实例的系统。

#### 购买ECS扩容

#### 添加已有ECS

#### 购买ECS扩容

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择资源管理 > EDAS ECS集群。

- 3. 在EDAS ECS集群页面的顶部菜单栏选择地域,在页面上方选择微服务空间,然后单击目标ECS集群的 集群ID。
- 4. 在集群详情页面的ECS实例区域的右上角单击购买ECS扩容。
- 5. 在集群扩容配置向导中选择扩容方式,并完成后续扩容步骤。
  - 基于现有实例规格购买

集群扩容				×
	扩容方式	购买信息		确认扩容
扩容方式:	● 基于现有实例规格购买 ○ 基于多	的启动模板购买		
实例列表:	请输入实例名称/实例ID/IP	捜索 С		
	实例ID/名称	IP 地址	规格	VPC ID
	doc-test	'(公) 192.168.16.102(私)	CPU:2核 内存:4096MB	doc-test 3
			共有1条,每页显示:10条	く 1 > 前往 1 页
				下一步

#### a. 在扩容方式页签选择基于现有实例规格购买,然后单击下一步。

b. 在购买信息页签设置以下信息,然后单击下一步。

参数	描述
计费方式	包含 <b>包年包月</b> 和按量付费。
<b>购买时长</b> (适用于包年包月)	选择包年包月后,在列表中选择ECS实例的购买时 长。
购买数量	在复合框中设置要购买的ECS实例数量。
登录密钥	在列表中选择ECS实例的登录密钥。如果没有可选 的登录密钥,请前往ECS控制台创建密钥对,相关 操作,请参见 <mark>创建SSH密钥对</mark> 。
服务协议	阅读并勾选《云服务器ECS服务条款》   《镜像 商品使用条款》。

c. 在确认扩容页签,确认扩容信息,然后单击确认扩容。

○ 基于启动实例模板购买

集群扩容				×
	扩容方式	购买信息		确认扩容
扩容方式:	○ 基于现有实例规格购买 ● 基于实例启	动模板购买		
集群VPC 如需创建	: vpc-2ze5tgu637h6ak7pf6mp3 , 仅可使用支持此 (新的启动模板 , 您可 前往控制台创建 >	SVPC的启动模板,同时请确保启动模板包含安约	2组配置。	
使用指定模板	doc-test-1 / lt- h7 V C	状版本 [当前版本号: 1] ∨ ℃		
启	动摸板: doc-test-1 / 默认版本 [当前版本号: 1 ]			
	交换机: vs7			
	实例名: doc-test			
	规格: ecs.g5.large			
Č.	竟像 ID: centos_7_06_64_20G3.vho	d		
<u>픞</u>	录信息:模板未设置登录密钥			
				一步

- a. 选择启动模板和版本, 然后单击下一步。
- b. 在扩容方式页签选择基于实例启动模板购买,然后单击下一步。
- c. 在购买信息页签设置以下信息,然后单击下一步。

参数	描述
计费方式	包含包年包月和按量付费。
<b>购买时长</b> (适用于包年包月)	选择包年包月后,在列表中选择ECS实例的购买时 长。
购买数量	在复合框中设置要购买的ECS实例数量。
服务协议	阅读并勾选《云服务器ECS服务条款》 《镜像 商品使用条款》。

d. 在确认扩容页签,确认扩容信息,然后单击确认扩容。

代购ECS实例后,页面上方会提示 已触发自动购买的流程,请查看变更流程获取实时信息 。当实例导入完成后,返回**集群详情**页面,实例的健康检查显示为运行中,则表示导入成功。

#### 添加已有ECS

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择资源管理 > EDAS ECS集群。
- 3. 在EDAS ECS集群页面的顶部菜单栏选择地域,在页面上方选择微服务空间,然后单击目标ECS集群的 集群ID。
- 4. 在集群详情页面的ECS实例区域的右上角单击,然后选择添加已有ECS。~
- 5. 在**添加ECS实例**页面的实例列表中,选择导入方式和ECS实例,然后单击下一步。
  - 导入ECS: 微服务空间和导入集群不可配置, 您可选择所在微服务空间内的空闲ECS实例导入至集群。

● 导〉	NECS () 从已有集群)	先择				
* 微服夠	务空间:		∨ *选择导入集群:	默认集群 (vpc	~	/
<b>1</b>	提 ECS同步至EDAS存在 示: Agent。	一定的延时,如果搜索不到,您	可以单击"同步ECS"按钮再搜索	5,或从ECS控制台选中对应实例后,	手动安装EDAS	同步ECS
模糊排	捜索 〜	请输入实例名称、ID或IP	Q			C
	实例ID/名称	VPC	IP地址	规格	状态	
	C i-bp <sup>*</sup> worker-k8s-for-cs-	ピ урс-	172.16 (私)	cpu: 2核 内存: 4096MB	运行中	

 从已有集群选择:选择所在地域内的微服务空间以及源集群,然后从全部ECS列表中选择实例添加 到已选ECS列表中。

○ 导入ECS	● 从已有集群选择			
* 命名空间:	ton_jord	∨ *选择源集群	doc.test ( )	
全部ECS		0/1	<ul> <li>已选ECS</li> </ul>	0/1
Q请输入关键词查询			Q、请输入关键词查询	
EDAS- 192.168.2 CPU: 2	(公) 2.155 (私) 核, MEM: 8192 MB		(公) 192.168.2.140(私) CPU: 2 核, MEM: 8192 MB	

⑦ 说明 如果没有符合条件的实例,在页面右上角单击创建ECS实例,跳转到云服务器ECS的 购买页面购买新的ECS实例。具体操作,请参见创建ECS实例。

- 6. 在准备导入页面,查看实例对应的导入方式。
  - 直接导入: 在**准备导入**页签, 选择实例, 单击确认并导入。
  - 转化后导入:在准备导入页签,查看选择的实例信息,选中同意对以上需要导入的实例进行转化,并已知转化后原有系统中的数据将会丢失,重新设置ECS实例的登录密码,然后单击确认并导入。
  - 手动执行脚本后导入:
    - a. 在准备导入页签复制脚本内容。
    - b. 以root身份登录需导入的ECS实例。
    - c. 在ECS实例中粘贴并执行脚本。
- 在进行导入页签查看实例的导入状态。
   当实例导入完成后,返回集群详情页,实例的健康检查显示为运行中则表示实例导入成功。

#### 移除ECS实例

- 1. 在集群详情页面ECS实例区域,单击要移除实例操作列的移除。
- 在移除ECS实例对话框中确认要移除的实例信息,单击移除。
   当实例移除成功后,该实例将会从ECS列表中移除。

#### 常见问题

在导入实例至集群时无法找到在ECS控制台创建的实例怎么办?

- 1. 请确认在ECS控制台创建ECS实例的账号和登录EDAS控制台的账号是一致的。
- 2. 请确认创建的ECS实例和集群属于同一个地域。
- 3. 登录EDAS控制台,在左侧导航栏选择资源管理 > ECS,在ECS页面右上角单击导入ECS,然后在选择 集群和已有云服务器实例页签中单击同步ECS。

↓ 注意 请确认您创建的ECS实例的操作系统版本为选择集群和已有云服务器实例页面提示支持的操作系统版本。

4. 如果经过以上排查之后还是无法在EDAS控制台显示您创建的ECS实例,请提工单。

#### 相关文档

- 使用控制台创建ECS集群
- 管理ECS集群

## 2.3.3. 使用API创建ECS集群

本文介绍如何使用EDAS提供的Java SDK调用API创建ECS集群。

#### 前提条件

在创建ECS集群前,您必须提前完成以下准备工作:

- 安装EDAS的Java SDK。更多信息,请参见Java SDK接入指南。
- 确定创建ECS集群的地域, 假设为 cn-hangzhou。
- 创建微服务空间。具体操作,请参见创建命名空间。
   如果已经存在命名空间,您可以调用ListUserDefineRegion接口查询用户自定义命名空间列表,获取目标命名空间的RegionId。
- 如果您要在专有网络VPC中创建ECS集群,请先创建VPC。具体操作,请参见搭建IPv4专有网络。 如果您已经创建了专有网络VPC,则可以调用ListVpc接口查询VPC列表,获取VPC实例ID(VpcId),假设 为vpc-bp1hcg467ekqsv\*\*\*\*。

#### 背景信息

EDAS提供两类ECS集群: 阿里云ECS集群和非阿里云ECS集群(混合云ECS集群)。

- 阿里云ECS集群:由阿里云的ECS组成的集群。本文介绍如何创建阿里云ECS集群。
- 非阿里云ECS集群:即混合云ECS集群,可以包含阿里云的ECS、本地IDC内的服务器以及其他云服务提供商的服务器。这些服务器通过专线连通,并添加到EDAS的非阿里云ECS集群中进行管理。关于非阿里云ECS集群的更多信息,请参见创建混合云ECS集群。

#### 创建ECS集群

以下代码用于创建ECS集群。

import com.aliyuncs.DefaultAcsClient; import com.aliyuncs.exceptions.ClientException; import com.aliyuncs.exceptions.ServerException; import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile; import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.InsertClusterRequest; import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.InsertClusterResponse; public class InsertCluster { public static void main(String[] args) { //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。 String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>"; //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。 String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>"; //要创建ECS集群的目标地域ID。 String region id = "cn-hangzhou"; DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak , aliyun\_user\_sk); DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile); //创建API请求,并设置参数。 InsertClusterRequest request = new InsertClusterRequest(); //需要创建ECS集群的目标微服务空间的RegionId,例如: cn-hangzhou:doc。 request.setLogicalRegionId("cn-hangzhou:doc"); //自定义ECS集群名称,例如: ECSClueter doc。 request.setClusterName("ECSClueter doc"); //设置集群类型,设置为2,即代表ECS集群。 request.setClusterType(2); //设置集群网络类型,2代表专有网络VPC,1代表经典网络。 request.setNetworkMode(2); //VPC实例ID,当选择专有网络VPC时,此参数必填。 request.setVpcId("vpc-bplhcg467ekqsv\*\*\*\*"); try { InsertClusterResponse response = client.getAcsResponse(request); System.out.println("Message=" + response.getMessage() + "\nClusterName=" + resp onse.getCluster().getClusterName()+ "\nClusterId=" + response.getCluster().getClusterId()); } catch (ServerException e) { e.printStackTrace(); } catch (ClientException e) { e.printStackTrace(); } } }

#### 运行程序,返回的执行结果如下:

```
Message=success
ClusterName=ECSClueter_doc
ClusterId=369d06d7-450b-4f3d-bf75-9536fcd9****
```

#### 结果验证

在创建ECS集群后,您可以调用ListCluster接口查询集群列表,根据返回结果中的集群名称(ClusterName) 参数值判断您是否操作成功。

调用ListCluster接口返回的结果如下:

#### 应用托管(ECS)·资源管理

```
{
  "ClusterList": {
    "Cluster": [
     {
        "OversoldFactor": 1,
        "NodeNum": 0,
        "ResourceGroupId": "rg-acfm3umruf2****",
        "ClusterId": "369d06d7-450b-4f3d-bf75-9536fcd9****",
        "CreateTime": 1618558401855,
        . . . . . .
        "VpcId": "vpc-bplhcq467ekqsv0zr****",
        "UpdateTime": 1618558401855,
        "ClusterName": "ECSClueter doc",
        "RegionId": "cn-hangzhou:doc",
        "IaasProvider": "ALIYUN",
        "CpuUsed": 0
      }
   ]
 },
 "Message": "success",
  "RequestId": "65C65D19-36BF-40C1-A3D0-23902D2AF49C",
 "Code": 200
}
```

## 2.3.4. 使用API扩容ECS集群

本文介绍如何使用EDAS提供的Java SDK调用API扩容ECS集群。

#### 前提条件

在扩容ECS集群前,您必须提前完成以下准备工作:

- 安装EDAS的Java SDK。更多信息,请参见Java SDK接入指南。
- 确定创建ECS集群的地域。
- 创建ECS实例。假设为i-bp13o01lzmbsvhsl\*\*\*和i-bp13o01lzmbsvhsl\*\*\*\*。
- 创建ECS集群,具体操作,请参见使用API创建ECS集群。
   如果您已经创建了ECS集群,则可以调用ListCluster接口查询集群列表,获取目标ECS集群的集群
   ID (Clust erld),假设为369d06d7-450b-4f3d-bf75-9536fcd9\*\*\*\*。

#### 背景信息

支持调用InstallAgent接口或InsertClusterMember接口向ECS集群导入ECS实例,推荐使用InstallAgent接口,不推荐使用InsertClusterMember接口。

- 调用Insert ClusterMember接口导入ECS实例时,会重装ECS实例的操作系统,重装后,实例中所有数据都 会被删除并且需要重新设置实例登录密码。因此不推荐使用该接口导入ECS实例。
- 调用InstallAgent接口导入ECS实例时,不会重装ECS实例的操作系统。因此推荐使用该接口导入ECS实例。

#### 购买ECS实例扩容

购买ECS实例扩容,支持以下两种方式:

• 基于现有实例购买:需要指定现有实例的实例ID。

#### //基于现有实例规则购买, ECS实例的实例ID。

request.setTemplateInstanceId("i-bp13o01lzmbsvhsl\*\*\*\*");

• 基于实例启动模板购买:需要设置ECS启动模板ID和模板版本。

#### //ECS**启动模板**ID。

request.setTemplateId("lt-\*\*\*\*hy9s2"); //ECS启动模板版本,-1代表默认的启动模板版本。 request.setTemplateVersion("-1");

#### ? 说明

实例启动模板用于快速创建实例的模板。模板中包含了您自主选择的用于创建实例的配置信息,所有 配置为可选,能够满足不同场景的个性化需求。

实例启动模板不支持修改,但可以创建多个版本,每个版本可以配置不同的参数,通过版本管理体现 实例配置的演进过程。您可以使用模板任意一个版本创建实例。

更多关于实例启动模板和模板版本的信息,请参见创建实例启动模板和创建实例启动模板的新版本。

#### 以下代码用于在ECS集群购买ECS实例。

```
import com.aliyuncs.DefaultAcsClient;
import com.aliyuncs.exceptions.ClientException;
import com.aliyuncs.exceptions.ServerException;
import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.ScaleoutApplicationWithNewInstancesRequest;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.ScaleoutApplicationWithNewInstancesResponse;
public class ScaleoutApplicationWithNewInstances {
   public static void main(String[] args)
                                        {
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。
       String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>";
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。
       String aliyun_user_sk = "<yourAccessKeySecret>";
       //集群所在地域ID。
       String region id = "cn-hangzhou";
       DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak
, aliyun_user_sk);
       DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile);
       //创建API请求,并设置参数。
       ScaleoutApplicationWithNewInstancesRequest request = new ScaleoutApplicationWithNew
InstancesRequest();
       //需要扩容的ECS集群的集群ID。
       request.setClusterId("369d06d7-450b-4f3d-bf75-9536fcd9****");
       //基于现有实例规则购买, ECS实例的实例ID。如果是基于实例模板购买,则无需设置此参数,需要设置ECS
启动模板ID和模板版本。
       request.setTemplateInstanceId("i-bp13o01lzmbsvhsl***");
       //购买的ECS实例数量。
       request.setScalingNum(2);
       //购买ECS实例的计费方式, PrePaid表示包年包月, PostPaid表示按量计费。
       request.setInstanceChargeType("PrePaid");
       //包年包月计费方式的时长单位, Month表示月, Week表示周。
       request.setInstanceChargePeriodUnit("Month");
       //购买资源的时长,时长单位为Month时可设置为: 1~12和12的整数倍;时长单位为Week时可设置为: 1~4
0
       request.setInstanceChargePeriod(12);
       //是否开启自动续费,true表示自动续费,false表示不自动续费。
       request.setAutoRenew(true);
       //单次自动续费的续费时长,时长单位为Month时可设置为: 1~12和12的整数倍; 时长单位为Week时可设置
为: 1~4。
       request.setAutoRenewPeriod(12);
       trv {
           ScaleoutApplicationWithNewInstancesResponse response = client.getAcsResponse(re
quest);
           System.out.println("Message=" + response.getMessage() + "\nInstanceIds=" + resp
onse.getInstanceIds());
       } catch (ServerException e) {
           e.printStackTrace();
       } catch (ClientException e) {
          e.printStackTrace();
       }
   }
}
```

运行程序,返回的执行结果如下:

```
Message=success
InstanceIds=[i-bp1ilg5114r054eo****, i-bp1ilg5114r054eo****]
```

## 添加已有ECS实例扩容

以下代码用于向ECS集群导入已有ECS实例。

```
import com.aliyuncs.DefaultAcsClient;
import com.aliyuncs.exceptions.ClientException;
import com.aliyuncs.exceptions.ServerException;
import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.InstallAgentRequest;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.InstallAgentResponse;
public class InstallAgent {
   public static void main(String[] args) {
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。
       String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>";
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。
       String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>";
       //集群所在地域ID。
       String region id = "cn-hangzhou";
       DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak
, aliyun_user_sk);
       DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile);
       //创建API请求,并设置参数。
       InstallAgentRequest request = new InstallAgentRequest();
       //目标ECS集群的集群ID。
       request.setClusterId("369d06d7-450b-4f3d-bf75-9536fcd9****");
       //需要导入的ECS实例ID,多个实例间以半角逗号(,)分隔。
       request.setInstanceIds("i-bp13o011zmbsvhsl****,i-bp13o011zmbsvhsl****");
       try {
           InstallAgentResponse response = client.getAcsResponse(request);
           System.out.println("Message=" + response.getMessage());
       } catch (ServerException e) {
           e.printStackTrace();
       } catch (ClientException e) {
           e.printStackTrace();
        }
   }
}
```

#### 运行程序,返回的执行结果如下:

Message=success

#### 结果验证

在为ECS集群购买ECS实例或添加已有ECS实例后,都可以调用InsertClusterMember接口查询集群中ECS实例列 表,根据返回结果中的ECS实例ID(EcsId)判断扩容操作是否成功。

```
{
 "Message": "success",
 "RequestId": "C326EF8E-048E-45C8-BE87-18D512000573",
  "ClusterMemberPage": {
    "ClusterMemberList": {
     "ClusterMember": [
        {
          "Status": 1,
          "ClusterId": "369d06d7-450b-4f3d-bf75-9536fcd9****",
          "CreateTime": 1618827574965,
          "UpdateTime": 1618827655646,
          "EcuId": "08da39f3-257c-44c4-abce-9ce31ec1****",
          "ClusterMemberId": "49eeb7fa-7c97-436f-b87f-a875a8b8****",
         "EcsId": "i-bplilg5114r054eo****"
        },
        {
          "Status": 1,
          "ClusterId": "369d06d7-450b-4f3d-bf75-9536fcd9****",
          "CreateTime": 1618827574957,
          "UpdateTime": 1618827655645,
          "EcuId": "8287bcf6-cde3-4377-8906-086d2c32****",
          "ClusterMemberId": "f5b30a72-7137-4b5c-8d21-a2eac2f0****",
         "EcsId": "i-bplilg5114r054eo****"
        }
     ]
    },
   "PageSize": 20000,
   "CurrentPage": 1,
    "TotalSize": 2
 },
 "Code": 200
}
```

## 2.3.5. 管理ECS集群

管理ECS集群

本文介绍了如何查看、管理和删除ECS集群,以及对集群中的ECS实例和应用的一些管理操作。

#### 查看集群列表

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择资源管理 > EDAS ECS集群。
- 3. 在EDAS ECS集群页面顶部菜单栏选择地域,在页面上方选择微服务空间,在集群类型列表中选择*ECS 集群*,查看该微服务空间中的ECS集群列表。

集群列表中包含当前阿里云账号,或当前RAM用户、EDAS子账号所属阿里云账号下的所有ECS集群及其 基本信息。

- 您可以在页面左上角单击创建集群来创建ECS集群,具体操作,请参见使用控制台创建ECS集群。
- 您可以在集群列表的操作列单击删除来删除集群。

注意 当集群中存在实例时,该集群将无法被删除。

 您可以单击集群ID进入集群详情页面,在该页面您可查看集群信息、管理ECS实例和查看部署在该集 群中的应用列表。

#### 查看集群信息

- 1. 在EDAS ECS集群页面,单击具体集群ID。
- 2. 在集群详情页面查看该集群的集群信息、ECS实例和应用列表。
  - 集群信息区域展示该集群的基本信息,例如集群归属、集群ID、集群名称、所属微服务空间、集群类型、所属的VPC ID、网络类型和集群状态等。
     您还可以在集群详情对集群进行管理。
    - 在集群详情页面右上角单击删除可删除该集群。

↓ 注意 当集群中存在ECS实例时,无法删除。

- 在集群信息区域单击VPC ID可跳转至集群所归属的专有网络详情页面。
- 在**集群信息**区域右上角单击查看详情可查看该集群的详细信息。
- 在集群信息区域右上角单击编辑可修改集群的描述信息。
- ECS实例区域展示该集群中的ECS实例及其基本信息。您可以对当前集群中的ECS实例进行管理,具体 操作,请参见管理集群中的ECS实例。
- 应用列表区域展示了集群内包含的应用列表,您可以查看应用名称、JDK版本、应用运行环境、实例
   总数、运行中的实例数和负责人等信息。单击应用名称,可以进入该应用的基本信息页面。

#### 管理集群中的ECS实例

在**集群详情**页面的**ECS实例**区域可以查看该集群中包含的ECS实例列表及ECS实例的概要信息。您还可以 在ECS实例区域管理ECS实例。

● 购买ECS扩容

在ECS实例区域右上角单击购买ECS扩容或在目标ECS实例的操作列单击购买相同配置,来为该集群代购 ECS实例。相关操作,请参见购买ECS扩容。

- 添加已有ECS 在ECS实例区域右上角选择添加已有ECS,将已有ECS实例添加到当前集群。具体操作,请参见添加已有 ECS。
- 查看ECS实例详情 在ECS实例区域单击ECS实例ID, 跳转至ECS控制台的实例详情页面, 查看ECS实例的详细信息。
- 查看ECS实例部署的应用详情 在ECS实例区域已部署了应用的ECS实例的操作列单击查看详情,查看部署应用的基本信息。在已部署 应用列单击具体应用名称,可以跳转到部署在本ECS实例上的应用的基本信息页面。
- 移除ECS实例

当ECS实例内没有已部署应用后,您可在集群内移除ECS实例。

- 在没有已部署应用的ECS实例的操作列单击移除,然后在移除ECS实例对话框单击移除。
- 在ECS实例列表左侧批量选中没有已部署应用并且在运行中的ECS实例,在ECS实例区域下方单击批量移
   除,然后在确认对话框单击确定。
- 将按量付费实例转为包年包月

集群中包含按量付费的ECS实例,可批量转付费方式为包年包月。

- i. 在ECS实例列表左侧批量选中按量付费的ECS实例,在ECS实例区域下方单击按量付费转包年包月。
- ii. 在按量付费转包年包月页面单击批量更改。

- iii. 在按量付费转包年包月对话框选择包年包月的时长;如果要将数据盘转为包年包月磁盘,请选中转为包年包月磁盘。
   为包年包月磁盘。然后单击确定。
- 转移ECS实例至其他集群
   集群中的ECS实例内未包含部署应用后,可批量转移至其他集群内。
  - i. 在ECS实例列表左侧批量选中未部署应用的ECS实例,在ECS实例区域下方单击转移ECS实例。
  - ii. 在选择目标集群页签,选择微服务空间和目标集群,单击下一步。
  - iii. 在准备导入页签,单击确认并导入。

⑦ 说明 如果该实例不能直接导入,则需要选中**同意对以上需要导入的实例进行转化,并已** 知转化后原有系统中的数据将会丢失,然后设置ECS实例的新的登录密码。

#### 删除集群

- 1. 查看集群列表,在EDAS ECS 集群页面的集群列表中查看目标集群的**实例数**是否为0。查看集群列表的 具体操作,请参见查看集群列表。
  - 如果实例数为0, 执行下一步。
  - 如果实例数不为0,需要先移除集群中的ECS实例。具体操作,请参见管理集群中的ECS实例中的移除 ECS实例。
- 2. 在EDAS ECS 集群页面的集群列表中目标集群的操作列单击删除。
- 3. 在确认对话框中单击确定。

#### 相关文档

- 使用控制台创建ECS集群
- 使用控制台扩容ECS集群

### 2.3.6. 使用控制台管理ECS集群中的应用实例分组

实例分组,指的是将应用中ECS实例进行分组,以便在不同分组中部署不同版本的应用。您可以通过实例分 组进行流量管理和灰度发布。

#### 实例分组简介

例如:应用*itemcenter*一共部署了10个ECS实例,将这些实例分为两个组,分别为默认分组和Beta分组。 其中默认分组包含6个实例,Beta分组包含4个实例。此时应用就拥有了两个实例分组,可以分别部署不同 的应用版本。

? 说明

- 每个应用在创建的时候, EDAS默认会为应用创建"默认分组", 该分组不可删除。
- 如果没有流量管理或灰度发布等多版本部署需求,通常使用这个"默认分组"就足够了,不需要 新建其他分组。

#### 创建分组

如果某个应用发布了一个新版本,为了不影响生产环境的流量,又希望对新版本进行验证,通常会采用灰度发布的方式,这时就需要为该应用创建新的分组。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中单击应用列表,在顶部菜单栏选择地域并在页面上方选择微服务空间,然后在应用列

表页面单击具体的应用名称。

- 3. 在应用详情页面单击实例部署信息页签, 然后单击页面右上方的创建新分组。
- 在创建分组对话框输入分组名,选择部署包版本,然后单击创建。
   分组成功创建后,页面上方会出现创建分组成功的提示。

#### 添加实例

创建分组后,可以通过应用扩容和更换分组两种方式为新分组添加实例。具体操作如下:

- 通过应用扩容为分组添加实例,请参见扩容部署在ECS集群中的应用。
- 通过更换分组将实例添加到新分组。
  - i. 在**实例部署信息**页签中实例的操作列单击更换分组。
  - ii. 在更换分组对话框内,选择目标分组,确认信息和选择部署策略,然后单击确定。 分组、实例和应用版本之间存在一定的关联关系,且比较复杂,所以下面分别说明。
    - 如果新分组中没有部署应用版本,当前实例的应用版本(V1.0)将作为新分组的默认部署版本。
    - 如果新分组中已经部署了应用版本(V2.0),与当前实例的应用版本(V1.0)不一致,则更换分组对话框中会显示这两个版本,您可以根据实际需求选择不同的部署策略。
      - 如果想将新分组中的应用版本(V2.0)部署到该实例,则选择采用目标分组重新部署当前实例。
      - 如果想继续使用该实例中已经部署的应用版本(V1.0),则选择**仅更换分组,不重新部署**。

⑦ 说明 当实例的部署包版本与该实例所属分组的部署包版本不一致时,会产生提示信息。

#### 查看分组

- 1. 登录EDAS控制台。
- 在左侧导航栏中单击应用列表,在顶部菜单栏选择地域并在页面上方选择微服务空间,然后在应用列表页面单击具体的应用名称。
- 3. 在应用详情页面单击实例部署信息页签,查看该应用的分组信息及各分组的部署包版本。

分组信息说明:

- 如果该分组已经部署过应用,则会在分组名之后显示最近一次部署的部署包版本。
- 应用的实例会根据实例所属分组展示。

#### 设置分组的JVM和Tomcat参数

您可以针对分组设置JVM和Tomcat参数,也可以设置应用级别的JVM和Tomcat参数。具体操作,请参见设置 部署在ECS集群中的应用。

- 1. 在应用详情页面的实例部署信息页签中单击分组右侧的分组设置。
- 2. 在下拉列表中单击JVM或Tomcat。
- 3. 在**分组设置**(JVM或Tomcat)对话框中设置JVM或Tomcat参数,然后单击**设置JVM参数**或**配置** Tomcat。

JVM和Tomcat参数说明,请参见设置部署在ECS集群中的应用。

#### 绑定实例启动模板

实例启动模板用于快速创建ECS实例,您可以在应用分组中绑定实例启动模板,这样可以为应用分组快速扩容ECS实例。

1. 在应用详情页面的实例部署信息页签中单击分组右侧的分组设置。

2. 在下拉列表中单击实例启动模板。

3. 在分组设置(实例启动模板)对话框中选中绑定启动模板并选择启动模板和版本,单击修改。

#### 为分组绑定SLB

为分组绑定SLB的使用场景及详细操作步骤,请参见负载均衡概述。

#### 删除分组

如果当前分组中已经没有实例,且不需要再使用该分组时,可以删除分组。删除操作不可恢复,请谨慎操作。

1. 在应用详情页面的实例部署信息页签中,单击分组对应的删除分组按钮。

2. 在删除分组对话框中,单击删除。

### 2.3.7. 使用API管理ECS集群中的应用实例分组

本文介绍如何使用EDAS提供的Java SDK调用API管理ECS集群中的应用实例分组。

#### 前提条件

在管理ECS集群中的应用实例分组前,您必须提前完成以下准备工作:

- 安装EDAS的Java SDK。更多信息,请参见Java SDK接入指南。
- 确定应用所在地域, 假设为 cn-hangzhou。
- 创建应用实例分组前,请先调用List HistoryDeployVersion接口查询应用部署的历史版本列表,获取目标版本的唯一标识(PackageVersion.ld)。
- 更换分组前,请先调用List ApplicationEcc接口查询应用的ECC信息,获取目标ECS实例的ECC ID (EccId)。
- 创建ECS实例。假设为 i-bp13o01lzmbsvhsl\*\*\*和 i-bp13o01lzmbsvhsl\*\*\*\*。
- 创建ECS集群,具体操作,请参见使用API创建ECS集群。
   如果您已经创建了ECS集群,则可以调用ListCluster接口查询集群列表,获取目标ECS集群的集群
   ID (ClusterId),假设为369d06d7-450b-4f3d-bf75-9536fcd9\*\*\*\*。

#### 背景信息

实例分组,指的是将应用中ECS实例进行分组,以便在不同分组中部署不同版本的应用。您可以通过实例分 组进行流量管理和灰度发布。

例如:应用*itemcenter*一共部署了10个ECS实例,将这些实例分为两个组,分别为**默认分组**和Beta分组。 其中**默认分组**包含6个实例,Beta分组包含4个实例。此时应用就拥有了两个实例分组,可以分别部署不同 的应用版本。

#### ? 说明

- 每个应用在创建的时候, EDAS默认会为应用创建"默认分组", 该分组不可删除。
- 如果没有流量管理或灰度发布等多版本部署需求,通常使用这个"默认分组"就足够了,不需要 新建其他分组。

#### 创建应用实例分组

以下代码适用于在ECS环境为指定应用创建应用实例分组。

import com.aliyuncs.DefaultAcsClient; import com.aliyuncs.exceptions.ClientException; import com.aliyuncs.exceptions.ServerException; import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile; import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.InsertDeployGroupRequest; import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.InsertDeployGroupResponse; public class InsertDeployGroup { public static void main(String[] args) { //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。 String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>"; //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。 String aliyun\_user\_sk = "<yourAccessKeySecret>"; //应用所在地域ID。 String region id = "cn-hangzhou"; DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak , aliyun\_user\_sk); DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile); //创建API请求,并设置参数。 InsertDeployGroupRequest request = new InsertDeployGroupRequest(); //指定应用,在该应用中创建应用实例分组。 request.setAppId("6bbc57a2-a017-4bec-b521-49a15bd3\*\*\*\*"); //自定义新建的应用实例分组名称,支持设置为中文、字母、数字、下划线(\_)和半角句号(.),最长64 个字符。 request.setGroupName("Beta"); //应用分组关联的初始化部署包版本ID,可以调用接口ListHistoryDeployVersion接口获取。 request.setInitPackageVersionId("3fc52328-8746-4422-a742-94e0cfc7\*\*\*\*"); try { InsertDeployGroupResponse response = client.getAcsResponse(request); System.out.println("GroupName=" + response.getDeployGroupEntity().getGroupName( ) + "\nId=" + response.getDeployGroupEntity().getId()); } catch (ServerException e) { e.printStackTrace(); } catch (ClientException e) { e.printStackTrace(); } } }

#### 运行程序,返回的执行结果如下所示:

GroupName=Beta Id=941be68c-4aac-48a1-88fe-c9ad1502\*\*\*\*

#### 更换ECS实例的实例分组

⑦ 说明 更换应用中ECS实例到其他应用实例分组时,只能一次更换一个ECS实例到其他分组。

以下代码适用于在ECS环境将指定应用的ECS实例更换到其他应用实例分组。

```
import com.aliyuncs.DefaultAcsClient;
import com.aliyuncs.exceptions.ClientException;
import com.aliyuncs.exceptions.ServerException;
import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.ChangeDeployGroupRequest;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.ChangeDeployGroupResponse;
public class ChangeDeployGroup {
   public static void main(String[] args) {
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。
       String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>";
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。
       String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>";
       //应用所在地域ID。
       String region id = "cn-hangzhou";
       DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak
, aliyun_user_sk);
       DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile);
       //创建API请求,并设置参数。
       ChangeDeployGroupRequest request = new ChangeDeployGroupRequest();
       //指定应用,将应用中的ECS实例更换应用实例分组。
       request.setAppId("6bbc57a2-a017-4bec-b521-49a15bd3****");
       //指定要切换应用分组的ECS实例的ECC ID。可以调用ListApplicationEcc接口查询应用的ECC ID。
       request.setEccInfo("4009a824-ce33-4ba0-9ca2-346249a9****");
       //目标应用分组名称,如果需要更换到默认分组,则设置为 DEFAULT GROUP。
       request.setGroupName("Beta");
       //ECC的部署包版本和应用分组的部署包版本不一致时是否强制更换。true表示强制,false表示不强制。
       request.setForceStatus(true);
       try {
           ChangeDeployGroupResponse response = client.getAcsResponse(request);
           System.out.println("Message=" + response.getMessage() + "\nRequestId=" + respon
se.getRequestId());
       } catch (ServerException e) {
           e.printStackTrace();
       } catch (ClientException e) {
          e.printStackTrace();
       }
   }
}
```

#### 运行程序,返回的执行结果如下所示:

```
Message=success
ChangeOrderId=369d06d7-450b-4f3d-bf75-9536fcd9****
```

#### 为应用实例分组设置JVM

以下代码适用于在ECS环境为应用实例分组设置JVM。

```
import com.aliyuncs.DefaultAcsClient;
import com.aliyuncs.exceptions.ClientException;
import com.aliyuncs.exceptions.ServerException;
import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.UpdateJvmConfigurationRequest;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.UpdateJvmConfigurationResponse;
public class UpdateJvmConfiguration {
   public static void main(String[] args) {
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。
       String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>";
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。
       String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>";
       //应用所在地域ID。
       String region id = "cn-hangzhou";
       DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak
, aliyun_user_sk);
       DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile);
       //创建API请求,并设置参数。
       UpdateJvmConfigurationRequest request = new UpdateJvmConfigurationRequest();
       //指定应用,为应用中的应用实例分组设置JVM参数。
       request.setAppId("6bbc57a2-a017-4bec-b521-49a15bd3****");
       //指定要设置JVM参数的应用实例分组的ID。可以调用ListDeployGroup接口查询应用实例分组ID。
       request.setGroupId("941be68c-4aac-48a1-88fe-c9ad1502****");
       //自定义参数。
       request.setOptions("-Dproperty=value");
       //初始化堆内存大小,单位MB。
       request.setMinHeapSize(500);
       //持久代内存大小,单位MB。
       request.setMaxPermSize(500);
       //最大堆内存大小,单位MB。
       request.setMaxHeapSize(500);
       try {
           UpdateJvmConfigurationResponse response = client.getAcsResponse(request);
           System.out.println("Message=" + response.getMessage());
       } catch (ServerException e) {
           e.printStackTrace();
       } catch (ClientException e) {
           e.printStackTrace();
   }
}
```

#### 运行程序,返回的执行结果如下所示:

Message=success

#### 为应用实例分组设置Tomcat

以下代码适用于在ECS环境为应用实例分组设置Tomcat。

```
import com.aliyuncs.DefaultAcsClient;
import com.aliyuncs.exceptions.ClientException;
import com.aliyuncs.exceptions.ServerException;
import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.UpdateContainerConfigurationRequest;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.UpdateContainerConfigurationResponse;
public class UpdateContainerConfiguration {
   public static void main(String[] args)
                                         {
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。
       String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>";
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。
       String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>";
       //应用所在地域ID。
       String region id = "cn-hangzhou";
       DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak
, aliyun_user_sk);
       DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile);
       //创建API请求,并设置参数。
       UpdateContainerConfigurationRequest request = new UpdateContainerConfigurationReque
st();
       //指定应用,为应用中的应用实例分组设置Tomcat。
       request.setAppId("6bbc57a2-a017-4bec-b521-49a15bd3****");
       //指定要设置Tomcat参数的应用实例分组的ID。可以调用ListDeployGroup接口查询应用实例分组ID。
       request.setGroupId("941be68c-4aac-48a1-88fe-c9ad1502****");
       //Tomcat的ContextPath,支持空字符串、null-war包名称、ROOT-根目录或其他非空自定义字符串。
       request.setContextPath("");
       //应用端口。
       request.setHttpPort(8080);
       //最大线程数。
       request.setMaxThreads(20);
       //URI编码方式,支持ISO-8859-1、GBK、GB2312和UTF-8。
       request.setURIEncoding("ISO-8859-1");
       //useBodyEncodingForURI是否启用,true表示启用,false表示不启用。
       request.setUseBodyEncoding(true);
       try {
           UpdateContainerConfigurationResponse response = client.getAcsResponse(request);
           System.out.println("Message=" + response.getMessage());
       } catch (ServerException e) {
           e.printStackTrace();
       } catch (ClientException e) {
           e.printStackTrace();
       }
   }
}
```

#### 运行程序,返回的执行结果如下所示:

Message=success

#### 删除应用实例分组
⑦ 说明 如果应用实例分组中还存在ECS实例,则无法删除分组。如果您确认要删除分组,请先将ECS 实例全部更换分组,具体操作,请参见更换ECS实例的实例分组。

#### 以下代码适用于在ECS环境为应用删除指定应用实例分组。

```
import com.alivuncs.DefaultAcsClient;
import com.aliyuncs.exceptions.ClientException;
import com.aliyuncs.exceptions.ServerException;
import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.DeleteDeployGroupRequest;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.DeleteDeployGroupResponse;
public class DeleteDeployGroup {
   public static void main(String[] args) {
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。
       String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>";
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。
       String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>";
       //应用所在地域ID。
       String region id = "cn-hangzhou";
       DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak
, aliyun user sk);
       DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile);
       //创建API请求,并设置参数。
       DeleteDeployGroupRequest request = new DeleteDeployGroupRequest();
       //指定应用。
       request.setAppId("6bbc57a2-a017-4bec-b521-49a15bd3****");
       //应用中需要删除的应用实例分组的名称。可以调用ListDeployGroup接口查询应用实例分组ID。
       request.setGroupName("Beta");
       try {
           DeleteDeployGroupResponse response = client.getAcsResponse(request);
           System.out.println("Message=" + response.getMessage() + "\nData=" + response.ge
tData());
       } catch (ServerException e) {
           e.printStackTrace();
       } catch (ClientException e) {
           e.printStackTrace();
       }
   }
}
```

运行程序,返回的执行结果如下所示:

```
Message=success
Data=1
```

#### 结果验证

请根据您执行的操作选择对应的验证方式。

创建应用实例分组。
 您可以调用ListDeployGroup接口查询应用的实例分组列表,根据返回结果中的GroupName参数判断创建应用实例分组是否成功。
 调用ListDeployGroup接口返回的结果如下:

• 更换ECS实例的实例分组。

您可以调用ListApplicationEcc接口查询应用的ECC信息,根据返回结果中的*GroupId*和*EccId*参数判断将ECS 实例更换分组是否成功。

调用ListApplicationEcc接口返回的结果如下:

```
{
  "EccInfoList": {
    "EccInfo": [
     {
        "EcuId": "8287bcf6-cde3-4377-8906-086d2c32****",
        "GroupId": "941be68c-4aac-48a1-88fe-c9ad1502****",
        "AppId": "6bbc57a2-a017-4bec-b521-49a15bd3****",
        "EccId": "02cdcdfa-f22b-45e6-8a0f-a738c766****",
        . . . . . .
     }
   1
 },
  "Message": "success",
 "RequestId": "763D5FDF-3EC0-4F73-9FB5-A34E22BA9410",
  "Code": 200
}
```

● 为应用实例分组设置ⅣM。

您可以调用GetJvmConfiguration接口查询应用实例分组的JVM设置,根据返回结果中的JVM信息判断是否操 作成功。

调用 Get JvmConfiguration 接口返回结果如下:

```
{
   "Message": "success",
   "RequestId": "8EEB65B1-FD4E-4279-A221-09BFB34B9BBF",
   "JvmConfiguration": {
        "Options": "-Dproperty=value",
        "MaxPermSize": 500,
        "MaxHeapSize": 500,
        "MinHeapSize": 500
    },
    "Code": 200
}
```

#### ● 为应用实例分组设置Tomcat。

调用GetContainerConfiguration接口查询应用实例分组的Tomcat设置,根据返回结果中的Tomcat信息判断 是否操作成功。

调用 Get ContainerConfiguration 接口返回的结果如下:

```
{
  "Message": "success",
  "RequestId": "B04B77C9-3978-4A3D-A628-72D385CB7DD3",
  "Code": 200,
  "ContainerConfiguration": {
    "HttpPort": 8080,
    "ContextPath": "ROOT",
    "UseBodyEncoding": true,
    "URIEncoding": "ISO-8859-1",
    "MaxThreads": 20
  }
}
```

#### • 删除应用实例分组。

您可以调用ListDeployGroup接口查询应用的实例分组列表,根据返回结果中的*GroupName*参数判断删除应 用实例分组是否成功。

调用List DeployGroup接口返回的结果如下:

## 2.4. ECS实例管理

### 2.4.1. 创建ECS实例

在ECS环境中,应用需要部署到ECS实例上。如果您需要将应用部署到EDAS的ECS环境(集群),需要先创建 ECS实例。

#### 前提条件

在创建ECS实例前,请先确认您要创建实例的网络。

- 如果您在2017年6月14日17:00 (UTC+8)之后,第一次购买ECS实例,不能再选择经典网络,只能选择 专有网络(VPC)。在此之前创建的经典网络的ECS实例可以继续使用。
- 在VPC创建ECS实例,需要选择VPC,且选择VPC之后,该ECS实例不能再转移到其它VPC中。所以请确认您 要创建ECS实例的VPC。如果没有VPC,请先创建VPC,具体操作,请参见搭建IPv4专有网络。

#### 操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择资源管理 > ECS。
- 在ECS页面顶部菜单栏选择地域,在页面上方选择为服务空间(可选),然后在页面右上角单击创建实例。
- 4. 在ECS购买向导页面购买您需要的ECS实例。具体操作,请参见使用向导创建实例。

↓ 注意 在EDAS中使用ECS实例需要在ECS实例上安装EDAS Agent。在购买ECS实例时,通过选择EDAS基础镜像自动安装EDAS Agent。

- i. 在镜像一栏中,选择镜像市场,然后单击从镜像市场获取更多选择(含操作系统)。
- ii. 在镜像市场对话框的搜索框中输入EDAS,单击搜索。
- iii. 在搜索结果中选择EDAS JAVA环境(普通ECS)和版本(默认选择当前最新版本)和单击使用。

创建实例一般需要1~5分钟,请您耐心等待。

#### 结果验证

单击**管理控制台**返回**云服务器管理控制台**,单击刷新按钮,新建的ECS实例状态变为运行中,表示实例创 建成功。

### 2.4.2. 为ECS实例安装EDAS Agent

EDAS Agent (简称Agent) 是安装在ECS上,用于EDAS服务集群与部署在ECS上的应用程序之间进行通信的 Daemon程序。所以,在EDAS中使用ECS实例部署应用前,需要为ECS实例安装EDAS Agent。

#### 背景信息

EDAS只会选择安装了EDAS Agent的ECS进行应用的部署(包括第一次安装、扩容)。EDAS的应用实例,也 是指安装了Agent并且部署了应用的ECS。所以在购买ECS之后,如果想在EDAS中使用,需要先为ECS实例安 装Agent。

EDAS Agent主要承担以下的角色:

- 应用生命周期管理:包括应用部署、启动、停止等。
- 状态回报:包括应用存活状态、健康检查状态、Ali-Tomcat容器状态等。
- 信息获取: 如获取ECS和容器的监控信息。

Agent除了完成以上基于应用的管控功能,还负责EDAS控制台与您的应用程序之间通信。简单的说,一个服务是否在某台ECS上正确及时的发布,获取这个信息就需要Agent的参与和协调。

EDAS Agent目前支持CentOS 7.0以上64位系统。

⑦ 说明 上述Agent所涉及的功能对您都是透明的,您只需要安装Agent即可。



EDAS提供了3种安装EDAS Agent的方式:

- 购买ECS实例时选择EDAS基础镜像自动安装Agent
- 通过导入ECS自动安装Agent
- 使用命令脚本手动安装Agent

#### ↓ 注意

- Agent中默认安装JDK 8,如果需要使用JDK 7或者其它版本,请选择通过命令脚本安装。
  - 。 该脚本需要先以root身份登录您的ECS。
  - 。 该脚本可以重复执行,重复执行的结果是覆盖安装,所以Agent没有提供单独的升级脚本,即当需要升级Agent时,需要执行和安装时同样的脚本。
  - 目前不同地域的ECS服务器所使用的安装脚本是不同的,在选择安装脚本之前一定要切换 到ECS所对应的地域,然后再单击**安装Agent**按钮。
- 不同的安装方式或安装过程中对于镜像、集群的选择,会形成不同的Agent状态,从而决定在该 ECS能够创建的应用类型。请您关注不同安装方式中的相关说明。

#### 购买ECS实例时选择EDAS基础镜像自动安装Agent

最便捷的安装Agent的方式,是在购买ECS的时候直接使用EDAS的基础镜像,即可一步完成Agent安装。

↓ 注意 该方法会导致磁盘格式化,如果不希望磁盘格式化,建议使用命令脚本手动安装Agent。具体操作,请参见使用命令脚本手动安装Agent。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 左侧的导航栏中选择资源管理 > ECS。
- 3. 在ECS页面右上角单击创建实例。
- 4. 在ECS购买向导页面的镜像区域中,选择镜像市场,然后单击从镜像市场获取更多选择(含操作系统)。

- 5. 在镜像市场对话框的搜索框中输入EDAS,单击搜索。
- 在搜索结果中选择EDAS JAVA环境 (普通ECS),版本默认选择为当前最新(不建议选择其他旧版本),单击使用。
- 7. 根据购买向导提示,完成ECS购买。

#### 通过导入ECS自动安装Agent

如果在购买ECS实例时,没有选择安装EDAS的基础镜像EDAS JAVA环境 (普通ECS),可以在EDAS控制台 通过导入ECS安装EDAS Agent。导入ECS的过程分为直接导入和转化后导入。

ECS实例满足以下任一情况,均不能直接导入。

- 2017年12月01日之前创建的实例
- 向经典网络的集群中导入的经典网络的实例
- 实例处于已停止、启动中或停止中
- Windows系统实例或不支持简单Shell命令的实例
- 非ECS集群间导入的实例

↓ 注意 如果需要镜像转化,则该ECS会被格式化,如果不希望磁盘格式化,建议使用命令脚本手动 安装Agent。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧的导航栏中选择资源管理 > ECS。
- 在ECS页面顶部菜单栏选择地域,在页面上方选择微服务空间(可选),然后在页面右上角单击导入 ECS。
- 4. 在**导入ECS**向导页面的**选择集群和已有云服务器实例**页签中,选择**微服务空间**和选择导入集群,并 在实例列表中选中要导入的ECS实例,单击下一步。

选择集群和已有	云服务器实例	准备导入		进行导入	
<ul> <li>想当前所在命名空间:ap-southeast-1</li> <li>目前支持导入CentOS 6.5 - 8.x 64位, 山</li> <li>・导入ECS后,会在实例上以root身份安装-</li> <li>・仅允许将实例导入到对应网络类型(如基-</li> </ul>	untu 14.x - 20.x税Ailyun Linux 2.1903 64位操作系统的ECS。 个EDAS Agent,同时预装JDK1.8,以用于应用的管控和日志采集。 个VPC网份)的集中产去,若在属影列集中发现尚未创建相应网络。	请放心,EDAS不会使用root账号在未经授权情况下对 型的集群,语新建。	2.例进行其他操作。		
<ul> <li>・如果向已有的Kubernetes集群中导入ECS,</li> <li>*命名空间: 数以命名空间</li> </ul>	请遗择命名空间为"默认命名空间"。 · 选择导入集群: AP-SOUTHEAST-1_vpc	444 24114 (2· (2· (2· )) 영양(1· )			
<ul> <li>              提示: ECS同步至EDAS存在一定的延时, 如 根細腹索</li></ul>	果操条不到,您可以单击"同步ECS"按钮再继索,或从ECS控制台设 8、ID或IP Q	中对应实例后,手动安装EDAS Agent。  同步ECS			C
<ul> <li>菜類ID/名称</li> <li>☑ i-t4na</li></ul>	VPC ≧ vpc-t4 al Italia a alter "" algeptedefault	1925年 47.241月1日 (公) 192.168.4.190 (私)	规格 cpu: 1板 内存: 1024MB	状态 运行中	
				共有1条、 毎页显示: 10条 < 📘 >	前往 1 页

? 说明

- 如果还未创建目标导入集群,在选择导入集群列表右侧单击创建集群来创建新的集群。
- 如果此时想要使用手动安装,可以在页面右上角单击切换成手动安装,跳转到单机手动安装EDAS Agent页面,使用命令脚本手动安装Agent。
- 5. 在准备导入页签查看选择的实例信息。
  - 能够直接导入的实例在以下实例可无需转化直接导入(预计转化时间10秒)区域,单击确认并导入。

 需要转化后导入的实例在以下实例需要转化后导入,选中同意对以上需要转化的实例进行转化, 并已知转化后原有系统中的数据将会丢失,并输入转化后系统root用户登录的新密码。完成设置后 单击确认并导入。

选	择集群和已有云服务器实例				准备导入			进行导入		
以下实例可无需转化直接导	入(预计转化时间10秒)									>
以下实例需要转化后导入										~
实例ID/名称		IP地址	ž	見格		状态	不	能直接导入的原因		
I-top No. 1 the gene Series worker-k8s-for-cs- terior Series (Added and the series)	9 6102: % P624	192.168.日二7 (私)	C P	:PU: 2 核 9存: 4GiB		运行中	#	ECS集群直接导入		
☑ 同意对以上需要导入的	的实例进行转化,并已知转1	化后原有系统中的数据将会丢失。								
即将使用EDAS官方镜像	象重装系统,ECS中所有数据	都会被抹掉,请确认仍然要进行此操	作.							
系统重装需要重置密码。	,镜像安装完毕后您可以使用	新设置的密码登录ECS。密码设置(	R用于镜像安装,EDAS <sup>2</sup>	下会保存您的密码。						
镜像重装过程会有3至5	分钟的延时,您可以在集群管	管理页面中查看转化进度。								
请在以下文本框中输入转	化后系统root用户的新密码	:								
*新密码:										
· 确认密码:										
以下实例需要手动执行脚本	后导入									~
实例ID/名称					IP地址					
					暂无数据					BB
										3
									上一步	确认并导入

#### 微服务空间:

- 6. 在进行导入页签上可以看到实例的导入状态。
  - 能够直接导入的实例:在进行导入页面可以快速显示实例的导入状态,当显示实例转移成功时说明 实例已成功导入。单击点击返回集群详情页,当实例状态显示为运行中时也说明实例导入集群成功。
  - 需要转化后导入的实例:在进行导入页面会显示实例的导入状态为正在转化中,该转化操作预计耗时五分钟。在导入完成前单击点击返回集群详情页,健康检查状态会显示为转化中并且会显示转化进度百分比,当导入完成时,健康检查的状态会显示为运行中。则表示实例导入成功。

#### 使用命令脚本手动安装Agent

该方式仅适用于ECS集群中的ECS实例。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 左侧的导航栏中选择资源管理 > ECS。
- 3. 在ECS页面顶部菜单栏选择地域,在页面上方选择微服务空间,然后在页面右上角单击导入ECS。
- 4. 在导入ECS页面右上角单击切换成手动安装,跳转到单机手动安装EDAS Agent页面,单击复制。

<b>笑明明表</b> / 40AECS	切换成镜像安装
- 信用支持导入CentOS 6.5 - 8.2 64位, vbuntu 14.x - 20.xRAHyun Linux 2.1903 64位操作系统IPECS。	
· 安美Agant语,系统路合自动提一册安全组织器,向EOAS按照符开最的122编口,以进行国用管理。	
单机手动安装EDAS Agent (登录需要号入EDAS的ECS主机,使用root用户执行下面的命令)	
wget -q -O /root/install.sh 'http://edas-hz.vpc100-oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com//agent/pre/install_scripts/install.sh' && bash /root/install.sh -cluster 5a7a7c83-545f-4048-8c67 -b62cf838bd62 -script_version 4.0.20	复制

⑦ 说明 如果此时想要通过镜像安装,在页面右上角单击切换成镜像安装切换配置页面,完成 导入。具体操作,请参见通过导入ECS自动安装Agent。

- 5. 以root身份登录需要安装Agent的ECS。
- 6. 在ECS实例中, 粘贴复制的命令并执行。

#### 结果验证

Agent安装完成后,在EDAS控制台左侧导航栏中选择**资源管理 > ECS**,在ECS页面顶部菜单栏选择目标地 域,在页面上方选择微服务空间,查看Agent状态。

- 如果Agent安装成功,其状态为在线或在线Docker。
- 如果Agent安装失败,其状态为未知。

#### 升级Agent

Agent的升级步骤和使用命令脚本安装Agent方法一致,具体步骤,请参见使用命令脚本手动安装Agent。

## 2.5. 创建混合云ECS集群

EDAS支持混合云ECS集群,且可以对混合云集群的扩容、网络和统一管理等问题提供完整的解决方案。将阿里云ECS、本地IDC或及其它云服务提供商的服务器通过专线连通,并添加到EDAS混合云ECS集群中,即可将应用托管到混合云ECS集群,使用EDAS提供的一系列应用托管能力。

#### 前提条件

请确保您使用是专业版或铂金版 EDAS。更多信息,请参见产品系列和价格说明。

#### 背景信息

您的应用系统可能同时有以下需求及问题:

- 云端(阿里云)流量有一定的波动性,尤其在某些时间段内会迎来流量高峰。流量可以预估,但难免有偏差,对于扩容的时间及ECS实例数量不好控制,且需要提前购买。
- 某些核心业务系统安全性要求较高,需要将这部分应用部署在自己的IDC(Internet Data Center,互联网数据中心)内。这样会面临阿里云、IDC及其它云服务提供商的服务器间网络不通的问题,无法统一管理部署在不同环境下的应用。
- 根据实际的业务需求和可用性需求,希望将该应用系统同时部署在混合云环境中。但将无法实现统一管控,需要人工处理,容易导致误操作。

上述这些需求及问题都可以通过混合云解决。

混合云ECS的架构如下图所示。



- 混合云(非阿里云)集群包含阿里云的ECS实例、IDC和其它云提供商的服务器。
- 阿里云的ECS实例、IDC和其它云提供商的服务器通过高速通道连通。
- 应用可以部署在混合云ECS集群中。

混合云主要适用于以下场景:

- 阿里云管理IDC:在您本地IDC通过专线接入阿里云的VPC之后,您可以使用阿里云EDAS管理IDC内的应用。
- 部署和管理其它云服务提供商的服务器:使用EDAS,您能够将应用部署到除阿里云之外的云服务提供商的服务器上,并进行统一管理。

本文档主要介绍阿里云管理IDC场景。部署和管理其它云服务提供商的服务器只需要您将所需服务器通过专 线接入EDAS阿里云的VPC,后续操作和公共云管理IDC的场景一致。

#### 准备工作

- 创建VPC。具体操作,请参见搭建IPv4专有网络。
- 开通高速通道。
- 申请创建和管理独享专线连接,将您本地的IDC接入阿里云VPC。
- 请确保本地IDC中的服务器满足如下要求:
  - 操作系统: CentOS 7
  - 物理机或虚拟机 (不支持Docker)
  - 硬件: CPU和内存等无特殊要求

#### 步骤一: 创建混合云集群

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择资源管理 > EDAS ECS集群。
- 在EDAS ECS集群页面顶部菜单栏选择地域,在页面上方选择微服务空间,然后单击创建集群。 微服务空间可以在该页面选择,也可以在创建集群对话框中选择。
  - 如果有环境隔离的需求,请选择您创建的微服务空间。
  - 如果没有环境隔离的需求,可以选择**默认**微服务空间。
- 4. 在创建集群对话框中设置集群参数,然后单击创建。

创建集群			×
*集群名称:	hybrid_clus		
集群归属:	阿里云   非阿里云		
*集群类型:	ECS	$\sim$	
*集群网络类型:	专有网络	~	
VPC 网络:	doc-test (app: - op in nå mudt pister - Så S)	~	C ご 创建VPC
命名空间	docDemo	~	G
资源组 🚯	资源A	~	C ☑ 创建资源组
			创建 取消
参数		描述	
集群名称		集群名称仅支持字母、 (.),且长度不能超过	数字、下划线(_)和英文句号 64个字符。
集群归属		选择 <b>非阿里云</b> 。	
集群类型		仅支持ECS,不可设置。	
集群网络类型		非阿里云 ECS集群的网络	络类型只能选择 <b>专有网络</b> 。
VPC网络		选择 <b>专有网络</b> 后,需要	选择创建的具体VPC。
微服务空间		集群所属的微服务空间。 <b>群</b> 页面选择的微服务空间。 示 <i>默认</i> 微服务空间。请得	。默认显示为在 <b>EDAS_ECS_集</b> 间。如果未选择,列表中将显 根据实际需求选择。
资源组		集群所属的资源组。该注源管理中创建的资源组, 有资源组,可以单击 <b>创</b> 管理控制台进行创建。 <mark>组</mark> 。	资源组为当前账号在阿里云资 ,而非EDAS的资源组。如果没 建 <b>资源组</b> ,跳转到阿里云资源 具体操作,请参见 <mark>创建资源</mark>

集群创建成功后会在当前页面上方出现创建成功的提示,同时新创建的集群会在集群列表中显示。

⑦ 说明 集群创建成功后,仅仅是一个空集群,需要添加阿里云ECS实例和IDC中的服务器。

#### 步骤二:为混合云集群添加实例

您需要为刚刚创建的空的混合云集群添加阿里云ECS实例、IDC和其它云提供商的服务器。

- 1. 在集群列表页面单击刚刚创建的集群ID。
- 2. 在集群详情页面的ECS实例区域右上角单击添加已有ECS。
- 3. 在添加ECS实例对话框中复制EDAS Agent的安装命令。

⑦ 说明 在混合云集群中仅支持通过命令行手动安装EDAS Agent的方式添加实例。

4. 使用root账号登录您的阿里云ECS实例或本地IDC中的服务器,并复制、执行EDAS Agent安装命令。 安装命令执行后,该实例或服务器就添加到集群中了。

#### 步骤三: 开通所需端口

为保证您在混合云中的应用能正常使用EDAS提供的相关能力,在添加实例后您需要为实例开通以下端口:

- 8182: 用于抓取基础监控、调用链监控日志
- 12200~12300: 用于完成RPC调用
- 65000~65535: Web端口

集群中的实例类型不同,开通端口的方式也不同。

- 阿里云ECS实例:开通端口的具体操作,请参见添加安全组规则。
- IDC或其它云提供商的服务器: 请参考对应方案开通相关端口。

#### 结果验证

- 1. 返回EDAS ECS集群页面,在集群列表中查看刚创建的集群的集群类型、集群状态和实例数。
  - 集群类型为ECS集群(非阿里云)、集群状态为正常,则说明集群创建成功。
  - **实例数**和实际添加的实例数量一致,则说明实例添加成功。
- 2. 单击目标集群的集群ID,进入集群详情页面。在ECS实例区域查看添加的实例名称及健康检查状态。
   各实例的健康检查为运行中说明实例状态正常。

#### 后续步骤

混合云ECS集群创建成功后,即可在集群中部署应用。部署应用的方式与在阿里云ECS集群的部署步骤一致, 具体操作,请参见应用创建和部署概述(ECS)。

## 2.6. 管理资源组

当您使用云账号负责购买资源,子账号或RAM用户负责应用运维时,可以使用资源组对账号的权限进行控制。

EDAS可以对子账号或RAM用户进行资源组授权,被授权的子账号或RAM用户拥有操作这个资源组中所有资源的权限。更多信息,请参见权限管理概述。

⑦ 说明 资源组是EDAS对资源的一种划分,资源组只能绑定ECS、SLB或者集群,不能绑定VPC。

#### 典型应用场景

- 某公司使用了EDAS搭建自己的业务应用。其中部门A负责用户中心的应用,部门B负责商品中心的应用。
- 两个部门共同使用了一个EDAS主账号开通的EDAS服务,并分别有一个子账号。部门A有几台专用ECS和 SLB实例,用于部署用户中心的应用。
- 该公司在使用EDAS的时候创建了一个资源组,向这个资源组中添加部门A的ECS和SLB实例,然后将这个资源组授权给部门A使用的子账号。
- 部门A在使用这个子账号时只能操作这个资源组中的资源。部门A和部门B之间不会产生冲突。



#### 进入资源组管理页面

1. 登录EDAS控制台。

- 2. 在左侧导航栏中选择资源管理 > 资源组。
- 3. 在资源组页面选择地域(Region),可以查看该地域内的资源组以及各资源组中的ECS和SLB实例。

#### 查看资源组

在资源组页面中可以查看资源组的信息,包括资源组名称、描述、ECS实例(内外网IP地址)、SLB实例信息和集群。

#### 创建资源组

- 1. 在资源组页面右上角单击创建资源组。
- 2. 在创建资源组对话框中输入资源组名称和资源组描述,单击确定。

#### 添加ECS到资源组

- 1. 在资源组列表的操作列中,单击绑定ECS。
- 2. 在绑定ECS对话框中,选择要绑定的ECS实例,单击确定。

#### 同步SLB并添加SLB到资源组

如果您购买了阿里云的负载均衡(Server Load Balancer)服务, EDAS会将SLB实例同步到EDAS控制台, 以 便使用、配置负载均衡功能。

- 1. 在资源组列表的操作列中,单击绑定SLB。
- 2. 在绑定SLB对话框中单击同步SLB,以手动同步SLB到EDAS控制台。
- 3. 在绑定SLB对话框中,选择要绑定的SLB实例,单击确定。

#### 编辑资源组

- 1. 在资源组列表的操作列中,单击编辑。
- 2. 在编辑资源组对话框中,对资源组名称和描述信息进行编辑,然后单击确定。

#### 删除资源组

- 1. 在资源组列表的操作列中,单击删除。
- 2. 在删除资源组确认框中单击确定,即可删除一个资源组。

#### 对子账号或RAM用户授权资源组

- 1. 以云账号身份登录EDAS控制台。
- 2. 在控制台左侧菜单栏选择系统管理 > 子账号。
- 3. 在要授权的用户的操作列,单击授权资源组。
- 4. 在授权资源组对话框中选择资源组,单击确定。

# 3.创建和部署应用(ECS)

3.1. 应用创建和部署概述(ECS)

在EDAS的ECS集群中,可以创建和部署基于Java微服务框架开发的应用。



#### 应用

EDAS的ECS集群支持主流的Java微服务框架Spring Cloud、Dubbo,也支持阿里巴巴自研的HSF。

⑦ 说明 为帮助您快速体验应用创建和部署, EDAS提供了各种微服务框架的应用Demo。

#### ECS环境

EDAS提供的ECS环境分为阿里云ECS环境和混合云ECS环境。

- 阿里云ECS环境指相关资源均有阿里云提供,包括微服务空间、VPC、ECS集群和ECS实例。
  - 为了帮助您快速体验应用创建和部署,EDAS在每个地域内均提供了一个默认ECS环境。默认ECS环境即 在默认微服务空间中创建一个默认集群,该集群使用该地域的默认VPC。
  - 您还可以根据实际需求,创建自定义ECS环境。自定义环境指您自行创建的微服务空间、VPC、ECS集群及ECS实例。
- 混合云ECS环境主要指部署应用的实例来自阿里云ECS、本地IDC和其他云服务提供商的服务器。但微服务 空间、VPC和ECS集群还是在阿里云中创建的。

#### 创建和部署

您可以根据实际需求,在相应的ECS环境中创建和部署应用。

不同框架的应用支持的部署包类型不同,不同部署到类型需要选择的应用运行环境也有所不同。

部署包类型
 Spring Cloud和Dubbo应用支持JAR、WAR两种部署包类型,HSF应用仅支持WAR包。

> 文档版本: 20220708

- 应用运行环境
  - Spring Cloud和Dubbo应用通过JAR包部署时,选择标准Java环境即可。
  - Spring Cloud和Dubbo应用通过WAR包部署时,应用运行环境需要选择Apache Tomcat。
  - HSF应用部署(只能选择WAR包部署)时,应用运行环境必须选择EDAS-Container。EDAS-Container包含Ali-Tomcat和Pandora。

ECS集群为Java应用提供了控制台和API两种创建和部署方式。

#### 场景

在首次部署时,您可以根据实际场景选择不同的部署方案,并根据文档完成创建和部署。

- 快速体验应用创建和部署
  - 将应用Demo部署到默认ECS环境中。具体操作,请参见在默认ECS环境中部署微服务应用。
  - 将应用Demo部署到自定义ECS环境中,自定义ECS环境包括微服务空间、VPC和集群等。具体操作,请参见在自定义ECS环境中部署微服务应用。
- 阿里云部署 将已有应用部署到阿里云ECS自定义环境中。具体操作,请参见在ECS集群中创建并部署应用。
- 混合云部署
   将已有应用部署到混合云ECS环境中。具体操作,请参见在混合云中部署应用。

## 3.2. 在ECS集群中创建并部署应用

在ECS集群中创建并部署应用 您可以在ECS集群中创建并部署已有应用。

#### 前提条件

- 开通并授权弹性伸缩服务,请参见授予弹性伸缩服务权限。
- 使用控制台创建ECS集群。

#### 在ECS集群中创建并部署应用

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击应用列表。
- 在应用列表页面的顶部菜单栏选择地域,并在页面上方选择微服务空间,然后在页面左上角单击创建 应用。
- 4. 在创建应用向导页面的**应用基本信息**页签中,输入应用基本信息,然后单击下一步进入应用部署配置页面。

参数	描述
集群类型	选择ECS集群。

参数	描述
应用运行环境	<ul> <li>Dubbo或Spring Cloud应用</li> <li>通过JAR包部署</li> <li>选择Java。</li> <li>在Java环境列表中选择JDK版本。如果您想使用自定义OpenJDK,JAVA环境请选择Custom OpenJDK,然后输入OpenJDK安装命令。详细信息,请参见自定义OpenJDKs</li> <li>通过WAR包部署</li> <li>选择Tomcat。</li> <li>在Java环境列表中选择JDK版本。</li> <li>在容器版本列表中选择Apache Tomcat版本。</li> <li>HSF应用</li> <li>选择EDAS-Container (HSF)。</li> <li>在Java环境列表中选择JDK版本。</li> <li>在Pandora列表中选择Pandora版本。</li> <li>在Ali-Tomcat列表中选择Ali-Tomcat版本。</li> </ul>
应用名称	输入应用名称,应用名称必须以字母开头,允许数 字、字母、下划线(_)以及短划线(-)组合,最多支 持36个字符。
(可选)应用描述	填写应用的基本情况,最多支持128个字符。

#### 5. 在应用配置页签选择部署包来源和实例来源,完成设置后在页面最下方单击下一步。

参数	描述
部署包来源	<ul> <li>自定义程序 将已有应用部署到EDAS中,需选择文件上传方式:</li> <li>上传JAR包或上传WAR包或上传部署包:选择本地的应用部署包并上传。</li> <li>JAR包地址或WAR包地址或部署包地址:输入您在公网中的部署包地址。</li> <li>官方Demo EDAS提供了Spring Cloud、Dubbo和HSF框架的一对应用Demo,仅为帮助您体验应用的创建、部署。更多信息,请参见开始使用EDAS。</li> <li>不部署 仅创建应用,生成应用的基本信息,但不部署。</li> </ul>

#### CS)

参数	描述
实例来源	<ul><li>◎ 购买新实例:由EDAS为您代购ECS实例。</li><li>○ 使用已有实例:使用您集群内已有的闲置实例。</li></ul>
环境	<ul> <li>默认环境:在默认微服务空间下新建一个默认集群,该集群使用当前地域内的默认VPC。</li> <li>自定义环境:选择您创建的微服务空间和集群。如果未创建微服务空间和集群,可以单击创建微服务空间和集群,可以单击创建微服务空间和创建集群进行创建。</li> </ul>
购买方式	<ul> <li>基于推荐规格购买: 根据您的业务需求来选择实例规格大小,设置购买数量和登录密码,并选择《云服务器ECS服务条款》 《镜像商品使用条款》。</li> <li>基于现有实例规格购买: 在模板实例列表选择任一实例作为模板,选择回收模式,设置登录密钥和购买数量,并选择《云服务器ECS服务条款》 《镜像商品使用条款》。</li> <li>基于实例启动模板购买: 选择启动模板和回收模式,设置购买数量,并选择《云服务器ECS服务条款》 《镜像商品使用条款》。</li> </ul>

- 6. 在应用高级设置页签设置版本和(可选)应用健康检查,然后单击下一步。
- 7. (可选)在分组设置(选填)页签中选择资源组,然后单击创建应用。
- 8. 在应用创建完成页签确认应用基本信息、应用配置和应用高级设置等信息,确认完毕后单击确定创 建应用。

在应用基本信息页面顶部提示信息中单击查看详情,可在变更详情页面查看变更流程。应用部署需要 几分钟,请您耐心等待。变更完成后在应用基本信息页面的实例部署信息页签查看实例的运行状态, 如果运行状态为运行正常,说明应用部署成功。

(可选)

#### 配置公网负载均衡

应用一般是在VPC内创建、部署,如果没有特别配置,该应用没有公网IP地址。如果您希望将应用对外开放,建议配置公网负载均衡SLB。

⑦ 说明 EDAS会为托管的HTTP监听设置为会话保持模式,不可更改。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击应用列表。
- 3. 在**应用列表**页面的顶部菜单栏选择地域,在页面上方选择微服务空间和集群类型(ECS集群),然后单 击目标应用名称。
- 4. 在基本信息页面中基本信息页签的应用设置区域,单击负载均衡(公网)右侧的添加。

 5. 在添加SLB与应用的绑定对话框中,根据页面提示设置负载均衡参数,具体操作,请参见应用独享负载 均衡实例。
 复制配置的负载均衡(公网)的公网IP和端口,如 39.xx.xx.65:81 ,粘贴至浏览器地址栏并按Enter 键,即可访问该应用的Web页面。

#### ECS系统配置约束

应用创建后,可能需要登录ECS实例进行系统配置,请遵循以下约束:

- 不能删除admin用户。
- 不能删除/home/admin配置。
- 不能停止主机上的以下进程:
  - /home/staragent/bin/staragentd
  - com.alibaba.edas.agent.AgentDaemon
- 不能删除主机上的以下crontab:
  - root用户下的bash / home/admin/edas-agent / bin/monit or.sh任务
  - admin用户下的bash /home/admin/edas-agent/bin/rotator.sh任务
- 必须保证磁盘根分区有可用空间。
- 如果使用CentOS操作系统,需要保证yum源配置正确,功能正常。
- ECS如果使用多网卡,比如安装了Docker,且应用为HSF应用时,需要为应用指定-Dhsf.server.ip参数来确保注册的IP符合预期。更多信息,请参见JVM-D启动配置参数。

#### 自定义OpenJDK

ECS应用部署提供自定义JDK安装命令输入,在创建ECS环境时,会执行您输入的命令。

企业级分布式在用服务 / 应用利表 / 应该应用				301	1約末
← 创建应用				520	*85×
🔕 dimensing-gening, tyrennen (nen) nennenne, ettimlitarrerrenne-ken, edastita: 🛇 (	1968624				
起用基本信息 高月	NEW .	应用高级设置	分组设置 (透明)	应用创建完成	
CORRECTIONED.     CORRECTIONED.     CORRECTION OF CONTRACT ON CONTRACT OF					
● 直應進行环境 法承担用的运行环境。					
BARY     Image: Construction of the cons	Troyen ARF-Socialities, bit 7 (6) th or provide and or of the property fill (or or p				
* 5088					
调输入运用名称					
BRRE Jahaansele.					a/128
7-8					

ECS上自定义安装的JDK版本与您的操作系统相关联,此处以 aliyun\_3\_x64\_20G\_alibase\_20210910.vhd 系 统镜像为例,介绍如何自定义OpenJDK版本。

⑦ 说明 ECS应用需要安装JDK (Java Development Environment),并给Java和Jar命令配置了环境变量,即命令行输入 java 或 jar 命令后显示正常结果。

#### • 查看系统自带的JDK 8版本。

在ECS上执行如下命令,搜索系统自带JDK 8版本:

# **搜索**jre

```
yum search --showduplicates java-1.8.0-openjdk
# 搜索jdk
yum search --showduplicates java-1.8.0-openjdk | grep devel
```

示例结果如下:

```
java-1.8.0-openjdk-1:1.8.0.292.b10-0.1.al8.x86_64 : OpenJDK 8 Runtime Environment
java-1.8.0-openjdk-1:1.8.0.292.b10-0.1.al8.x86_64 : OpenJDK 8 Runtime Environment
java-1.8.0-openjdk-1:1.8.0.302.b08-0.1.al8.x86_64 : OpenJDK 8 Runtime Environment
java-1.8.0-openjdk-1:1.8.0.312.b07-2.al8.x86_64 : OpenJDK 8 Runtime Environment
java-1.8.0-openjdk-1:1.8.0.322.b06-2.al8.x86_64 : OpenJDK 8 Runtime Environment
java-1.8.0-openjdk-1:1.8.0.322.b06-2.al8.x86_64 : OpenJDK 8 Runtime Environment
```

可以看到该系统镜像的Yum仓库提供了如上JDK 8小版本

安装JDK 8版本。

在ECS上执行如下命令测试安装自定义OpenJDK,并且执行 java 命令和 jar 命令查看结果:

```
yum install -y java-1.8.0-openjdk-1:1.8.0.302.b08-0.1.al8.x86_64 java-1.8.0-openjdk-devel
-1:1.8.0.302.b08-0.1.al8.x86 64
```

#### 相关文档

• ECS 集群中的应用生命周期管理

## 3.3. 在混合云中部署应用

EDAS支持混合云ECS集群,且可以对混合云集群的扩容、网络和统一管理等问题提供完整的解决方案。您可以在混合云ECS集群中创建并部署应用。

#### 前提条件

- 请确保您使用是专业版或铂金版EDAS。
- 创建混合云ECS集群。

#### 背景信息

EDAS支持混合云ECS集群,且可以对混合云集群的扩容、网络和统一管理等问题提供完整的解决方案。将公 共云ECS、本地IDC或及其它云服务提供商的服务器通过专线连通,并添加到EDAS混合云ECS集群中,即可将 应用托管到混合云ECS集群。

#### 部署应用

在混合云集群中部署应用的方式与在ECS集群的部署步骤一致,具体操作,请参见在ECS集群中创建并部署应用。

## 3.4. 使用API创建应用(ECS)

本文介绍如何使用EDAS提供的Java SDK调用API在EDAS ECS环境中创建应用。

#### 前提条件

在EDAS ECS环境中创建应用前,您必须提前完成以下准备工作:

- 安装EDAS的Java SDK。更多信息,请参见Java SDK接入指南。
- 确定创建应用的地域, 假设为 cn-hangzhou。
- 创建微服务空间。具体操作,请参见创建命名空间。

如果已经存在命名空间,您可以调用ListUserDefineRegion接口查询用户自定义命名空间列表,获取目标命 名空间的RegionId。

- 创建ECS集群,具体操作,请参见使用API创建ECS集群。 如果您已经创建了ECS集群,则可以调用ListCluster接口查询集群列表,获取目标ECS集群的集群 ID(ClusterId), 假设为369d06d7-450b-4f3d-bf75-9536fcd9\*\*\*\*。
- 在ECS集群中添加ECS实例,具体操作,请参见使用API扩容ECS集群。
- 调用List ScaleOut Ecu接口从指定ECS集群中查询ECU列表,获取ECU的唯一标识ID(Eculd),假设为82a0a c57-433d-4ad1-ae89-0c6fcb70\*\*\*\*和e2674482-1214-4c93-b767-9b6405e2\*\*\*\*。
- 如果需要创建HSF应用,则需要调用ListBuildPack接口查询容器版本列表,获取容器版本(ConfigId)参 数, 假设为57。

#### 创建应用

以下代码适用于在EDAS ECS集群中快速创建应用。代码中未设置挂载脚本信息和JVM参数信息,如需了解更 多API参数信息,请参见InsertApplication。

⑦ 说明 以下代码适用于创建Spring Cloud和Dubbo应用,如需创建HSF应用,则需要在代码中增加 EDAS-Container信息:

```
//EDAS-Container构建包号,当创建HSF应用时,该参数必须指定。可以调用ListBuildPack接口获取,对应C
onfigId参数。
```

request.setBuildPackId(57);

```
import com.aliyuncs.DefaultAcsClient;
import com.aliyuncs.exceptions.ClientException;
import com.aliyuncs.exceptions.ServerException;
import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.InsertApplicationRequest;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.InsertApplicationResponse;
public class InsertApplication {
   public static void main(String[] args) {
      //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。
      String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>";
      //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。
      String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>";
      //要执行API调用的应用所在地域ID。
      String region id = "cn-hangzhou";
      DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak
, aliyun user sk);
      DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile);
      //创建API请求,并设置参数。
      InsertApplicationRequest request = new InsertApplicationRequest();
      //目标ECS集群的集群ID。
      request.setClusterId("369d06d7-450b-4f3d-bf75-9536fcd993dc");
       //应用描述信息。
      request.setDescription("create by edas pop api");
      //自定义的应用名称。应用名称必须以字母开头,允许数字、字母、下划线( )以及短划线(-)组合,最
多支持36个字符。
      request.setApplicationName("ECSAPP API");
      //微服务空间的RegionId。
      request.setLogicalRegionId("cn-hangzhou:doc");
```

\\ECOMML.LAIECOXNIAICCTTA (ALVERVOAIECOXNITERVO.LAILE NM) > LCCATANILUSEI
,)分开。
request.setEcuInfo("82a0ac57-433d-4ad1-ae89-0c6fcb70****,e2674482-1214-4c93-b767-9b
6405e2****");
// <b>应用部署包格式,可设置为</b> war <b>或者</b> jar。
<pre>request.setPackageType("jar");</pre>
// <b>应用组件</b> ID <b>。您创建</b> Spring Cloud、Spring Boot <b>或</b> Dubbo <b>应用应用时需要指定组件</b> ID,创建HSF <b>应用</b>
时无需设置。
//4代表Apache Tomcat 7.0.91,7代表Apache Tomcat 8.5.42,5代表OpenJDK 1.8.x,6代表OpenJ
DK 1.7.x.
request.setComponentIds("5");
//是否启用健康检查URL,true代表启用,false代表不启用。
request.setEnableUrlCheck(true);
// <b>应用健康检查</b> URL。
<pre>request.setHealthCheckUrl("http://127.0.0.1:8080/_ehc.html");</pre>
try {
<pre>InsertApplicationResponse response = client.getAcsResponse(request);</pre>
System.out.println("Message=" + response.getMessage() + "\nAppName=" + response
<pre>.getApplicationInfo().getAppName() + "\nAppId=" + response.getApplicationInfo().getAppId())</pre>
;
<pre>} catch (ServerException e) {</pre>
e.printStackTrace();
<pre>} catch (ClientException e) {</pre>
e.printStackTrace();
}
}
}

#### 运行程序,返回的执行结果如下所示:

Message=success AppName=ECSAPP\_API AppId=6275ffd0-d577-4b5a-894f-e92991b8\*\*\*\*

#### 结果验证

在EDAS ECS环境中创建应用后,您可以调用ListApplication接口获取应用列表。根据Appld和Appname等参数,判断应用是否已经创建成功。

调用ListApplication接口,返回的结果如下:

```
{
 "Message": "success",
 "RequestId": "9363A94A-96C5-4B41-93A9-001A4E9DDEE1",
  "ApplicationList": {
    "Application": [
     {
       "BuildPackageId": 0,
        "ApplicationType": "FatJar",
        "AppId": "6275ffd0-d577-4b5a-894f-e92991b8****",
        "ResourceGroupId": "rg-acfm3umruf2****",
        "ClusterId": "369d06d7-450b-4f3d-bf75-9536fcd9****",
        "RegionId": "cn-hangzhou:doc",
        "ClusterType": 2,
       "RunningInstanceCount": 0,
       "Name": "ECSAPP_API"
     }
   ]
 },
 "Code": 200
}
```

## 4.升级和回滚应用(ECS) 4.1.升级和回滚应用概述(ECS)

应用在EDAS中创建并部署后,还会不断迭代,需要升级。如果升级的应用版本发现问题,需要将应用回滚 到历史版本。本文介绍EDAS为您提供的应用升级策略、方式,以及在需要时如何回滚应用。

#### 升级应用

由于新版本应用的状态不同,升级的场景也不同,您需要使用的升级策略、方式也不同。

升级策略	适用场景	升级方式	相关文档
单批发布 (直接升 级)	应用规模较小或服务架构比较 简单,在开发、测试完成后, 可以直接升级,即直接部署新 版本。	<ul> <li>控制台</li> <li>API</li> <li>插件或工 具</li> </ul>	<ul> <li>在ECS集群中创建并部署应用</li> <li>使用CLI快速部署应用至ECS集群</li> <li>使用toolkit-maven-plugin插件升级应用 (ECS集群)</li> <li>在Intellij IDEA中使用Cloud Toolkit部署应用 (ECS集群)</li> <li>在Eclipse中使用Cloud Toolkit部署应用至 ECS集群</li> </ul>
分批发布	应用规模较大或服务架构比较 复杂,可以按批次进行应用部 署。每次仅对应用的一部分实 例进行升级,直至全量升级完 成。分批发布过程中如果出现 故障,可以及时终止并回滚, 待问题修复后重新发布。	<ul> <li>控制台</li> <li>API</li> <li>插件或工 具</li> </ul>	<ul> <li>使用控制台分批发布应用</li> <li>使用toolkit-maven-plugin插件分批发布应 用(ECS集群)</li> <li>使用Cloud Toolkit分批发布应用</li> </ul>
金丝雀发布	应用的新版本需要先进行小规 模验证,验证后,再将应用全 量升级到新版本。	控制台	使用控制台金丝雀发布(ECS集群)

#### 回滚应用

当应用升级过程中或升级完成后,发现新版本应用有问题或异常,可以回滚应用,待问题解决后再升级。

- 升级中回滚:升级过程中,如果发现异常,可以终止并回滚应用。
- 升级后回滚:如果升级已经完成,发现新版本应用有问题,可以通过部署历史版本回滚应用。

回滚应用的具体操作,请参见使用控制台回滚应用(ECS集群)。

## 4.2. 单批发布(ECS)

### 4.2.1. 使用控制台升级应用(ECS集群)

使用控制台升级应用(ECS集群) 您可以使用EDAS控制台升级(单批发布)ECS集群中的应用。

#### 背景信息

除使用控制台单批发布应用外,还可以使用Cloud Toolkit和toolkit-maven-plugin插件单批发布应用。具体操作,请参见在Intellij IDEA中使用Cloud Toolkit部署应用(ECS集群)、在Eclipse中使用Cloud Toolkit部署

应用至ECS集群和使用toolkit-maven-plugin插件升级应用(ECS集群)。

#### 操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击应用列表。
- 3. 在**应用列表**页面的顶部菜单栏选择地域,并在页面上方选择微服务空间,在集群类型列表中选择*ECS集* 群,然后在应用列表中单击目标应用名称。
- 4. 在应用信息页面右上角单击部署应用。
- 5. 在部署模式选择页面的常规发布(单批/多批)区域右上角单击开始部署。
- 在常规发布(单批/多批)页面设置新版本应用的部署包和相关信息,设置发布策略,然后单击确 定。
  - i. 设置部署包和相关信息。

参数	说明			
应用部署方式	应用部署方式由当前应用首次部署的方式决定,不可修改。例如,首次部署应用时选 择了JAR包部署,升级应用时只能选择JAR包部署。			
	<ul> <li>⑦ 说明 历史版本用于回滚应用。更多信息,请参见使用控制台回滚应用 (ECS集群)。</li> </ul>			
	新版本应用部署包的工作方式,包含工作部署包(JAR包或WAR包)和部署包(JAR包 或WAR包)地址。部署包类型同样由当前应用首次部署的方式决定。			
文件上传方式	■ 上传JAR包或上传WAR包:单击选择文件,选择本地的新版本应用部署包。			
	■ JAR包地址或WAR包地址:如果新版本应用已经上传到云端(例如OSS),在文本 框中输入部署包的云端地址。			
版本	新版本应用的版本。可以输入新版本的版本号,也可以单击 <b>用时间戳作为版本号</b> 。			
(可选)描述	新版本应用的描述信息。			

#### ii. 设置发布策略。

参数	说明	
分组	<ul> <li>分批发布的目标分组。</li> <li>如果当前应用仅有一个分组,在列表中选择<i>所有分组</i>,分组后的括号中显示当前应用的最大实例数。列表中还包含<i>默认分组</i>,和<i>所有分组</i>实际上是一样的。</li> <li>如果当前应用包含多个分组,在列表中选择要分批发布的目标分组。</li> <li>⑦ 说明 如果选择<i>所有分组</i>,则会将应用所有分组中的全部实例按下面设置的每组批次进行升级。</li> </ul>	
每组批次	选定分组中分批发布的批次数。单批发布时,选择1批。	
分批方式	单批发布时,分批方式默认为自动,不可设置。	
Java环境	包含 <i>Open JDK 8、Open JDK 7</i> 和 <i>Dragonwell 8</i> 。请根据实际需求选择。	

⑦ 说明 发布策略设置完成后,在生成Maven插件配置区域会生成当前发布策略的脚本。 使用toolkit-maven-plugin插件进行分批发布时,可以直接在使用脚本中使用。具体操作,请 参见使用toolkit-maven-plugin插件分批发布应用(ECS集群)。

iii. 单击确定。

单批发布启动后,会自动跳转到变更详情页面,在变更详情中可以跟踪单批发布的进度和状态。 具体操作,请参见查看应用变更。

#### 结果验证

- 1. 查看变更记录。
  - i. 在应用详情页左侧导航栏单击变更记录。
  - ii. 在变更记录页面的变更状态列中查看此次发布的结果是否为执行成功。
    - 如果为**执行成功**,说明发布成功。
    - 如果为执行失败, 说明发布失败。在操作列单击查看, 通过变更详情排查失败原因。
- 2. 查看应用详情。
  - i. 在应用详情页左侧导航栏单击基本信息。
  - ii. 在基本信息页面单击基本信息页签, 在基本信息页签的应用信息区域中查看应用的部署包是否为 升级的部署包。
  - iii. 在基本信息页面单击实例部署信息页签,在实例部署信息页签查看目标分组中各实例的运行状态是否为运行正常。

### 4.2.2. 使用API在ECS集群中单批发布应用

本文介绍如何使用EDAS提供的Java SDK调用API在EDAS ECS集群中单批发布应用。

#### 前提条件

在EDAS ECS环境中单批发布应用前,您必须提前完成以下准备工作:

• 安装EDAS的Java SDK。更多信息,请参见Java SDK接入指南。

- 确定创建应用的地域, 假设为 cn-hangzhou。
- 创建微服务空间。具体操作,请参见创建命名空间。
   如果已经存在命名空间,您可以调用ListUserDefineRegion接口查询用户自定义命名空间列表,获取目标命名空间的RegionId。
- 在ECS集群中创建应用,具体操作,请参见使用API创建应用(ECS)。
   如果已经创建应用,您可以调用ListApplication接口查询应用列表,获取目标应用的APPId,假设为6bbc57 a2-a017-4bec-b521-49a15bd3\*\*\*\*。
- 已将应用部署包(JAR包或WAR包)上传至目标地址。本示例以OSS存储路径为例,假设为https:doc\*\*\*.o ss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/sc-\*\*\*\*-D-0.0.1-SNAPSHOT.jar。
- 如果需要发布HSF应用,则需要调用List BuildPack接口查询容器版本列表,获取容器版本(ConfigId)参数,假设为57。

#### 单批发布应用

以下代码适用于在ECS环境单批发布应用。代码中未设置环境变量等高级参数,如您需了解更多API参数信息,请参见DeployApplication。

② 说明 以下代码适用于单批发布Spring Cloud和Dubbo应用,如需发布HSF应用,则需要在代码中 增加EDAS-Container信息:

//EDAS-Container**构建包号,当发布**HSF**应用时,该参数必须指定。可以调用**ListBuildPack**接口获取,对应**C onfigId**参数。** 

request.setBuildPackId(57);

import com.aliyuncs.DefaultAcsClient; import com.aliyuncs.exceptions.ClientException; import com.aliyuncs.exceptions.ServerException; import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile; import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.DeployApplicationRequest; import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.DeployApplicationResponse; public class DeployApplication { public static void main(String[] args) { //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。 String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>"; //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。 String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>"; //需要部署应用的所在地域ID。 String region id = "cn-hangzhou"; DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak , aliyun\_user\_sk); DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile); //创建API请求,并设置参数。 DeployApplicationRequest request = new DeployApplicationRequest(); //目标应用的AppId。 request.setAppId("6bbc57a2-a017-4bec-b521-49a15bd3\*\*\*\*"); //应用描述信息。 request.setDesc("create by edas pop api"); //部署类型, 仅支持设置为url。 request.setDeployType("url"); //应用部署包(WAR或JAR)的URL地址,建议使用OSS存储的应用部署包路径。 request.setWarUrl("https:doc\*\*\*.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/sc-\*\*\*\*-D-0.0.1-SNAPSH OT.jar"); //部署的应用部署包版本,最长64个字符,建议使用时间戳。 request.setPackageVersion("1619094147"); //部署分组ID。如果要部署到所有分组,参数设置为all。 //如果需要部署到具体应用实例分组,可以调用ListDeployGroup接口获取GroupId。 request.setGroupId("all"); //每组发布批次,设置为1,代表单批发布。 request.setBatch(1); //分批方式,0表示自动,1表示批次间需要手动确认。 request.setReleaseType((long) 0); //应用组件ID。您单批发布Spring Cloud或Dubbo时,JAR包部署需要选择JDK版本,WAR包部署需要选择A pache Tomcat版本; 单批发布HSF应用时无需设置该参数。 //4代表Apache Tomcat 7.0.91, 7代表Apache Tomcat 8.5.42, 5代表OpenJDK 1.8.x, 6代表OpenJ DK 1.7.x. request.setComponentIds("5"); try { DeployApplicationResponse response = client.getAcsResponse(request); System.out.println("Message=" + response.getMessage() + "\nChangeOrderId=" + re sponse.getChangeOrderId()); } catch (ServerException e) { e.printStackTrace(); } catch (ClientException e) { e.printStackTrace(); } } }

运行程序,返回的执行结果如下所示:

Message=success ChangeOrderId=f32db5e3-a105-412c-9168-6f7c5295\*\*\*\*

#### 结果验证

您在ECS环境中部署应用后,可以调用GetChangeOrderInfo接口查看应用变更流程详情,获取部署应用的变更状态。具体API参数详情,请参见GetChangeOrderInfo。

调用GetChangeOrderInfo接口查看应用变更流程详情,返回的执行结果如下:

请查看上述执行结果中的changeOrderInfo.Status参数值,通过该值判断单批发布应用的变更是否成功。changeOrderInfo.Status的取值如下:

- 0: 准备
- 1: 执行中
- 2: 执行成功
- 3: 执行失败
- 6: 终止
- 8: 手动分批发布模式下, 等待手工确认执行下一批
- 9: 自动分批发布模式下, 等待下一批执行中
- 10: 系统异常执行失败

### 4.2.3. 在IntelliJ IDEA中使用Cloud Toolkit部署应用

### (ECS集群)

您在本地完成新版本应用的开发和测试后,可以在Intellij IDEA中使用Cloud Toolkit插件将新版本应用部署到 EDAS的ECS集群中。

#### 前提条件

- 下载并安装JDK 1.8或更高版本。
- 下载并安装Intellij IDEA(2018.3或更高版本)。

⑦ 说明 因Jet Brains插件市场官方服务器在海外,如遇访问缓慢无法下载安装的,请加入文末交流群,向Cloud Toolkit产品运营获取离线包安装。

• 已在EDAS控制台创建了应用并完成了首次部署。具体操作,请参见在ECS集群中创建并部署应用。

• 已经在IDE中安装了Cloud Toolkit,并在Cloud Toolkit中配置了阿里云账号或RAM用户的AccessKey。具体操作,请参见在Intellij IDEA中安装和配置Cloud Toolkit和在Eclipse中安装和配置Cloud Toolkit。

#### 背景信息

Alibaba Cloud Toolkit (IDE插件,简称Cloud Toolkit)是阿里云针对IDE平台为开发者提供的一款插件,用 于帮助开发者高效开发并部署适合在云端运行的应用。更多信息,请参见什么是Alibaba Cloud Toolkit。

本文介绍在Intellij IDEA中如何使用Cloud Toolkit部署应用。您还可以:

- 使用Cloud Toolkit分批发布应用,具体操作,请参见使用Cloud Toolkit分批发布应用。
- 在Eclipse中使用Cloud Toolkit部署(单批发布)、升级(单批发布或分批发布)应用,具体操作,请参 见使用Eclipse部署应用到EDAS。

#### 操作步骤

1. 在Intellij IDEA的工具栏中单击Cloud Toolkit的图标 [-],在下拉列表中选择 Deploy to EDAS > EDAS

for ECS Application.

2. 在Deploy to EDAS ECS Cluster对话框配置应用部署参数,然后单击Run。

⑦ 说明 如果您还没有在EDAS上创建应用,在对话框右上角单击Create application on EDAS console...,跳转到EDAS控制台创建应用。具体操作,请参见在ECS集群中创建并部署应用。

#### 企业级分布式应用服务 EDAS

Deploy to EDAS		
<u>N</u> ame: EDAS on	Alibaba Cloud	Share Allow running in parallel
Application		Create Application on EDAS Console
Region:	华北 1(青岛)	•
Namespace:	enel 2	<b></b>
Application:	NATA AND DESCRIPTION &	<b></b>
Group:	默认分组	▼
Build		
Deploy File: 🧕	) Maven Build 🔷 Upload File (maven l	build added in Before launch automatically)
▼ Advanced		
Version:	默认使用时间戳, e.g. 2018-10-15 17:13:22	
Description:	from Alibaba Cloud Toolkit	
Batch:	默认1批,最大5批	
BatchWaitTime	: 分批等待时间(单位:分钟),默认不等待,最	大5分钟
▼ Before launch: I	Activate tool window	
+ - / -		
	There are no tasks to run befor	re launch
Show this page	ge 🗹 Activate tool window	
?		Run Cancel Apply

参数	说明	
ECS Cluster		
Region	目标应用所属地域。	
Namespace	目标应用所属微服务空间。	
	目标应用。	
Application	注意 如果在应用列表中获取不到应用,请参见常见问题:应用列表获取 不到应用进行操作排查。	
Group	目标应用分组。	
Build		

参数	说明	
Deploy File	新版本应用部署包文件形式,包含Maven Build和Upload File。请根据实际需求选择。 • Maven Build:在部署应用前,通过Maven来构建新版本应用的部署包。 • Upload File:在本地选择并上传新版本应用的部署包(WAR包或者JAR包)进行部署。	
Version	新版本应用的版本号。默认使用时间戳作为版本号,例如2020-11-17 17:17:0。	
Description	此次分批发布的描述信息。	
Batch	应用分批发布的批次。默认为1批,最大为5批。 ⑦ 说明 如果目标应用有多个分组,并且需要部署到全部分组,那么将会自 动按照分组粒度来分批,Batch不用设置。	
BatchWaitTime	每批次间的发布时间间隔,单位为分钟。默认为不等待,最大等待时间为5分钟。	

⑦ 说明 Bat ch和Bat chWait Time为分批发布应用需要设置的参数。更多信息,请参见使用 Cloud Toolkit分批发布应用。

实际工作中大部分Maven工程都是多模块的,各个项目模块可以独立开发,其中某些模块又可能会使用 到其他的一些模块的功能,这样的项目工程就是多模块工程。如果需要部署多模块工程应用,请参见使 用Intellij IDEA部署多模块工程中的子模块。

在Intellij IDEA中安装的Cloud Toolkit内可以管理Maven的构建任务。您也可以在Deploy to EDAS ECS Cluster对话框的Before launch区域来添加、删除、修改和移动Maven构建任务。

#### 企业级分布式应用服务 EDAS

Deploy to EDAS	Constant of the Constant of th	X
<u>N</u> ame: EDAS or	n Alibaba Cloud 📃 Share 🗌 Allow ru	nning in <u>p</u> arallel
Application	Create Application on	EDAS Console
Region:	(华北1(青岛) ▼	
Namespace:	-	
Application:		
Group:		
Build Deploy File: (	<ul> <li>Maven Build</li> <li>Upload File</li> <li>(maven build added in Before launch</li> </ul>	n automatically)
▼ Advanced		
Version:	默认使用时间戳, e.g. 2018-10-15 17:13:22	
Description:	from Alibaba Cloud Toolkit	
Batch:	默认1批,最大5批	
BatchWaitTime	e: 分批等待时间(单位:分钟),默认不等待,最大5分钟	
▼ Before launch: Maven Goal (2), Activate tool window		
m Run Maven Goal 'Edas-Demo-Carshop: clean install'		
M Run Maven Goal 'market provider Maven Webapp: package'		
?	Cancel	Apply

分批发布启动后,Intellij IDEA的Terminal区域会打印部署日志。您可以根据日志信息查看部署进度和结果。

#### 常见问题:应用列表获取不到应用

通常出现这种情况为使用EDAS子账号或RAM用户来部署应用,且EDAS子账号或RAM用户没有同步到EDAS系 统或者没有进行正确授权,从而导致在应用列表下拉框中看不到应用。您可以通过RAM授权或EDAS子账号 授权来确保EDAS子账号或RAM用户已经同步到EDAS并且得到授权。

● RAM授权

该授权方式可使RAM用户访问EDAS的所有资源。

- i. 在RAM控制台左侧导航栏中选择人员管理 > 用户。
- ii. 在用户页面上找到需要授权的RAM用户,单击操作列中的添加权限。
- iii. 在添加权限面板的选择权限区域中,搜索AliyunEDASFullAccess权限,单击权限策略将其添加至 右侧的已选择列表中,然后单击确定。
- iv. 在添加权限的授权结果页面上,查看授权信息摘要,并单击完成。
- v. 使用阿里云账号登录EDAS控制台, 在左侧导航栏选择**系统管理 > 子账号**, 单击**子账号**页面右上角 的**同步子账号**。
- EDAS子账号授权 该授权方式可使子账号细粒度授权访问EDAS的资源。
  - i. 使用阿里云账号登录EDAS控制台。

- ii. 在左侧导航栏选择系统管理 > 角色, 单击角色页面右上角的创建角色。
- iii. 输入一个角色名称,在可选权限区域框中,选择应用管理 > 应用列表 > 基本信息 > 部署应用,单 击添加将部署应用角色添加到已选权限,然后单击确定。
- iv. 在左侧导航栏选择系统管理 > 子账号,单击子账号页面右上角的同步子账号。
- v. 选择需进行授权的子账号, 在操作列单击管理角色, 在左侧穿梭框中搜索并选择上面创建的角色, 将该角色添加到右侧已选角色列表中, 然后单击确定。
- vi. 选择需进行授权的子账号,在操作列单击授权应用,选择应用添加到右侧列表进行授权,然后单击确定。

### 4.2.4. 在Eclipse中使用Cloud Toolkit部署应用至ECS集

### 群

您在本地完成应用的开发、调试和测试后,可以使用在Eclipse中安装的Cloud Toolkit插件连接到云端部署环 境并将应用部署到EDAS的ECS集群中。本文将向您介绍如何在Eclipse中安装Cloud Toolkit,并使用Cloud Toolkit部署应用到EDAS。

#### 前提条件

- 下载并安装JDK 1.8或更高版本。
- 下载并安装适用于Java EE开发人员的Eclipse IDE、4.5.0(代号: Mars)或更高版本。
- 已在EDAS控制台创建了应用并完成了首次部署,相关操作请参见在ECS集群中创建并部署应用。

#### 步骤一:安装Cloud Toolkit

- 1. 启动Eclipse。
- 2. 在菜单栏中选择Help > Install New Software。
- 3. 在Available Software对话框的Work with文本框中输入Cloud Toolkit for Eclipse的URL http://to olkit.aliyun.com/eclipse/ 。
- 4. 在下面的列表区域中勾选需要的组件Alibaba Cloud Toolkit Core和Alibaba Cloud Toolkit Deployment Tools,并在下方Details区域中取消选中Contact all update sites during install to find required software。完成组件选择之后,单击Next。

💽 Install		
Available Software		
Check the items that you wish to install.		
Work with: http://toolkit.aliyun.com/eclipse/	▼ <u>A</u> dd	
	Find more software by working with the <u>"Available Software Sites"</u> preferences.	
type filter text		
Name	Version	
- View Alibaba Cloud Toolkit Core		
Alibaba Cloud Toolkit for Eclipse Core (Required)	0.0.2.v201809140302	
Alibaba Cloud Toolkit Deployment Tools	0.0.2 v201800140202	
Alibaba cloud rookit beployment rooks	0.02.1201005110302	
Select All Deselect All 2 items selected		
Details		
Show only the latest versions of available software	✓ Hide items that are already installed	
Group items by category	What is <u>already installed</u> ?	
Show only software applicable to target environment		
Contact all update sites during install to find required software		
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	-	
0	< Back Next > Einish Cancel	

5. 按照Eclipse安装页面的提示,完成后续安装步骤。

↓ 注意 安装过程中可能会提示没有数字签名,单击Install anyway即可。

6. Cloud Toolkit插件安装完成后,重启Eclipse,您可以在工具栏看到Alibaba Cloud Toolkit的图标。

💮 workspace - Java - Eclipse		
<u>F</u> ile <u>E</u> dit <u>S</u> ource Refactor <u>N</u> avigate	Se <u>a</u> rch <u>P</u> roject <u>R</u> un	<u>W</u> indow <u>H</u> elp
☆ ▼ 🗑 🖷 🖉 🖬 🖉 🖬 🖏	• 0 • 9 • 19 19 19 1	╸┫╺╴╗╺╴╬╺╴╕╺
ቹ Package Explorer 🛛	□ 😫 🍃 🗸 🗖 🖬	
🔺 🐸 JavaDemo		
> 🕮 src/main/java		
# src/main/resources		
JRE System Library [JavaSE-1.6]		
Maven Dependencies		
🛛 🗁 src		
🛛 🗁 target		
pom.xml		

#### 步骤二:配置Cloud Toolkit账号

您需使用AccessKey ID和AccessKey Secret来配置Cloud Toolkit的账号。

- 1. 启动Eclipse。
- 2. 在工具栏单击Alibaba Cloud Toolkit图标右侧的下拉按钮,在下拉菜单中单击Alibaba Cloud Preference。
- 3. 在Preference (Filtered) 对话框的左侧导航栏中选择Alibaba Cloud Toolkit > Accounts。
- 4. 在Accounts界面中设置AccessKey ID和AccessKey Secret,然后单击OK。

↓ 注意 如果您使用RAM用户的AccessKey ID和AccessKey Secret,请确保该RAM用户至少拥有部署应用的权限。具体操作,请参见管理RAM用户。

Preferences (Filtered)		
type filter text 🖉	Accounts	
▲ Alibaba Cloud Tooll Accounts	AlibabaCloud Toolkit Preferences	
<ul> <li>Java Code Analys</li> <li>Regions</li> </ul>	Default Profile:	Add profile Remove profile
	Profile Details:	Sign up Manage existing Account
	<u>P</u> rofile Name:	
	pinetei	
	Access Key ID:	
	girdunia (historia) h	
	Access Key Secret:	
	Show access key secret	
•		Restore <u>D</u> efaults <u>A</u> pply
? ()		OK Cancel

- 如果您已经注册过阿里云账号,在Accounts界面中单击Manage existing Account,进入阿里云 登录页面。用已有账号登录后,将光标放置在右上角用户头像上,在列表中单击AccessKey管理, 在AccessKey管理页面获取AccessKey ID和AccessKey Secret。
- 如果您还没有阿里云账号,在Accounts界面中单击Sign up,进入阿里云账号注册页面,注册账号。注册完成后按照上述方式获取AccessKey ID和AccessKey Secret。

② 说明 如果使用EDAS专有云企业版,还需要按以下步骤在Cloud Toolkit中配置Endpoint。其中, Endpoint请联系EDAS技术支持获取。

- i. 在Preference (Filtered) 对话框的左侧导航栏中单击Appearance & BehaviorEndpoint。
- ii. 在Endpoint界面中设置Endpoint,配置完成后,单击Apply and Close。

#### 步骤三: 将应用部署到EDAS

目前支持使用Cloud Toolkit插件将应用通过WAR包或JAR包部署到EDAS。

- 1. 在Eclipse界面左侧的Package Explorer中右键单击您的应用工程名,在弹出的下拉菜单中选 择Alibaba Cloud > Deploy to EDAS。
- 2. 在Deploy to EDAS的运行配置页面,配置应用部署参数,然后单击Deploy。

⑦ 说明 如果您还没有在EDAS上创建应用,在对话框右上角单击Create application on EDAS console...,跳转到EDAS控制台创建应用。

	Deploy to	EDAS
EDAS Deployment C	onfigurations	
Application:		Create application on EDAS console
Region:	华北 2 (北京)	
Namespace:	nainal 🖸	
Application:	markat HamProcelater III 📀	
Group:	All	
Deploy File:	Maven Build Upload File	
Maven Config		
Goals:	clean package	
<b>D</b> (1)		
Profile:		
- Advanced		
Version:	默认使用时间戳, e.g. 2018/10/15 17:13:22	
Description:	from Alibaba Cloud Toolkit	
Batch:	默认1批,最大5批	
BatchWaitTime:		大5分钟
(?)		Cancel Deploy

#### 在配置页面中根据您的实际需求选择应用的Region、Namespace、Application和Group。

参数	描述
Region	应用所在地域。
Namespace	应用所在微服务空间。
Application	应用名称。
Group	应用分组。

↓ 注意 如果在应用列表中获取不到应用,请参见。

- i. 设置构建方式。
  - Maven Build:选择Maven Build方式来构建应用时,系统会默认添加一个Maven任务来构建部署包。
  - Upload File:选择Upload File方式来构建应用时,选择上传您的WAR包或者JAR包,然后进行 部署。
- ii. 设置应用的版本描述信息和分批部署信息。
  - Version: 部署版本。
  - Description: 部署信息描述。
  - Batch: 分批数。如果您的应用有多个分组,并且在部署时选择部署全部分组,那么将会自动按照分组粒度来分批,Batch值不用设置。
  - BatchWaitTime: 分批部署等待时间, 单位为分钟。

注意 如果您的插件界面没有分批部署设置模块,请将您的插件升级至最新版本。

部署开始后, Eclipse的Console区域会打印部署日志。您可以根据日志信息检查部署结果。

#### 步骤四:终止Cloud Toolkit插件运行

在插件运行过程中,如果想停止插件运行,在Progress页面右上角单击终止按钮,终止EDAS-deploy进程。

		runtime-EclipseApplication - Eclipse Platform		
🔁 • 🔚 🐚 🎱 • 🔕 •	<b>Q.</b> - 🗀	<b>∅</b> • ⊴ • ₽ • • • • •	Quick Access	😫 🚹
Project Explorer 🔀				- 0
E \$	~			
► 🔁 detail				
▶ ₩ itemcenter				
itemcenter-api				
			Sec. 5	7
		Ve lasks Console B Progress 23	~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~	
📴 Outline 🖾 🔲 Task List				
An outline is not available.				
		EDAS-deploy		3 G 🥥

#### 常见问题:应用列表获取不到应用

通常出现这种情况为使用EDAS子账号或RAM用户来部署应用,且EDAS子账号或RAM用户没有同步到EDAS系 统或者没有进行正确授权,从而导致在应用列表下拉框中看不到应用。您可以通过RAM授权或EDAS子账号 授权来确保EDAS子账号或RAM用户已经同步到EDAS并且得到授权。

● RAM授权

该授权方式可使RAM用户访问EDAS的所有资源。

i. 在RAM控制台左侧导航栏中选择人员管理 > 用户。

- ii. 在用户页面上找到需要授权的RAM用户,单击操作列中的添加权限。
- iii. 在添加权限面板的选择权限区域中,搜索AliyunEDASFullAccess权限,单击权限策略将其添加至 右侧的已选择列表中,然后单击确定。
- iv. 在添加权限的授权结果页面上,查看授权信息摘要,并单击完成。
- v. 使用阿里云账号登录EDAS控制台, 在左侧导航栏选择**系统管理 > 子账号**, 单击**子账号**页面右上角 的**同步子账号**。
- EDAS子账号授权

该授权方式可使子账号细粒度授权访问EDAS的资源。

- i. 使用阿里云账号登录EDAS控制台。
- ii. 在左侧导航栏选择系统管理 > 角色, 单击角色页面右上角的创建角色。
- iii. 输入一个角色名称,在可选权限区域框中,选择应用管理 > 应用列表 > 基本信息 > 部署应用,单 击添加将部署应用角色添加到已选权限,然后单击确定。
- iv. 在左侧导航栏选择系统管理 > 子账号,单击子账号页面右上角的同步子账号。
- v. 选择需进行授权的子账号, 在操作列单击管理角色, 在左侧穿梭框中搜索并选择上面创建的角色, 将该角色添加到右侧已选角色列表中, 然后单击确定。
- vi. 选择需进行授权的子账号,在操作列单击授权应用,选择应用添加到右侧列表进行授权,然后单击确定。

# 4.2.5. 使用toolkit-maven-plugin插件升级应用(ECS

### 集群)

您可以使用toolkit-maven-plugin插件升级已经部署在EDAS的Spring Cloud、Dubbo和HSF应用。

#### 背景信息

toolkit-maven-plugin是一个开源工具,帮助您构建一个完整的生命周期框架,完成项目的基础工具建设。 更多信息,请参见toolkit-maven-plugin概述。

toolkit-maven-plugin也支持升级EDAS K8s集群中的应用。具体操作,请参见使用Cloud Toolkit插件单批发布应用(K8s)。

#### 操作步骤

1. 在本地应用工程的pom.xml文件中添加toolkit-maven-plugin插件的依赖。

```
<build>
<plugins>
<plugin>
<groupId>com.alibaba.cloud</groupId>
<artifactId>toolkit-maven-plugin</artifactId>
<version>1.1.5</version>
</plugin>
</plugins>
</build>
```

- 2. 在工程的根目录下创建配置文件 .edas\_config.yaml , 在文件中配置部署参数。
  - 以 . 开头的文件为IDE的默认配置文件。在未指定其它配置文件时,插件会默认使用根目录下的 .e das\_config.yaml 文件。
  - 如果创建了其它非以 . 开头的配置文件,也可以在打包工程时,通过设置参数 -Dedas config=xx

× 来指定该配置文件。

○ 如果既存在默认配置文件,也通过参数指定了其它配置文件,那么插件会使用参数指定的配置文件。

⑦ 说明 如果当前工程为一个Maven工程的子模块,那么默认配置文件应该存放在当前工程目录下,而不是整个Maven工程的根目录下。关于多模块工程部署更多方式,请参见部署多模块工程。

典型升级场景的配置示例如下:

升级应用所有分组
 例如在北京地域有一个ID为 eb20\*\*\*\*-e6ee-4f6d-a36f-5f6a5455\*\*\*\*
 的应用,需要升级该应用的
 所有分组。配置示例如下:

```
env:
    region_id: cn-beijing
app:
    app id: eb20****-e6ee-4f6d-a36f-5f6a5455****
```

配置参数的值请以应用相关的实际信息替换。

• 升级应用指定分组并标识部署包版本

例如在北京地域有一个ID为 eb20dc8a-e6ee-4f6d-a36f-5f6a545\*\*\*\* 的应用,需要升级的应用分组 ID为 06923bb9-8c5f-4508-94d8-517b692f\*\*\*\* ,部署包版本为1.2。配置示例如下:

```
env:
    region_id: cn-beijing
    app:
    app_id: eb20dc8a-e6ee-4f6d-a36f-5f6a5455****
    package_version: 1.2
    group_id: 06923bb9-8c5f-4508-94d8-517b692f****
```

实际使用时,可能会有更复杂的场景,需要配置更多参数,请参见部署应用配置参数说明。

3. 在本地新建一个YAML账号文件,在文件中配置AccessKey ID和AccessKey Secret。

推荐使用RAM用户(需已授予**应用管理**权限)的AccessKey ID和AccessKey Secret,以便控制应用权限 来提高应用的安全性。RAM用户的AccessKey ID和AccessKey Secret可以在阿里云AccessKey管理页 面查看。 账号文件示例如下:

access\_key\_id: abc

access\_key\_secret: 1234567890

⑦ 说明 示例中的参数值只是示例,请替换成您实际的AccessKey ID和AccessKey Secret。该配置中AccessKey ID和AccessKey Secret只会用来生成请求签名,不会用于网络传输等其他用途。

 在本地工程目录(如果为Maven多模块则进入子模块目录)中,执行以下命令,将应用打包并部署到 EDAS。

mvn clean package toolkit:deploy -Daccess key file={账号文件路径}

命令参数说明:

- toolkit:deploy : 使用toolkit-maven-plugin插件部署应用的参数。只有添加此参数,才会在应用打包成功后进行部署。
- access\_key\_file : 账号文件路径参数。

⑦ 说明 更多指定密钥对的方式,请参见账号配置及账号优先级说明。

○ 还可以通过设置 -Djar\_path 参数指定部署包文件路径,跳过打包步骤而直接使用已有的部署包进行部署。部署包路径支持绝对路径和相对路径。

mvn toolkit:deploy -Daccess key file={账号文件路径} -Djar path=target/demo.jar

↓ 注意 您还可以在env中配置账号文件路径,请参见部署应用配置参数说明,上述-D方式优 先级大于env中的配置。

#### 结果验证

- 1. 执行应用打包、部署命令后,在IDE的Terminal中查看输出日志。
  - 显示以下信息,并提示 BUILD SUCCESS ,表示应用部署成功。

• 如果输出日志中包含 ERROR 相关信息,请根据日志排查失败原因。解决后再重新部署。

2. 登录EDAS控制台,查看变更记录和应用详情,检查应用是否升级(部署)成功。更多操作,请参见结果 验证。

#### 专有云支持

toolkit-maven-plugin插件可以在专有云企业版V3.8.0及以上版本使用,在使用前需要在插件中配置EDAS Endpoint。相关配置,请参见部署应用配置参数说明。请联系EDAS技术支持获取Endpoint。

#### 问题反馈

如果您在使用工具部署应用的过程中有任何疑问,欢迎您扫描下面的二维码或搜索群号34556175,加入钉 钉群进行反馈。

### 4.2.6. 使用CLI快速部署应用至ECS集群

#### 使用CLI快速部署应用至ECS集群

阿里云命令行工具(Alibaba Cloud Command Line Interface)可直接访问EDAS的OpenAPI, 您可使用SDK 调用EDAS的API来部署Spring Cloud、Dubbo和HSF框架的应用。本文介绍了如何使用阿里云CLI来部署Demo 应用至EDAS的ECS集群。

#### 前提条件

创建ECS实例

#### 安装阿里云CLI

阿里云CLI支持macOS、Linux和Windows。

各操作系统的安装步骤请参见:

• 在macOS上安装阿里云CLI

- 在Linux上安装阿里云CLI
- 在Windows上安装阿里云CLI

#### 配置AccessKey凭证

在使用阿里云CLI前,您需要运行 aliyun configure 命令配置调用阿里云账号的AccessKey、地域、语言 等信息。

⑦ 说明 您可以在安全信息管理页面创建和查看您的AccessKey, 或者联系您的系统管理员获取 AccessKey。

```
aliyun configure
Configuring profile 'default' ...
Aliyun Access Key ID [None]: <Your AccessKey ID>
Aliyun Access Key Secret [None]: <Your AccessKey Secret>
Default Region Id [None]: cn-hangzhou
Default output format [json]: json
Default Language [zh]: zh
```

#### 配置完成后,若配置凭证有效,将显示以下信息:

Configure Done!!!

#### 使用CLI快速创建应用

参考以下脚本,快速在ECS集群中创建一个应用。

```
#!/bin/bash
# 希望部署的地域REGION="cn-beijing"
# ECS实例ID
ECS ID="i-2z******b6"
# ECS所在的VPC ID
VPC ID="vpc-t*******c"
# 微服务空间名(若不存在会自动创建)
NAMESPACE="myNamespace"
# 集群名(会自动创建)
CLUSTER NAME="myCluster"
# 应用名APP NAME="myApp"
# Step1: 创建微服务空间aliyun edas InsertOrUpdateRegion --RegionTag $REGION:$NAMESPACE --Regi
onName $NAMESPACE --region $REGION --endpoint "edas.cn-beijing.aliyuncs.com" >> /dev/null
# Step2: 创建集群CLUSTER ID=`aliyun edas InsertCluster --ClusterName $CLUSTER NAME --Cluster
Type 2 --NetworkMode 2 --VpcId $VPC ID --logicalRegionId $REGION:$NAMESPACE --region $REGIO
N --endpoint "edas.cn-beijing.aliyuncs.com" | sed -E 's/.*"ClusterId":"([a-z0-9-]*)".*/\1/g
1 \
# Step3: \theta_{A}ECS\phi_{A}liyun edas TransformClusterMember --InstanceIds ECS_{ID} --TargetCluster
Id $CLUSTER ID --Password Hello1234 >> /dev/null
for i in `seq 300`
do
   OUT=`aliyun edas ListClusterMembers --ClusterId $CLUSTER_ID | grep EcuId` && break
   sleep 1
done
ECU ID=`echo $OUT | sed -E 's/.*"EcuId":"([a-z0-9-]*)".*/\1/g'`
# Step4: 创建应用APP_ID=`aliyun edas InsertApplication --ApplicationName $APP_NAME --BuildPa
ckId 51 --EcuInfo $ECU ID --ClusterId $CLUSTER ID --logicalRegionId $REGION:$NAMESPACE | se
d -E 's/.*"AppId":"([a-z0-9-]*)".*/\1/g'`
printf "An application is created by CLI, App ID:"$APP ID"\n"
```

#### 使用CLI快速部署应用

在阿里云CLI中执行以下代码快速部署应用。

↓ 注意 以下代码内的参数均为示例参数, APP\_ID和GROUP\_ID为应用配置参数, 请替换成您的应用参数。

```
#!/bin/bash
# 待部署应用ID (详情请参见步骤5。)
APP ID="87a6*******************4d1"
# 应用分组ID
# 上传的OSS Bucket名 (该Bucket需要公共可读)
OSS BUCKET="eda****mo"
# 安装包文件(由您的CI系统构建生成)
PACKAGE="hello-edas.war"
# Step1: 上传部署包到OSS
aliyun oss cp -f $PACKAGE oss://$OSS BUCKET/$PACKAGE >> /dev/null
PKG URL=`aliyun oss sign oss://$OSS BUCKET/$PACKAGE|head -1`
# Step2: 发起部署请求CO ID=`aliyun edas DeployApplication --AppId $APP ID --PackageVersion $V
ERSION --DeployType url --WarUrl "${PKG URL}" --GroupId $GROUP ID | grep '.*"ChangeOrderId
":' | sed -E 's/.*"ChangeOrderId":\s"([a-z0-9-]*)".*/\1/g'`
# Step3: 等待部署完成for i in `seq 300`
do
   STATUS=`aliyun edas GetChangeOrderInfo --ChangeOrderId $CO ID | grep '.*"PipelineStatus
":' | sed -E 's/.*"PipelineStatus":\s(.).*/\1/g'`
   [[ 2 = ${STATUS} ]] && break
   sleep 1
done
```

若您不知如何设置以上参数值,请根据以下步骤获取。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择应用管理 > 应用列表, 在应用列表页面单击需要部署的应用名称。
- 3. 在应用基本信息页面右上角单击部署应用。
- 4. 在部署模式选择页面的常规发布(单批/多批)区域的右上角单击开始部署。
- 5. 在常规发布(单批/多批)页面下方展开生成Maven插件配置,即可获取部署应用的参数信息。

```
✓ 生成Maven插件配置
# 此配置根据您的输入自动生成,关于配置使用详情参考如下文档:
# //help.aliyun.com/document_detail/____.html
---
env:
region_id: cn-beijing
app:
app_id: €
group_id: all
batch: 1
batch_wait_time: 0
```

#### 执行结果

应用部署完成后您可参照以下步骤查看应用的部署情况。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择应用管理 > 应用列表。
- 第二创建的应用名称,在应用基本信息页面单击实例部署信息页签。 如果应用实例的运行状态为运行正常则说明部署成功。

⑦ 说明 如果应用部署失败,您可以参考变更流程错误码说明进行问题排查,详情请参见变更流 程错误码说明。

#### 相关链接

- 在ECS集群中创建并部署应用
- 使用toolkit-maven-plugin插件升级应用(ECS集群)
- 使用云效2020部署Java应用至ECS集群
- 使用Intellij IDEA部署应用到EDAS

#### EDAS开发者工具交流群

如果您在EDAS中使用开发者工具的过程中有任何疑问或建议,请提交工单,或使用钉钉搜索钉钉群 号 34556175 加入钉钉群进行反馈。

# 4.3. 分批发布(ECS)

# 4.3.1. 使用控制台分批发布应用

应用规模较大或服务架构比较复杂,可以按批次进行部署。每次仅对应用的一部分实例进行升级,直至全量升级完成。本文介绍如何使用EDAS控制台分批发布应用。

#### 背景信息

如果一个应用有多个应用实例,可以分批发布。ECS集群中还可能包含实例分组,分组中有多个应用实例, 也可以基于实例分组进行分批发布。

#### 操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击应用列表。
- 3. 在**应用列表**页面的顶部菜单栏选择地域,并在页面上方选择微服务空间,在集群类型列表中选择*ECS集* 群,然后在应用列表中单击目标应用名称。
- 4. 在应用信息页面右上角单击部署应用。
- 5. 在部署模式选择页面的常规发布(单批/多批)区域右上角单击开始部署。
- 6. 在常规发布(单批/多批)页面设置新版本应用的部署包和相关信息,设置发布策略,然后单击确定。

#### i. 设置部署包和相关信息。

参数	说明		
	应用部署方式由当前应用首次部署的方式决定,不可修改。例如,首次部署应用时选 择了JAR包部署,升级应用时只能选择JAR包部署。		
应用部署方式	⑦ 说明 历史版本用于回滚应用。更多信息,请参见使用控制台回滚应用 (ECS集群)。		
	新版本应用部者包的工传方式,包含工传部者包(JAR包或WAR包)和部者包(JAR包 或WAR包)地址。部署包类型同样由当前应用首次部署的方式决定。		
文件上传方式	■ 上传JAR包或上传WAR包:单击选择文件,选择本地的新版本应用部署包。		
	■ JAR包地址或WAR包地址:如果新版本应用部署到已经上传到云端(例如OSS), 在文本框中输入部署包的云端地址。		
版本	新版本应用的版本。可以输入新版本的版本号,也可以单击 <b>用时间戳作为版本号</b> 。		
(可选)描述	新版本应用的描述信息。		

#### ii. 设置发布策略。

参数	说明
分组	<ul> <li>分批发布的目标分组。</li> <li>如果当前应用仅有一个分组,在列表中选择<i>所有分组</i>,分组后的括号中显示当前应用的最大实例数。列表中还包含<i>默认分组</i>,和<i>所有分组</i>实际上是一样的。</li> <li>如果当前应用包含多个分组,在列表中选择要分批发布的目标分组。</li> <li>⑦ 说明 如果选择<i>所有分组</i>,则会对应用所有分组按设置的每组批次进行</li> </ul>
	分批友布。
每组批次	指定分组中分批发布批次数,单批发布的最小实例数为1。每组批次默认为2,请根据 实际需求选择。
分批方式	每批发布间的处理方式,包含自动和 手动。 <ul> <li>自动:按照<b>分批等待时间</b>自动发布剩余批次的发布。</li> <li>手动:需要手动触发下一个批次的发布。</li> </ul>
分批等待时间	每批次间的发布时间间隔,单位为分钟。根据实际需求,在列表中选择。
Java环境	新版本应用的Java环境,包含 <i>Open JDK 8、Open JDK 7</i> 和 <i>Dragonwell 8</i> 。请根据实际 需求选择。

⑦ 说明 发布策略设置完成后,在生成Maven插件配置区域会生成当前发布策略的脚本。 使用toolkit-maven-plugin插件进行分批发布时,可以直接在使用脚本中使用。具体操作,请 参见使用toolkit-maven-plugin插件分批发布应用(ECS集群)。 iii. 单击确定。

分批发布启动后,会自动跳转到**变更详情**页面,在**变更详情**中可以跟踪分批发布的进度和状态。 具体操作,请参见<mark>查看应用变更</mark>。

#### 结果验证

- 1. 查看变更记录。
  - i. 在应用详情页左侧导航栏单击变更记录。
  - ii. 在**变更记录**页面的变更状态列中查看此次分批发布的结果是否为执行成功。
    - 如果为**执行成功**,说明分批发布成功。
    - 如果为执行失败,说明分批发布失败。在操作列单击查看,通过变更详情排查失败原因。
- 2. 查看应用详情。
  - i. 在应用详情页左侧导航栏单击基本信息。
  - ii. 在基本信息页面单击基本信息页签,在基本信息页签的应用信息区域中查看应用的部署包是否为 升级的部署包。
  - iii. 在基本信息页面单击实例部署信息页签,在实例部署信息页签查看目标分组中各实例的运行状态是否为运行正常。

# 4.3.2. 使用API在ECS集群中分批发布应用

本文介绍如何使用EDAS提供的Java SDK调用API在EDAS ECS集群中分批发布应用。

#### 前提条件

在EDAS ECS环境中分批发布应用前,您必须提前完成以下准备工作:

- 安装EDAS的Java SDK。更多信息,请参见Java SDK接入指南。
- 确定创建应用的地域, 假设为 cn-hangzhou。
- 创建微服务空间。具体操作,请参见创建命名空间。
   如果已经存在命名空间,您可以调用ListUserDefineRegion接口查询用户自定义命名空间列表,获取目标命 名空间的RegionId。
- 在ECS集群中创建应用,具体操作,请参见使用API创建应用(ECS)。
   如果已经创建应用,您可以调用ListApplication接口查询应用列表,获取目标应用的APPId,假设为6bbc57 a2-a017-4bec-b521-49a15bd3\*\*\*\*。
- 已将应用部署包(JAR包或WAR包)上传至目标地址。本示例以OSS存储路径为例,假设为https:doc\*\*\*.o ss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/sc-\*\*\*\*-D-0.0.1-SNAPSHOT.jar。
- 如果需要发布HSF应用,则需要调用ListBuildPack接口查询容器版本列表,获取容器版本(ConfigId)参数,假设为57。

#### 分批发布应用

以下代码适用于在ECS环境分批发布应用。代码中未设置环境变量等高级参数,如您需了解更多API参数信息,请参见DeployApplication。

② 说明 以下代码适用于分批发布Spring Cloud和Dubbo应用,如需发布HSF应用,则需要在代码中 增加EDAS-Container信息: //EDAS-Container构建包号,当发布HSF应用时,该参数必须指定。可以调用ListBuildPack接口获取,对应C onfigId参数。 request.setBuildPackId(57); import com.aliyuncs.DefaultAcsClient; import com.aliyuncs.exceptions.ClientException; import com.aliyuncs.exceptions.ServerException; import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile; import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.DeployApplicationRequest; import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.DeployApplicationResponse; public class DeployApplication { public static void main(String[] args) { //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。 String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>"; //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。 String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>"; //需要部署应用的所在地域ID。 String region id = "cn-hangzhou"; DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak , aliyun user sk); DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile); //创建API请求,并设置参数。 DeployApplicationRequest request = new DeployApplicationRequest(); //目标应用的AppId。 request.setAppId("6bbc57a2-a017-4bec-b521-49a15bd3\*\*\*\*"); //应用描述信息。 request.setDesc("分批发布应用"); //部署类型, 仅支持设置为url。 request.setDeployType("url"); //应用部署包(WAR或JAR)的URL地址,建议使用OSS存储的应用部署包路径。 request.setWarUrl("https:doc\*\*\*.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/sc-\*\*\*\*-D-0.0.1-SNAPSH OT.jar"); //部署的应用部署包版本,最长64个字符,建议使用时间戳。 request.setPackageVersion("1619094147"); //部署分组ID。如果要部署到所有分组,参数设置为all。 //如果需要部署到具体应用实例分组,可以调用ListDeployGroup接口获取GroupId。 request.setGroupId("all"); //每组发布批次,设置为大于1,代表分批发布。 request.setBatch(2); //分批方式,0表示自动,1表示批次间需要手动确认。建议使用自动发布方式。 request.setReleaseType((long) 0); //分批等待时间,单位分钟。默认为0,表示不等待;最大值为5。 request.setBatchWaitTime(1); //应用组件ID。您单批发布Spring Cloud或Dubbo时,JAR包部署需要选择JDK版本,WAR包部署需要选择A pache Tomcat版本;单批发布HSF应用时无需设置该参数。 //4代表Apache Tomcat 7.0.91, 7代表Apache Tomcat 8.5.42, 5代表OpenJDK 1.8.x, 6代表OpenJ DK 1.7.x0 request.setComponentIds("5"); try {

```
DeployApplicationResponse response = client.getAcsResponse(request);
    System.out.println("Message=" + response.getMessage() + "\nChangeOrderId=" + re
sponse.getChangeOrderId());
    } catch (ServerException e) {
        e.printStackTrace();
    } catch (ClientException e) {
        e.printStackTrace();
    }
}
```

#### 运行程序,返回的执行结果如下所示:

```
Message=success
ChangeOrderId=04c5638f-405e-41de-99b2-e0dccb2****
```

#### 结果验证

您在分批发布应用后,可以调用Get ChangeOrderInf o接口查看变更流程详情,获取分批发布应用的变更状态。具体API参数详情,请参见Get ChangeOrderInfo。

调用Get ChangeOrderInfo接口查看变更流程详情,返回的执行结果如下:

```
{
 "Message": "success",
 "RequestId": "01FAA54A-43C0-4681-B985-33BA44D64340",
 "Code": 200,
 "changeOrderInfo": {
   "Status": 2,
   "Desc": "分批发布",
   "PipelineInfoList": {
      "PipelineInfo": [
       {
          . . . . . .
        "PipelineId": "4ff02b63-e14d-4124-86ff-22239f80****"
          . . . . . .
         "PipelineId": "6dbbfff8-bcf7-4300-aa59-ccb06909****"
          . . . . . .
         //此处未罗列全部执行结果,仅供参考。
}
```

请查看上述执行结果中的changeOrderInfo.Status参数值,通过该值判断分批发布应用的变更是否成功。changeOrderInfo.Status的取值如下:

- 0: 准备
- 1: 执行中
- 2: 执行成功
- 3: 执行失败
- 6: 终止
- 8: 手动分批发布模式下, 等待手工确认执行下一批。
- 9: 自动分批发布模式下, 等待下一批执行中。

• 10: 系统异常执行失败

#### 手动确认下一批发布

如果您使用的是手动确认分批发布方式,则需要调用ContinuePipeline接口手动确认下一批发布。

1. 调用GetChangeOrderInfo接口,获取分批发布应用变更的相关批次的流程ID(PipelineId)。

调用GetChangeOrderInfo接口,返回结果如下:

⑦ 说明 如果您设置的是应用的ECS实例分2批发布+手动的分批发布方式,在调用Get ChangeOrderInf o接口返回结果中会出现2个流程ID(PipelineId),第二次出现的流程ID(PipelineId)代表需要手动确认发布的批次。
 按此规律,如果是应用的ECS实例分3批发布+手动的分批发布方式,则会出现3个流程ID(PipelineId),第二次和第三次出现的流程ID(PipelineId)代表需要手动确认发布的批次。

2. 调用ContinuePipeline接口,手动确认下一批发布。

```
返回结果如下:
```

```
{
   "Message": "success",
   "RequestId": "B8ECF6F7-672D-40E9-91DD-1C33F06D4FD8",
   "Code": 200
}
```

⑦ 说明 如果是需要手动确认多批的场景,请选择正确批次的流程ID(Pipelineld)并重复执行此步骤。

# 4.3.3. 使用toolkit-maven-plugin插件分批发布应用(ECS集群)

您可以使用toolkit-maven-plugin插件分批发布已经部署在EDAS的Spring Cloud、Dubbo和HSF应用。

#### 背景信息

toolkit-maven-plugin是一个开源工具,帮助您构建一个完整的生命周期框架,完成项目的基础工具建设。 更多信息,请参见toolkit-maven-plugin概述。

toolkit-maven-plugin也支持升级EDAS K8s集群中的应用。具体操作,请参见使用Cloud Toolkit插件单批发布应用(K8s)。

#### 操作步骤

1. 在本地应用工程的pom.xml文件中添加toolkit-maven-plugin插件的依赖。

```
<build>
<plugins>
<plugin>
<groupId>com.alibaba.cloud</groupId>
<artifactId>toolkit-maven-plugin</artifactId>
<version>1.1.5</version>
</plugin>
</plugins>
</build>
```

- 2. 在工程的根目录下创建配置文件 .edas\_config.yaml , 在文件中配置部署参数。
  - 以 . 开头的文件为IDE的默认配置文件。在未指定其它配置文件时,插件会默认使用根目录下的 .e das config.yaml 文件。
  - 如果创建了其它非以 . 开头的配置文件,也可以在打包工程时,通过设置参数 -Dedas\_config=xx x 来指定该配置文件。
  - 如果既存在默认配置文件,也通过参数指定了其它配置文件,那么插件会使用参数指定的配置文件。

⑦ 说明 如果当前工程为一个Maven工程的子模块,那么默认配置文件应该存放在当前工程目录下,而不是整个Maven工程的根目录下。关于多模块工程部署更多方式,请参见部署多模块工程。

```
典型升级场景的配置示例如下:
```

```
例如在杭州地域有一个ID为 eb20****-e6ee-4f6d-a36f-5f6a5455**** 的应用,包含多个应用分组。
需要升级其中ID为 62fe****-d931-4446-a30a-f396a6da**** 的分组,分为 2 批发布,每批间的等
待时间间隔为 2分钟 ,配置示例如下:
```

```
env:
    region_id: cn-hangzhou
app:
    app_id: e130****-75d7-471e-9e31-95145701****
    group_id: 62fe****-d931-4446-a30a-f396a6da****
    batch: 2
    batch wait time: 3
```

实际使用时,可能会有更复杂的场景,需要配置更多参数,请参见部署应用配置参数说明。

3. 在本地新建一个YAML账号文件,在文件中配置AccessKey ID和AccessKey Secret。

推荐使用RAM用户(需已授予**应用管理**权限)的AccessKey ID和AccessKey Secret,以便控制应用权限 来提高应用的安全性。RAM用户的AccessKey ID和AccessKey Secret可以在阿里云AccessKey管理页 面查看。

账号文件示例如下:

access\_key\_id: abc
access\_key\_secret: 1234567890

⑦ 说明 示例中的参数值只是示例,请替换成您实际的AccessKey ID和AccessKey Secret。该配置中AccessKey ID和AccessKey Secret只会用来生成请求签名,不会用于网络传输等其他用途。

4. 在本地工程目录(如果为Maven多模块则进入子模块目录)中,执行以下命令,将应用打包并部署到 EDAS。

mvn clean package toolkit:deploy -Daccess\_key\_file={账号文件路径}

#### 命令参数说明:

- toolkit:deploy : 使用toolkit-maven-plugin插件部署应用的参数。只有添加此参数,才会在应用打包成功后进行部署。
- o access\_key\_file : 账号文件路径参数。

⑦ 说明 更多指定密钥对的方式,请参见账号配置及账号优先级说明。

○ 还可以通过设置 →Djar\_path 参数指定部署包文件路径,跳过打包步骤而直接使用已有的部署包进行部署。部署包路径支持绝对路径和相对路径。

```
mvn toolkit:deploy -Daccess key file={账号文件路径} -Djar path=target/demo.jar
```

↓ 注意 您还可以在env中配置账号文件路径,请参见部署应用配置参数说明,上述-D方式优先级大于env中的配置。

#### 结果验证

- 1. 执行应用打包、部署命令后,在IDE的Terminal中查看输出日志。
  - 显示以下信息,并提示 BUILD SUCCESS ,表示应用部署成功。

[INFO]	Deploy applic	cation successfully!
[INFO]		
[INFO]	BUILD SUCCESS	3
[INFO]		
[INFO]	Total time:	55.939 s
[INFO]	Finished at:	2021-01-20T14:28:26+08:00
[INFO]		

- 如果输出日志中包含 ERROR 相关信息,请根据日志排查失败原因。解决后再重新部署。
- 2. 登录EDAS控制台,查看变更记录和应用详情,检查应用是否升级(部署)成功。更多操作,请参见结果 验证。

#### 专有云支持

toolkit-maven-plugin插件可以在专有云曙光V3.8.0及以上版本使用,在使用前需要按照以下步骤在插件中 配置EDAS Endpoint。相关配置,请参见部署应用配置参数说明。请联系EDAS技术支持获取Endpoint。

问题反馈

如果您在使用工具部署应用的过程中有任何疑问, 欢迎您扫描下面的二维码或搜索群号34556175, 加入钉 钉群进行反馈。



# 4.3.4. 使用Cloud Toolkit分批发布应用

您可以使用Cloud Toolkit分批发布已经部署在EDAS的Spring Cloud、Dubbo和HSF应用。本文介绍如何使用 Cloud Toolkit分批发布应用。

#### 前提条件

- 下载并安装JDK 1.8或更高版本。
- 下载并安装Intellij IDEA(2018.3或更高版本)。

⑦ 说明 因Jet Brains插件市场官方服务器在海外,如遇访问缓慢无法下载安装的,请加入文末交流群,向Cloud Toolkit产品运营获取离线包安装。

- 已在EDAS控制台创建了应用并完成了首次部署。具体操作,请参见在ECS集群中创建并部署应用。
- 已经在IDE中安装了Cloud Toolkit,并在Cloud Toolkit中配置了阿里云账号或RAM用户的AccessKey。具体操作,请参见在Intellij IDEA中安装和配置Cloud Toolkit和在Eclipse中安装和配置Cloud Toolkit。

#### 背景信息

Alibaba Cloud Toolkit (IDE插件,简称Cloud Toolkit)是阿里云针对IDE平台为开发者提供的一款插件,用 于帮助开发者高效开发并部署适合在云端运行的应用。更多信息,请参见什么是Alibaba Cloud Toolkit。

本文介绍在Intellij IDEA中如何使用Cloud Toolkit分批发布应用。您还可以:

- 使用Cloud Toolkit部署(单批发布)应用,具体操作,请参见在Intellij IDEA中使用Cloud Toolkit部署应用 (ECS集群)。
- 在Eclipse中使用Cloud Toolkit部署(单批发布)、升级(单批发布或分批发布)应用,具体操作,请参 见使用Eclipse部署应用到EDAS。

#### 操作步骤

- 在Intellij IDEA的工具栏中单击Cloud Toolkit的图标[-],在下拉列表中选择Deploy to EDAS > EDAS for ECS Application。
- 2. 在Deploy to EDAS ECS Cluster对话框配置应用部署参数,然后单击Run。

⑦ 说明 如果您还没有在EDAS上创建应用,在对话框右上角单击Create application on EDAS console...,跳转到EDAS控制台创建应用。具体操作,请参见在ECS集群中创建并部署应用。

#### 企业级分布式应用服务 EDAS

📳 Deplo	by to EDAS					X
<u>N</u> ame:	EDAS o	n Alibaba Cloud		Share	Allow run	ning in <u>p</u> arallel
Applic	ation			Create Ap	plication on El	DAS Console
Reg	jion:	华北 1(青岛)			•	
Nar	nespace:					
Арр	olication:					
Gro	oup:	默认分组				
Build						
Dep	oloy File: (	● Maven Build   ○ Upload File	(maven	build added in	Before launch	automatically)
▼ Adv	/anced					
Ver	sion:	默认使用时间戳, e.g. 2018-10-15	17:13:22			
Des	cription:	from Alibaba Cloud Toolkit				
Bate	ch:	默认1批,最大5批				
Bate	chWaitTim	e: 分批等待时间(单位:分钟),默认	人不等待,最	大5分钟		
▼ <u>B</u> ef	fore launch	: Activate tool window				
+						
		There are no tasks t	to run befo	ore launch		
🗌 si	Show this page 🗹 Activate tool window					
				► Run	Cancel	Арріу
参数			说明			
ECS Clu	ister					
Region			目标应用	]所属地域。		
Names	pace		目标应用	所属微服务空间	].	
			目标应用			
Applica	Application Application Application 分 注意 如果在应用列表中获取不到应用,请 参见常见问题:应用列表获取不到应用进行操作 排查。			「到应用,请 <mark>用</mark> 进行操作		
Group			目标应用	分组。		
Build	Build					

参数	说明		
Deploy File	新版本应用部署包文件形式,包含Maven Build和Upload File。请根据实际需求选择。 <ul> <li>Maven Build:在部署应用前,通过Maven来构建 新版本应用的部署包。</li> <li>Upload File:在本地选择并上传新版本应用的部 署包(WAR包或者JAR包)进行部署。</li> </ul>		
Version	新版本应用的版本号。默认使用时间戳作为版本号, 例如2020-11-17 17:17:		
Description	此次分批发布的描述信息。		
Batch	应用分批发布的批次。默认为1批,最大为5批。 ⑦ 说明 如果目标应用有多个分组,并且需要 部署到全部分组,那么将会自动按照分组粒度来 分批,Batch不用设置。		
BatchWaitTime	每批次间的发布时间间隔,单位为分钟。默认为不等 待,最大等待时间为5分钟。		

在Intellij IDEA中安装的Cloud Toolkit内可以管理Maven的构建任务。您也可以在Deploy to EDAS ECS Cluster对话框的Before launch区域来添加、删除、修改和移动Maven构建任务。

#### 企业级分布式应用服务 EDAS

Deploy to EDAS	Excellence + B E E + E E P B C +	6 Q	X
<u>N</u> ame: EDAS or	n Alibaba Cloud	Allow running in	n <u>p</u> arallel
Application	Create Applic	ation on EDAS Co	onsole
Region:	华北 1(青岛)	•	
Namespace:			
Application:	and and a second se		
Group:	默认分组		
Build Deploy File: (	● Maven Build	ore launch autom	natically)
▼ Advanced			
Version:	默认使用时间戳, e.g. 2018-10-15 17:13:22		
Description:	from Alibaba Cloud Toolkit		
Batch:	默认1批,最大5批		
BatchWaitTime	e: 分批等待时间(单位:分钟),默认不等待,最大5分钟		
▼ <u>B</u> efore launch: M	laven Goal (2), Activate tool window		
<b>m</b> Run Maven Goa	al 'Edas-Demo-Carshop: clean install'		
M Run Maven Goal 'market provider Maven Webapp: package'     Show this page      ✓ Activate tool window			
?	Run	Cancel	Apply

分批发布启动后,Intellij IDEA的Terminal区域会打印部署日志。您可以根据日志信息查看部署进度和结果。

#### 常见问题:应用列表获取不到应用

通常出现这种情况为使用EDAS子账号或RAM用户来部署应用,且EDAS子账号或RAM用户没有同步到EDAS系 统或者没有进行正确授权,从而导致在应用列表下拉框中看不到应用。您可以通过RAM授权或EDAS子账号 授权来确保EDAS子账号或RAM用户已经同步到EDAS并且得到授权。

● RAM授权

该授权方式可使RAM用户访问EDAS的所有资源。

- i. 在RAM控制台左侧导航栏中选择人员管理 > 用户。
- ii. 在用户页面上找到需要授权的子用户,单击操作列中的添加权限。
- iii. 在添加权限面板的选择权限区域中,搜索AliyunEDASFullAccess权限,单击权限策略将其添加至 右侧的已选择列表中,然后单击确定。
- iv. 在添加权限的授权结果页面上,查看授权信息摘要,并单击完成。
- v. 使用阿里云账号登录EDAS控制台, 在左侧导航栏选择**系统管理 > 子账号**, 单击**子账号**页面右上角 的**同步子账号**。
- EDAS子账号授权

该授权方式可使子账号细粒度授权访问EDAS的资源。

i. 使用阿里云账号登录EDAS控制台。

- ii. 在左侧导航栏选择系统管理 > 角色, 单击角色页面右上角的创建角色。
- iii. 输入一个角色名称,在可选权限区域框中,选择应用管理 > 应用列表 > 基本信息 > 部署应用,单 击添加将部署应用角色添加到已选权限,然后单击确定。
- iv. 在左侧导航栏选择系统管理 > 子账号,单击子账号页面右上角的同步子账号。
- v. 选择需进行授权的子账号,在操作列单击管理角色,在左侧穿梭框中搜索并选择上面创建的角色, 将该角色添加到右侧已选角色列表中,然后单击确定。
- vi. 选择需进行授权的子账号,在操作列单击授权应用,选择应用添加到右侧列表进行授权,然后单击确定。

# 4.4. 金丝雀发布(ECS)

# 4.4.1. 使用控制台金丝雀发布(ECS集群)

如需升级部署在ECS集群中的Spring Cloud或Dubbo微服务应用,可以使用金丝雀发布进行小规模验证,验 证通过后再全量升级。

#### 前提条件

请确保应用中至少包含两个实例分组,且至少两个分组下包含实例,才能进行金丝雀发布。创建实例分组及 为分组添加ECS实例的操作步骤,请参见使用控制台管理ECS集群中的应用实例分组。

#### 使用限制

- HSF应用: 不支持金丝雀发布。
- Dubbo应用:没有使用限制。
- Spring Cloud应用:如果应用依赖Deployment.Metadata.Name或Deployment.Metadata.Uid的功能与配置,请勿使用金丝雀发布,否则发布后该原生功能将出现异常。

#### 操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击应用列表。
- 3. 在应用列表页面选择地域和微服务空间,然后单击具体应用名称。
- 4. 在应用详情页面右上角单击部署应用。
- 5. 在部署模式选择页面金丝雀发布(灰度)区域右上角单击开始部署。
- 6. 在**灰度发布**页面上传新版本应用的部署包、设置发布策略和灰度规则,然后单击确定。
  - i. 上传新版本应用的部署包。

* 文件上传方式:	上传JAR包。	$\checkmark$	下载样例工程
* 上传JAR包:			选择文件
		~	
*版本:	110		用时间戳作为版本号
描述:	例如:"本次发布修复漏洞:"。长度跟制在128字符以内。	1	

#### ii. 在**发布策略**区域配置发布策略参数。

右侧的发布策略配置信息会根据配置显示灰度发布流程。

∨ 发布策略		
* 灰度分组:	canary 灰度分组发布后,必须手动开始剩余分批发布。	发布策略配置信息 1 开始部署
* 灰度后每组批次: 3	1批 ~	2 灰度发布(灰度分组:canary) 如果继续发布剩余批次或回滚灰度分组,发布策整将被立即删除, 应用开始接收正常流量。
Java环境:	Open JDK 8	<ul> <li>③ (手动开始) 灰度后第1批:1台 其他分组(除灰度分组外) 批次间隔0min</li> <li>④ 部署结束</li> </ul>



参数	描述
灰度分组	进行灰度发布的实例分组。
灰度后每组批次	<ul> <li>灰度分组发布后,其它分组中的应用实例按照设定的批次完成分批发布。</li> <li>当所选分组为所有分组时,会对应用下每一个分组都进行所选批次数的分批,若分组实例数小于所选批次数,则以实例数为准进行分批。</li> <li>当所选分组为指定分组时,会对应用下指定分组进行所选批次数的分批。</li> </ul>
灰度后分批方式	<ul> <li>灰度后每组批次设置为2批或2批以上时需要设置,包括自动和手动两种方式。</li> <li>自动:根据分批时间间隔自动分批发布。自动分批方式还需要设置分批等待时间。分批等待时间包含不等待和1~5分钟。</li> <li>手动:手动触发下一个批次的发布。</li> </ul>
Java环境	该应用的运行环境,根据实际需求选择。

#### iii. 设置灰度规则。

目前支持按内容灰度和按比例灰度两种方式设置灰度规则。

■ 按内容灰度: 单击创建新的入口流量规则, 设置入口流量规则。

⑦ 说明 您可以创建多个入口流量规则。

按内容灰度	按比例灰度	按请求内容灰度 把请求内容符合指定条件的流量作为灰度流量
* 协议类型:	<ul> <li>Spring Cloud I Dubbo</li> </ul>	上游应用 A uid % 100 <= 40
path: 条件模式:	HTTP 相对路径,例如 /a/b,注意显严性匹配,留空代表匹配任何路径 <ul> <li>同时满足下列条件</li> <li>满足下列任一条件</li> </ul>	应用 B 灰度   应用 B 普通 ♥2 ♥2 ♥1 ♥1 ♥1
条件列表:	参数类型         参数         条件         值           Parameter マ         = マ         ●         ●         ●           +添加規則条件         -         -         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ●         ● </td <td></td>	

#### 按内容灰度参数说明:

参数	描述
协议类型	包含 <i>Spring Cloud</i> 和 <i>Dubbo</i> ,按应用实际情况选择。 <ul> <li><i>Spring Cloud</i>:需要设置path。</li> <li><i>Dubbo</i>:需要选择<b>服务</b>和方法。</li> </ul>
条件模式	包含同时满足下列条件和满足下列任一条件。
	<i>Spring Cloud</i> 和 <i>Dubbo</i> 协议的条件有所不同。包含 Cookie、Header和Parameter 3种方式,根据实 际需求选择。
条件列表	<ul> <li>Spring Cloud: 包含Cookie、Header和Param eter 3种方式,根据实际需求设置。</li> </ul>
	■ <i>Dubbo</i> :根据应用实际的参数、参数值获取表 达式设置。

■ 按比例灰度: 设置流量比例, 流量会按配置的比例被转发到当前的灰度分组。

灰度发布启动后,先在指定的灰度分组中部署新版本应用。基本信息页面提示 应用有变更流程正在执行,处于执行中状态 。单击查看详情,进入变更详情页面查看部署进度和状态。 终止变更: 应用处于金丝雀发布状态,并且该变更已经被终止。请先回滚应用,再进行其他操作。

- 7. 监控灰度流量是否符合预期,相关内容,请参见监控灰度流量。
- 8. 灰度流量验证完成后,在变更详情页面单击开始下一批,完成后续分批发布。

如果在验证过程中,发现新版本应用有问题,可以在变更详情页面右上角单击终止变更。终止变更 后,基本信息页面提示 应用处于金丝雀发布状态,并且该变更已经被终止。请先回滚应用,再进行其他操作。

#### 结果验证

灰度发布后,在基本信息页面查看部署包是否为新部署的应用版本。在实例部署信息页面查看应用实例 的运行状态是否为运行正常。

## 4.4.2. 使用API金丝雀发布(ECS集群)

本文介绍如何使用EDAS提供的Java SDK调用API在EDAS ECS环境中金丝雀发布应用。

#### 前提条件

在EDAS ECS环境中金丝雀发布应用前,您必须提前完成以下准备工作:

- 安装EDAS的Java SDK。更多信息,请参见Java SDK接入指南。
- 确定创建ECS集群的地域。
- 创建微服务空间。具体操作,请参见创建命名空间。
   如果已经存在命名空间,您可以调用ListUserDefineRegion接口查询用户自定义命名空间列表,获取目标命名空间的RegionId。
- 在ECS集群中创建应用,具体操作,请参见使用API创建应用(ECS)。
   如果已经创建应用,您可以调用ListApplication接口查询应用列表,获取目标应用的APPId,假设为6bbc57 a2-a017-4bec-b521-49a15bd3\*\*\*\*。
- 已将应用部署包(JAR包或WAR包)上传至目标地址。本示例以OSS存储路径为例,假设为https:doc\*\*\*.o ss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/sc-\*\*\*\*-D-0.0.1-SNAPSHOT.jar。
- 请调用List DeployGroup接口查询应用实例分组列表,获取应用实例分组的GroupId,假设为941be68c-4a ac-48a1-88fe-c9ad1502\*\*\*\*。
- 如果需要创建HSF应用,则需要调用List BuildPack接口查询容器版本列表,获取容器版本(ConfigId)参数,假设为57。

#### 背景信息

使用API金丝雀发布应用,在首批灰度发布后,您必须手动确认继续剩余批次的发布。在确认剩余批次发布 前,您可以进行小规模验证,验证后,再继续剩余批次的发布,即将应用全量升级到新版本。

使用API金丝雀发布应用,设置剩余批次(除灰度发布分组外)的发布方式时推荐选用自动分批发布。如果 您选用手动分批发布方式,则还需要调用ContinuePipeline接口手动确认执行下一批发布。

#### 金丝雀发布应用

1. 运行程序,金丝雀发布应用。

以下代码适用于在ECS环境金丝雀发布应用。代码中未设置环境变量等高级参数,如您需了解更多API参数信息,请参见DeployApplication*EDAS开发指南*中的DeployApplication。

② 说明 以下代码适用于分批发布Spring Cloud和Dubbo应用,如需发布HSF应用,则需要在代码中增加EDAS-Container信息:

//EDAS-Container构建包号,当发布HSF应用时,该参数必须指定。可以调用ListBuildPack接口获取, 对应ConfigId参数。 request.setBuildPackId(57);

```
import com.aliyuncs.DefaultAcsClient;
import com.aliyuncs.exceptions.ClientException;
import com.aliyuncs.exceptions.ServerException;
import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.DeployApplicationRequest;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.DeployApplicationResponse;
public class DeployApplication {
    public static void main(String[] args) {
        //阿里云帐号或RAM用户的AccessKey IDp
```

ANN JANTARA IJI PJILOCODICO J String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>"; //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。 String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>"; //需要部署应用的所在地域ID。 String region id = "cn-hangzhou"; DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun use r\_ak, aliyun\_user sk); DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile); //创建API请求,并设置参数。 DeployApplicationRequest request = new DeployApplicationRequest(); //目标应用的AppId。 request.setAppId("6bbc57a2-a017-4bec-b521-49a15bd3\*\*\*\*"); //应用描述信息。 request.setDesc("金丝雀发布"); //部署类型,仅支持设置为url。 request.setDeployType("url"); //应用部署包(WAR或JAR)的URL地址,建议使用OSS存储的应用部署包路径。 request.setWarUrl("https:doc\*\*\*.oss-cn-hangzhou.aliyuncs.com/sc-\*\*\*\*-D-0.0.1-SN APSHOT.jar"); //部署的应用部署包版本,最长64个字符,建议使用时间戳。 request.setPackageVersion("20210417.173831"); //是否为金丝雀发布,true表示金丝雀,false表示非金丝雀。金丝雀发布时必须设置分组ID,且后续 分组批次由Batch控制。 request.setGray(true); //金丝雀发布流量控制策略。示例策略表示: 50%的流量会被转发到灰度分组。 request.setTrafficControlStrategy("{\"http\":{\"rules\":[{\"conditionType\":\"p ercent\", \"percent\":50}]}}"); //部署分组ID。如果要部署到所有分组,参数设置为all。金丝雀发布时必须指定灰度发布分组的Grou pId. //如果需要部署到具体应用实例分组,可以调用ListDeployGroup接口获取GroupId。 request.setGroupId("941be68c-4aac-48a1-88fe-c9ad1502\*\*\*\*"); //灰度发布后的每组发布批次,设置为大于1,代表分批发布。 request.setBatch(2); //分批方式,0表示自动,1表示批次间需要手动确认。建议使用自动发布方式。 request.setReleaseType((long) 1); //分批等待时间,单位分钟。默认为0,表示不等待;最大值为5。 request.setBatchWaitTime(1); //应用组件ID。当创建的应用运行环境使用Apache Tomcat(适用于WAR包部署的Dubbo应用)或者标 准Java应用运行环境(适用于JAR包部署的Spring Boot或Spring Cloud应用)时需要指定。 //4代表Apache Tomcat 7.0.91, 7代表Apache Tomcat 8.5.42, 5代表OpenJDK 1.8.x, 6代表O penJDK 1.7.x. request.setComponentIds("5"); try { DeployApplicationResponse response = client.getAcsResponse(request); System.out.println("Message=" + response.getMessage() + "\nChangeOrderId=" + response.getChangeOrderId()); } catch (ServerException e) { e.printStackTrace(); } catch (ClientException e) { e.printStackTrace(); } }

{

运行程序,返回的执行结果如下所示:

Message=success ChangeOrderId=4a3329de-2495-4c51-be33-f69ff264\*\*\*\*

2. 调用GetChangeOrderInfo接口,获取金丝雀发布应用变更的相关批次的流程ID(PipelineId)。

调用GetChangeOrderInfo接口,返回结果如下:

```
"Message": "success",
"RequestId": "0EB98A7D-50CE-4F5F-855D-70BAF61DFB38",
"Code": 200,
"changeOrderInfo": {
  "Status": 8,
  "Desc": "金丝雀发布",
  "PipelineInfoList": {
    "PipelineInfo": [
      {
        . . . . . .
        "PipelineId": "09e7d9aa-e79d-49ef-99b9-5405532d****"
        . . . . . .
        "PipelineId": "lea53844-2c60-46f1-b46d-df3b34d0****"
        "PipelineId": "d99da075-b87d-4fe7-bbb6-ae1c6c26****"
        . . . . . .
        //此处未罗列全部执行结果,仅供参考。
```

⑦ 说明 示例代码的场景是在灰度分组发布后,剩余分组批次的策略是剩余分2批发布+手动分批。当灰度分组发布完成以后,需要手动确认继续剩余分组批次的发布。在调用Get ChangeOrderInf o接口返回结果中出现3个流程ID(PipelineId),第二次出现的流程ID(PipelineId)代表需要手动确认继续剩余批次的发布,第三次出现的流程ID(PipelineId)代表剩余分组批次中第一批完成后需要手动确认继续下一批次的发布。

3. 调用ContinuePipeline接口,手动确认继续剩余分组批次发布。

返回结果如下:

```
{
   "Message": "success",
   "RequestId": "B8ECF6F7-672D-40E9-91DD-1C33F06D4FD8",
   "Code": 200
}
```

4. 调用ContinuePipeline接口,手动确认下一批发布。

#### 返回结果如下:

```
{
   "Message": "success",
   "RequestId": "7BB4F043-7C28-4A0E-B6A5-D4023EB24388",
   "Code": 200
}
```

⑦ 说明 示例代码的场景是在灰度分组发布后,剩余分组批次的策略是剩余分2批发布+手动分批。运行到剩余分组批次过程,只需要手动确认一批。如果您是剩余批次需要手动确认多批的场景,请选择正确批次的流程ID(Pipelineld)并重复执行此步骤。

#### 结果验证

您在金丝雀发布应用后,可以调用Get ChangeOrderInf o接口查看变更流程详情,获取金丝雀发布应用的变更状态。具体API参数详情,请参见Get ChangeOrderInf o *EDAS开发指南*中的Get ChangeOrderInf o。

调用GetChangeOrderInfo接口查看变更流程详情,返回的执行结果如下:

请查看上述执行结果中的changeOrderInfo.Status参数值,通过该值判断金丝雀发布应用的变更是否成功。changeOrderInfo.Status的取值如下:

- 0: 准备
- 1: 执行中
- 2: 执行成功
- 3: 执行失败
- 6: 终止
- 8: 手动分批发布模式下, 等待手工确认执行下一批。
- 9: 自动分批发布模式下, 等待下一批执行中。
- 10: 系统异常执行失败

# 4.5. 回滚应用(ECS集群)

### 4.5.1. 使用控制台回滚应用(ECS集群)

当应用升级过程中或升级完成后,发现新版本应用有问题或异常,可以回滚应用,待问题解决后再升级。

#### 背景信息

- 升级中回滚: 单批发布、分批发布或金丝雀发布过程中,发现异常,可以终止并回滚应用。
- 升级后回滚:单批发布、分批发布或金丝雀发布已经完成,发现新版本应用有问题,可以通过部署历史版本回滚应用。

#### 升级中回滚

在升级应用过程中,发现异常,可以终止并回滚应用。升级应用包含单批发布、分批发布和金丝雀发布三种 方式,下面分别介绍在各种方式升级过程中如何回滚应用。

#### • 单批发布中回滚

单批发布的具体操作,请参见使用控制台升级应用(ECS集群)。

在单批发布启动后, 会跳转到变更详情页面。在变更详情页面右上角单击终止变更。

🔀 app-releaseinBatch					终止变更	
支更记录 / 交更评估						
变更流程ID 025b80e5-fb3f-4207-9fc	cb-467bbe5c6bee		发布分批数 1	分批间处理方式 自动		
执行状态 〇 执行中			发布人 No. 1011年11日1日113420	发布时间 2021-01-25 15:13:09		
·报送信息 版本: 2021-01-25 15:12:15 [ 包名: 交更失至 即看但用 交更只常 Canary分错			变更对象 Canary分组			
第1批变更						
〇 SLB下线					刷新	
● 応用供職工作		✔ 成功			>	
C ALCONGET 124	关闭SLB流量	① 执行中			>	
<ul> <li>执行部署</li> </ul>						
<ul> <li>SLB上线</li> </ul>						

#### ● 分批发布中回滚

#### 分批发布的具体操作,请参见使用控制台分批发布应用。

在分批发布启动后,会跳转到变更详情页面。根据分批方式设置不同,有两种回滚方式:

自动分批发布中回滚

无需手动触发下一批次发布,在设置的分批等待时间后,自动发布下一批次,您可以在等待时间内完成 新版本的验证。如果发现问题或异常,想要终止升级并回滚,在**变更详情**页面右上角单击终止变更。

😭 app-releaseinBatch						
<b>党更记录 /</b> 交更评情						
变更流程ID 127cb3d6-87a8-4874-8ct	01-9dcead98660d	发布分批数 2	分批间处理方式 自动分批间隔2分钟			
执行状态 🤒 自动等待执行		发布人 == ===@*#=# == == == == == == == == == == == ==	发布时间 2021-01-25 15:18:32			
描述信息 版本: 2021-01-25 15:16:31   包名:		变更类型 部署应用	变更对象 默认分组			
第1批变更 第2批变更						
✓ SLB下线			19 19	新		
• 000130	开启SLB流量 🗸 成功			>		
✔ 执行部署						
✔ SLB上线						

手动分批发布中回滚

需要手动开始下一批次发布。开始下一批次发布前,可以对新版本应用进行充分验证。如果发现问题或 异常,在**变更详情**页面右上角单击**终止变更**。

app-releaseinBatch						
<b>夏夏记录</b> / 夏夏得待						
变更流程ID 94317838-3834-460a-a	22d-d3ce65d097e1	发币分批数 2	分批间处理方式 手动			
执行状态 🕛 手动等待确认		发布人 http://www.auto-automatics/20	发布时间 2021-01-25 15:25:58			
指述信息 版本: 2021-01-25 15:23:39   包名:		变更类型 部署应用	变更对象 默认分组			
第1批变更 第2批变更						
✔ SLB下线				开始下一批    刷新		
	开启SLB流量 🗸 成功			>		
✓ 执行部署						
✔ SLB上线						

• 金丝雀发布中回滚

金丝雀发布的具体操作,请参见使用控制台金丝雀发布(ECS集群)。

在金丝雀发布启动后,会跳转到**变更详情**页面。金丝雀发布中,必须手动触发后续分批发布,所以在对灰度版本进行充分验证后,如果发现问题或异常,在**变更详情**页面右上角单击**终止变更**。

gapp-releaseinBatch					终止变更	
<b>変更记录</b> / 变更详情	<b>支更记录</b> / 变更详情					
变更流程ID 03430106-89b4-4fa0-8622-1	29211f2d9d3		发布分批数 2	分批间处理方式 自动		
执行状态 🤚 手动等待确认			发布人 ••••••••••••••••••••••••••••••••••••	发布时间 2021-01-25 15:33:25		
描述信息 版本: 2021-01-25 15:32:40   包名			变更类型 卸署应用	变更对象 默认分组		
◇ 灰度发布策略						
流量比例 50%						
灰度变更 灰度后第1批变更					小流量宣看	
✔ SLB下线					开始下一批 刷新	
	开启SLB流量	✔ 成功			>	
✓ 执行部署						
✔ SLB上线						

#### 升级后回滚

应用升级已经完成,发现新版本应用有问题,可以通过部署历史版本回滚应用。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击应用列表。
- 3. 在**应用列表**页面的顶部菜单栏选择地域,并在页面上方选择微服务空间,在集群类型列表中选择*ECS集 群*,然后在应用列表中单击目标应用名称。
- 4. 在应用信息页面右上角单击回滚应用。
- 5. 在回滚应用对话框中选择需要部署的历史部署包版本,并设置部署参数,然后单击回滚应用。

	部署包版本	描述			部署包下载	部署时间	是否部署成功
•	20210121.193 425	版本: 20210 DUBBO_PRC	0121.193425   包名: DVIDER.jar   部署目标	际:默认分组	http://edas-hz.vpc100-oss- cn-han 下载程序包	2021-01-21 19:34:43	✔ 成功
	* 分组: * 每组批次: 《	0	所有分组 2批			~	
	* 分批方式:		自动			$\sim$	
	分批等待时间:		不等待			$\sim$	
							回滚应用取消
参数		说明	]				
分组		回滚应用的目标分组。 • 如果当前应用仅有一个分组, 最大实例数。列表中还包含 <i>默</i> • 如果当前应用包含多个分组, ⑦ 说明 如果选择 <i>所有</i> 滚。			,在列表中选择 <i>所有分 默认分组,和所有分组</i> ,在列表中选择要回滚 <i>有分组,</i> 则会对应用所有	<i>组,</i> 分组后的括号中 实际上是一样的。 应用的目标分组。 有分组按设置的 <b>每</b> 组	₽显示当前应用的 ₽ ┃ 批次进行回

参数	说明
每组批次	指定分组中分批发布批次数,单批发布的最小实例数为1。每组批次默认为2,请根据实际 需求选择。
分批方式	每批发布间的处理方式,包含自动和 <i>手动</i> 。 • 自动:按照 <b>分批等待时间</b> 自动发布剩余批次的发布。 • 手动:需要手动触发下一个批次的发布。
分批等待时间	每批次间的发布时间间隔,单位为分钟。根据实际需求,在列表中选择。

#### 结果验证

- 1. 查看变更记录。
  - i. 在应用详情页左侧导航栏单击变更记录。
  - ii. 在变更记录页面的变更状态列中查看此次回滚应用的结果是否为执行成功。
    - 如果为**执行成功**,说明回滚应用成功。
    - 如果为执行失败,说明回滚应用失败。在操作列单击查看,通过变更详情排查失败原因。
- 2. 查看应用详情。
  - i. 在应用详情页左侧导航栏单击基本信息。
  - ii. 在基本信息页面单击基本信息页签,在基本信息页签的应用信息区域中查看应用的部署包是否为 历史的部署包。
  - iii. 在基本信息页面单击实例部署信息页签,在实例部署信息页签查看目标分组中各实例的运行状态是否为运行正常。

### 4.5.2. 使用API在ECS集群中回滚应用到目标历史版本

本文介绍如何使用EDAS提供的Java SDK调用API在ECS集群中回滚应用到目标历史版本。

#### 前提条件

回滚应用到目标历史版本前,您必须提前完成以下准备工作:

- 安装EDAS的Java SDK。更多信息,请参见Java SDK接入指南。
- 确定创建ECS集群的地域。
- 您的应用已经升级版本。目前支持多种升级应用的方式,请根据实际需求选择:
  - 使用API在ECS集群中单批发布应用
  - 使用API在ECS集群中分批发布应用
  - 使用API金丝雀发布(ECS集群)
- 调用List Hist oryDeployVersion接口查询应用历史版本列表,获取目标历史版本的PackageVersion,假设为 20210417.154931。
- 请调用List DeployGroup接口查询应用实例分组列表,获取应用实例分组的GroupId,假设为941be68c-4a ac-48a1-88fe-c9ad1502\*\*\*\*。

#### 回滚应用到目标历史版本

以下代码适用于在EDAS ECS集群中回滚应用到目标历史版本。

```
import com.aliyuncs.DefaultAcsClient;
import com.aliyuncs.exceptions.ClientException;
import com.aliyuncs.exceptions.ServerException;
import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.RollbackApplicationRequest;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.RollbackApplicationResponse;
public class RollbackApplication {
   public static void main(String[] args) {
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。
       String aliyun user ak = "<yourAccessKeyId>";
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。
       String aliyun_user_sk = "<yourAccessKeySecret>";
       //应用所在地域ID。
       String region id = "cn-hangzhou";
       DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak
, aliyun_user_sk);
       DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile);
       //创建API请求,并设置参数。
       RollbackApplicationRequest request = new RollbackApplicationRequest();
       //需要回滚历史版本的目标应用的AppId。
       request.setAppId("6bbc57a2-a017-4bec-b521-49a15bd3****");
       //应用要回滚到的历史版本。可以调用ListHistoryDeployVersion接口获取。
       request.setHistoryVersion("20210417.154931");
       //部署分组ID。如果要部署到所有分组,参数设置为all。
       //如果需要部署到具体应用实例分组,可以调用ListDeployGroup接口获取GroupId。
       request.setGroupId("all");
       //每组发布批次,可设置范围为1~5,1代表单批发布,2~4代表分批发布。
       request.setBatch(1);
       //分批等待时间,单位分钟。默认为0,表示不等待;最大值为5。如果是单批发布,无需设置此参数。
       request.setBatchWaitTime(0);
       try {
           RollbackApplicationResponse response = client.getAcsResponse(request);
           System.out.println("Message=" + response.getMessage() + "\nChangeOrderId=" + re
sponse.getChangeOrderId());
       } catch (ServerException e) {
          e.printStackTrace();
       } catch (ClientException e) {
          e.printStackTrace();
       }
   }
}
```

#### 运行程序,返回的执行结果如下所示:

```
Message=success
ChangeOrderId=b3496bf0-0b6b-42c3-921c-f5250af****
```

#### 结果验证

您在回滚应用到目标历史版本后,可以调用Get ChangeOrderInfo接口查看变更流程详情,获取回滚应用的 变更状态。具体API参数详情,请参见Get ChangeOrderInfo *EDAS开发指南*中的Get ChangeOrderInfo。

调用GetChangeOrderInfo接口查看变更流程详情,返回的执行结果如下:

请查看上述执行结果中的changeOrderInfo.Status参数值,通过该值判断回滚应用到历史版本的变更是否成功。changeOrderInfo.Status的取值如下:

- 0: 准备
- 1: 执行中
- 2: 执行成功
- 3: 执行失败
- 6: 终止
- 8: 手动分批发布模式下, 等待手工确认执行下一批。
- 9: 自动分批发布模式下, 等待下一批执行中。
- 10: 系统异常执行失败

# 4.5.3. 使用API在ECS集群中终止应用升级变更流程

本文介绍如何使用EDAS提供的Java SDK调用API在ECS集群中终止应用升级变更流程。

#### 前提条件

在终止应用升级变更流程前,您必须提前完成以下准备工作:

- 安装EDAS的Java SDK。更多信息,请参见Java SDK接入指南。
- 确定应用部署地域, 假设为cn-hangzhou。
- 确保目标应用处于升级变更流程中,请根据实际需求选择应用升级方式:
  - 使用API在ECS集群中单批发布应用
  - 使用API在ECS集群中分批发布应用
  - o 使用API金丝雀发布(ECS集群)
- (可选)调用ListRecent ChangeOrder接口,查询应用变更记录,获取应用正在升级变更的变更单流程 ID(ChangeOrderId)。假设为47e2b863-adc8-4a0e-ac23-8361b95a\*\*\*\*。
   如果您在升级应用时已经记录变更单流程ID(ChangeOrderId),则无需调用该接口。

#### 终止应用变更

以下代码适用于在EDAS ECS环境终止应用变更。

⑦ 说明 以下示例代码只能终止应用变更,无法自动回滚到应用变更前的版本。您需要回滚应用到变更前版本,解决新版本应用问题后,再重新部署应用。回滚应用到变更前版本的操作,请参见使用API在 ECS集群中回滚应用到目标历史版本。

```
import com.aliyuncs.DefaultAcsClient;
import com.aliyuncs.exceptions.ClientException;
import com.aliyuncs.exceptions.ServerException;
import com.aliyuncs.profile.DefaultProfile;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.AbortChangeOrderRequest;
import com.aliyuncs.edas.model.v20170801.AbortChangeOrderResponse;
public class AbortChangeOrder {
   public static void main(String[] args) {
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey ID。
       String aliyun_user_ak = "<yourAccessKeyId>";
       //阿里云账号或RAM用户的AccessKey Secret。
       String aliyun user sk = "<yourAccessKeySecret>";
       //应用所在地域ID。
       String region id = "cn-hangzhou";
       DefaultProfile defaultProfile = DefaultProfile.getProfile(region id, aliyun user ak
, aliyun_user_sk);
       DefaultAcsClient client = new DefaultAcsClient(defaultProfile);
       //创建API请求,并设置参数。
       AbortChangeOrderRequest request = new AbortChangeOrderRequest();
       //应用升级变更流程ID。
       request.setChangeOrderId("47e2b863-adc8-4a0e-ac23-8361b95a****");
       try {
           AbortChangeOrderResponse response = client.getAcsResponse(request);
           System.out.println("Message=" + response.getMessage() + "\nRequestId=" + respon
se.getRequestId());
       } catch (ServerException e) {
           e.printStackTrace();
       } catch (ClientException e) {
          e.printStackTrace();
       }
   }
}
```

#### 运行程序,返回的执行结果如下所示:

Message=success RequestId=19C54DC3-C66C-40D0-AEED-8D5A1F00F3BA

#### 结果验证

您在执行终止应用变更流程后,可以调用Get ChangeOrderInfo接口查看变更流程详情,获取应用升级的变更状态。具体API参数详情,请参见Get ChangeOrderInfo。

调用Get ChangeOrderInfo接口查看变更流程详情,返回的执行结果如下:

#### 企业级分布式应用服务 EDAS

请查看上述执行结果中的changeOrderInfo.Status参数值,通过该值判断终止应用变更流程是否成功。changeOrderInfo.Status的取值如下:

- 0: 准备
- 1: 执行中
- 2: 执行成功
- 3: 执行失败
- 6: 终止
- 8: 手动分批发布模式下,等待手工确认执行下一批。
- 9: 自动分批发布模式下,等待下一批执行中。
- 10: 系统异常执行失败

# 5.CI/CD 5.1. 使用云效2020部署Java应用至ECS集 群

使用云效2020部署应用至EDAS ECS集群

本文以云效的示例代码源为例,介绍如何使用云效以JAR或WAR包的方式部署应用至EDAS的ECS集群。

#### 前提条件

- 开通云效2020。
- 将业务代码上传至代码库。关于云效支持的代码库,请参见代码源。

#### 部署流程

在EDAS控制台创建应用 在云效创建企业 在云效创建并配置流水线 运行流水线部署应用至EDAS

- 1. 如果您的应用已经部署在EDAS上,则无需创建新的应用。如果您是第一次部署应用到EDAS,则需要在 EDAS控制台创建应用,以便云效将业务代码推送到该应用中。
- 2. 在EDAS创建应用完成后,在云效上创建企业并进入流水线FLOW。
- 3. 根据EDAS应用类型配置应用集成发布的流水线信息。
- 4. 流水线配置完成后,运行流水线完成EDAS应用部署。

#### 步骤一:在EDAS控制台创建应用

如果您未使用过EDAS创建应用,则需要预先在EDAS上创建应用,本文以在ECS集群中创建一个使用JAR包部 署的Spring Cloud应用为例。相关操作,请参见在ECS集群中创建并部署应用。

↓ 注意 在EDAS控制台创建应用时使用的部署方式(JAR或WAR),必须与在云效的流水线设置保持 一致。例如:在EDAS上使用JAR方式部署应用,那么在云效设置流水线时,构建环节必须是构建和上传 JAR包相关的设置。

#### 步骤二:在云效创建企业

如果您是第一次使用<mark>云效Flow</mark>,则需要在云效上创建您的企业。

- 1. 登录云效Flow。
- 2. 设置企业、组织或团队名称并选择使用规模,单击完成创建。

输入企	业、	
组织或	团队的和	名字
您的团队名称		
使用規模 🛈	10~50人	~
	宗成创建	

#### 步骤三: 在云效创建流水线

- 1. 登录云效Flow。
- 2. 在左侧导航栏,单击我的流水线,然后单击右上角的新建流水线。
- 3. 在选择流水线模板对话框,选择其他·空模板,单击创建。

		选择流水线模板		$\times$
	企业模板	函数计算(FC) 应用		•
	Java			
php	РНР	•••• 其他·空模板		
Ø	Node.js	空模板		
GO	Go	•••• 其他·镜像构建,发布到Kubernetes集群/阿里云容器服务		
÷	Python	镜像构建 部署		
NET	.NET Core			-
			取消创建	ŧ

创建完成后,会跳转到**添加流水线源**的页面。

#### 步骤四:配置流水线

1. 在创建的流水线的**阶段1**区域单击空任务,在编辑面板,配置任务名称、构建集群、下载流水线源并 添加任务步骤。

流水线源	阶段1 🖉	新阶段	編輯 ①
			任务名称
flow-example/spring-boot	中         空(路)	● 新的任务	空任务
🦾 խ master	◎ 并行任务		构建集群 ⑦
Spring-boot_02VN			云效北京构建集群 ~
十添加流水线源			下载流水线源 ⑦
			下载全部流水线源
			任务步骤
			● 添加步骤
			任务插件
			● 添加插件

- 添加任务说明如下:
  - i. 在任务步骤区域下,单击添加步骤,在下拉列表中选择构建 > Java构建,并配置该步骤参数。

, Java 构建 🛛 🔵
步骤名称
Java 构建
JDK 版本
JDK 1.8 ~
Maven 版本 ⑦ Maven 3.5.2 ~
构建命令 ? 2
<ul> <li>上传您的依赖包文件至packages,通过mvn clean install 完成依赖包安装,查看帮助</li> </ul>
1 # maven build default command 2 mvn -B clean package -Dmaven.test.skip=true -Dautoconfig.skip 3
<pre>4 # gradle build default command 5 # ./gradlew build</pre>
6 7 # ant build default command

参数	描述
步骤名称	输入您自定义的步骤名称。
JDK版本	在下拉列表中选择需要的Java版本。
Maven版本	在下拉列表中选择需要的Maven版本。
构建命令	自定义的构建命令。
ii. 单击添加步骤,在下拉列表中选择上传 > 构建物上传(EDAS/SAE使用),并配置该步骤参数。

▼ 构建物上传 (EDAS/SAE使用)	•
步骤名称	
构建物上传 (EDAS/SAE使用)	
制品名称 ②	
default	
上传文件 ②	
target/application.jar	

参数	描述
步骤名称	输入您自定义的步骤名称,不修改则显示为默认名 称。
制品名称	自定义产出物名称,例如 <i>default,</i> 用于区分多次构 建产生的不同产出物,定义后在部署任务中使用。
上传文件	设置项目文件所在的路径。

2. 在新阶段区域单击新的任务,在选择任务组面板的左侧导航栏单击部署,然后选择EDAS ECS 应用发 布。



## 3. 在**编辑**面板,配置任务信息。

编辑 亚	×
任务名称 ②	
EDAS ECS 应用发布	
构建集群 ②	
云效北京构建集群	~
下载流水线源 ②	
下载全部流水线源	~
任务步骤	
选择服务连接	● 添加服务连接
	×
地域	
	~
命名空间	
默认命名空间	~
应用 ② 🛨	
	~
软件包	
制品名称.default	~
发布批次	
	~
分批等待时间	

1分钟	~
分批方式	
手动确认	~
任务插件	
● 添加插件	

## 配置的任务信息说明如下表所示。

参数名	说明
任务名称	自定义的任务名称。
构建集群	可为任务选择不同的构建集群。
下载流水线源	可为任务选择是否下载流水线源。开启下载流水线源 后,您配置流水线源的源文件将会被下载至对应的工 作目录下。
	选择任务连接的服务。如果没有服务连接,单击 <b>添加</b> <b>服务连接</b> ,根据界面提示,添加您需要的连接。选择 任务的服务授权,使云效能在EDAS上部署应用。
选择服务连接	<ul> <li>⑦ 说明 如果您从未授权过,新建服务连接时,请先在服务授权/证书输入框后,单击新建,根据跳转完成阿里云RAM授权后再进行相应配置。</li> </ul>
地域	请参见 <mark>步骤一:在EDAS控制台创建应用</mark> ,选择该步骤 所创建应用所在的地域。
命名空间	选择所创建应用所在的命名空间。
应用	请参见 <mark>步骤一:在EDAS控制台创建应用</mark> ,选择该步骤 所创建的应用。
软件包	选择 <mark>步骤四:配置流水线中步骤</mark> 1中构建物上传 (EDAS/SAE使用)步骤所创建的产出物名称。
发布批次	选择批次数量来表示发布分批的数量。
分批等待时间	相邻发布批次之间的等待时间。

参数名	说明
分批方式	可选择 <b>手动确认</b> 或 <b>自动确认</b> 。例如,如果您需在完成 第一批发布时先观察发布结果再决定后续操作,则可 选择 <b>手动确认</b> 。
(可选) 任务插件	<ul> <li>您可以根据需要配置任务插件来发送流水线通知。</li> <li>钉钉机器人通知插件</li> <li>webhook地址:配置钉钉机器人的webhook地址,钉钉机器人的创建步骤请参见钉钉机器人配置。</li> <li>运行时机:您可以选择任务插件发送通知的时机。</li> <li>邮件地址:配置需要发送通知的邮件地址。</li> <li>运行时机:您可以选择任务插件发送通知的时机。</li> <li>Webhook通知插件</li> <li>webhook地址:配置需要发送通知的webhook地址,地址必须公网可访问。</li> <li>运行时机:您可以选择任务插件发送通知的时机。</li> </ul>

4. 配置完成后在页面右上角单击仅保存或保存并运行。

## 步骤五:在云效部署应用至EDAS

1. 配置完流水线后,在流水线页面右上角单击**保存并运行**,然后在运行配置对话框中选择代码分支后单击运行。

本操作示例中创建的应用拥有2个实例,并在流水线中配置了分批发布和手动确认。故在**构建**任务运行 成功后,在**新阶段**的发布任务中您可执行以下操作:

<b>最近运行</b> 运行历史		
#3 • 运行中 • 终止	阶段1	新阶段
触发信息 ・ 页面手动触发	✓ 构建	● EDAS ECS 应用发布
开始时间 2022-05-07 18:40:38	default	运行中
持续时间 4分2秒	四日志 25秒	父史PMJ 国 伊平, 子和J開い守付
产物 1项		◎ 终止发布
▶ 源(1)		日志
		⊗ 取消

○ 单击**发布单详情**:可跳转到EDAS控制台查看变更详情。

○ 单击继续发布:可继续下一批的发布。

- 选择**更多 > 终止变更**:可终止本次流水线的运行。
- 选择**更多 > 日志**:可查看流水线的运行日志。
- 选择**更多 > 取消**:可取消本次任务运行。
- 2. 单击继续发布,等待流水线执行完毕。

最近运行 运行	历史					
#3 🕑 运行成功		阶段1		新阶段		
触发信息	• 页面手动触发	✓ 构建			✓ EDAS ECS 应用发布	
开始时间	2022-05-07 18:40:38		default		运行成功	
持续时间	6分43秒			25秒	⊘ 发布单详情 📋 日志	6分18秒
产物	1项					
▶ 源(1)						

## 结果验证

云效显示部署成功后,登录EDAS控制台查看应用的变更记录,查看是否有与云效相关的**部署应用**的变更记录,如果有并显示执行成功则代表部署成功。

## 常见问题

- 如何使用云效以镜像方式部署应用至EDAS?
   您可使用云效以镜像方式部署应用至EDAS的K8s集群,详情请参见使用云效2020进行持续集成和部署 (K8s)。
- 除Java应用外,其他编程语言能否通过云效部署至EDAS?可以使用哪些部署方式部署?
   除Java外的其他编程语言可以使用镜像部署方式,通过云效部署至EDAS。使用镜像部署时,请确保您应用代码中有包含应用的Dockerfile文件,操作部署请参见使用云效2020进行持续集成和部署(K8s)。

### EDAS容器服务K8s和Serverless K8s交流群

如果您在EDAS中使用容器服务K8s集群和Serverless K8s集群过程中有任何疑问或建议,请提交工单,或使用 钉钉搜索钉钉群号 23197114 加入钉钉群进行反馈。

## 5.2. 使用Jenkins创建持续集成

使用Jenkins可以构建EDAS应用的持续集成方案。该方案涉及下面的计算机语言或开发工具,阅读本文需要对 下述的语言或工具有一定的理解。

#### 前提条件

在开始持续集成之前,需要完成下述的准备工作。

- 1. 获取阿里云的AccessKey ID和AccessKey Secret。
  - i. 使用已经开通了EDAS服务的主账号登录阿里云官网。

ii. 进入Access Key控制台, 创建AccessKey ID和AccessKey Secret。

用户信息管理	安全信息管理					
安全信息管理	① Access Key ID和Access Key Secret	是您访问阿里云API的密钥,具有该账户完全的权限,	青悠妥善保管。			
	用户AccessKey				创建AccessKey	
	AccessKey ID	Access Key Secret	状态	创建时间		操作
	Child Standbloges.	显示	启用	2017-06-05 14:35:55	熱用	删除
	metantityba	显示	启用	2016-07-29 16:25:00	禁用	删除

- 2. 在使用Jenkins自动部署应用之前,需要先在EDAS控制台中创建并部署应用。
  - i. 登录EDAS控制台。
  - ii. 参考应用创建和部署概述(ECS)和创建和部署应用概述(K8s),部署应用。 如果已经创建了应用,请忽略此步。
  - iii. 在左侧导航栏中单击应用管理。找到您在上一步中创建的应用并单击进入详情页面,获取应用ID的 字段内容。

<	(B) classicapp	島动应用 <b>停止应用 醉酒应用 成用扩育 動時应用</b>
基本信息	其大使自 主体部準体目	
变更记录		
▶ 日志管理	应用信息	査智洋情へ
<ul> <li>应用监控</li> </ul>	ID: Both sets NOT status and risker	命名空间:
<ul> <li>通知报警</li> </ul>	状态: 100 运行中 / 100 全部	应用类型: War
配置推送	应用程序包: 下载程序包	休俭分: 90 查看 <b>亚新休检</b>
服务列表	应用设置	設置 へ
流量管理	应用测口: 8080	Tomcat Context : ROOT
弹性伸缩	负载均衡 (内网): <b>添加</b>	负载均衡(公网): 添加
▶ 限流降级	健康检查URL: http://127.0.0.1:8080/_ehc.htm 修改	
应用诊断	运行状态: 圖鍵機检查先敗报警 圖OOM Kill报警 圖异常退出分析 ⑦	
容器版本	:	

- 3. 使用Git Lab托管您的代码。您可以自行搭建Git lab或者使用阿里云Code。 本文使用通过自行搭建的Git Lab做演示,关于Git lab的更多信息,请参见Git Lab。
- 4. 了解并使用Jenkins。关于Jenkins的更多详细信息,请参见Jenkins官网。

## 背景信息

⑦ 说明 ECS集群和容器服务Kubernetes集群都支持使用Jenkins创建持续集成。

工具	说明
Maven	Maven是一个项目管理和构建的自动化工具。
Jenkins	Jenkins 是一个可扩展的持续集成引擎。
GitLab	GitLab 是一个利用Ruby on Rails开发的开源应用程序, 实现一个自托管的Git项目仓库,可通过Web界面进行访 问公开的或者私人项目。它拥有与GitHub类似的功能, 能够浏览源代码,管理缺陷和注释。

## 配置项目

修改项目配置,添加toolkit-maven-plugin及部署信息,具体操作,请参见使用toolkit-maven-plugin插件升级 应用(ECS集群)。您在修改完项目配置后,建议在本地使用Maven构建验证配置是否正确。

## 安装和配置Jenkins

- 1. 进入Jenkins官网下载安装Jenkins。
- 2. 在Jenkins控制台的菜单栏中选择系统管理 > 插件管理, 安装Git和GitLab插件。
  - 。 安装GIT Client Plugin和GIT Plugin插件可以帮助Jenkins拉取Git仓库中的代码。
  - 。 安装Gitlab Hook Plugin插件可以帮助Jenkins在收到Gitlab发来的Hook后触发一次构建。

Jenkins 🔸 Plugin Manager 🔸			
🛓 返回工作台	Q. git		
🎂 管理 Jenkins	可更新 <mark>可逸編件</mark> 已安装 高级		
🔹 更新中心	安装 1 名称	版本	Released
	Git Pipeline for Bise Oran External Sim/food Integrations User Interface BlueOcean Git SCM pipeline creator	1.24.3	14 days ago
	GitHub Pipeline for Blue Ocean  External Ste/Tool Integrations) User Interface  BlueOcean GitHub organization pipeline creator	1.24.3	14 days ago
	Git Parameter           get         Build Parameters         Source Code Management related           Adds ability to choose branches. tags or revisions from git repositories configured in project.	0.9.13	2 mo 20 days ago
	GitLab Build Triggers This plugin allows <u>GitLab</u> to trigger Jenkins builds and display their results in the GitLab UI.	1.5.13	1 yr 2 mo ago
	Docker API         ap-bugin       (docker-jaca API for other plugins.         This plugin is up for adoption! We are looking for new maintainers. Visit our <u>Adopt a Plugin</u> initiative for more information.	3.1.5.2	7 mo 15 days ago
	GitHub Creanization Folder Attest 下标编量的记录器 23 min之前获取了更新信息 立即映现		

3. 安装Maven构建工具,请参见Maven官网。

在Jenkins控制台的菜单栏中选择系统管理 > 全局工具配置,选择Maven版本名称并配置路径。

Maven			
Maven 安装	新增 Maven		
	Maven		
	Name	Apache Maven 3.6.3	
	MAVEN_HOME	\apache-maven-3.6.3\	
	Install autom	atically	?
		BBR: Maven	
	新增 Maven		
	系统下Maven 安装列表		
保存 应用	]		

- 4. 在Jenkins服务器上生成SSH RSA密钥对,并将公匙导入Git Lab,实现Jenkins拉取Git Lab代码时自动认证。
  - i. 参考GitLab文档,在Jenkins服务器运行Jenkins软件的用户下,生成SSH RSA密钥对。

₩ GitLab	Help 9. Seath 9. 9. 15. F + 0. 9				
Your Projects	SSH				
* Starred Projects					
🐕 Groups	SSH keys				
Ø Milestones	An SSH key allows you to establish a secure connection between your computer and GitLab.				
Issues	Before generating an SSH key, check if your system already has one by running cat -/.ssh/id_rsa.pub. If you see a long string starting with ssh-rsa or ssh-dsa, you can skip the ssh-keygen step.				
Merge Requests     Merge Requests	To generate a new SSH key, just open your terminal and use code below. The ssh-keygen command prompts you for a location and filename to store the key pair and for a password. When prompted for the location and filename, you can press enter to use the default.				
	It is a best practice to use a password for an SSH key, but it is not required and you can skip creating a password by pressing enter. Note that the password you choose here can't be altered or retrieved.				
	zah-kegen -t raa -C "adelajeangla.con"				
	Use the code below to show your public key.				
	Cat ~/ .sth/id_rise.pdi				
	Copy-paste the key to the 'My SSH Keys' section under the 'SSH' tab in your user profile. Please copy the complete key starting with sigh- and ending with your username and host.				
	Use code below to copy your public key to the clipboard. Depending on your OS you'll need to use a different command:				
	Windows:				
	clip < ~/.ssh/id_rss.pub				
	Mae:				
	pleopy < -/.ssh/id_rss.pub				
	GNU/Linux (requires xelip):				
	sclip -sel clip < -/-sub/id_rea.pub				

ii. 进入GitLab首页,在菜单栏选择Settings > Deploy Keys,并单击new deploy key添加key,导入在Jenkins服务器上创建的SSH RSA公匙。

₩ GitLab	Administrator /	Q Search in this project O O IS F + O O
Dashboard Back to project	Deploy keys allow read-only access to the repository Deploy keys can be used for CI, staging or production servers. You can create a deploy key or add an existing one	+ New Deploy Key
a, Deploy Keys	Enabled deploy keys for this project Dep	loy keys from projects you have access to
%         Web Hooks           of         Services           A         Protected Branches	Creater a new deploy key or add an existing one	Deploy keys from projects you have access to will be displayed here
₩ GitLab	Administrator /test-app	Q. Search in this project 0 0 15 F + 0 19
C Back to project	New Deploy key	
2 Project Settings	Title armin@example.com	
4 Deplay Keys	and an	
% Web Hooks	Key Paste a machine public key here. Read more about now to generate it here	
06 Services	ssh-isa	A REAL PROPERTY AND A REAL
Protected Branches	JrTAVXxQSRNpacQB85ytukEFbAqkEz2ZWgOYrd8ccDrTvcd admn@example.com	iaaniaan kunoman ja navaari nan tii angina man maana merima tanan mulaana
	Create	Cancel

- 5. 创建Jenkins任务。
  - i. 在Jenkins首页左侧导航栏中单击新建,创建Jenkins任务,并选择构建一个自由风格的软件项目。

🍓 Jenkins	Q、 宣共	0	 ∃ 注销
Jenkins > All >			
	<b>输入一个任务名称</b> testapp - 20項所		
	Freestyle project This is the central feature of Jenkins. Jenkins will build your project, combining any SCM with any build system, and this can be even used for something other than software build.		
	游水线 排心地组织一个可以长期运行在多个节点上的任务。通用开始重流水线(思加正式地应当称为工作词),增加或者组织难以寻用自由风格的任务关系。		
	GitHub Organization Scars a GitHub Organization (or user account) for all repositories matching some defined markers.		
	多力支援水线 根层一个SCM也非中控图型的分支线键一系列能为线。		
	文件夹 创建一个可以最佳开始的表情、利用它可以进行分组、构图仪仪是一个过度情、而文件共列是一个独立的命名处词、因此你可以有多个相同名称的的内容,只要它们在不同的文件 共	里即可。	
	No.		

- ii. 在**源码管理**页面中选择Git,并设置相关参数。
  - Repository URL: 您的项目的Git协议地址。
  - Credentials: 安全凭证,选择无即可(前提是运行Jenkins软件的用户的SSH RSA公匙已添加到 该Git项目所在的GitLab中,否则这里会报错)。

General 源码管	理 构建触发器 构建环境 构建 构建后操作	
源码管理		
〇 无		
o Git		
Repositories	Repository URL git@ //hello-edas.git	
	Credentials - 无 - \$ ● Ad <del>&amp;</del>	
	高级	
	Add Repository	
Branches to build	d	
	Branch Specifier (blank for 'any') */master	y
	Add Branch	
源码库浏览器	(自动)	•
Additional Behav	viours 新增 ▼	

- iii. 单击构建触发器页签, 勾选轮询SCM。
- iv. 单击**构建环境**页签, 勾选Add timestamps to the Console Output(为控制台输出的信息添加时间戳)。
- v. 单击构建页签, 然后单击增加构建步骤。
- vi. 在**调用顶层Maven目标**区域设置**Maven版本**和目标。如果您想部署多模块工程,请参见创建多模 块工程的Jenkins任务。
  - Maven Version: 单击该选项后面的下拉框,选择在全局工具配置里配置的Maven版本名称。
  - Goals: 填入clean package toolkit:deploy (如有其它参数,请根据实际情况填入)

Invoke top-level	Maven targets	X	0
Maven Version	maven-363	~	
Goals	clean package toolkit.deploy -Dtoolkit_profile=toolkit_profile.yaml -Dtoolkit_package=toolkit_package.yaml -Dtoolkit_	▼	
	Advan	ced	

## 配置Gitlab的Web Hook, 实现自动构建

- 1. 右键单击GitLab工程, 然后选择Setting > Web Hooks。
- 2. 在Web Hooks页面的在URL文本框中输入 http://jenkins服务器地址:jenkins服务器监听端口/git/not ifyCommit?url=本项目的git协议地址 。

例如: http://123.57.xx.xxx:8080/git/notifyCommit?url=git@code.aliyun.com:tdy218/hello-eda s.git

	GitLab	Administrator / +341 - 400	Q. Search in this project 0 0 15 F + 0 0+
		Web hooks Web hooks can be used for binding ever	ts when something is happening within the project.
œ		-	Jenkins 醫究理論論
a <sub>t</sub>		URL	ntp://
•	Web Hooks		W Push events
o;		ingger	This url will be triggered by a push to the repository
•			Tag push events This url will be triggered when a new tag is pushed to the repository
			Comments This url will be triggered when someone adds a comment
			Susses events
			Ins un will be traggerea when an issue is created
			This ut will be triggered when a merge request is created
			Add Web Hook

图中表示的Jenkins服务器地址为您的Jenkins服务器的Web访问地址如 http://123.57.xx.xxx:8080 。

3. 配置完成后,单击Test Hook,进行测试。

Web hooks (1)	
http://:8080/git/notifyCommit/url-ssh://gitg: RushEvents	Test Hook Remove

## 配置正确后,提交变更到GitLab

如果上述步骤配置正确,这次提交会触发一次Git Lab Hook。Jenkins在接受到这个Hook后会构建您的Maven 项目,并在构建结束时调用EDAS POP API脚本触发部署。

提交部署成功输出的日志信息(Build Number > 控制台输出)。

如果部署失败,可以登录EDAS控制台,在左侧导航栏中单击**应用管理 > 应用列表**,在应用列表页面单击具体应用名称,进入应用详情页面。在左侧导航栏单击**变更记录**来查看此次部署任务的执行过程。

## 创建多模块工程的Jenkins任务

创建多模块工程的Jenkins任务和安装和配置Jenkins第5步基本相同,只需要调整下**调用顶层Maven目标**。如 果工程为多模块工程,想在Jenkins中部署子模块的话,那么需要在父模块中调用 mvn clean install 命 令,然后在子模块中调用 mvn clean package toolkit:deploy 命令。以Demo工程为例,工程结构如下:

```
sh-3.2# tree -L 1 carshop
carshop
 detail
 itemcenter
 itemcenter-api
 pom.xml
```

其中, detail、itemcenter、itemcenter-api为子模块, 现在想部署itemcenter模块的话, 那么需要在父工程 中设置一个clean install构建目标, 然后在itemcenter模块中设置 clean package toolkit:deploy 构建目标。

Build				
调用顶层 Maven	目标		X	0
Maven Version	apache-mave	n-3.5.4	\$	
Goals	clean install			
			Advanced	
调用顶层 Maven	目标		x	0
Maven Version		apache-maven-3.5.4	\$	
Goals		clean package toolkit:deploy		
POM		temcenter/pom.xml		0
Properties				0

# 6.应用设置

# 6.1. 设置部署在ECS集群中的应用

在ECS集群中创建应用后,在应用基本信息页面的应用设置区域可以分别设置应用的JVM、Tomcat、基本信息(应用名称)和挂载脚本。

## 访问应用设置页面

应用的JVM、Tomcat和挂载脚本均可以在应用和应用分组内进行设置,应用分组的设置优先于应用的设置, 若应用分组没有相应的设置,则应用分组使用应用的设置。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 在左侧导航栏中单击应用列表,在顶部菜单栏选择地域并在页面上方选择微服务空间,然后在应用列表页面单击具体的应用名称。
- 3. 进入应用或应用分组设置页面。
  - 应用:

在基本信息页面的应用设置区域,设置JVM参数、Tomcat、基本信息或挂载脚本。

- 应用分组:
  - a. 选择实例部署信息页签, 单击部署分组右侧的分组设置。
  - b. 在分组设置的下拉列表中选择JVM、Tomcat或挂载脚本。

#### 设置JVM参数

JVM参数用于在应用启动时配置容器的参数。正确配置这些参数有助于降低垃圾回收(GC)开销,从而缩短 服务器响应时间并提高吞吐量。如果没有配置容器参数,默认由JVM分配。

- 1. 在基本信息页面的应用设置区域,选择JVM参数并单击后面的编辑。
- 2. 单击展开内存配置、应用、GC策略和工具,设置相关参数。

⑦ 说明 当上述参数类型和具体参数无法满足您的需求时,可以单击自定义,在自定义参数右侧的文本框中配置自定义参数。参数的详细说明,请参见JVM -D启动配置参数。

- 3. 单击配置JVM参数完成配置。
- 4. 手动重启应用使配置的JVM参数生效。

#### 设置Tomcat参数

您可以设置容器(Tomcat)的端口、应用访问路径以及最大线程数等参数信息。

- 1. 在设置的下拉列表中单击Tomcat。
- 2. 在应用设置区域,单击应用设置后的编辑,然后设置Tomcat参数。
  - 应用端口:端口范围为1024~65535。1024以下的端口需要Root权限才能操作,而容器配置的权限 为Admin。所以请填写1024以上的端口。如果不配置,则默认为8080。
  - Tomcat Context:选择应用的访问路径。
    - 选择程序包名字,则自定义路径不需填写,应用的访问路径是WAR包名称。
    - 选择根目录, 自定义路径也不需填写, 应用的访问路径是/。
    - 选择自定义,则需要在下面的自定义路径中填写自定义的路径。如果不配置此项,则应用的默认访问路径是WAR包名称。

- 最大线程数:配置连接池的连接数大小,对应参数maxThreads,默认是400。此项配置对应用性能 有很大影响,建议由专业人士配置。
- Tomcat编码: Tomcat的编码格式,包括UTF-8、ISO-8859-1、GBK和GB2312。默认为ISO-8859-1。
- 3. 单击配置Tomcat完成配置。

#### 修改应用名称

在应用设置区域单击基本信息页签,设置应用名称及应用描述,并单击修改。

#### 设置运行状态报警

对于应用运行环境是EDAS-Container的ECS集群的应用,您可在应用设置区域设置健康检查失败报警、OOM Kill报警和异常退出分析。

• 健康检查失败报警

设置了应用的"健康检查URL"并且选中健康检查失败报警后,EDAS会定时检查应用的该URL的HTTP状态码是否正常(即为2XX或3XX)。如果状态码异常则发出报警。

• OOM Kill报警

选中OOM Kill报警后, EDAS会监控应用宿主机(或容器)的内存使用率。当发现内存使用率在一段时间 内持续高于80%并且应用存在被系统OOM Kill的风险时, EDAS会发出预警信息。当系统将应用OOM Kill之 后, EDAS会发出报警信息。

• 异常退出分析

选中**异常退出分析**后,EDAS会监控应用的存活情况。当应用因系统或因人为因素异常退出时,EDAS会向 用户发出报警信息。

## 6.2. 设置应用生命周期挂载脚本

在应用生命周期中,会发生各种事件,如启动、停止等。EDAS提供了当发生事件时,在ECS实例上执行用户 自定义脚本的能力。

#### 挂载脚本定义说明

生命周期挂载脚本的运行过程图示意如下:



脚本执行须知:

- 脚本采用 root 用户执行。
- 脚本执行时间最长为60s, 当执行时间超过60s, 将认为超时导致脚本执行失败。
- 脚本可能被重复执行,需要脚本自身保证重复执行的正确性,例如:脚本应避免将相同的配置项追加到同 一配置文件。
- 脚本在独立的进程中执行, 与应用进程无关。
- 如需设置环境变量在应用启动后使用,建议将环境变量写入到/home/admin/.bashrc中。
- 脚本通过ECS的发送远程命令执行,命令名称为CoCustomHookScript。
- 执行结果状态:
  - 成功:按照Linux、Unix的标准,执行退出码为 0 时为成功。如命令 echo xyz 退出码为 0。
  - 失败:执行退出码非 0 时为失败。如命令 1s 不存在的目录 ,退出码非 0。
- 忽略失败:开启时,若执行结果状态为 失败 ,则不中断应用变更单的执行。
- 不忽略失败:当脚本执行失败并且健康检查URL通过时,挂载脚本将被重复执行。您可通过以下方法继续 执行应用变更:
  - 修复相应的脚本问题,然后重试变更任务。
  - 若是启动后挂载脚本,可在变更任务单击略过,在执行挂载脚本这个变更单任务时,将采用忽略失 败模式,变更记录将继续执行。
- 允许输入的脚本最大 8KB ,若超过,可将脚本放置于外部存储,如 OSS 存储服务中,通过网络下载后 执行。

#### 设置挂载脚本

您可参照以下步骤进入到挂载脚本的设置页面。

1. 登录EDAS控制台。

- 在左侧导航栏中单击应用列表,在顶部菜单栏选择地域并在页面上方选择微服务空间,然后在应用列表页面单击具体的应用名称。
- 3. 进入应用或应用分组设置页面。
  - **应用**: 在基本信息页面的应用设置区域的左上角单击挂载脚本。
  - 应用分组:选择实例部署信息页签,在分组设置的下拉列表中选择挂载脚本。
- 在挂载脚本对话框单击展开需设置的应用生命周期的脚本,在文本框中输入脚本内容,然后单击修改。

	圭载脚本					
挂 考 入	▶ 准备实例脚本					
	忽略失败					
	<pre>1 echo 127.0.0.1 xx.xxx.com &gt;&gt; /etc/hosts; 2 echo 192.168.1.100 xx.xxx.com &gt;&gt; /etc/hosts;</pre>					
	▶ 销毁实例脚本					
	▶ 启动前脚本					
注	> 启动后脚本					
	> 停止前脚本					
	≻ 停止后脚本					
		修改取消	İ			
	参数	描述				
	准备实例脚本	在ECS实例扩容到应用中时发生一次。通常可用于设置 应用相关的环境变量、hosts等。相比于cloud-init在 虚拟机初始化阶段触发,进一步提供了跟应用相关的 触发点。				
	销毁实例脚本	ECS实例从应用移除时发生一次。通常可用于移除应用 相关的配置等。				
	启动前脚本	通过变更触发的应用启动,在应用容器每次启动前, 如调用Tomcat的启动脚本start.sh之前。				
	触发点。崩毀实例脚本ECS实例从应用移除时发生一次。通常可用于移除应用 相关的配置等。启动前脚本通过变更触发的应用启动,在应用容器每次启动前, 如调用Tomcat的启动脚本start.sh之前。启动方脚本通过变更触发的应用启动,在应用容器每次启动后, 如调用Tomcat的启动脚本start.sh之后。具体触发点 为:当应用配置了健康检查URL时,则通过健康检查历 触发;若没有配置健康检查URL,则在端口存在后触 发,不建议只使用端口检查方式,通常在应用未完全 启动前,应用容器早已经打开网络端口。		<u>.</u> Ī			
	停止前脚本	通过变更触发的应用停止,在应用容器每次停止前。				
	停止后脚本	通过变更触发的应用停止,在应用容器每次停止后。				

## 查看挂载脚本执行结果

在修改挂载脚本后,您可查看应用变更。下图以执行**准备实例脚本**为例展示执行结果。

第1批变更		
✔ 执行应用扩容	实例状态 全部 🗸 查看全部任务: 🂽	刷印
✔ 健康检查	IP 运行状态	配置规格
	<ul> <li>✓ (公)</li> <li>✓ 成功</li> <li>✓ 成功</li> </ul>	CPU: 1核 内存: 1024MB
	准备执行环境 🗸 成功	>
	扩容时准备环境 🗸 🗸 成功	~
	=======8f32c117-3f45-4424-8ec4-12429f7ab23e message===== Successfully prepare the instance environment during scale out. hook event postprepareInstanceEnvironmentOnScaleOut success: hook script for event success,output: abc	

## 常见问题

怎么查找发送远程命令的执行状态?

在变更记录日志中的InvocationId可查找到相应的发送远程命令的命令执行状态。

## 6.3. 健康检查

健康检查是指由EDAS Agent(以下简称为Agent)针对容器和应用进行定时检查和汇报,然后将结果反馈 在控制台上的过程。健康检查能帮助您了解集群环境下整个服务的运行状态,从而为审查与定位问题提供帮助。

### 健康检查简介

健康检查分为两部分:端口健康检查和URL健康检查。

- 端口健康检查就是检查应用进程的相关端口是否成功打开,如果端口可以连接上,则该健康检查就会成功。因此如果应用正常运行,则端口健康检查一定是正常,但反之不一定正确,此时就需要进行URL健康检查。
- URL健康检查会按照固定的时间间隔(间隔为10秒),向应用程序、服务器或其他资源自动提交请求,以 验证其是否可到达、是否可用及功能是否正常,如果该地址HTTP状态码返回200则认为健康检查通过。

⑦ 说明 如果您没有配置URL,将不会进行健康检查。

#### 健康检查流程

您可以配置健康检查来监控通过IP地址或域名指定的终端节点。EDAS健康检查按照固定的时间间隔,向应用 程序、服务器或其他资源自动提交请求,以验证其是否可到达、是否可用及功能是否正常。您也可以通过配 置健康检查URL来发出与用户发出的请求类似的请求,以验证应用功能的运行状态。 下图为健康检查机制中的检查流程图,该图以每10秒触发一次健康检查作为示例。



图中的(1)和(2)流程的具体说明如下:

- 1. 检测应用所在的Ali-Tomcat是否存活。
  - 如果存活,进行第2步检测。
  - 如果没有存活,检测结束,说明健康检查失败。
- 2. 检测配置的URL是否返回 200 。

⑦ 说明 如果您没有配置URL,将不会进行健康检查。

## 健康检查设置

在ECS集群中,您可以在创建应用过程中设置健康检查URL,也可以在应用部署完成后在应用设置页面添加或 者修改健康检查。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 在左侧导航栏中单击应用列表,在顶部菜单栏选择地域并在页面上方选择微服务空间,然后在应用列表页面单击具体的应用名称。
- 3. 在基本信息页面的应用设置区域,单击健康检查右侧的修改。

⑦ 说明 只有ECS集群中的应用会显示健康检查的设置项。

4. 在修改健康检查URL对话框设置健康检查。

修改健康检查URL		×
端口健康检查		
健康检查URL		
	http://127.0.0.1:8080/_ehc.html	
	确定 取消	İ

○ 端口健康检查: 开启来检查应用端口是否能正常访问。

- 健康检查URL:开启并配置健康检查URL,监测配置的URL是否返回200,若返回200则说明服务可用。配置示例如下:
  - 一个WAR包应用的默认运行容器是Tomcat,则应用端口默认为 8080 ,则健康检查的URL可以设 置为 http://127.0.0.1:8080/order/healthCheck.html 。
  - 若该WAR包应用配置了容器路径为根路径,端口设置为 8081 ,WAR包中包含一个可以标识健康 状态的文件 healthcheck.html ,则健康检查URL为 http://127.0.0.1:8081/healthcheck.html
     。

↓ 注意 设置URL健康检查时选取的URL地址需要注意以下几点:

- 该地址在应用正常的情况下一定要返回200,应用不正常的时候返回非200。
- 该地址不要具有影响业务的操作。
- 该地址响应应该尽量迅速。
- 该地址最好不要调用其他内部接口,例如请求OSS资源,否则会造成对OSS资源非常大流 量的请求。
- 该地址返回的数据量应当尽量小。

#### 健康检查状态说明

在设置完应用健康检查之后,应用会有不同的显示状态。

- 容器退出:在健康检查的流程图中,当第1步发现Ali-Tomcat没有存活时,显示容器退出状态。
- 应用异常: 在健康检查的流程图中, 当第2步发现在3s内您配置的URL返回非200时, 显示应用异常状态。
- 运行正常:在健康检查的流程图中,如果第1步与第2步均通过,则显示运行正常状态。
   检测过程中,如果发现您没有配置健康检查URL,此时应用的运行状态同样显示为运行正常,但运行状态
   右侧会显示感叹号,鼠标在叹号上悬停时会提示:请启用应用的健康检查URL,以便更精准的反映应用运行状态。
- Agent异常:在健康检查的流程图中,在EDAS Server端,如发现Agent在30秒钟之内没有任何状态的汇报,则显示Agent异常状态。
- ECS已过期:表示ECS在ECS控制台已被释放。

# 6.4. 同可用区优先路由

可用区优先是指在应用调用服务时,优先调用同可用区的服务提供者。Spring Cloud、Dubbo和HSF协议应用都支持配置可用区优先调用。本文介绍如何为ECS应用开启可用区优先调用。

## 使用场景

当应用部署在多个可用区的时候,应用之间互相调用会出现跨可用区的情况。调用链路如下图所示:如果可用区1的A应用调用可用区2的B应用,跨可用区调用导致网络延时增加,从而增加了HTTP的响应时间。



当应用服务开启同可用区优先后,消费者应用会优先调用同可用区的提供者,调用链路如下图所示:避免了 跨可用区带来的网络延时,从而减少了HTTP的响应时间。



如果当前可用区没有服务提供者时,服务调用者会调用到其他可用区的服务提供者。

## 开启同可用区优先

要使用同可用区优先功能,您可以在服务提供者的应用详情页面上开启同可用区优先。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中单击**应用列表**,在顶部菜单栏选择地域并在页面上方选择微服务空间,在**应用列表**页 面单击部署在ECS集群中的应用名称。
- 3. 在应用基本信息页面的应用设置区域开启同可用区优先并设置阈值。

基本信息	实例音	7署信息		
应用信息				
ID		2886bb	微服务空间	cn-shanghai
集群类型		ECS集群	集群名称	默认集群
应用运行环境		标准Java应用运行环境	状态	运行中 1 / 共 1
部署包类型		FATJAR	部署包	默认分组: SPRING_CLOUD_PROVIDER.jar
负责人		test 📶	应用描述	N/A 🗹
应用创建时间		2021-04-27 20:36:38	最后变更时间	2021-04-28 20:01:19
应用设置	基本信息	挂载脚本		
应用设置		应用摘口: 8080 Tomcat 相目录 編輯 最大线程数: 400 Tomcat編码: ISO-8859-1 Use Body Encoding for URL	负载均衡 (私网)	添加
健康检查		媽□健康检查被禁用 健康检查URL被禁用	负载均衡 (公网)	1.7:8888 修改 解绑
JVM 参数		编辑	同可用区优先 🕚	阈值 <b>③</b> : 0% <b>∠</b> ● 巳关闭 开启

⑦ 说明 只有在当前可用区实例数量占实例总数比例大于所设置的阈值时,同可用区优先调用策略才会生效。阈值填写范围为0~100。

# 7.告警管理

## 7.1. 告警管理升级说明

EDAS告警管理全面升级,本次升级包括页面与功能的新增和变更。本文介绍新版告警管理基于旧版所做的 一系列变更,帮助您了解新版与旧版的区别,快速上手新版告警管理。

⑦ 说明 升级后,原有报警规则均可以正常运行,告警也可以正常发送。

## 新增

#### 通知策略

通知策略功能可以对产生的告警事件进行分派、处理和发送。当规则被触发时,系统会以您指定的通知方式 向处理人发送告警信息,以提醒处理人采取必要的解决措施。

#### 升级策略

对于一段时间内未解决的告警,您可以选择升级通知来提醒联系人及时解决。在通知策略中添加升级策略 后,系统会以您指定的通知方式向处理人发送告警信息,以提醒处理人采取必要的解决措施。

#### 钉群通知

新版告警管理支持在钉钉群里通过卡片方式发送告警。您还可以在钉钉群里直接进行告警屏蔽、告警认领等 操作。

#### 变更

● 报警规则页面

移除原有报警规则页面。在应用监控中新增告警管理界面,您可在新增页面创建、查看、编辑和管理特定 类型的告警规则。

● 通知方式

原有告警规则联系人、通知模板、恢复通知、静默时间和生效时间等功能替换为通知策略功能,现已无法 编辑。若需编辑,您需在编辑页面一键迁移为通知策略后通过通知策略进行变更。

- 下线报警模板管理功能。
- 默认告警规则创建
   新导入的应用监控应用不再自动创建默认告警规则。

	升级后,	您可以在告警管理 >	<b>告警规则</b> 中创建、	查看、	编辑和管理应用监控告警规则。
--	------	------------	------------------	-----	----------------

告警持	规则						创建应用监控告警规则
请输)	、报警名称		Q				
	报警名称	类型	所属应用	告警规则	更新时间	状态	操作
	-应用紧急 事件报警	默认应用紧急报警	• srs	默认应用紧急报警,当应用出现: 内存泄漏异 常、死锁异常、进程退出情况时,发送紧急报警	2021-07-28 15:25:38	●运行中	●   报警历史
	■ -应用紧急事件 报警	默认应用紧急报警	• te	默认应用紧急报警,当应用出现: 内存泄漏异 常、死锁异常、进程退出情况时,发送紧急报警	2021-07-27 10:42:18	●运行中	●   报警历史
	■ -应用紧急事件 报警	默认应用紧急报警	• te	默认应用紧急报警,当应用出现: 内存泄漏异 常、死锁异常、进程退出情况时,发送紧急报警	2021-07-27 10:29:10	●运行中	●   报警历史
	em	应用监控报警	• em	最近1分钟节点机用户使用cpu_百分比最大值大于 等于15	2021-07-23 21:22:31	●运行中	编辑 停止 删除  报警历史
	em -应用监控默认报警-数 据库异常报警	默认应用监控报警	• em	最近5分钟数据库调用响应时间_ms平均值大于等 于2000丨最近5分钟数据库调用错误次数平均值大 于等于1	2021-07-211 5:54:06	● 己停止	编辑 启动 删除  报警历史
	em -应用监控默认报警-异 常调用报警	默认应用监控报警	• em	最近5分钟调用响应时间_ms平均值大于等于2000  最近5分钟调用错误次数平均值大于等于1	2021-07-211 5:54:06	●已停止	编辑 启动 删除  报警历史
	em -应用监控默认报警-主 机监控报警	默认应用监控报警	• em	最近5分钟节点机用户使用cpu_百分比平均值大于 等于90丨最近5分钟节点机空闲磁盘_byte平均值 小干等干1048576	2021-07-211 5:54:06	●已停止	编辑丨启动丨删除丨 报警历史

升级前,旧版和新版告警管理功能均支持在告警规则中选择已创建的联系人和联系人组进行通知,并且可以 设置告警的通知模板、静默时间和生效时间等。当告警触发时,会按照告警规则的相关设置发送告警。

升级后,新版告警管理新增通知策略功能,用于告警通知。在创建通知策略时,您可以指定匹配告警规则的 分派规则、对告警事件的处理和分组方式、通知人、通知方式、通知模板和静默时间或升级策略等。在创建 告警规则时,您只能新建通知策略或者选择已有的通知策略,无法像升级之前直接指定通知相关的内容。

建议事先按需创建特定的通知策略,然后在创建告警规则时选择已有的通知策略来对告警事件进行处理和发送。或者您还可以选择在创建告警规则时均不指定通知策略,然后在创建通知策略时通过创建模糊匹配的分派规则来对满足分派条件的告警规则进行处理和发送。

○ 注意

- 已创建的旧版告警规则中,未使用通知策略的告警规则对应的告警事件和告警发送记录在新版无法查看。您只能在告警管理>告警发送历史中,单击返回旧版进行查看。
- 在编辑通过旧版创建的告警规则时,通知方式相关的内容均已经无法编辑。若需编辑,则需单击 编辑页面上的一键迁移,将当前告警规则的通知方式自动转化为对应的通知策略,然后编辑该 通知策略并保存。但需注意:
  - 请详细核对自动创建的通知策略各项是否满足您的告警需求。通知策略部分新增功能均 为默认值,您可以参考文档,按需进行调整。
  - 使用通知策略后,告警通知的格式和内容会发生改变。请注意将钉群设置的关键词包含 在新的告警内容中,否则钉群将无法接收告警。
  - ・ 告警规则和通知策略是松耦合,一个告警规则产生的告警事件可以被多个通知策略匹配
     到,一个通知策略也可以匹配多个告警规则产生的告警事件。

新版告警管理移除了报警模板功能。新版中告警规则支持同时选择多个应用进行监控,建议使用此方式代替 原有的报警模板功能。

升级前,在创建或导入应用监控应用集群时,EDAS会自动根据模板分别创建默认的告警规则。

升级后,在创建或导入应用监控应用集群时,将不再自动创建默认告警规则,但已创建的默认告警规则仍可 正常运行。

## 默认告警规则创建变更

## 7.2. 名词解释

本文列出了EDAS告警管理的主要术语。

#### B|C|G|H||L|R|S|T|Y

#### В

#### 补零、补一、补Null

报警数据修订策略可选择为补零、补一或补Null(默认)。此功能一般用于无数据、复合指标和环比同 比等异常的数据修复。

- 补零: 将被判断的数值修复为0。
- 补一: 将被判断的数值修复为1。
- 补Null: 不会触发报警。

应用场景:

- 异常情况一:无数据
   用户A想利用报警功能监控页面访问量。创建报警时,选择前端监控报警,设置报警规则为N=5时页面访问量的总和小于等于10则报警。若该页面一直没有被访问,则没有数据上报,不会发送报警。为解决此类问题,可将报警数据修订策略勾选为补零,将没有收到数据视为收到零条数据,符合报警规则,即可发送报警。
- 异常情况二:复合指标异常
   用户B想利用报警功能监控商品的实时单价。创建报警时,选择自定义监控报警,设置变量a的数据集为当前总价,变量b的数据集为当前商品总数,报警规则为N=3时(当前总价)/(当前商品总数)的最小值小于等于10则报警。若当前商品总数为0时,复合指标(当前总价)/(当前商品总数)的值不存在,则不会发送报警。为解决此类问题,可将报警数据修订策略勾选为补零,将复合指标(当前总价)/(当前商品总数)的值视为0,符合报警规则,即可发送报警。
- 异常情况三:指标环比、同比异常
   用户C想利用报警功能监控节点机用户使用CPU百分比。创建报警时,选择应用监控,设置报警规则为N=3时节点机用户使用CPU百分比的平均值环比下降100%则报警。若最近N分钟用户的CPU故障无法工作,即α无法获取,导致环比结果不存在,则不会发送报警。为解决此类问题,可将报警数据修订策略勾选为补一,将环比结果视为下降100%,符合报警规则,即可发送报警。

#### С

#### 重复升级规则

如果升级策略判断过所有升级规则后,仍未解决告警,则将重新开始升级判断。默认为重复1次,您也可以将其调整为9以内的其他次数。

#### [回到顶部]

#### G

#### 告警

指需要通知联系人去解决的告警。只有通过通知策略触发的需要解决的事件,才会创建告警。

#### 告警管理

指整个告警管理功能。

告警卡片

钉钉群的机器人通过卡片的形式向钉钉群发送告警。联系人可以通过卡片查看、处理、解决告警。您可

以在控制台的钉群中配置钉钉群的机器人。

#### 告警自动解决

当告警的事件都已恢复时,告警会自动设置为已解决。

#### 故障

业务的规则会引起监控数据异常,监控工具检测到异常后会生成事件。

#### [回到顶部]

#### Н

#### 环比上升 / 下降%

若β为最近N分钟的数据(可选择为平均值、总和、最大值和最小值), α为前2N分钟到前N分钟的数据, 环比为β与α做比较。



#### L

#### 联系人

处理告警的运维人员,联系人可以通过钉钉查看、处理和解决告警。

#### [回到顶部]

### R

#### 认领告警

如果联系人想将自己设置为尚未解决的告警的处理人,则可以认领该告警。

#### [回到顶部]

### S

#### 升级超时

升级超时后,告警管理会将未确认或未解决的告警通知升级策略的联系人。默认升级超时设置为10分钟,您也可以将其设置在90分钟内的任一时间。

#### 升级策略

在告警升级超时,告警管理会依次通知升级规则定义的不同批次的联系人。升级策略可以添加到特定的 通知策略中。

#### 事件分组

事件管理将多个事件汇总到单一告警中,用来减少需要联系人处理的告警。同时汇总关键信息,降低通 知疲劳。

#### 事件静默

不重要的事件可以将其静默,被静默的事件没有对应的告警。

#### 事件自动恢复

您可以设置在指定的时间后自动恢复事件。此时间过后,事件将自动被认定为已解决。事件自动恢复时间默认为5分钟。

#### [回到顶部]

Т

同比上升 / 下降% (与上小时)

若β为最近N分钟的数据(可选择为平均值、总和、最大值和最小值), α为上小时最近N分钟的数据, 与上小时同比为β与α做比较。



#### 同比上升 / 下降% (与昨日)

若β为最近N分钟的数据(可选择为平均值、总和、最大值和最小值), α为昨日同一时刻最近N分钟的 数据, 与昨日同比为β与α做比较。



通知

触发告警后,告警管理会立即发送通知给联系人。通知消息中包含触发的告警对象和告警标题。通知将 通过短信、邮件、微信、钉群、WebHook等方式发送。

#### 通知策略

通知策略确定了如何将事件汇总到单一告警中,以及如何将分配的告警通知发送给联系人。您可以通过 设置电话,短信,邮件或钉群等方式,将需要解决或需要联系人知晓的告警1分钟内通知到他。

[回到顶部]

Y

用户

指阿里云用户和RAM用户,用户可以通过EDAS控制台实现以下操作:

- 创建、编辑、修改通知策略。
- 创建、编辑、修改升级策略。
- 查看、处理、解决告警。

[回到顶部]

## 7.3. 联系人管理

7.3.1. 联系人

通知策略的分派规则被触发时可以向您指定的联系人发送通知。联系人支持通过电话、短信、邮件和钉钉等 方式接收告警通知。

### 创建联系人

- 1. 登录EDAS控制台。
- 在应用列表页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,在集群类型下拉列表中选择ECS集群,然后单击目标应用名称。
- 3. 在左侧导航栏中选择告警管理 > 联系人。
- 4. 在联系人页签上, 单击右上角的新建联系人。
- 5. 在**新建联系人**对话框中输入联系人姓名,根据实际需求输入联系人手机号码、邮箱或钉钉机器人地址, 设置是否接收系统通知,然后单击**确认**。

↓ 注意

- 手机号码、邮箱和钉钉机器人至少填写一项。每个手机号码或邮箱只能用于一个联系人。
- 。 最多可添加100个联系人。
- 获取钉钉机器人地址的方法,请参见获取钉钉机器人Webhook地址。
- Q验证过的手机号码可以在通知策略中使用电话的通知方式,验证手机号的操作,请参见验证手机号。

#### 验证手机号

仅验证过的手机号码可以在通知策略中使用电话的通知方式。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在**应用列表**页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,在**集群类型**下拉列表中选择ECS集群,然后单击目标应用名称。
- 3. 在左侧导航栏中选择告警管理 > 联系人。
- 4. 在联系人页签上,选择为一个或多个联系人验证手机号。
  - 如需为单个联系人验证手机号:单击未验证手机号右侧操作列的更多图标,然后单击验证手机号。
  - 如需为多个联系人批量验证手机号:选择需要验证手机号的联系人,然后单击批量验证。
     系统将会给各联系人发送验证手机号短信。
- 5. 使用浏览器打开短信中的链接。



6. 在验证页面确认手机号信息,然后单击验证。

## 管理联系人

创建联系人后,您可以在联系人页签查询、编辑或删除联系人:

- 如需搜索联系人,请在联系人页签上,从搜索下拉框中选择姓名、手机号或Email,然后在搜索框中输入 联系人姓名、手机号码或邮箱的全部或部分字符,并单击图标。Q
- 如需编辑联系人,请单击联系人右侧操作列中的编辑,在编辑联系人对话框中编辑信息,然后单击确认。
- 如需删除单个联系人,请单击联系人右侧操作列中的删除,然后在提示对话框中单击确认。
- 如需删除多个联系人,请选择目标联系人,单击**批量删除**,然后在提示对话框中单击**确认**。

## 7.3.2. 联系人组

创建通知策略时,您可以将联系人组指定为通知对象,当通知策略的分派规则被触发时,EDAS告警管理会向该联系人组中的联系人通过电话、短信、邮件和钉钉等方式发送告警通知。

## 前提条件

已创建联系人,具体操作,请参见创建联系人。

## 创建联系人组

1. 登录EDAS控制台。

- 在应用列表页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,在集群类型下拉列表中选择ECS集群,然后单击目标应用名称。
- 3. 在左侧导航栏中选择告警管理 > 联系人。
- 4. 在联系人页面单击联系人组页签,并单击右上角的新建联系人组。
- 5. 在新建联系人组对话框中输入组名,选择告警联系人,并单击确认。

### 管理联系人组

创建联系人组后,您可以在联系人组页签查询、编辑或删除联系人:

- 如需搜索联系人组,请在**联系人组**页签的搜索框中输入联系人组名称的全部或部分字符,并单击图标。Q
- 如需编辑联系人组,请单击联系人组右侧的 
   图标,并在编辑联系人对话框中编辑相关信息,然后单击确认。

⑦ 说明 仅支持编辑当前用户创建的联系人组。

• 如需查看联系人组中的联系人信息,请单击联系人组左侧的、图标展开联系人组。

⑦ 说明 您可以在展开模式下移除联系人组中当前用户创建的联系人。如需移除,请单击目标联系 人操作列中的移除。

● 如需删除联系人组,请单击联系人组右侧的×图标,然后在弹出的提示对话框中单击确认。

< ♪ 注意

- 删除联系人组之前,请确保目标联系人组没有添加至通知策略中,否则可能导致告警通知无法 发送。
- 仅支持删除当前用户创建的联系人组。

## 7.3.3. 钉钉机器人

在EDAS告警管理中创建钉钉机器人后,您可以在通知策略中指定对应的钉钉群用于接收告警。当通知策略的分派规则被触发时,系统会自动向您指定的钉钉群发送告警通知。钉钉群收到通知后,您可以在钉钉中对告警进行管理。

## 前提条件

已在钉钉客户端创建用于接收告警通知的钉钉群。

## 在EDAS控制台中创建告警通知钉群

- 1. 在钉钉群中创建自定义机器人并获取机器人Webhook地址,具体操作,请参见获取钉钉机器人Webhook地址。
- 2. 登录EDAS控制台。
- 3. 在**应用列表**页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,在**集群类型**下拉列表中选择**ECS集** 群,然后单击目标应用名称。
- 4. 在左侧导航栏中选择告警管理 > 联系人。
- 5. 在联系人页面单击IM机器人页签。

6. 在IM机器人页签上,单击右上角的新建机器人。

7. 在新建机器人对话框中设置以下参数,然后单击确认。

注意 在通知策略中需要选择通知方式为钉钉才能在钉钉群中接收告警,具体操作,请参见通知策略。

参数	说明
名称	自定义钉钉机器人的名称。
类型	选择类型为钉钉。
机器人地址	输入钉钉机器人的Webhook地址。
机器人是否发送每日统计	选中后,需要输入每日统计信息发送的时间点,使用英文逗号(,)分隔多个发送时间点,时间点格式为HH:SS。。EDAS告警管理将在设置的时间点发送今日产生告警的总数、解决数和待解决数。

## 在钉钉群中管理告警

在钉钉群中收到告警通知后,您可以在钉钉群里查看并管理告警。更多信息,请参见<del>在告警通知群中处理告</del> 警。

## 相关操作

创建机器人后,您可以在IM机器人页签查询、编辑或删除机器人:

- 如需搜索指定的机器人,在搜索框中输入机器人名称的关键字,然后单击Q图标。
- 如需编辑机器人,单击机器人右侧操作列中的编辑,在编辑机器人对话框中修改信息,然后单击确认。
- 如需删除机器人,单击机器人右侧操作列中的删除,并在提示对话框中单击确认。

## 7.3.4. 通过Webhook自定义告警通知人

创建通知策略时,您可以将告警通知发送到自定义的Webhook地址中。ARMS告警管理支持对飞书、微信、 钉钉等群组发送Webhook告警,本文以飞书为例,介绍如何创建Webhook告警。

### 步骤一:获取Webhook地址

- 1. 打开并登录飞书。
- 2. 单击+图标, 然后单击创建群组, 新建一个用于发送告警的群组。
- 3. 单击群组设置图标,然后单击群机器人页签。
- 4. 在群机器人页签单击添加机器人。

设置 ×	â
	ĒQ
会话设置 群机器人 群管理	*
	R
	•
(1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)	
📥 添加机器人	

5. 在添加机器人面板选择Custom Bot。

<	添加机器人	×
Q. 搜索		
通知机器人 聊天机器人		3
Custom Bot 通过webhook将自定义服务的		

6. 在配置页设置显示名称和描述,然后单击添加。

<		×
第一步:添加	自定义机器人进群	
自定义机器人可 成添加。 <b>查看说</b>	以通过 webhook 向群聊推送来自外部服务的消息。请填写以下信息完 <mark>明</mark>	
机器人名称*	告警通知机器人	
描述*	通过webhook将告警消息推送至飞书	
	19/256	
	取消	添加

7. 在添加情况区域单击**复制链接**,然后单击完成。

<		×
复制以下地址,在	外部系统中	
webhook 地址	https://open.feishu.cn/open-apis/bot/\ 复制	
	<mark>请保管好此 webhook 地址</mark> 。 不要公布在 Github、博客等可公开查阅 的网站上。地址泄露后可能被恶意调用发送垃圾信息	
安全设置	✔ 自定义关键词 ⑦	
	告警 ×	
	□ IP 白名单 ⑦	
	□ 签名校验 ⑦	
设置	○ 仅群主和添加者可编辑、移除此机器人	
		完成

## 步骤二: 创建Webhook联系人

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在**应用列表**页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,在**集群类型**下拉列表中选择**ECS集** 群,然后单击目标应用名称。
- 3. 在左侧导航栏中选择告警管理 > 联系人。
- 4. 在联系人页签上,单击右上角的新建webhook。
- 5. 在创建Webhook对话框中输入配置信息。

### 基本参数描述如下所示。

参数	说明
Webhook名称	必填,自定义Webhook名称。
Post和Get	必填,设置请求方法。URL不可超过100个字符。 此例中选择Post,并将 <mark>步骤一:获取Webhook地址</mark> 中保存的Webhook地址粘贴至右侧文本 框。
Header和 Param	非必填,设置请求头,不可超过200个字符。单击 <b>+添加</b> ,可以添加其他Header信息或 Param信息。默认请求头为Content-Type: text/plain; charset=UTF-8, Header和Param个 数总数不能超过6个。 此例中设置以下两个Header: • Arms-Content-Type : json • Content-Type : application/json
通知模板	告警触发时发送的通知模板,非必填,在Post方法下出现,可使用\$content占位符输出通知 内容,不可超过500个字符。通知模板如下:
	此处以飞书为例可以设置如下文本格式: { "msg_type": "text", "content": { "text": "报警名称: {{ .commonLabels.alertname }}\n报警时间: {{ .startTime }}\n报警内容: {{ for .alerts }} {{ .annotations.message }} {{if .generatorURL }} 详情链接: {{.generatorURL}} {{ end }} \n {{ end }}" } }

参数	说明
	告警恢复时发送的通知模板,非必填,在Post方法下出现,可使用\$content占位符输出通知 内容,不可超过500个字符。恢复模板如下:
恢复模板	<pre>{    "告警名称":"{{ .commonLabels.alertname }}{{if    .commonLabels.clustername }}",    "集群名称":"{{ .commonLabels.clustername }} {{ end }}",    "commonLabelsaliyun_arms_involvedObject_kind }}",    "应用名称":"{{ .commonLabelsaliyun_arms_involvedObject_name }} {{    end }}",    "通知策略":"{{ .dispatchRuleName }}",    "恢复时间":"{{ .endTime }}",    "告警内容":"{{ for .alerts }} {{ .annotations.message }} {{ end }}" }</pre>
	此处以飞书为例可以设置如下文本格式:
	<pre>{    "msg_type": "text",    "content": {     "text": "报警名称: {{ .commonLabels.alertname }}\n恢复时间: {{     .endTime }}\n报警内容: {{ for .alerts }} {{ .annotations.message }}     {{if .generatorURL }} 详情链接: {{.generatorURL}} {{ end }} \n {{ end }}"     } }</pre>

- 6. (可选)单击测试,验证配置是否成功。
- 7. 单击创建。

## 步骤三: 设置通知策略

在通知策略中需要选择通知方式为WebHook才能在自定义的Webhook中接收告警。

1. 新建或编辑通知策略,选择**通知人**为Webhook联系人,在**通知方式**区域选中WebHook。具体操作, 请参见通知策略。

⑦ **说明** Webhook告警的超时时间为5秒,如果发出请求后5秒内没有返回,即没有收到告警信息,则表示发送失败。

## 7.3.5. 获取钉钉机器人Webhook地址

设置钉群或在联系人中设置钉钉机器人时需要先在钉钉群中获取自定义机器人Webhook地址。本文介绍如何 获取钉钉机器人Webhook地址。

## 前提条件

已创建用于接收告警通知的钉钉群。

#### 操作步骤

请按照以下步骤在钉钉群中添加自定义钉钉机器人并获取Webhook地址。

- 1. 在PC版钉钉上打开您想要添加报警机器人的钉钉群,并单击右上角的群设置图标。
- 2. 在群设置面板中单击智能群助手。
- 3. 在智能群助手面板单击添加机器人。
- 4. 在群机器人对话框单击添加机器人区域的+图标,然后选择添加自定义。

群机器人			×
$\odot$		( <b>@</b> )	600
<b>心知天气</b> 自动推送天气预报和 预警信息	防疫精灵 新冠疫情实况和预防 咨询服务	复工宝 企业复工复产提报及 相关服务	阿里云Code 阿里云提供的代码托 管服务
$\bigcirc$		Ŷ	
GitHub 基于Git的代码托管服 务	GitLab 基于ROR的开源代码 托管软件	JIRA 出色的项目与事务跟 踪工具	Travis 出色的项目与事务跟 踪工具
	6		
Trello 实时的卡片墙,管理	自定义 通过Webhook接入自		
비박이지			

- 5. 在机器人详情对话框单击添加。
- 6. 在添加机器人对话框中执行以下操作。

添加机器人		$\times$
机器人名字:	ARMS告警机器人	
* 添加到群组:	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
* 安全设置 🛛 说明文档	✓ 自定义关键词	
		-
	<ul> <li>✓ 3×CD48×T19/2*、1日××1948 / 3805 / 3055 / 3055 / 305</li> <li>取消</li> <li>完成</li> </ul>	

- i. 设置机器人头像和名字。
- ii. 安全设置选中自定义关键词,设置关键词为告警。
- iii. 选中我已阅读并同意《自定义机器人服务及免责条款》。
- iv. 单击完成。

⑦ 说明 更多关于钉钉机器人的操作,请参见自定义机器人接入。

7. 在添加机器人对话框中复制生成的机器人Webhook地址,然后单击完成。

添加机器人		×
	(d)	
1.添加机器人~		
2.设置webhook,	点击设置说明查看如何配置以使机器人生效	
Webhook:	Man Completing the second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second s	]
	*请保管好此 Webhook 地址,不要公布在外部网站上,泄露有安全风险 使用 Webhook 地址,向钉钉群推送消息	
	完成 设置说明	

# 7.4. 升级策略

对于长期未解决的告警,可以选择升级通知来提醒联系人及时解决。在通知策略中添加升级策略后,系统会以您指定的通知方式向处理人发送告警信息,以提醒处理人采取必要的问题解决措施。

#### 前提条件

创建联系人,具体操作,请参见创建联系人。

#### 新建升级策略

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在**应用列表**页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,在**集群类型**下拉列表中选择**ECS集** 群,然后单击目标应用名称。
- 3. 在左侧导航栏中选择告警管理 > 通知策略。
- 4. 在通知策略列表区域选择已创建的策略,单击。图标,并单击编辑按钮。
- 5. 在当告警生成时区域的升级通知方式选择升级策略,并单击添加。
- 6. 在弹出的对话框顶部文本框中输入升级策略名称。
- 在升级规则区域,设置通知条件,即当告警在一段时间内未被认领或未被解决时发送告警通知。例如: 当告警10分钟未认领时发送升级通知。

⑦ 说明 单击+添加规则,可以新增一条升级规则。

参数	说明
通知人	通知人支持设置联系人、联系人组和钉群。创建方法,请参见 <mark>创建联系人</mark> 。

参数	说明	
通知方式	通知方式支持钉钉、邮件、WebHook、短信和电话,可以同时选择多种方式。	
	<ul> <li>⑦ 说明 未验证手机号的联系人无法使用电话通知方式。验证手机号的操作,请参见验证手机号。</li> </ul>	
	满足通知条件的告警会在设置的通知时段内重复发送告警通知。	
通知时段		
重复次数	重复发送告警通知的次数。当告警不满足通知条件后,告警通知将不再发送。	
	⑦ 说明 至少发送一次告警,即设置为0时也会发送一次告警。	

8. 设置完成后,单击右上角的 🗸 图标。

# 7.5. 应用监控告警规则(新版)

通过创建应用监控告警规则,您可以制定针对特定应用监控的告警规则。当告警规则被触发时,系统会以您 指定的通知方式向告警联系人或钉群发送告警信息,以提醒您采取必要的解决措施。

## 前提条件

已接入应用监控,请参见应用监控接入概述。

## 操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 在应用列表页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,在集群类型下拉列表中选择ECS集群,然后单击目标应用名称。
- 3. 在左侧导航栏中选择告警管理 > 告警规则。
- 4. 在告警规则页面的右上角单击创建应用监控告警规则。
- 5. 在创建应用监控告警规则页面输入所有必填信息,完成后单击保存。


参数	说明				
告警名称	告警的名称。例如:JVM-GC次数同比告警。				
告警应用	选择需要设置告警的应用。可以选择多个应用。				
新建应用时自动在此告警规则中追 加	是否将之后接入的应用自动接入当前告警。				
指标类型	选择监控指标的类型: <ul> <li>JVM监控</li> <li>异常接口调用</li> <li>应用调用类型统计</li> <li>主机监控</li> <li>应用调用统计</li> <li>线程池监控</li> <li>数据库指标</li> </ul> <li>⑦ 说明 不同的指标类型,告警规则的条件字段和筛选条件不同。</li>				
告警触发规则	<ul> <li>。同时满足下述规则:需满足所有告警条件才会触发告警。</li> <li>。满足下述一条规则:满足任意一条告警条件就会触发告警。</li> </ul>				
	单击 <b>+添加条件</b> ,设置告警规则表达式。例如:最近5分钟JVM FullGC次数 平均与上小时同比上升100%。然后单击右侧 ✔ 图标。				
告警条件	<ul> <li>② 说明         <ul> <li>单击规则右侧 《 图标,可以修改告警规则表达式。</li> <li>单击规则右侧 《 图标,可以预览应用在当前规则下的指标走势图。</li> <li>单击规则右侧 《 图标,可以删除该告警规则表达式。</li> </ul> </li> <li>第二规则右侧 《 图标,可以删除该告警规则表达式。</li> </ul>				
筛选条件	告警指标的维度: • 无:告警内容中透出这个维度所有数值的和。 • =:告警中只透出当前设置维度的内容。 • 遍历:会在告警内容中透出实际触发告警的维度内容。				

参数	说明
通知策略	<ul> <li>不指定通知规则:告警被触发时不会发送告警,仅当通知策略的分派规则被触发时才会发送告警。</li> <li>指定通知规则发送告警:告警被触发时,ARMS通过指定通知策略的通知方式发送告警信息。您可以选择已有的通知策略,也可以新建一个通知策略。更多信息,请参见通知策略。</li> <li>⑦ 说明 单击查看,可以查看选中的通知策略详情。</li> </ul>
高级告警设置	
告警数据修订策略	用于无数据、复合指标和环比同比等异常数据的修复。当告警指标没有达 到设置的条件时,告警数据补0、补1或不补充数据。 • 补零:将被判断的数值修复为0。 • 补一:将被判断的数值修复为1。 • 补Null:不会触发报警。 更多详细信息,请参见告警管理名词解释。

## 管理告警

创建的应用监控告警规则在**告警规则**页面上,您可以对告警规则执行启动、停止、编辑、删除、查看告警详 情等操作。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在**应用列表**页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,在**集群类型**下拉列表中选择**ECS集** 群,然后单击目标应用名称。
- 3. 在左侧导航栏中选择告警管理 > 告警规则。
- 4. (可选)在告警规则页面的搜索框中输入告警名称,并单击搜索图标。

⑦ 说明 您可以输入告警名称的一部分内容进行模糊搜索。

5. 在搜索结果列表的操作列中,按需对目标告警规则采取以下操作:

告驗规则							创建应用监控管督规则
(新能入资源名称 Q							
	报警答称	後型	所屬应用	报警规则	更新时间	状态	攝作
	gateway-应用当控数认识智-数编框异常获错	默认应用监控报警	• gateway	最近5分钟数据库调用响应时间_ms平均值大于等于 2000   最近5分钟数据库调用错误次数平均值大于 等于1	2021-04-26 14:24:46	●运行中	编辑 停止 删除  报誓历史
	gateway-应用监控默认报题-异常调用报题	默认应用监控报警	• gateway	最近5分钟调用响应时间_ms平均值大于等于2000   最近5分钟调用错误次数平均值大于等于1	2021-04-21 23:33:42	●运行中	编辑   停止   删除   报誓历史
	gateway-应用监控默认报答-主机监控报答	默认应用监控报警	• gateway	最近5分钟节点机用户使用cpu_百分比平均值大于 等于90  最近5分钟节点机空闲磁盘_byte平均值小	2021-03-26 15:51:16	●已停止	编辑 启动 删除  报誓历史
	gateway-应用监控默认报答-进程异常报答	默认应用监控报警	• gateway	最近1分钟/vm_线程总数平均值与上小时间比下 降%50	2021-03-26 15:51:16	●已停止	编辑 启动 删除  报警历史

- 如需编辑告警规则,请单击编辑,在编辑告警页面中编辑告警规则,并单击保存。
- 如需删除告警规则,请单击删除,并在提示对话框中单击确认。
- 如需启动已停止的告警规则,请单击**启动**,并在提示对话框中单击确认。
- 如需停止已启动的告警规则,请单击停止,并在提示对话框中单击确认。
- 如需查看告警事件历史和告警发送历史,请单击告警历史,在告警事件历史和告警发送历史页面上 查看相关记录。

# 相关文档

- 查看告警发送历史
- 查看告警事件历史

# 7.6. 查看告警发送历史

通过告警发送历史页面,您可以筛选并查看根据通知策略分派的告警内容,并管理告警。

### 前提条件

EDAS告警管理功能仅对2021年04月30日0点之后开通EDAS的阿里云账户支持。

# 功能入口

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在**应用列表**页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,在**集群类型**下拉列表中选择**ECS集** 群,然后单击目标应用名称。
- 3. 在左侧导航栏选择告警管理 > 告警发送历史。

#### 告警

告警页面显示了告警的等级、名称、处理人、创建时间和状态。

告警			添加規则 > 請选择操作人 >
告營名称:	吉智状志: 全部 > 吉智等级: 読売将 > 処理人: 法法将 > 更多 )		搬索
P3	容量CPU想用最大于2% 无处理人	2021-05-23 14:53:56	待队领 认领 解决  <b>:</b>
P3	臺灣CPU使用重大于2%	2021-05-19 10:28:56	已解决
P3	容器(01)使用重大于2% 无比率人	2021-05-18 11:57:56	已解决

在告警页面,您可以执行以下操作:

• 设置筛选字段,然后单击**搜索**,查看对应的告警发送历史。

⑦ 说明 打开更多开关,可以设置更多的过滤筛选字段。

字段	说明
告警名称	创建的告警规则的名称。
告警状态	告警目前的处理状态,共有以下3种状态: • 待认领 • 处理中 • 已解决

字段	说明
告警等级	告警 的 严重 级 别。 告警 级 别 有 以 下 几 种 : • 默 认 • P1 • P2 • P3 • P4
处理人	告警的处理人。
更多	
通知策略	告警对应的通知策略。
创建时间	告警产生的时间段。

- 单击告警名称, 可以查看目标告警的详细信息。更多信息, 请参见告警详情。
- 对于未解决的告警,可以认领、解决、指定告警处理人或修改告警等级。具体操作,请参见处理告警。

# 告警详情

告警详情页面显示了告警等级、发送信息、状态,以及告警基本信息、关联事件和活动记录。

告誓列表 /	24.摄	请选择操作人 💙
<mark>P3</mark> 202 【通知策	+23 14:53:56 知識最後wz] 今名空局 ams-prom / Pod-ams-prom-ack-ams-prometheus-59cb568cd6-v8:7x / 音藝 ams-prometheus-operator cpu使用車銀过2% 当前篇2.66%	待认领           认领         解决
详情	件(1) 活动	
创建时间 告警对象 处理人 通知人	2021-05-23 14:53:56 Ack: ask-alert 无 	

在告警详情页面,您可以执行以下操作:

对于未解决的告警,可以认领、解决、指定告警处理人或修改告警等级。具体操作,请参见处理告警。 在**详情、事件和活动**页签可以分别查看以下信息:

- 详情页签显示了告警创建时间、告警对象、处理人和通知人。
- 事件页签显示了告警关联事件、事件创建时间和事件状态。单击事件名称,可以查看目标事件的详细信息。更多信息,请参见事件详情。

<b>曾晉列後</b> / 各部环境	
	请选择操作人 💙
2021-05-23 1453-56      通知策略地21 命名型形 amis-prom / Pod: amis-prom-ack-amis-prometheus-59cb566cd6067x / 容器 amis-prometheus-operator cpv使用車組过2%, 当新信2.66%	待认领 认领 解决 :
详摘 事件(1) 活动	
2021-05-23 M-52:00 未按复 容慧CPU使用能大于2%	

• 活动页签显示了告警的活动记录。

2021-05-23 1453:556 【意切描紙: 意知描稿vz】 命名空影 ams-prom / Pod. ams-prom-ack-ams-prometheus-S9cb568cd6-v8s7x / 容器 ams-prometheus-operator cput閉用車磁过2%、当前面2.66% 収録							
详摘 事件(1) 活动							
日志英慧: 議巡洋 🗸 日志対象: 日志対象:	搜索						
透现策略wz 2021-05-23 14:54:01 ✓ (培告意切)高过(7)新中於)高知了itesting							
ametering(20) 【表灯描卷: 墨访珠卷v-]							
命和空局 ame-prom / Pod ame-prom-advame-prometheus-S9655666-967x / 審難 ame-prometheus-operator cpu使用電道过25, 目前量266%							
週期展開#2 2021-05-23 14:54:00 A							
(音乐者U)者注(計計中F)参加2/ITSM_Davyf(器人							

# 事件详情

事件详情面板显示了事件的基本信息、监控数据和扩展字段。



在事件详情面板的监控数据区域,您可以执行以下操作:

- 在监控数据区域右上角,设置数据显示的时间段为告警发生时间前后的6小时、12小时或1天。
- 使用光标选中一段时间,可以查看指定时间段的监控数据。单击重置,可以将曲线图恢复。

#### 处理告警

在控制台中,对于未解决的告警,可以认领、解决、指定告警处理人或修改告警等级。

1. 绑定手机号。

i. 在钉钉群中单击告警卡片中的查看详情。

P3 ##
4秒前,发生P3告警
告警名称:测试报警2
通知策略:日常运维团队
告警内容:
测试报警 appdemo-xx-a is restart, Value: 233.12% <mark>详情链接</mark>
告警时间: 2021-12-20 19:45:16
包含1条事件
通知人: @
上一次相似告警:
7分钟前 测试报警2_
<b>告警处理人:</b> 系统自动关闭
认领告警 关闭告警 关注告警
推送告警 屏蔽告警 未解决告警

ii. 在钉钉群中首次查看告警信息时会弹出**绑定手机号**面板,输入手机号,并单击**发送验证码**。

● 绑定手机号	
请输入钉钉账号的手机号	
短信验证码	发送验证码
确定	

iii. 收到验证码后输入验证码,然后单击确定。

- 2. 登录EDAS控制台。
- 3. 在**应用列表**页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,在**集群类型**下拉列表中选择**ECS集** 群,然后单击目标应用名称。
- 4. 在左侧导航栏选择告警管理 > 告警发送历史。
- 5. 在告警页面右上角的选择操作人下拉框选择操作人。

- ? 说明
  - 操作人的名称为钉钉昵称。
  - 由于一个阿里云账号可能存在多人同时使用的情况,所以需要通过选择操作人来区分实际每次操作告警的人员。
- 6. 在目标告警右侧,或者单击目标告警,在告警详情页面:
  - 单击**认领**,可以将自己设置为当前告警的处理人。
  - 单击**解决**,可以关闭目标告警。
  - 单击更多图标,然后单击指定告警处理人,可以指定钉钉群里的联系人为告警处理人。
  - 单击更多图标,然后单击修改告警等级,可以修改告警等级。

# 7.7. 查看告警事件历史

通过事件列表页面,您可以筛选并查看所有告警事件。

#### 前提条件

EDAS告警管理功能仅对2021年04月30日0点之后开通EDAS的阿里云账户支持。

#### 功能入口

- 1. 登录EDAS控制台。
- 在应用列表页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,在集群类型下拉列表中选择ECS集群,然后单击目标应用名称。
- 3. 在左侧导航栏选择告警管理 > 告警事件历史。

#### 事件列表

**事件列表**页面显示了未恢复告警和已恢复告警的事件名称、通知策略、创建时间、事件数量、事件状态、事 件对象和对象类型。

● 爭1针列表									
事件名称:		集成名称:	请选择 🖌 🖌	事件状态: 请选择	$\sim$	噪音: 请选持	¥	更多	搜索
智能降噪	发送测试事件								智能降噪
事件名称		噪音	通知策略	创建时间	事件数量	事件状态	事件对象	对象类型	操作
	ccr_mysql er	否	通知策略2( 22:38:27	2022-01-20 19:28:49	1	♥ 已恢复			新建通知策略
	)ccr_mysql er	否	通知策略20 22:38:27	2022-01-20 19:28:49	1	♥ 已恢复			新建通知策略
	15证书过期告警	否	cloudops_	2022-01-19 11:42:38	8644	♥ 已恢复			新建通知策略
1	+5证书过期告警	否	cloudops,	2022-01-12 22:52:53	9410	♥ 已恢复			新建通知策略

在事件列表页面,您可以执行以下操作:

● 设置筛选字段,然后单击**搜索**,可以查看对应的告警事件。

⑦ 说明 打开更多开关,可以设置更多的过滤筛选字段。

字段	说明
事件名称	创建的告警规则的名称。
事件状态	告警事件的状态,共有以下3种状态: • 未恢复:告警事件持续被触发。 • 静默:在设置的自动恢复告警事件的时间内,和第一条告警事件名称和等级相同的 告警事件的状态为静默。 • 已恢复:在设置的时间内,告警事件不再触发。
更多	
事件对象	监控任务名称或集群名称。
对象类型	前端站点、应用或Prometheus告警。

- 单击事件所在行, 查看目标事件的详细信息。更多信息, 请参见事件详情。
- 单击页面右上角的发送测试事件,在弹出的对话框中设置集成名称和事件内容,可以发送一次告警事件 测试到指定集成中。

# 事件详情

事件详情面板显示了事件的基本信息、监控数据和扩展字段。



在事件详情面板的监控数据区域,您可以执行以下操作:

- 在监控数据区域右上角,设置数据显示的时间段为告警发生时间前后的6小时、12小时或1天。
- 使用光标选中一段时间,可以查看指定时间段的监控数据。单击重置,可以将曲线图恢复。

# 7.8. 创建应用监控告警并发送告警通知

本文通过示例说明如何创建应用监控告警并处理告警通知。

前提条件

已接入应用监控,具体操作,请参见接入应用监控。

#### 背景信息

EDAS应用监控告警支持对采集到的各种应用指标配置告警规则。您可以根据需求和业务场景配置合理的告 警规则,即可在应用不符合预期时收到通知,以便及时做出响应。本文以下述场景为例说明如何使 用EDAS应用监控告警规则。

示例场景:核心业务请求延时过高或成功率下降。

示例应用名称:user-service。user-service应用是部署在阿里云容器服务Kubernetes版集群上面的一个Java 应用,且已经成功接入了EDAS应用监控。

user-service应用是公司的核心服务,如果其接口可用性下降将导致严重的后果,因此,当此应用提供的接口调用延时增加或者成功率下降时,运维人员需及时收到通知并且迅速响应。

在此背景下,运维人员需要关注的指标有:

- 应用提供服务的平均响应时间
- 应用提供服务的请求成功率

#### 步骤一:验证应用是否成功接入应用监控

执行以下步骤验证user-service应用是否成功接入应用监控。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏选择应用列表,在展开的列表中单击user-service应用名称。
  - i. 在左侧导航栏单击**应用总览**。

进入应用总览页面,查看应用总览页面是否有数据。

ii. 在左侧导航栏单击**应用详情**。

进入应用详情的概览页签,查看概览页签是否有数据。

如果上面两个页面有数据,说明应用已经成功接入应用监控;如果上面两个页面都没有任何数据,说明 应用没有成功接入,请将应用重新接入应用监控。

⑦ 说明 示例应用是容器服务Kubernetes版集群的Java应用,如果您的应用是其它类型,接入应 用监控成功之后的页面显示可能与上图不同,但是只要页面有指标数据就说明已经接入成功。

# 步骤二: 进入创建应用监控告警规则页面

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在顶部菜单栏,选择地域。
- 在应用列表页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间,在集群类型下拉列表中选择ECS集群,然后单击目标应用名称。
- 4. 在左侧导航栏中选择告警管理 > 告警规则。
- 5. 在告警规则页面右上角,单击创建应用监控告警规则。
- 6. 在创建应用监控告警规则页面,设置告警应用为user-service、指标类型为应用调用类型统计。

## 方法一

### 方法二

# 步骤三: 创建告警规则

本示例中需要创建以下两条告警规则,并在告警触发时通过短信,邮件和钉钉群通知联系人:

• user-service应用提供请求延时过高的告警规则:

最近3分钟应用提供服务调用响应时间大于等于500 ms。

• user-service应用提供请求成功率下降的告警规则:

最近3分钟应用提供服务调用请求成功率小于等于90%。

⑦ 说明 一般认为接口在短时间内有所波动为正常现象,持续性的异常才需要关注并且响应。所以在添加告警规则时,可以设置当最近3分钟的平均延时都比较高或者请求成功率低于90%的时候才需要告警。您在创建应用监控告警规则时,可以根据需要指定不同的时间和指标计算方法。

1. 在创建应用监控告警规则页面输入告警名称,添加告警条件。

此处先创建user-service应用提供请求延时过高的告警条件。

- 2. 设置通知策略。
  - 如果您已经创建过通知策略,则在通知策略区域选择已有的通知策略。
  - 如果您之前没有创建过通知策略,则执行步骤3新建通知策略。新建完通知策略后,在创建应用监控
     告警规则页面刷新并选择通知策略。
- 3. (可选)单击通知策略右侧的新建通知策略。

在右侧弹出的新建通知策略面板中,选择通知人,并设置其他参数,然后单击确定。

- 如果您已经创建过联系人,则在通知人区域选择已有的联系人。
- 如果您之前没有创建过联系人,则执行步骤4新建联系人。新建完联系人后,在新建通知策略面板刷 新并选择通知人。

新建通知策略				
* 通知名称 💡	运维组-测试			
分派通知人				
• 通知人 ?	▲运维组 × ●运维群	X	$\sim$	新建联系人
• 通知方式 ?	🗹 钉钉 🛛 🗹 邮件 💙 短信	□ 电话 □ WebHook		
* 通知时段 ?	00:00	<b>(</b> ) - 23:59	0	
高级设置				
确定取消				

- (可选)单击通知人右侧的新建联系人。
   在联系人页面创建联系人、联系人组和钉群。
  - i. 在联系人页签, 单击右上角的新建联系人。
  - ii. 在新建联系人对话框中输入联系人参数,然后单击确认。
  - iii. 在联系人组页签,单击右上角的新建联系组。

iv. 在新建联系组对话框设置组名,并将上面创建的联系人添加至联系人组,然后单击确认。 创建完成后,在联系人组页签中可以查看已创建的联系人组。

赤八 🐨			
系人 联系人组 钉群			
输入	Q		新建取
IT_OperationsTeam			×
系统生成默认报警联系人分组			×
PrometheusGroup			×
active group			×
deal-cardwop-group			×
pagerduty			×
pagerdutyv1			×
pagerdutyv2			×
运维组			×
生名	手机号码	Email	操作
04	A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT OF A CONTRACT.	The second second second	移除
and on p	100.000		移动

- v. 在钉群页签, 单击右上角的新建钉群。
- vi. 在新建钉群对话框设置钉群参数,然后单击确认。

创建完成后,在钉群页签中可以查看已创建的钉群。

┃ 联系人 😮									
联系人	联系人组	钉群							
请输入群名			Q			新建钉群			
群名	机器	地址		分派策略	添加时间	操作			
100									
-	http	s://oapi.din	gtalk.com/robot/send?access_token=b3f6c4e38ab551403918bc 968e€		2021-05-18 20:52:21	编辑丨删除			
1810-	http	https://oapi.dingtalk.com/robot/send?access_token=921622c22fba10782et 2021-06-2122:29:02							
运维群	http	https://oapi.dingtaik.com/robot/send?access_token=d09c5d23f8a7fc5a							
						< 上一页 <b>1</b> 下一页 >			

- 5. 告警规则创建完成后,单击保存。
- 6. 重复以上步骤创建user-service应用提供请求成功率下降的告警规则。

创建完成后,在控制台的应用监控 > 应用监控告警规则页面可以查看创建的两条告警规则。

告警	规则						创建应用监控告警规则
请输入	<b>没</b> 業合称 Q						
	报警名称	类型	所属应用	告警规则	更新时间	状态	操作
	user-service提供请求延时过高	应用监控报警	• user-service	最近3分钟应用提供服务调用响应时间_ms大于等 于500	2021-07-18 1 5:51:01	●运行中	编辑 停止 删除  报警历史
	user-service提供请求成功率接下跌	应用监控报警	• user-service	最近3分钟应用提供服务调用错误率小于等于90	2021-07-18 1 5:49:49	●运行中	编辑 停止 删除  报警历史

# 查看告警通知

当满足告警条件时,收到的告警通知如下所示:

● 短信:

【阿里云】告警名称: user-service提供请求延时过高 通知策略:运维组-测试 告警时间:2021-07-1816:44:00 告警内容: 应用调用类型统计 应用提供服务调用响应时间\_ms 最近3分钟求平均 >= 500.0,当前 值10497.1443

本消息由阿里云用户: 本消息由阿里云用户: 在ARMS报警 中配置。

• 邮件:



在钉钉群中收到告警通知后,您可以直接在钉钉群中处理告警。具体操作,请参见在钉钉群中处理告警。

# 处理告警

收到通知后,您可以在ARMS告警管理中查看告警的发送历史和详细告警时间信息。

1. 登录EDAS控制台。

在左侧导航栏,选择告警管理 > 告警发送历史。
 在告警页面可以查看告警发送历史详细告警时间信息。更多信息,请参见查看告警发送历史。

告警 🝞	返回旧版												漆加規則 ~	请选择操作人	$\sim$
告警名称:	user-service提供 🛛 🕄	告警状态:	全部	~	告警等级:	请选择	$\sim$	处理人:	请选择	$\sim$	更多			ž	蒙
新认	user-servi 无处理人	:e提供请求延时i	过高									2021-07-18 16:46:40	认领上解》	<del>後</del> 夫 :	计认领

# 8.应用运维

# 8.1. ECS 集群中的应用生命周期管理

本文档将介绍如何使用 EDAS 创建、部署、更新、扩缩容、启停、重置、重启和删除应用,以及升降级运行 环境等管理操作。

# 创建应用

您可基于 Dubbo、Spring Cloud 或 HSF 的框架来开发应用,并将应用程序构建为 WAR 包或 JAR 包,然后将 应用部署至 EDAS 的 ECS 集群中。

- 在默认环境中将微服务应用部署至代购 ECS 实例
- 在自定义环境中代购的 ECS 实例上部署微服务应用
- 使用toolkit-maven-plugin插件升级应用(ECS集群)
- 使用 CLI 快速部署 EDAS 应用
- 在 Eclipse 中使用 Cloud Toolkit 快速部署应用至 ECS 集群
- 在 Intellij IDEA 中使用 Cloud Toolkit 快速部署应用至 ECS 集群
- 使用 Jenkins 创建持续集成

#### 部署应用

在 EDAS 创建一个未部署的应用后,您可以在应用基本信息页面右上角单击部署应用进行部署发布。

已部署过的应用,可在应用基本信息页面右上角单击部署应用来升级应用版本。

↓ 注意 升级应用时选择的部署包类型需跟第一次部署时选择的部署包类型保持一致。

## 回滚应用

如果应用在升级之后发现有异常,需将应用回滚之前的部署版本时,需在应用基本信息页面右上角单击回 滚应用来回滚应用版本。

在实时跟踪升级时,如果应用实例升级突发异常,或部署包不可用、健康检查失败等变更流程错误码说明,您 可在**变更详情**页面右上角单击终止变更来回滚应用。

## 扩容应用

应用扩容即通过增加应用实例的数量来增加应用的计算容量。您可以在应用实例负载过高时,在应用基本信息页面右上角单击应用扩容来增加应用实例。相关操作请参见扩容部署在ECS集群中的应用。

⑦ 说明 增加实例时,如果所增应用实例加上应用原有实例所占的容量,超过应用资源的最大支持值,则扩容请求将失败;如果需要继续增加实例,请提工单进行增额申请,申请完成后进行扩容操作。

# 缩容应用

应用缩容即通过减少应用实例的数量来减少应用的计算容量。在应用闲置时,可进入**实例部署信息**页签, 单击**批量操作实例**,在**批量操作实例**对话框选择要删除的应用实例,先批量停止,然后删除应用实例。

启停应用

当应用处于运行状态时,可以根据业务需求停止应用,应用停止后将暂停应用实例的计费和计量。应用内必须至少包含1个应用实例时,才能进行应用启停操作。启停应用会使所有应用实例都随之一起启停。当应用 实例大于1个时,启停应用实例只会影响本应用实例的运行状态;当应用实例只有1个时,启停应用实例会使 应用随之启停。

↓ 注意 应用停止时,如果其运行依赖其他产品,例如 SLB 和 VPC,所依赖的产品或者服务依然处于 计费状态。

#### ● 启停应用

在应用基本信息页面右上角单击停止应用/启动应用,来启停应用。

 启停应用实例 您可以在实例部署信息页签内,单击单个应用实例操作的启动或停止来启停应用实例。
 您可以在实例部署信息页签内,单击批量操作实例,在批量操作实例对话框批量选择应用实例来完成启 停操作。

#### 删除应用

您可以在应用基本信息页面的右上角单击删除应用,对应用进行删除。

#### 重置应用

在应用的**实例部署信息**页签的应用实例的操作列单击重置,将重新配置对该应用实例的运行时环境,重置 后的运行时环境的版本不会变化。

#### 重启应用

对于正在运行的应用实例,在应用的**实例部署信息**页签的应用实例的**操作**列单击**重启**,将会停止并重新启 动应用实例。

#### 运行环境升降级

ECS 集群中部署应用后,在后续运行、维护过程中可以升级、降级应用的运行环境,以满足不同的功能使用 需求。相关操作请参见升级或降级运行时环境。

# 8.2. 扩容部署在ECS集群中的应用

当部署应用的ECS实例负载过高或者应用内没有实例时,可以通过添加实例来扩容。现EDAS支持三种扩容方式:从该应用部署的集群选择、基于现有实例规格购买和基于实例启动模板购买。

#### 扩容实例的运行状态说明

扩容的实例的运行状态是根据所在应用的运行状态而定的。

- 如果扩容的时候应用已经部署并处于运行状态,那么扩容的实例会自动部署应用、启动、运行应用。
- 如果扩容的时候应用已经部署并处于停止状态,那么扩容的实例仍然会自动部署应用、启动、运行应用。
- 如果扩容的时候应用实例未部署,那么扩容的实例不会自动部署,也不会启动、运行应用,扩容的实例会处于停止状态。

## 进入应用扩容功能

- 1. 登录EDAS控制台。
- 在左侧导航栏中单击应用列表,在顶部菜单栏选择地域并在页面上方选择微服务空间,然后在应用列表页面单击具体的应用名称。
- 3. 在应用详情页面右上角单击应用扩容。在购买实例对话框的扩容方式页签内选择扩容的目标分组。
- 4. 选择扩容方式,并分别参照以下扩容方式完成后续扩容步骤。

# 从该应用部署的集群选择

该扩容方式是从应用所在集群内选择空闲的实例添加到应用来实现扩容。

- 1. 扩容方式选择从该应用部署的集群选择。
- 2. 在实例列表中选择用于扩容的空闲实例,然后单击扩容。

添加实例						×
	扩容力	जेर्च र	购买信息		确认扩容	
目标分组:	默认分	组				$\sim$
扩容方式:	о "ж	该应用部署的集群选择 〇 基于现	清实例规格购买 🔷 基于实例	自动模板购买		
实例列表:	<b>()</b>	\该应用部署的集群选择ECS,如果这 I群名称与该应用所在的命名空间和募	里看不到添加到集群的ECS主机, 聽群是否一致。	请在EDAS Console资源管理	->ECS列表查看ECS所在的命:	名空间、
	已选择的	9实例: 暂无数据				
		实例ID/名称	VPC	IP地址	规格	
	<b>V</b>	☑ i-0 tl EDAS-scaled-clustendoc-test-clus	vpc- doc-t	(公) 192.168.0.52 (私)	cpu:1核 内存:4096MB	
					扩容	取消

页面上出现**扩容成功**的提示后,进入应用**实例部署信息**页面,查看扩容实例的运行状态,如果显示运行正常则说明扩容成功。

## 基于现有实例规格购买

该扩容方式是以所在集群内的任意一个实例作为规格模板,来配置购买实例实现扩容。

1. 扩容方式选择基于现有实例规格购买,该页面内会罗列出应用所在集群内的所有实例。

2. 选择您想作为规格模板的实例,选择**回收模式**,然后单击下一步。

⑦ 说明 此次ECS实例代购默认会复制所选择ECS实例的规格、磁盘、网络、userdata、标签等基本信息。

	扩容方式	购买信息		确认扩容
目标分组:	默认分组			$\sim$
扩容方式:	○ 从该应用部署的集群选择 ●	基于现有实例规格购买 🦳 基于部	实例启动模板购买	
实例列表:	实例ID/名称/IP V	请输入实例名称/实例ID/IP	Q	]收模式 (): 释放模式 停机回收模式
	实例ID/名称	IP地址	规格	VPC ID
	● EDAS-scaled-cluster:默认集群 译 i-	5 (公) 人)	CPU: 1 核 内存: 2GiB	rpc- bp19- gu
	EDAS-scaled-cluster:默认集群 【 i-t	1 (公) .私)	CPU: 1 核 内存: 2GiB	Li vpc- bp194
	EDAS-scaled-cluster:默认集群	(公)	CPU: 1 核 内存: 2GiB	₽ vpc- bp194
			共有3条, 每页显示: 10条	: く 1 > 前往 1 页
				下一步取消

- 在购买信息页面,配置购买数量和登录密钥,并选中《云服务器ECS服务条款》|《镜像商品使用条款》,然后单击下一步。
- 在确认扩容页面查看代购的实例信息,然后单击确认扩容。
   页面上方会出现已触发自动购买的流程,请查看变更流程获取实时信息的提示。
- 5. 进入应用的**实例部署信息**页面,查看扩容实例的运行状态,如果显示运行正常则说明扩容成功。
- ? 说明
  - 基于现有ECS规格购买机器分为两个变更流程进行,第一个变更流程是EDAS从ECS为您代购ECS 实例;第二个变更流程是将代购后的ECS实例自动扩容进应用中。
  - 从您提交请求到应用开始扩容所需实例,前后约三分钟;两个变更流程执行相隔约10秒。
  - 所有计费信息均按照ECS与EDAS的正常计费进行,此次操作不会产生额外的费用。
  - ECS中默认的登录信息均以您自行设定的KeyPair进行, EDAS不会触碰您的任何私密信息。

#### 基于实例启动模板购买

使用实例启动模板购买需您提前在ECS控制台创建实例启动模板,然后在EDAS控制台上基于您创建的模板来 购买实例。创建启动模板的具体操作请参见创建实例启动模板。

↓ 注意 您所创建的启动模板必须和您的应用在同一个VPC内,否则所创建的启动模板无法被有效选择。

- 1. 扩容方式选择基于实例启动模板购买。
- 2. 选择绑定模板和模板版本,选择回收模式,然后单击下一步。
  - 使用绑定模板:在实例分组中绑定的启动模板,具体文档请参见绑定实例启动模板。
  - 使用指定模板:在ECS控制台创建的模板。如果您创建过多个模板,需要选择具体模板及版本。
- 在购买信息页面选择购买数量并选中《云服务器ECS服务条款》|《镜像商品使用条款》,然后单 击下一步。

- 4. 在确认扩容页面,检查需要购买的ECS数量和启动模板信息。确认无误后,单击确认扩容。 页面上方会出现已触发自动购买的流程,请查看变更流程获取实时信息的提示。
- 5. 进入应用的实例部署信息页面,查看扩容实例的运行状态,如果显示运行正常则说明扩容成功。

# 更多信息

- 您也可以使用弹性伸缩来动态调整ECS实例的数量,具体操作请参见对ECS集群中的应用进行弹性伸缩。
- 您也可以在集群中代购ECS实例导入到应用中实现扩容,具体操作请参见在ECS集群中代购ECS实例。

# 8.3. 负载均衡

# 8.3.1. 使用SLB访问ECS上的EDAS应用

SLB是阿里云首选的流量分发控制服务,具有高可用、可扩展、低成本、安全和高并发等特点。EDAS应用可以绑定SLB,以SLB作为流量入口,将应用实例作为SLB的后端,由SLB根据转发策略,将流量分发到不同到应用实例。

# 背景信息

EDAS支持在阿里云ECS集群和混合云ECS集群上托管应用,您可以使用EDAS的ECS环境托管Spring Cloud和 Dubbo等主流Java微服务框架应用,也可以托管HSF框架应用。应用托管到EDAS平台后,应用的多个实例需 要作为一个整体对外提供服务,因此应用的流量要有一个统一的入口,需要一个能够将访问流量根据转发策 略分发到后端应用不同实例的流量分发控制服务。



EDAS应用以SLB作为流量入口,将应用实例作为SLB的后端,由SLB根据转发策略,将流量分发到不同到应用 实例。EDAS应用绑定SLB如下图所示:



一个多机部署的应用能够结合SLB以保证应用的高可用,降低单台服务器的负载,实现流量的分发。SLB能够 配置调度后端服务器的算法,如轮询、加权轮询。若开启会话保持功能,来自同一台客户端请求将转发到同 一台应用服务器后端,以提高访问性能。



公网SLB和私网SLB的结合使用,能够提供Web应用的外部公网访问能力。后端服务器通过私网SLB进行通信,能够实现前端Web应用和后端应用分离,根据前后端服务性能需求的不同,各自进行后端服务器扩展。



SLB基于端口创建监听,通过规划应用后端服务器组,支持多个应用复用一个SLB。此外,七层负载均衡支持 基于域名和URL配置转发规则。



应用跨区域部署并结合SLB能够支持应用跨区域冗灾。在不同地域下部署负载均衡实例,并分别挂载相应地 域内不同可用区的ECS服务器。上层利用云解析做智能DNS,将域名解析到不同地域的负载均衡实例服务地 址下,可实现全局负载均衡。当某个地域出现不可用时,暂停对应解析即可实现所有用户访问不受影响。



SLB能够为用户提供SSL卸载功能,充当SSL代理服务器置于应用前端,卸除了后台应用ECS服务器对SSL加密数据处理的性能损耗,能够更加灵活地在云上进行应用流量转发,同时保证用户数据在对外公网传输的安全性。此外,SLB还能支持对DDoS、SYN Flood、UDP Flood、ACK Flood、ICMP Flood、DNS Flood等攻击防护,七层负载均衡还能额外支持一键集成WAF(Web Application Firewall),让应用层更加可靠。

SLB支持对DDoS、SYN Flood、UDP Flood、ACK Flood、ICMP Flood、DNS Flood等攻击防护,七层负载均 衡还能额外支持一键集成WAF(Web Application Firewall),让应用层更加可靠。

EDAS应用在使用负载均衡时,根据场景不同,分为以下使用方式:

- 单应用独享负载均衡实例。
- 多应用共享负载均衡实例。

本文以公网负载均衡实例为例,介绍上述两种使用场景,私网负载均衡实例的操作方式与公网一致,需要您 注意的是验证的时候需要选择相对应的网络环境。

#### 单应用独享负载均衡实例

在EDAS控制台中,允许为单个应用配置独享的负载均衡实例。如下图所示,在一个EDAS集群中部署了2个应用,分别是App1和App2,App1包含3个实例,App2包含2个实例,可以分别为每个应用绑定单独的SLB。在EDAS控制台中绑定SLB时,EDAS会为应用创建SLB服务器组,然后将应用实例所在的ECS添加到服务器组中。



由于每个应用独占一个SLB实例,因此应用可以独占SLB的资源和带宽,每个应用的QPS取决于单个SLB的规格。

- 1. 创建SLB实例后,登录EDAS控制台,在**应用列表**页面顶部菜单栏选择地域,在页面中选择微服务空间, 在**集群类型**下拉列表中选择ECS集群,然后单击目标应用名称。
- 2. 在应用总览页面的访问方式配置区域,单击负载均衡(公网)右侧的+图标。
- 3. 在弹出的页面中,完成**选择负载均衡、选择监听配置和配置服务器组**页面的配置,然后单击**确认变** 更。详细操作流程请参见应用独享负载均衡实例。

#### 多应用共享负载均衡实例

为了降低成本,减少SLB的实例数,EDAS允许为多个应用共享一个SLB。如下图所示,在一个EDAS集群中部 署了2个应用,分别是App1和App2,App1包含3个实例,App2包含2个实例,两个应用共享同一个SLB实 例。在EDAS控制台为应用绑定SLB时,EDAS会分别为每个应用在共享SLB实例中创建服务器组,然后将应用 实例所在的ECS添加到服务器组中。由于多个应用共享同一个SLB实例,因此应用会共享SLB的资源和带宽。



如图所示, SLB的入口流量可以根据流量转发规则将流量转发到不同的服务器组,从而将流量分发到不同的应用中。

EDAS支持两种流量分发规则:

- 使用端口实现流量分发。
- 使用域名或URL实现流量分发。

#### 使用端口实现流量分发

多应用共享负载均衡实例最简单的方式是为不同的服务器组配置不同的监听端口。如下图所示,两个应用所属的服务器组分别监听80和81端口,SLB接收到流量后,会根据目的端口进行流量分发,如果目的端口是80端口,会转发到服务器组A所属的应用App1,如果目的端口是81端口,则会转发到服务器组B所数的应用App2。



下面介绍为2个不同的应用绑定同一个SLB,通过配置不同的端口号实现流量分发的流程。

- 1. 创建SLB实例后,在EDAS控制台创建ECS类型的应用spring-cloud-provider,参考单应用独享负载均衡 实例中的同名应用的配置过程为该应用配置公网负载均衡,监听协议依然选择TCP,端口为80。
- 2. 为spring-cloud-consumer应用配置公网负载均衡,配置过程与spring-cloud-provider应用类似,只是在配置端口时将端口配置为81。

配置完成后, 假如SLB的IP地址为 123.1.xx.xx , 可以使用 http://123.1.xx.xx:80 访问spring-cloud-provider应用, 使用 http://123.1.xx.xx:81 访问spring-cloud-consumer应用。

在EDAS中多应用共享负载均衡实例使用端口进行流量分发的详细操作流程请参见使用端口实现流量分发(共享 负载均衡实例)。

#### 使用域名和URL实现流量分发

SLB支持HTTP协议,支持通过HTTP请求的域名和URL进行流量分发,如下图所示,SLB的IP地址绑定 了 abc\*\*\*.com 和 xyz\*\*\*.com ,两个应用所属的服务器组分别绑定

到 abc\*\*\*.com 和 xyz\*\*\*.com ,SLB接收到流量后,会根据HTTP请求的域名进行流量分发,如果域名

是 abc\*\*\*.com , 会转发到服务器组A所属的应用App1, 如果域名是 xyz\*\*\*.com , 则会转发到服务器 组B所数的应用App2。



下面介绍一下为2个不同的应用绑定同一个SLB,通过配置不同的域名实现流量分发的流程。

- 1. 创建SLB实例后,在EDAS控制台创建ECS类型的应用spring-cloud-provider,为该应用配置公网负载均衡,监听协议要选择HTTP,端口为80,将转发策略配置为 provider.test.com 。
- 2. 为spring-cloud-consumer应用配置公网负载均衡,配置过程与spring-cloud-provider应用类似,监听协议要选择HTTP,端口同样为80,只是将转发策略配置为 consumer.test.com 。

配置完成后,假如SLB的IP地址为 123.1.xx.xx ,在Linux和macOS下可以通过修改/*etc/hosts*,添加一下 条目进行Host绑定,方便测试。

123.1.XX.XX provider.test.com 123.1.XX.XX consumer.test.com

然后可以使用 http://provider.test.com 访问spring-cloud-provider应用, 使

用 http://consumer.test.com 访问spring-cloud-consumer应用。

在EDAS中多应用共享负载均衡实例使用域名和URL进行流量分发的详细操作流程请参见使用域名或URL实现流量分发(共享负载均衡实例)。

#### 如何选择监听协议

负载均衡服务监听规定了如何将请求转发给后端服务器。EDAS中部署的应用在使用负载均衡时,需要选择 监听协议。关于监听的更多信息,请参见监听概述。

在ECS集群的应用支持四层(TCP协议)和七层(HTTP协议)监听,您可根据应用场景选择监听协议。

- TCP:适用于注重可靠性,对数据准确性要求高,速度可以相对较慢的场景,如文件传输、发送或接收邮件、远程登录。
- HTTP: 需要对数据内容进行识别的应用, 如Web应用、小型的手机游戏等。

#### 如何为应用选择负载均衡使用方式

应用在使用负载均衡时,根据场景不同,分为以下使用方式。

场景	相关文档
单应用独享负载均衡实例	应用独享负载均衡实例
单应用中的不同实例分组通过URL实现流量分发	使用URL实现应用实例分组的流量分发
多应用共享负载均衡实例时,使用端口实现流量分发	使用端口实现流量分发(共享负载均衡实例)
多应用共享负载均衡实例时,使用域名或URL实现流量分 发	使用域名或URL实现流量分发(共享负载均衡实例)

#### 应用场景

EDAS支持使用ALB和CLB添加负载均衡,使用复杂路由规则时,建议您使用ALB添加负载均衡。

- ALB: 应用型负载均衡ALB, 提供强大的应用层处理能力和丰富的高级路由功能, 聚焦HTTP、HTTPS和 QUIC应用层协议, 是阿里云官方云原生Ingress网关。更多信息, 请参见ALB产品简介。
- CLB: CLB通过设置虚拟服务地址,将添加的同一地域的多台ECS实例虚拟成一个高性能和高可用的后端服务池,并根据转发规则,将来自客户端的请求分发给后端服务器池中的ECS实例。CLB默认检查云服务器池中的ECS实例的健康状态,自动隔离异常状态的ECS实例,消除了单台ECS实例的单点故障,提高了应用的整体服务能力。此外,CLB还具备抗DDoS攻击的能力,增强了应用服务的防护能力。更多信息,请参见CLB产品简介。

# 8.3.2. 应用独享负载均衡实例

在ECS集群中,您为指定应用绑定一个负载均衡SLB实例,可以实现流量从SLB实例IP转发到该应用下的所有 实例。

#### 前提条件

创建SLB实例。具体操作,请参见创建实例。

## 背景信息

您有一个应用,包含多个ECS实例。为了保证应用实例的安全,您希望该应用对外提供一个公网IP地址供其他应用访问,那么您可以为该应用绑定一个SLB。



本文以公网负载均衡ALB实例为例,私网负载均衡实例的操作方式与公网一致,唯一需要注意的是验证的时候需要选择相应的网络环境。

# 为应用绑定负载均衡实例

- 1. 登录EDAS控制台,在左侧导航栏单击应用列表。
- 2. 在**应用列表**页面的顶部菜单栏选择地域,并在页面上方选择微服务空间,在集群类型列表中选择ECS集

群,然后在应用列表中单击目标应用名称。

3. 在基本信息页签的应用设置区域,单击负载均衡(公网)右侧的添加。

⑦ 说明 如果您已经配置过负载均衡实例,则在此处会显示负载均衡实例的IP和端口信息,您可 单击修改进入配置页面修改负载均衡实例信息,或单击解绑解除与当前负载均衡实例的绑定。

- 4. 在添加SLB与应用的绑定配置向导中配置负载均衡实例。
  - i. 在**选择负载均衡**页签中选择**负载均衡类型**为ALB或CLB,然后在**负载均衡(公网)**的下拉列表中 选择您创建的SLB实例,然后单击下一步。
  - ii. 在选择配置监听页签中配置监听端口, 然后单击下一步。

当您**负载均衡类型**选择为ALB时,只支持选中已有的监听端口。**负载均衡类型**为CLB时,有以下 两种情况可选:

- 如果想使用为选定SLB实例配置过的监听端口,选择选择已有监听端口,并在下方选择已有的监 听端口。
- 如果没有为选定的SLB实例配置过监听端口,或想为当前应用配置一个新的监听端口,选择添加 新监听端口,并为该SLB实例新建一个监听。
   监听参数说明:

参数	说明
协议	支持TCP和HTTP协议,请根据实际需求选择。更 多信息,请参见 <mark>监听概述</mark> 。
前端端口号	负载均衡实例对外提供服务的端口。
(可选)健康检查路径(URI)	负载均衡检查后端应用存活状态的URI。默认为/_ <i>e</i> hc.html。请根据应用输入正确的健康检查路径, 具体操作,请参见 <mark>配置健康检查。健康检查路径</mark> (URI)参数在 <b>协议</b> 选择HTTP时出现。
后端端口号	应用的服务端口,不可设置。

iii. 在配置服务器组页签中配置SLB实例的后端服务器组,然后单击下一步。

⑦ 说明 应用级别独享SLB实例时,无需设置转发策略。

当您**负载均衡类型**选择为ALB时,只支持选择已有的虚拟服务器组。负载均衡类型为CLB时,有 以下三种情况:

■ 应用独享负载均衡实例时,推荐使用默认服务器组即可。

⑦ 说明 默认服务器组不支持配置转发策略。

- 如果想使用为选定的SLB实例创建过的虚拟服务器组,请执行以下操作:
  - a. 选择**现有虚拟服务器组**,并在下方选择已有的虚拟服务器组。

↓ 注意 同一个虚拟服务器组只允许与一个应用或应用分组进行绑定。

- b. 设置转发策略。
  - 如果想使用为该虚拟服务器组配置过的转发策略,选择修改当前虚拟服务器组的转发策
     略略,并选中已有转发策略。
  - 如果该虚拟服务器组没有配置过转发策略,或想要为其新增转发策略,选择新增转发策
     略,并在转发策略右侧的文本框中输入域名和路径规则。
- 如果没有为选定的SLB实例配置过虚拟服务器组,或想为当前应用配置一个新的虚拟服务器组, 请执行以下操作:
  - a. 选择新建虚拟服务器组,并输入虚拟服务器组名称。
  - b. 选择新增转发策略,并在转发策略右侧的文本框中输入域名和路径规则。
- iv. 在确定变更页签中查看设置的SLB实例信息,无误后,单击确认变更。

结果验证

1. 返回基本信息页签, 在应用设置区域中负载均衡(公网) 右侧复制负载均衡实例的 IP:端口 , 例如 115.28.xx.xx:80 。

如果**负载均衡(公网)**右侧未出现 IP:端口 ,则表示负载均衡实例绑定失败。请查看变更记录和变 更详情,排查并修复失败原因。具体操作,请参见查看应用变更。

2. 在浏览器中访问复制的 IP:端口 , 查看是否能够成功访问应用。

# 8.3.3. 使用URL实现应用实例分组的流量分发

在ECS集群中,为应用绑定负载均衡实例后,可以为不同的应用实例分组配置不同的URL转发策略。负载均衡 实例可以根据配置的转发策略将不同路径的请求转发到应用的不同实例分组中。本文介绍使用URL转发策 略,实现单应用内不同实例分组的流量分发。

#### 前提条件

- 创建SLB实例。具体操作,请参见创建实例。
- 为应用创建不同实例分组。具体操作,请参见创建分组。
- 为应用绑定负载均衡实例。具体操作,请参见应用独享负载均衡实例。

# 背景信息

在ECS集群中,可以创建多个应用实例分组,在不同的应用实例分组上部署不同的应用部署包版本。应用绑 定负载均衡实例后,会有以下情况:

- 如果没有为不同应用实例分组配置转发策略,那么应用的访问流量将会随机转发到各组的应用实例中。
- 如果为不同应用实例分组配置了不同的转发策略,那么可以实现将不同路径的请求转发到不同的应用实例 分组的实例中。

例如秒杀场景下,查询订单系统中商品信息的URL(o.domain.com/orders/queryitem)的访问量会明显高于其他服务的URL,可以将商品信息查询的服务部署到秒杀分组中,其他服务部署到默认分组中。在负载均衡实例中配置基于URL的转发策略,将商品信息查询的请求流量单独转发到秒杀分组,其他请求流量转发到默认分组。



#### 为应用分组设置虚拟服务器组和转发策略

分别为场景示例中的两个分组在绑定的负载均衡实例中设置虚拟服务器组和转发策略。

⑦ 说明 操作步骤几乎一致,唯一需要注意的是两个分组不能设置相同的虚拟服务器组。

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏单击应用列表。
- 3. 在**应用列表**页面的顶部菜单栏选择地域,并在页面上方选择微服务空间,在集群类型列表中选择*ECS集 群*,然后在应用列表中单击目标应用名称。
- 4. 在基本信息页面单击实例部署信息页签。
- 5. 在**实例部署信息**页签第一个分组(默认分组)右侧单击分组设置,在下列表中选择公网SLB信息。

🛞 app-releas	seinBatch∠				停止应用	部署应用	运行时环境升降级	回滚应用	应用扩容	删除应用
基本信息 实例	部署信息 1									
								批	量操作实例 创	建新分组
<b>二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十二十</b>	2021-01-21 11:29:11 运行	i中 2 / 共 2 🕚						<b>()</b> 2	流量 <b>2 本</b> 分组设	<b>E v</b>
模糊搜索	∨ 请输入实例名	称、ID或IP	Q						JVM	G
实例ID/名称	IP 🚯	规格	网络类型	音剧	署包版本/MD5	运行状态	变更	状态 🚯	Tomcat 实例启动模板	
🖸 i- bototopfellos-Caisteira	101.37.32.2.3 (∞)	CPU: 1核	专有网络	20:	21-01-21 11:29:11			#T5	私网 SLB 信息	重置
<b>1</b> -ecs003	192.168.0.68 (私)	内存: 2GiB	Ei vpc- bp.πh125a	d0 f0remot21y 4d	db5bcb442e4921 0f00e10a03dd9	0 ¥ 14171£3	њ <del>у</del> Уд	3	公网 SLB 信息。 挂载脚本	∰ 分组 拼容

- 在分组设置对话框中选择虚拟服务器组,并设置转发策略,然后单击下一步。
   为应用分组配置虚拟服务器组(虚拟分组)和基于URL的转发策略包含以下两种方式:
  - 如果想使用为选定的SLB实例创建过的虚拟服务器组,请执行以下操作:
    - a. 选择**现有虚拟服务器组**,并在下方选择已有的虚拟服务器组。

↓ 注意 同一个虚拟服务器组只允许与一个应用或应用分组进行绑定。

- b. 设置转发策略。
  - 如果想使用为该虚拟服务器组配置过的转发策略,选择修改当前虚拟服务器组的转发策
     略略,并选中已有转发策略。
  - 如果该虚拟服务器组没有配置过转发策略,或想要为其新增转发策略,选择新增转发策略, 并在转发策略右侧的文本框中输入域名和路径规则。

分组设置						×
当前应用已绑定 SL	.B 信息	● 现和	有虚拟服务器组 ○ 新建的 分组名称/ID	显拟服务器组 分组已绑定的转发策略	分组不能被选择的原因	
SLB 名称 SLB ID	Méngyu-sib Ib-hylim tili Sélati nyimmidali		slb-vGroup1 rsp-iaj li taj "đali:	将有以下规则转发至此分组: ID: rule- <b>I - T</b> 规则匹配: u.domain.com	N/A	
SLB 监听信息 当前分组已选择纲。	http://47.110.mm 1mm5:80 定 SLB 的信息	0	slb-vCanary rsp-bp-1-shar, ameris	将有以下规则转发至此分组: ID: rule-12 =	N/A	
SLB 名称	I tur I-sib		slb-vDefault rsp- <b></b>	将有以下规则转发至此分组: ID: rule-もす。記述もまた 规则匹配: /o	N/A	
SLB ID SLB 虚拟分组ID	Ib-bond at the department is	• 修司	<u>收当前虚拟服务器组的转发策</u>	略 🔷 新增转发策略		
355 291102	11ttp://47.110.ettin miniae e		转发策略ID <sup>转</sup> rule-5F博尼[步]写式j U	专发策略 RI匹配: /u		
					न	一步

- 如果没有为选定的SLB实例配置过虚拟服务器组,或想为当前应用配置一个新的虚拟服务器组,请执行以下操作:
  - a. 选择新建虚拟服务器组,并输入虚拟服务器组名称。
  - b. 选择新增转发策略,并在转发策略右侧的文本框中输入域名和路径规则。

分组设置 ×					
当前应用已绑定 SLB 信息		○ 现有虚拟服务器组	● 新建虚拟服务器组		
SLB 名称slb	* 虚拟服务器组名称:	slb-CanryGroup			
SLB ID	Ib-bon water every part to	● 新增转发策略			
SLB 监听信息	http://47.110. 🐨 🖪:80	* 转发策略:	/c		
当前分组已选择绑定 SLB 的信息					
SLB 名称	in t-sib				
SLB ID	Ib-LyContRed 808 Spream 48 c.1				
SLB 虚拟分组ID	rsp-bg if allact a set is				
SLB 监听信息	http://47.110.57.155:80				
			下一步		

7. 在应用SLB变更单页面单击确认变更。

## 结果验证

分别访问两个应用分组的URL,查看是否能够成功访问应用。

# 8.3.4. 使用端口实现流量分发(共享负载均衡实例)

为了节省成本,有可能将多个应用共享(复用)一个负载均衡实例,使用同一个公网IP地址和域名对外暴露,但仍希望通过转发策略将请求转发到对应的应用。本文介绍多应用共享负载均衡实例时,如何使用端口 实现流量的转发。

#### 前提条件

创建CLB实例。具体操作,请参见创建实例。

#### 背景信息

⑦ 说明 在ECS集群中, 仅HTTP监听协议支持流量分发。

例如有两个应用:一个提供订单查询的功能的应用User,一个提供用户登录的应用Order,这两个应用对外提供同一个公网IP地址,并且都绑定在一个域名上。您可以通过为两个应用绑定不同的监听端口来实现流量分发。



# 为第一个应用绑定CLB并配置监听端口

在使用一个SLB实例的不同端口将请求转发至不同的应用的场景下,您需要先为一个应用绑定CLB实例,并设置监听端口。

- 1. 登录EDAS控制台,在左侧导航栏单击应用列表。
- 2. 在**应用列表**页面的顶部菜单栏选择地域,并在页面上方选择微服务空间,在集群类型列表中选择*ECS集 群*,然后在应用列表中单击目标应用名称。
- 3. 在基本信息页签的应用设置区域,单击负载均衡(公网)右侧的添加。

⑦ 说明 如果您已经配置过负载均衡实例,则在此处会显示负载均衡实例的IP和端口信息,您可 单击修改进入配置页面修改负载均衡实例信息,或单击解绑解除与当前负载均衡实例的绑定。

#### 4. 在添加SLB与应用的绑定配置向导中配置负载均衡实例。

- i. 在选择负载均衡页签中选择负载均衡类型为CLB, 然后在负载均衡(公网)的下拉列表中选择您 创建的SLB实例, 然后单击下一步。
- ii. 在选择配置监听页签中配置监听端口,然后单击下一步。
  - 如果想使用为选定SLB实例配置过的监听端口,选择选择已有监听端口,并在下方选择已有的监 听端口。
  - 如果没有为选定的SLB实例配置过监听端口,或想为当前应用配置一个新的监听端口,选择添加 新监听端口,并为该SLB实例新建一个监听。 监听参数说明:

参数	说明
	选择TCP。更多信息,请参见监听概述。
协议	⑦ 说明 您选择的 SLB 监听端口所使用的 协议为 TCP,无法绑定转发策略。
	负载均衡实例对外提供服务的端口。
前端端口号	注意 如果想添加的前端端口号已经被 其他监听协议占用,请另外设置一个端口号, 或者需登录SLB控制台删掉该监听端口后,再 在EDAS控制台上重新创建。
(可选)健康检查路径(URI)	负载均衡检查后端应用存活状态的URI。默认为/_ <i>e</i> <i>hc.html</i> 。请根据应用输入正确的健康检查路径, 具体操作,请参见 <mark>配置健康检查</mark> 。
后端端口号	应用的服务端口,不可设置。

#### iii. 在配置服务器组页签中配置SLB实例的虚拟服务器组,然后单击下一步。

参数	描述
默认服务器组	默认服务器组不支持配置转发策略,所以在使用端 口实现流量分发时,不可以选择默认服务器组,只 能选择虚拟服务器组。
	如果想使用为选定的SLB实例创建过的虚拟服务器 组,选择 <b>现有虚拟服务器组</b> ,并在下方选择已有的 虚拟服务器组。
现有虚拟服务器组	⑦ 说明 同一个虚拟服务器组只允许与一个 应用或应用分组进行绑定。
新建虚拟服务器组	如果没有为选定的SLB实例配置过虚拟服务器组,或 想为当前应用配置一个新的虚拟服务器组,选择 <b>新</b>
	建虚拟服务器组,并输入虚拟服务器组名称。

iv. 在确定变更SLB页签中查看设置的SLB实例信息,无误后,单击确认变更。

5. 验证当前应用的绑定的负载均衡实例IP和端口能否正常访问第一个应用,具体操作,请参见结果验证。

#### 为第二个应用绑定CLB并配置监听端口

1. 登录EDAS控制台,在ECS集群应用的基本信息页签的应用设置区域,重复为第一个应用绑定CLB并配置 监听端口的操作,为第二个应用绑定同一个SLB实例,并设置不同于第一个应用的监听端口。

# 8.3.5. 使用域名或URL实现流量分发(共享负载均衡实

# 例)

为了节省成本,有可能将多个应用共享(复用)一个负载均衡实例,使用同一个公网IP地址和端口对外暴 露,但仍希望通过转发策略将请求转发到对应的应用。本文介绍多应用共享负载均衡实例和端口时,如何使 用域名实现流量的转发。

### 前提条件

创建SLB实例。具体操作,请参见创建实例。

## 背景信息

⑦ 说明 在ECS集群中, 仅HTTP监听协议支持流量分发。

例如有两个应用:一个提供订单查询的功能的应用User,一个提供用户登录的应用Order,这两个应用对外 提供同一个公网IP地址,且端口默认都是 80。您可以通过为两个应用设置不同的域名(*u.domain.com*为应 用User的域名,*o.domain.com*为应用Order的域名),来实现流量分发。



## 为第一个应用绑定SLB并配置域名转发策略

为第一个应用绑定负载均衡实例,并配置监听端口、虚拟服务器组及域名转发策略。

- 1. 登录EDAS控制台,在左侧导航栏单击应用列表。
- 2. 在**应用列表**页面的顶部菜单栏选择地域,并在页面上方选择微服务空间,在集群类型列表中选择*ECS集* 群,然后在应用列表中单击目标应用名称。

#### 3. 在基本信息页签的应用设置区域,单击负载均衡(公网)右侧的添加。

⑦ 说明 如果您已经配置过负载均衡实例,则在此处会显示负载均衡实例的IP和端口信息,您可 单击修改进入配置页面修改负载均衡实例信息,或单击解绑解除与当前负载均衡实例的绑定。

- 4. 在添加SLB与应用的绑定配置向导中配置负载均衡实例。
  - i. 在选择负载均衡页签中选择负载均衡类型为ALB或CLB, 然后在负载均衡(公网)的下拉列表中 选择您创建的SLB实例, 然后单击下一步。
  - ii. 在选择配置监听页签中配置监听端口,然后单击下一步。

当您**负载均衡类型**选择为ALB时,只支持选中已有的监听端口。**负载均衡类型**为CLB时,有以下 两种情况可选:

- 如果想使用为选定SLB实例配置过的监听端口,选择选择已有监听端口,并在下方选择已有的监 听端口。
- 如果没有为选定的SLB实例配置过监听端口,或想为当前应用配置一个新的监听端口,选择添加 新监听端口,并为该SLB实例新建一个监听。 监听参数说明:

参数	说明	
协议	支持TCP和HTTP协议,请根据实际需求选择。更 多信息,请参见 <mark>监听概述</mark> 。	
	负载均衡实例对外提供服务的端口。	
前端端口号	注意 如果想添加的前端端口号已经被 其他监听协议占用,请另外设置一个端口号, 或者需登录SLB控制台删掉该监听端口后,再 在EDAS控制台上重新创建。	
(可选)健康检查路径(URI)	负载均衡检查后端应用存活状态的URI。默认为/_ <i>e</i> <i>hc.html</i> 。请根据应用输入正确的健康检查路径, 具体操作,请参见 <mark>配置健康检查</mark> 。	
后端端口号	应用的服务端口,不可设置。	
iii. 在配置服务器组页签中配置SLB实例的虚拟服务器组和基于域名的转发策略,然后单击下一步。

⑦ 说明 默认服务器组不支持配置转发策略,所以在使用域名实现流量分发时,不可以选择 默认服务器组,只能选择虚拟服务器组。

为应用配置虚拟服务器组(虚拟分组)和基于域名的转发策略包含以下两种方式:

- 如果想使用为选定的SLB实例创建过的虚拟服务器组,请执行以下操作:
  - a. 选择现有虚拟服务器组,并在下方选择已有的虚拟服务器组。

↓ 注意 同一个虚拟服务器组只允许与一个应用或应用分组进行绑定。

- b. 设置转发策略。
  - 如果想使用为该虚拟服务器组配置过的转发策略,选择修改当前虚拟服务器组的转发策略。
  - 如果该虚拟服务器组没有配置过转发策略,或想要为其新增转发策略,选择新增转发策略,并在转发策略右侧的文本框中输入域名和路径规则。
- 如果没有为选定的SLB实例配置过虚拟服务器组,或想为当前应用配置一个新的虚拟服务器组, 请执行以下操作:
  - a. 选择新建虚拟服务器组,并输入虚拟服务器组名称。
  - b. 选择新增转发策略,并在转发策略右侧的文本框中输入域名和路径规则。
- iv. 在确定变更SLB页签中查看设置的SLB实例信息,无误后,单击确认变更。

5. 验证当前应用通过设置的域名转发策略能否正常访问第一个应用,具体操作,请参见结果验证。

#### 为第二个应用绑定SLB并配置域名转发策略

登录EDAS控制台,在ECS集群应用的基本信息页签的应用设置区域,重复为第一个应用绑定SLB并配置域名 转发策略的操作,为第二个应用和第一个应用绑定相同的负载均衡实例和监听端口,设置不同于第一个应用 的虚拟服务器组及域名转发策略。

# 8.4. 对ECS集群中的应用进行弹性伸缩

在分布式应用管理中,弹性伸缩是很重要的一个运维能力。弹性伸缩能够感知应用内各个实例的状态,并根 据状态动态实现应用扩容、缩容。在保证服务质量的同时,提升应用的可用率。

#### 弹性伸缩简介

互联网、游戏类等应用在促销活动期间容易出现突发性流量洪流,SLA和资源成本不易平衡,极易造成系统 响应延迟、系统瘫痪等问题。EDAS继承阿里巴巴应对双11的流量洪流技术,提供秒级自动弹性功能,保证 SLA的同时也节省机器保有成本。多适用于互联网、游戏以及社交平台等行业。

弹性伸缩适用于在ECS集群中创建的应用。在单实例环境中,弹性伸缩可确保始终有一个正在运行的实例。 在流量变化很快的环境中,通过弹性伸缩配置要运行的实例数范围,EDAS将根据设置的负载规则按需添加 或删除实例。

弹性伸缩功能根据应用实例的以下指标来判断并实现自动扩容或者缩容:

- CPU: CPU使用率,以百分比表示。
- RT:对请求作出的响应时间,单位为ms。
- Load:应用实例的负载大小,以正整数表示。

#### 自动弹性伸缩

弹性伸缩包括自动扩容和自动缩容,可以分别配置扩容规则或者缩容规则。下面以配置扩容规则为例来展示 操作步骤。

? 说明

- 同时配置扩容和缩容规则的时候,缩容规则的指标不能大于扩容规则的指标,否则,在单击保存的时候会弹出错误提示。
- 若使用了弹性资源, 缩容时会优先释放弹性资源提供的实例。
- 1. 登录EDAS控制台。
- 在左侧导航栏中单击应用列表,在顶部菜单栏选择地域并在页面上方选择微服务空间,然后在应用列表页面单击具体的应用名称。
- 3. 在应用详情页面左侧的导航栏中, 单击弹性伸缩。
- 4. 在扩容规则区域右上角打开开关启用扩容规则。
- 5. 配置扩容规则参数,然后在弹性伸缩页面左下角单击保存。
  - i. 配置触发指标:设置CPU、RT和Load指标的阈值。当超过阈值时,触发扩容。
  - ii. 选择**触发条件**:
    - 任一指标: 表示设定的指标中任意一个指标被触发都会引起扩容。
    - 所有指标:表示设定所有指标必须全部被触发才能引发自动扩容操作。
  - iii. 持续时间超过:指标持续被触发的时间,单位为分钟。表示在持续时间内,指标每分钟的平均值 持续达到设置的阈值,就会引起扩容操作,您可根据集群服务能能力的灵敏度酌情配置。
  - iv. 配置应用来源:
    - 已有资源: 自动扩容时会从当前应用所在集群选择指定数量的闲置ECS实例扩容到该应用。

⑦ 说明 当所在集群中现有的ECS实例数量不够,无法满足扩容需求时,EDAS会根据已有 实例数量来进行扩容。

**弹性资源**:基于现有实例规格或实例启动模版来代购实例,然后自动将代购的实例导入所在集群 并用于应用扩容。

创建方式:	● 基于现有实例规格购买 ○ 基于实例启动模板购买	
* 模板主机:	☑ Hop the South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South South	
	2C4096MB / launch	
* 登录密钥:	G G	
	创建ECS密钥对 查看文档	
*服务协议:	✓ 《云服务器 ECS 服务条款》   《镜像商品使用条款》	
	购买须知 请在管理控制台>费用中心> <b>发票管理</b> 中查看订单对应的发票信息。	
	云产品款从崇用 ICP 25 端山和基于此端山的邮相服务,符殊情况需按备单核后使用。具体请 <b>宣有详情。</b>	
高级选项:		
网络类型:	vpc-log-tuling-till approximation of the second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second sec	
多可用区扩缩容策略:	● 优先级策略 ○ 均衡分布策略	
登录密码:	请输入描述信息。	

参数	描述
创建方式	<ul> <li>基于现有实例规格购买:从所在集群内已有的 实例规格中选择一个作为模板来代购实例。</li> <li>基于实例启动模版购买:会基于您在ECS控制 台创建的实例启动模版来代购实例。</li> </ul>
模板主机/启动模板	选择一个现有实例规格或者选择一个启动模板作为 模板来代购实例。
登录密钥	当选择 <b>基于现有实例规格购买</b> 时 <i>,</i> 需要选择登录 密钥。
服务协议	勾选《云服务器ECS服务条款》 《镜像商品使 用条款》。
高级选项(可选)	<ul> <li>基于现有实例规格购买:输入登录密码后,新 创建的ECS实例将以此密钥对作为SSH登录认证 方式。</li> <li>基于实例启动模版购买:网络类型为您需要扩 容的当前应用所在的网络,不可更改。如果当前 网络为VPC网络,需要指定新创建实例连接的虚 拟交换机;若指定多个虚拟交换机,EDAS将通 过多可用区扩缩容策略来进行自动分配。</li> </ul>

- 已有资源优先:自动扩容时优先使用集群内空闲实例,如果集群内的空闲实例不足,则使用弹性伸缩功能为您代购实例。
- v. 设置每次扩容的实例数:每次触发扩容操作后,自动增加的实例个数。

vi. 设置**分组最大实例数**:当集群内服务器数量达到配置的最大实例数后,不再继续扩容,请根据您 的资源限额配置。

#### 查看弹性伸缩结果

设置了弹性伸缩规则后,如果发生了自动扩容或者自动缩容操作后,您可以通过以下方式来查看伸缩结果:

- 在应用的基本信息页面中查看实例数量是否增加或者减少。
- 在应用详情页面的左侧导航栏单击变更记录。对于变更类型为应用扩容或应用缩容,且来源是auto\_scale的变更记录,在操作列单击查看进入变更详情页面查看变更明细。

<		(R) 44							
基本信息									
变更记录		变更记录							
日志管理	~	变更类型:所有变更类	型 🗸 变更状态	所有变更状态 🗸 🗸	模糊搜索	∨ 模糊搜索		Q	
应用监控	~	创建时间	结束时间	变更类型	描述	变更状态	变更人	来源	操作
通知报警	~	2020-04-08 11:23:15	2020-04-08 11:23:19	应用扩容	200800-0111 7000-001	✔ 执行成功	t.com	auto_scale	查看
弹性伸缩		2020-04-08 11:23:03	2020-04-08 11:23:07	集群扩容	BLEDDER: 40.4113 2005 101	✔ 执行成功	nder und bibligen tes t.com	auto_scale	查看
		2020-04-08 11:16:40	2020-04-08 11:16:43	应用扩容	8488894 ACTUA 1946 (0)	✔ 执行成功	t.com	auto_scale	查看
		2020-04-08 11:16:06	2020-04-08 11:16:11	集群扩容	8621880C-007102 7000-002	✔ 执行成功	etal har baine ha t.com	auto_scale	查看
		2020-04-08 11:06:23	2020-04-08 11:06:26	启动应用	29422097 424413 2005 (12)	✔ 执行成功	t.com	console	查看

#### 更多信息

在ECS集群中的更多扩容操作,可参见以下文档:

- 扩容部署在ECS集群中的应用
- 在ECS集群中代购ECS实例
- 使用启动模板创建ECS实例

# 8.5. 限流降级

EDAS已支持使用AHAS实现应用Spring Cloud应用、Dubbo应用和HSF应用的限流降级,支持实时查看限流降级详情和动态变更规则,全面保障您的应用的可用性。

#### 前提条件

● 请确保您已开通AHAS,详情请参见<mark>开通AHAS</mark>。

⑦ 说明 在使用AHAS时需要单独付费。

• 当前ECS应用需要您自行接入到AHAS。相关操作,请参见AHAS应用防护支持的接入方式。

#### 限流降级简介

限流

限流可以理解为是一个控制流量阈值或调节比例的功能。在前端网站面对大流量访问的时候,可以通过调 节流量阈值来控制通过系统的最大流量值,防止大流量对后端核心系统造成破坏,导致服务不可用,保证 系统安全可靠运行。

通过在服务提供者端配置限流模块代码,并在EDAS中配置限流策略后,使服务提供者具备限流功能。此时服务消费者去调用服务提供者时,所有的访问请求都会通过限流模块进行计算,若服务消费者调用量在 一定时间内超过了预设阈值,则会触发限流策略,进行限流处理。



降级

在EDAS中,降级通常用于对下游出现超时的非核心服务提供者进行低优先级调用,确保上游核心应用 (服务消费者)不被影响。

通过在服务消费者端配置降级模块代码,并在EDAS中配置降级策略,使服务消费者具备降级功能。此时 服务消费者去调用服务提供者时,若服务提供者服务响应时间超过了预设阈值,则会触发降级策略进行降 级处理。



#### 操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 在左侧导航栏中单击应用列表,在顶部菜单栏选择地域并在页面上方选择微服务空间,然后在应用列表页面单击具体的应用名称。
- 3. 在左侧导航栏中单击限流降级,然后在展开的菜单中单击具体的功能菜单。

AHAS提供的限流降级功能具体包括:

- 接口详情:展示该应用所有接口的通过QPS、限流QPS、异常QPS指标、RT、并发数据等,还可以在 此页面为接口管理流控规则。更多信息,请参见接口详情。
- 机器监控:展示了所有节点的通过QPS、限流QPS、异常QPS、RT、并发等指标,还可以在此页面为 接口管理流控规则。更多信息,请参见机器监控。
- 规则设置:展示了流控、隔离、降级等规则下包含的接口信息,还可以通过此页面管理各个接口的限流规则。更多信息,请参见规则管理。
- 操作日志:记录当前云账号及当前云账号创建的RAM用户对应用进行的操作,包括具体资源名、操作的内容、操作时间和操作人ID等,方便您追踪应用和资源的变更。
- 权限管理:如RAM用户需配置和推送AHAS中应用的流控降级规则,您需要对RAM用户单独授予读写

权限,从而严格管控权限,降低由于错误推送配置引发线上问题的可能性。

# 8.6. 升级或降级运行时环境

在ECS集群中部署应用后,在后续运行、维护过程中可以升级、降级应用的运行时环境(EDAS-Container),以满足不同的功能使用需求。本文介绍在EDAS中如何升、降级应用的运行时环境。

#### 应用运行时环境

Spring Cloud、Dubbo和HSF应用都可以通过WAR或JAR包部署在ECS集群中,但所选择的应用运行时环境会有所不同。

- 使用WAR包部署的原生应用: Spring Cloud、Dubbo、普通Java Web或Spring MVC应用,未使用过 Pandora或Pandora Boot,通过WAR包部署时,需要选择Apache Tomcat相关版本的运行时环境。
- 使用JAR包部署的原生应用: Spring Cloud、Dubbo、普通Java Web或Spring MVC应用,未使用过 Pandora或Pandora Boot,通过JAR包部署时,需要选择标准Java应用运行时环境。
- HSF应用:包括使用Pandora Boot开发的Spring Cloud应用和由Dubbo转换为HSF的应用,通过WAR或 JAR包部署时,需要选择EDAS-Container相关版本的运行时环境。

#### 升级或降级运行时环境

- 1. 登录EDAS控制台。
- 在左侧导航栏中单击应用列表,在顶部菜单栏选择地域并在页面上方选择微服务空间,然后在应用列表页面单击具体的应用名称。
- 3. 在应用基本信息页面右上角单击运行时环境升降级。
- 在运行时环境升降级对话框中选择要升级或降级的运行时环境版本,并选择Java环境,然后单击确定。
  - 升、降级HSF应用的运行时环境。

运行时环境升降级		×
在进行此操作前,请 不受影响。 此操作将重新部署实 重新部署的应用程序	语妥善保存您登录ECS实例后手工修改的Tomcat配置文件,否则将被覆盖。通过EDAS控制台更新的Tomcat容器配置 例上的Tomcat容器和应用程序。 6,会和所在应用分组的应用版本保持一致。	,将
* Pandora版本:	4.0.0	$\sim$
* Ali-Tomcat版本∶	8.5.63	$\sim$
应用运行环境:	EDAS-Container 4.0.0 [支持FatJar部署] 标签: 支持 TENGINE 支持 FATJAR 支持 RESTFUL 支持 EIP_NODEPORT 支持 DPATH 发布日期: 2021-02-24 01:12:06 描述: 1、基于Dubbo 3.0重构的HSF插件的第一个Pandora Sar包版本(不建议现有生产HSF应用未经测试 用该Pandora Sar包版本); 2、如果您的应用是基于Dubbo 2.7之前(Alibaba Dubbo SDK)开发并且是使用EIC Container方式部署,可能存在不兼容场景,如需升级至该Pandora Sar包版本请提工单.	直接使 DAS
分组:	所有分组	$\sim$
* 每组批次: 🕚	1批	$\sim$
* 分批方式:	自动	$\sim$
分批等待时间:	不等待	$\sim$
Java环境:	Open JDK 8	$\sim$
	确定	取消

○ 升、降级Spring Cloud和Dubbo应用的运行时环境(此处以JAR包部署的应用为例)。

运行时环境升降级			×
在进行此操作前,请: 不受影响。 此操作将重新部署实; 重新部署的应用程序,	妥善保存您登录ECS实例后手工修改的Tomcat配置文件,否则将被覆盖。通过EDAS控制台更新的 列上的Tomcat容器和应用程序。 会和所在应用分组的应用版本保持一致。	約Tomcat容器配置,	将
* 应用运行环境:	标准Java应用运行环境		$\sim$
分组:	所有分组		$\sim$
•每组批次: 🕚	1批		$\sim$
* 分批方式:	自动		$\sim$
分批等待时间:	不等待		$\sim$
Java环境:	Open JDK 8		$\sim$
*版本:	请输入版本。	用时间戳作为版本	54
		确定	取消

#### ? 说明

- 运行时环境升级或降级后无需重启应用。
- 运行时环境升级或降级后,可能由于功能兼容性影响应用的可用性,所以建议选择在凌晨等业务量较小的时候升级。
- 5. 返回基本信息页面,在应用信息区域查看应用运行时环境版本。
  - 如果升级成功,则会显示为目标版本。
  - 如果升级失败,会有对应的变更记录,可参考变更流程问题排查指南定位、修复。如果需要,请联系
     EDAS技术支持人员。必要时,请将应用运行时环境变更到原有版本。

# 8.7. 变更记录

# 8.7.1. 查看应用变更

当您进行应用部署、启动、扩容、缩容等生命周期操作后,可以查看应用当前的变更状态,也可以通过变更记录页面查看该应用的历史变更记录。

#### 查看变更详情

下面以一次部署应用为例说明如何查看应用变更。

- 在执行完应用变更操作后,返回基本信息页。
   在基本信息页上方,会提示应用有变更流程正在执行,处于执行中状态。
- 2. 单击查看详情,进入变更详情页面,查看该应用的变更信息及实时状态。

<b>史更记录 /</b> 变更详微						
变更流程ID a6e6e191-9630-46e5-a1	40-0814568f24c8		发布分批数 1	分批间处理方式 自动		
执行状态 🗸 执行成功			发布人 among 1900000000000000	发布时间 2021-04-15 15:36:33		
描述信息 版本: 20210329110807   镜像名称: canary-p			变更类型 部署应用	变更对象 9a k alle k k alle 5 k M N		
第1批变更						
✔ 部署应用					刷刷	
	执行应用配置同步	✓ 成功			>	
	等待应用信息同步	✓ 成功			>	

- 变更概要信息:包括变更流程ID、执行状态、变更类型等信息。
- 变更流程执行信息:包含整个流程(Process)的每个阶段(Stage),每个阶段(Stage)包含若干具体任务(Task)。
  - 如果是单实例任务,则在各阶段通过图标标识执行任务及结果。
  - 如果是多实例任务,则在每个阶段中基于实例分别展示执行任务及结果。
- 3. 在变更流程执行区域左侧的第x批部署下方单击某个阶段,查看该阶段中该实例的任务执行情况。



4. 单击具体任务,可以展开该任务执行的日志。
 对于执行失败的任务,系统会自动展开失败日志。

#### 查看应用变更记录

- 1. 在基本信息页面左侧的导航栏中单击变更记录,查看该应用的所有变更操作的记录。
- 2. 在操作列单击查看,即可查看具体变更详情,及每一步操作的详细信息。

⑦ 说明 变更操作的记录当前仅支持保留三个月。

# 8.7.2. 变更流程错误码说明

在EDAS控制台上进行ECS集群中的应用变更操作时,会生成变更记录。文本介绍了变更流程中可能出现的报 错信息和错误码说明。

#### EDAS-10000

● 报错信息

EDAS-10000 NO\_SPACE\_LEFT\_ON\_DISK

- 可能的原因
   变更流程中如遇到此错误则代表磁盘空间已满。
- **处理办法** 请登录ECS后删除日志。

#### EDAS-10001

- 报错信息 EDAS-10001 STAR\_AGENT\_OFFLINE
- 可能的原因 StarAgent不在线。
- 处理办法 请登录ECS执行命令 sh /home/staragent/bin/staragentctl restart 来重启相应的Agent。

#### EDAS-10002

- 报错信息 EDAS-10002 Task timeout when running
- 可能的原因 任务执行超时。

#### EDAS-10012

- 报错信息 EDAS-10012 UNZIP\_WAR\_FAILED
- 可能的原因 使用 unzip 命令解压WAR包失败,请检查您的WAR包格式是否可以正常解压成功。

#### EDAS-10013

- 报错信息 EDAS-10013 JAR\_WAR\_FAILED
- 可能的原因 使用JAR命令解压WAR包失败, JDK未能正确安装或手工操作系统存在的是不包含JAR等命令的JDK版本。
- 处理办法 使用root身份登录报错应用的ECS实例,执行 yum install -y java-1.8.0-openjdk-devel 或者 yum i nstall -y java-1.7.0-openjdk-devel (根据已有的JDK版本而定,同时需要保持联网)。

#### EDAS-10014

- 报错信息 EDAS-10014 WAR\_URL\_403
- 可能的原因
   下载WAR包失败,没有相应的访问权限。

#### EDAS-10015

- 报错信息 EDAS-10015 WAR\_URL\_404
- 可能的原因 下载WAR包失败,没有找到对应的WAR包。

#### EDAS-10016

- 报错信息 EDAS-10016 JAVA\_PROCESS\_ROOT
- 可能的原因 停止应用失败,应用进程是root身份启动的,EDAS无权操作。
- **处理办法** 请使用root身份手动停止应用进程后重试。

#### EDAS-10017

- 报错信息 EDAS-10017 HOME\_ADMIN\_FILE\_ROOT
- 可能的原因 启动应用失败, tomcat目录或者应用目录下存在ROOT权限文件或者目录。
- 处理办法 请检查 /home/admin/app 目录和 /home/admin/\${tomcat-path} 目录下是否有root权限的文件或者目 录,手动恢复成admin权限后重试。

#### EDAS-10020

- 报错信息 EDAS-10020 SLB NOT ENOUGH BALANCE
- 可能的原因 绑定SLB失败,您的账户需要有100元余额才能正常购买SLB实例。

#### EDAS-10021

- 报错信息 EDAS-10021 SLB\_BIND\_ALREADY\_HAVE\_SERVICE
- 可能的原因 绑定SLB失败,此应用已经绑定了一个SLB。
- **处理办法** 请在控制台上先解绑原有的SLB,再重新绑定目标SLB。

#### EDAS-10022

- 报错信息 EDAS-10022 K8s\_READINESS\_ERROR
- 可能的原因 应用启动失败,规定时间内READINESS检查失败。
- 处理办法 请检查相关配置是否正确。

#### EDAS-10023

- 报错信息 EDAS-10023 K8s BACKOFF RESTART。
- 可能的原因
   应用启动失败。
- 处理办法 请检查是否镜像有否有问题。

EDAS-10024

- 报错信息 EDAS-10024 K8s\_LIVENESS\_ERROR
- 可能的原因 应用启动失败,规定时间内Liveness检查失败。
- 处理办法
   请检查相关配置是否正确。

#### EDAS-10025

- 报错信息 EDAS-10025 PORT\_CHECK\_TIMEOUT
- 可能的原因
   应用启动时端口检查超时失败,超时时间通常是5分钟。即5分钟内探测端口没有正常打开。
- 处理办法
   登录ECS检查应用端口是否正常打开,如未正常打开请查看应用进程的启动日志是否报错,并根据报错进行处理。

#### EDAS-10026

- 报错信息 EDAS-10026 URL\_CHECK\_TIMEOUT
- 可能的原因

开启了URL健康检查的应用,应用启动时检查URL是否可以访问超时失败,超时时间通常是30分钟。当且 尽当 curl \$URL 返回HTTP状态码为200时才会认为URL健康检查通过。

• 处理办法

登录ECS执行命令 curl -v \$URL 检查应用配置的URL是否可以正常访问。如不能正常访问,通常需要查 看应用日志来确定应用进程是否启动失败。

EDAS-10027

● 报错信息

EDAS-10027 STARAGENT\_CMD\_EXECUTE\_TIMEOUT

- 可能的原因 发布流程中的命令执行超时,通常情况下超时时间是60秒。即一个发布命令在60秒内不能执行结束就会导 致这个错误发生。
- 处理办法
  - 在EDAS控制台重试出错的任务。
  - 如果重试还无法解决,请提交工单寻求EDAS支持帮助。

#### EDAS-10028

- 报错信息
   EDAS-10028 PULL\_WAR\_TIMEOUT
- 可能的原因 采用自定义WAR/JAR URL地址部署时,如果拉取WAR/JAR包超时,则会出现这个错误。通常超时时间为5 分钟。
- **处理办法** 确认URL地址正确无误,登录ECS执行 wget 命令手动下载URL检查是否能在5分钟内完成下载。

# 8.8. 日志

### 8.8.1. 日志简介

在应用的运维过程中可能会遇到各种问题,您可以通过日志定位、诊断。EDAS 提供各种类型的日志,您可以在线查看,也可以下载。

#### 日志类型

EDAS 提供以下 4 种日志:

- EDAS 系统日志(通用): 您可以通过该日志定位、诊断 EDAS 系统问题。EDAS 系统日志为默认收藏目 录,包含两个目录:
  - /home/admin/edas-agent/logs/: 当遇到 EDAS Agent 异常时,可以查看该目录下的日志进行定位、 诊断。
  - */home/admin/edas-container/logs/*: 当遇到容器退出或者应用异常时,可以查看该目录下的日志进行定位、诊断。
- 业务日志(通用): 您可以根据您的实际业务需求,添加相关的日志目录及该目录下的日志文件,以便定位、诊断业务问题。详情请参见收藏日志目录。
- 日志框架配置的文件(通用): 在应用运行时,从进程中自动提取出来的、符合日志框架(如 JDKLog、 Log4J等)的 EDAS 系统和业务日志文件。
- 实时日志(适用于 Kubernetes 集群):提供 Docker 启动、运行时的标准输出日志,帮助您定位 Pod 问题。

#### 查看日志

当您的应用部署到 EDAS 的 ECS 集群或容器服务 Kubernetes 集群后,您可以在 EDAS 控制台查看日志,而 无需登录到具体 ECS,更加方便地定位、诊断应用运行时遇到的问题。

EDAS 提供应用和 ECS 实例两种级别的日志查看方式,其中,应用级日志还支持分布式搜索,详情请参见:

- 查看实例日志(通用)
- 查看应用日志并进行分布式搜索(通用)

#### 下载日志

除了在线查看日志外,您还可以将日志下载到本地进行查看或者将日志文件作为应用分析、诊断的素材使用。

### 8.8.2. 日志管理

当您的应用出现异常情况的时候,可以通过查看实例和应用级别的日志来排查问题。EDAS提供了日志目录 收藏、日志查看、日志搜索和日志下线的功能。

#### 收藏日志目录

日志目录页面包含EDAS相关的默认日志目录,您可以收藏(添加)应用日志目录。收藏日志之后即可查看 该目录下的实例日志,详情请参见查看实例日志。

在收藏日志目录时还可以将该目录**添加到日志服务**,以便在**日志搜索**页面查看和搜索该目录下的应用日 志。

⑦ 说明 收藏目录和取消收藏仅对日志目录可用。

#### 1. 登录EDAS控制台。

2. 在左侧导航栏中单击应用列表,在顶部菜单栏选择地域并在页面上方选择微服务空间,然后在应用列表页面单击具体的应用名称。

- 3. 在应用详情页面左侧的导航栏中选择日志管理 > 日志目录, 然后在日志目录页面单击收藏目录。
- 在收藏目录对话框中输入应用日志目录,选择是否将该目录添加到日志服务,然后单击添加。 输入应用日志目录时,请遵循以下要求:
  - 此目录必须在/home/admin目录下。
  - 完整目录中必须包含log或者logs。
  - 目录最后必须以斜杠/结尾,表示添加的是一个文件夹。

#### 查看实例日志

在收藏了应用日志后,可以查看实例和应用级别的日志。

- 1. 在应用详情页面左侧导航栏中选择日志管理 > 日志目录。
- 2. 在日志目录页面单击日志目录左侧的展开按钮>,然后在展开的日志文件列表的操作列单击在线查看。

日志	录目录			收藏目录 取消收藏	添加到日志服务 从日志服务中移除
0	立用日志目录: 如鬻查看更多日志 , 单击"收藏目录"添加应用日志所在目录。				
	文件夹路径	添加到日志服务			操作
~	/home/admin/edas-container/logs/	否			
	日志文件		文件大小	添加到日志服务	操作
	catalina.out		87 KB	石	在线查看
>	/home/admin/edas-agent/logs/	否			
>	○ 日志框架配置的文件	N/A			

⑦ 说明 日志框架配置的文件下的日志文件除了可以查看日志详细信息,还可以修改该日志文件的级别。日志级别由低到高依次为:TRACE、DEBUG、INFO、WARN和ERROR。修改后,系统会将所设置的级别及更高级别的日志显示在页面下方。

# 在**实时日志**页面顶部单击ECS实例ID/名称/IP右侧的下拉箭头,选择实例,查看该实例中的日志详细信息。

dable provi	dar.						
时日志 🚥	志目录						
列ID/名称/IP:			6 •				
牛各称: /home/admin/e	das-container/logs/catalir	na.out					
您可以参考使用 EDAS CLI	下载日志将日志下载到本地	y更好的预览。下载日志命	i令:edas log 172.17.82.226 /	'home/admin/edas-conta	iner/logs/catalina.out		
法输入要搜索的文字					匹配模式		
N9189 (34363643743 8					☑ 忽略大小写		
/ 向文件头搜索 ◎ 向♪	5件尾援家 Q. 根索						
₩ 文件头部	文件位置:					0 B / 88.57 KB	★ 文件尾部
message							
2019-10-15 14:24:02	[WARN ](		the state of the second	and the second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second second s			
SLF4J: F		e.,					
SLF4J: C		n în l					
SLF4J: S							
2019-10-15 14:24:04	[WARN ](						
2019-10-15 14:24:05	853 INFO 5172 [	main]				ter	
2019-10-15 14:24:05	865 INFO 5172 [	main] c	er :				
:: Dubbo Spring Boo	t (v2.7.3) :		t				
:: Dubbo (v2.7.3) : ht	(p	0					

在页面右下角单击开启实时追加,可以一直加载文件的最新追加内容(类似于 tailf 命令的效

果)。

将日志目录或文件添加到日志服务

日志服务提供了查看和搜索应用日志的功能。将日志目录或文件添加到日志服务后,即可查看和搜索应用日 志。

在将日志目录或文件添加到日志服务时,还可以指定项目(Project)和日志库(Logstore)。

- 如果您已经在日志服务中创建了Project和Logstore,可以使用已有的Project和Logstore。
- 如果您未在日志服务中创建Project和Logstore,可以新建Project和Logstore。EDAS将按 edas-logstore -<日志文件的绝对路径> 格式为您创建Logstore,如 a-homeadminlogs 。

⑦ 说明 如果您为RAM用户,请先由云账号为RAM用户授权,详情请参见为RAM用户授予日志服务权限。

- 1. 在应用详情页面左侧导航栏中选择日志管理 > 日志目录。
- 在日志目录页面选择日志目录或文件,然后单击添加到日志服务。 如果您将日志目录添加到日志服务,则该目录下的日志文件默认都添加到日志服务中。您只能基于该日 志目录进行分布式搜索,而不能再对该目录下的具体日志文件进行分布式搜索。如果您想对具体日志文 件进行分布式搜索,建议不要将整个目录添加到日志服务中。
- 3. 在添加到日志服务对话框中确认日志目录并设置参数,然后单击确定。

添加到日志服务		×
* 应用日志目录	/home/admin/edas-agent/logs/	
来源方式	● 新建 ○ 使用已有	
Project	edas-project-cn-qingdao	
* Logstore	a-homeadmined as a gentlogs	
* 日志路径 🕦	/home/admin/edas-agent/logs/ /**/ *	
	<b>添加</b> 取消	

○ **应用日志目录**:选择的日志目录,不可修改。

- 来源方式选择新建:
  - Project: 输入Project名称, 推荐格式为 edas-project-<region-id-timestamp> , 如 edas-project-cn-qingdao- 。
  - Logstore: EDAS将自动按 edas-logstore-<日志文件的绝对路径> 命名方式为您创建Logstore, 如 a-homeadminlogs 。
  - 日志路径:如果您需要当前目录下的部分日志文件,可以输入文件名的关键字或完整文件名。文件名称可以是完整名,也支持通配符模式匹配。

○ 来源方式选择使用已有:

- Project: 在下拉列表中选择已创建的Project。
- Logstore: 在下拉列表中选择已创建的Logstore。
- 日志路径:如果您需要当前目录下部分日志文件,那么可以输入文件名的关键字或完整文件名。 文件名称可以是完整名,也支持通配符模式匹配。

#### 查看应用日志并进行分布式搜索

已收藏过该应用日志目录,并将该目录或文件添加到日志服务后,可以查看应用日志并进行分布式搜索。

⑦ 说明 如果您为RAM用户,请先由云账号为RAM用户授权,详情请参见为RAM用户授予日志服务权限。

1. 在应用详情页面左侧导航栏中选择日志管理 > 日志搜索。

如果已经将某个日志文件添加到日志服务,也可以在日志目录页面日志文件列表的操作列单击搜索

- 2. 在日志搜索页面日志文件右侧单击下拉箭头,在下拉列表中选择日志目录或日志文件。
- 3. 查看应用日志。

查看应用日志包括日志聚类、LiveTail和查询和分析。

4. 输入关键字, 对应用日志内容进行分布式搜索。

#### 为RAM用户授予日志服务权限

如果您是RAM用户,需要通过子账号使用日志服务(包括将日志目录或文件添加到日志服务和查看应用日志 和分布式搜索),还需要由云账号(主账号)在访问控制RAM中为RAM用户授权。操作步骤如下:

- 1. 使用阿里云账号登录RAM访问控制控制台。
- 2. 在左侧导航栏中单击**用户**,然后在**用户**页面的用户列表中找到您要授权的RAM用户,如*doctest*,在操作列单击**添加权限**。

RAM 访问控制	RAM 访问控制 / 甩户		
概述	用户		
人员管理 へ 用户组	● RAM 用户是一个争台实法、已遗嘱代表创始间尔中国新达用云瓷物的人员成点用程序。 是我的银行进程取下: 、 / 如果中口 一下上中口一声用声声:"你只是自己的什么?""你们是一些一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一个一		
用户	1. 如陽時用一,并以時用一位萬國國地會切,但用"國家院會切自相關」 國際國際 ACCessAcy (Marking) - ACT 和無)。 2.添加用戶到用戶組(國國先創議用戶總并完成对用戶總的提択)。		
(2 <u>0</u>	能計加产 線入要要名、用户 ID 或 AccessKey ID Q		
SSO 管理	用户登录名称/显示名称 養注	创建建时间	攝作
权限管理 ^ 授权	alyun.com	2020年11月26日 19:38:32	添加到用户组 添加权限 删除

3. 在**添加权限**页面选择权限下面的系统权限策略右侧的文本框输入*log*,单击AliyunLogReadOnlyAccess将该权限添加到右侧列表中,单击**确定**。

⑦ 说明 被授权主体会默认加载,无需设置。如果您需要同时给多个RAM用户授权,在被授权 主体下面的文本框通过关键字搜索并添加。

添加权限				×
指定资源组的授权生效前提是该: 单次授权最多支持5条策略,如:	云服务已支持资源组,查看当前支持资源组的云服务。 需绑定更多策略,请分多次进行。	[前往查看]		
* 授权范围				
● 云账号全部资源				
○ 指定资源组				
请选择或输入资源组名称进行搜索				$\sim$
* 被授权主体				
	aliyun.com 🗙			
* 远择权限				
系统策略目定义策略+	新建权限策略		已选择 (1)	清空
log		G	AliyunLogReadOnlyAccess	×
权限策略名称	备注			
AliyunLogFullAccess	管理日志服务 (Log) 的权限			
AliyunLogReadOnlyAccess	只读访问日志服务 (Log) 的权限			
AliyunLogicComposerFullAcc	管理逻辑编排(LogicComposer)的权限			
AliyunLogicComposerReadOn	只读访问逻辑编排(LogicComposer)的权限			
AliyunHologresReadOnlyAcce	只读管理交互式分析(Hologres)的权限。			
AliyunHologresFullAccess	管理交互式分析服务(Hologres)的权限。			
				E E
确定取消				

4. 在授权结果页面查看RAM用户和被授权的权限,确认无误后,单击完成。

#### 将指定日志目录或文件从日志服务中移除

将指定日志目录或文件从日志服务中移除。移除仅仅是从日志服务中移除,实际的日志目录和文件仍然存在,并未删除。包含两个动作:

- 将日志目录或文件从日志服务的采集规则中移除:移除后,日志服务将不再采集新的数据。
- 将日志目录或文件从日志服务的采集规则中移除,并删除日志服务中的关联对象:移除后,日志服务 将不再采集新的数据。并且当关联对象(Project和Logstore)不再被其它应用使用时,将会被从日志服务 中移除。该操作将会导致Logstore中的数据被删除且无法回滚。

⑦ 说明 默认日志目录不可以从日志服务中移除。

- 1. 在日志目录页面选中某个日志目录或文件, 然后单击从日志服务中移除。
- 2. 在**从日志服务中移除**对话框中确认要移除的日志目录或文件,并根据实际需求选择是否选中删除日志 服务中的关联对象,然后单击确定。

删除日志服务中的关联对象将删除关联对象(Project和Logstore),即Logstore中的数据被删除。

#### 取消收藏日志目录

取消收藏日志目录即移除指定的应用日志目录。移除后,该日志目录将不再显示在**日志目录**页面上,也不能 再查看该目录下的实例日志,但并不会删除实际的日志目录及文件。

⑦ 说明 默认目录也可以取消收藏。

在取消收藏日志目录时,还可以选择并从日志服务中移除。

- 如果未从日志服务中移除,则可以查看该目录下的原有应用日志。
- 如果从日志服务中删除,则不能再查看该目录下的应用日志。
- 在日志目录页面选中某个日志目录,然后单击**取消收藏**。
- 在取消收藏日志目录对话框中,确认要取消收藏的日志目录,选择是否并从日志服务中移除,单击确定。

# 9.ECS集群使用常见问题

# 9.1. 资源管理

# 9.1.1. Agent 安装之后没有上报,界面未显示 Agent 的

# 版本号

**Condition** Agent 安装之后没有上报,界面未显示 Agent 的版本号。 **Remedy** 

#### 操作步骤

1. 查看 /home/admin/edas-agent/logs/std.log,如果出现 Java not found 或其他异常,请执行 java -version 确认是否是 1.7 版本。如果是 Java1.5,请先使用 rpm -e 对应安装 rpm 名称命令移除之后,再 重新安装 Agent。

# 9.1.2. Agent安装后控制状态"未知"或"异常"

#### Condition

Agent安装后控制状态"未知"或"异常"。 Remedy

#### 操作步骤

- 1. 请查看ECS上/home/admin/edas-agent/logs目录下的std.log和agent.log日志文件。
  - 。 std.log是Agent安装过程中的日志。
  - agent.log是Agent的运行日志。
- 2. 根据错误排查问题。
  - 一般有如下原因:
  - 如果日志中有Permission denied或Not such file字样,这可能是没有相关文件目录权限导致,需要确认admin账号是否具有/home/admin目录下所有文件的权限,然后重新安装Agent。
  - 检查ECS实例名和 / etc/host s 文件中的是否一致,如果不一致,修改后重启Agent即可。

```
/home/admin/edas-agent/bin/shutdown.sh
/home/admin/edas-agent/bin/startup.sh
```

# 9.1.3. 什么是 Docker 实例? 和 ECS 独占实例有何区

# 别?

Remedy

#### 操作步骤

1. EDAS 的应用部署有两种类型:

- EDAS 的应用部署有两种类型:
   在一台独立的 ECS 机器上, 仅允许部署单独一个应用。
- Docker 实例 使用 Docker 技术, EDAS 实现了在单个 ECS 实例上部署多个应用。在一台 ECS 机器上创建多个 Docker 实例,每一个 Docker 实例中可部署一个应用。

↓ 注意 单个应用在同一 ECS 上只能部署一个实例。

# 9.1.4. 购买了 EDAS 之后,是否需要另行购买 ECS?

EDAS 是分布式应用的构建和管理平台,本身不包含 ECS 资源,您需要另行购买 ECS。购买之后,EDAS 能够 自动同步您账号下的 ECS 资源并进行使用和管理。

# 9.1.5. EDAS的Java版本是哪个版本, 我能够选择吗?

EDAS提供7,8两个版本的Java,默认使用的是Java7,您也可以在安装EDAS Agent过程中,选择其他Java版本,例如Java8。命令语法如下:

install.sh -ak -sk [-java <7(default)|8>]

● 指定使用JDK 7

```
wget -q -O /root/install.sh http://edas-sh.oss-cn-shanghai-internal.aliyuncs.com/install.sh "云账号或
RAM用户的AccessKey ID" -sk"云账号或RAM用户的AccessKey Secret" -t install.nonce.at.1499069083770
-Java 7
```

• 指定使用JDK 8

```
wget -q -O /root/install.sh http://edas-sh.oss-cn-shanghai-internal.aliyuncs.com/install.shak "云账号
或RAM用户的AccessKey ID" -sk"云账号或RAM用户的AccessKey Secret" -t install.nonce.at.14990690837
70 -Java 8
```

# 9.1.6. 如果 Agent 的心跳进程停了, 会有什么样的后

### 果?

如果相应的 ECS 上没有安装应用程序,则不会有任何的影响。如果已经安装了应用,则在应用的机器列表中 (在**应用管理**中选择对应的应用进入基本信息之后,屏幕下方会列出该应用下的所部署的 ECS 列表),相 应的 ECS 的实时状态会变成 Agent 异常;且此时,任何针对该 ECS 的部署、启动、停止等命令均是无效 的。

登录到该机器执行, sudo -u admin /home/admin/edas-agent/bin/startup.sh 将 Agent 启动。排查 Agent 异常退出的原因:

- 查看 /home/admin/edas-agent/logs/agent.log 中是否有错误信息。
- 确定系统内存是否足够,如果系统内存紧张,会导致系统 oom kill。具体请搜索: Linux oom kill。如果出现 oom kill,建议查看系统内存使用情况,调整内存分配。

# 9.1.7. 如果 Ali-Tomcat 突然容器退出,该如何处理

#### Condition

Ali-Tomcat 突然容器退出。 Remedy

操作步骤

- 1. 登录 EDAS 控制台启动对应的应用, 排查 Ali-Tomcat 异常退出的原因。
  - 查看 /home/admin/tomcat (安装目录) /logs/catalina.out 中是否有错误信息
  - 确定系统内存是否足够,如果系统内存紧张,会导致系统 oom kill。具体请搜索: linux oom kill。如 果出现 oom kill,建议查看系统内存使用情况,调整内存分配策略

# 9.1.8. 资源未及时同步怎么办?

#### Remedy

#### 操作步骤

- 1. 请在控制台单击资源管理 > ECS > 同步 ECS 按钮进行同步。
- 2. 同步之后还是无数据, 请访问 https://ak-console.aliyun.com。
- 3. ak,sk正常则需要联系技术支持人员进行排查。

### 9.1.9. 安装 Agent 的过程中发现卸载 Java

#### 问

为什么安装 EDAS Agent 的过程中会将原有安装的 Java 卸载掉?

#### 答

在安装 EDAS Agent 的过程中,除了安装 EDAS 运行环境需要的 Agent 之外,还会安装其依赖环境, 如: JDK ,由于目前 EDAS 支持 jdk1.7 与 jdk 1.8 两个 Java 版本,在安装 EDAS Agent 的过程中,提供了 命令行参数选择;即如果指定了 -java 7 则安装 JDK 1.7, -java 8 则安装 JDK 1.8。默认会选择 1.7 进行安装。

在第一次安装的过程中,将会全部下载并初始化一遍,如果被安装的机器上已经安装有相应版本的 JDK,则 不会重新安装,否则,会将之前的版本卸载之后重新下载相应版本安装。

之后的升级过程( 第二次执行 install.sh 脚本 ),分为如下情况进行讨论:

- 执行参数加入了 -force 选项,则会将所有的组件卸载重新安装,包括 JDK。
- 执行参数没有加 -force 选项,默认只会重新安装 EDAS Agent 组件,然而,针对 JDK 的 -java 选 项,又有两种情况需要处理:
  - 如果指定的 JDK 版本与之前安装的版本一致,则不会执行任何操作。
  - 如果指定的 JDK 版本与安装版本不一致,则会重新卸载安装并指定版本。

### 9.1.10. 日志采集器相关问题

- 在一个 VPC 中,是否可以有多台机器安装日志采集器?
   答:推荐使用多个采集器托管一个 VPC 集群内的机器,尤其是在大集群中。
- 2. 安装完采集器之后,采集器所占用的带宽是否计费?
   答:由于我们使用的是内网带宽,阿里云不会把这一部分流量计入账单的。
- 选择安装采集器的机器是否必须安装 EDAS Agent?
   答:不是必须的,但是我们推荐在安装了 EDAS Agent 的机器上安装采集器。
- 4. 如果不安装日志采集器,会有什么样的影响?
   答:体现在 EDAS 的服务中,如果获取不到数据,所有和视图以及调用链相关的服务均变得不可用;这部分功能包括监控(基础监控、服务监控)、报警、调用链和扩容缩容等。

- 在安装过程的最后阶段,老是出现 set up sproxy failed 字样,是否是真的失败了?
   答:由于安装脚本只是简单的检查连接是否建立,而从模块启动到建立需要一个较长的时延,所以会出现这个问题。建议在安装完成一分钟之后,手动检测端口(8002)是否建立成功。
- 6. 支持日志采集器的系统有哪些?

答:目前我们仅支持CentOS 7.0以上的64位系统和Ali-Linux 15.1以上的64位系统。

7. VPC 环境调用链查询不到,监控无数据。

答:

- 调用链和监控数据需要有访问请求流量才会产生,如果无客户访问网站,则不会有曲线。
- 确定机器的 8182 端口打开。执行 net st at -ant plgrep 8182 查看是否端口开放。

# 9.2. 应用管理

# 9.2.1. 重启服务器后 EDAS Agent 是否能自动重启?

是的,重启服务器后 EDAS Agent、应用都会自动重启。

# 9.2.2. EDAS Agent 为什么无法启动?

EDAS Agent 无法启动的话请参照以下步骤进行排查。

- 1. 在服务器上使用 ping 命令检查 EDAS Console 服务器是否可达: ping edas-internal.console.aliyu n.com 。
- 2. 请检查您的安全令牌文件是否被正确设置: cat /home/admin/.spas\_key/default 。

# 9.2.3. EDAS 是否支持在同一个实例上安装多个应用?

在 EDAS 产品中,应用的部署有两种类型。

- ECS 独占实例:在一台独立的 ECS 实例上, 仅允许部署单独一个应用。
- Docker 实例: EDAS 使用 Docker 技术,在一台独立的 ECS 机器上创建多个 Docker 实例,允许在每一个 Docker 实例上部署一个应用。

# 9.2.4. 为什么应用运行时进程突然消失了?

这个问题通常由操作系统物理内存耗尽或应用运行的Java虚拟机进程Crash导致,本文以Linux操作系统为例 说明如何解决。

#### 操作系统物理内存耗尽, 触发操作系统OOM Killer

当操作系统物理内存和交换空间不够用时,操作系统的OOM Killer机制(默认打开)就会选择性地杀死进程,那么它是怎样知道要先杀死哪个进程呢?其实Linux的每个进程都有一个oom\_score(位于/proc/<pid>/oom\_score),这个值越大,就越有可能被OOM Killer选中并杀死。

当一个进程被OOM Killer杀死以后会向操作系统日志写入杀死的进程PID等信息,所以判断进程是否被OOM Killer,就可以通过搜索操作系统日志来得知。

ECS集群进程被OOM Killer的日志:

```
[Wed Aug 31 16:36:42 2017] Out of memory: Kill process 43805 (keystone-all) score 249 or sa
crifice child
        [Wed Aug 31 16:36:42 2017] Killed process 43805 (keystone-all) total-vm:4446352
kB, anon-rss:4053140kB, file-rss:68kB
        [Wed Aug 31 16:56:25 2017] keystone-all invoked oom-killer: gfp_mask=0x280da, o
rder=0, oom_score_adj=0
        [Wed Aug 31 16:56:25 2017] keystone-all cpuset=/ mems_allowed=0
        [Wed Aug 31 16:56:25 2017] CPU: 2 PID: 88196 Comm: keystone-all Not tainted 3.1
0.0-327.13.1.el7.x86_64 #1
```

#### Swarm集群进程被OOM Killer的日志:

Memory cgroup out of memory: Kill process 20911 (beam.smp) score 1001 or sacrifice child Killed process 20977 (sh) total-vm:4404kB, anon-rss:0kB, file-rss:508kB

#### 总结起来搜索命令为:

root# grep -i 'killed process' /var/log/messages

#### 或者:

root# egrep "oom-killer|total-vm" /var/log/messages

遇到此问题时, 解决办法有以下几个:

- 增大ECS实例物理内存或者减少被杀死的进程分配的内存值。
- 检查ECS实例是否挂载了Swap交换分区(ECS实例默认不挂载Swap交换分区),如果未挂载(阿里云 ECS环境大多数OOM Killer的问题都因为未挂载Swap交换分区,相比性能,进程健康性更加重要)请搜索 Linux挂载Swap交换分区的方法并自行挂载Swap交换分区。

#### 应用运行的Java虚拟机进程Crash(异常退出)

Java虚拟机通常会由于异常的JNI调用、C Heap OOM、其他Bug等原因在运行时进程Crash,发生此问题时, 会在当前JVM进程的工作目录(通过pwdx <jvm\_pid>命令可查)生成一个*hs\_err\_<jvm\_pid>.log*。通常,从 这个日志文件中即可查到Java虚拟机Crash时执行的线程或原因(必要时需要通过允许生成coredump文件进 一步分析)。

另外,在EDAS控制台应用的基本信息页面,应用设置区域的异常退出分析右侧单击开启,配合应用监控告警功能,Java虚拟机进程退出时,就会发出告警,然后登录ECS实例查找相关日志,分析具体原因。

😭 abcd	2			启动应用 停止应用 部署应用
基本信息	实例部	邓署信息		
应用信息				
ID		3abf1d06-a61% 4754 51% 1 # w1175% 104	微服务空间	cn-beijing: 📼 🕬
集群类型		ECS集群	集群名称	默认集群
应用运行环境		Pandora版本: 3.5.8 / Ali-Tomcat版本: 7.0.92	状态	运行中 0 / 共 0
部署包类型		未知	部署包	默认分组: 未部署 aaa: 未部署
负责人		u 👞 🛋 1@aliyun-1 mt.com 🗹	应用描述	N/A 🗶
应用创建时间		2020-02-04 11:55:05	最后变更时间	N/A
应用设置	基本信息	挂载脚本		
应用设置		应用端口: 8080 Tomat Context: 相目录 编辑 最大线程数: 400 Tomat編号: ISO-8859-1 Use Body Encoding for URL	负载均衡 (私网)	添加
健康检查		端口壁康检查被禁用 健康检查URL被禁用 修改	负载均衡 (公网)	添加
流量管理		① 已关闭 开启	健康检查失败报警	已关闭 开启
OOM Kill报警		① 已关闭 开启	异常退出分析 🚯	已关闭 开启
JVM 参数		N/A 编辑	同可用区优先 🕚	已关闭 开启

# 9.2.5. 应用部署时提供的发布包 URL 是不是可以随意设

# 置?

应用部署包的 URL 必须保证您的服务器是可以下载的。

### 9.2.6. 启停和部署应用等管理操作失败了怎么办?

一般来说,管理应用的操作失败是由于 EDAS Agent 没有正常运行导致。

#### 操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择资源管理 > ECS 。
- 3. 在实例列表页面中查看 Agent 状态。
  - 如果该实例上已经安装了 Agent,其状态为在线、Docker 在线等。
  - 如果未安装 Agent 或安装失败,其状态为未知或异常。
- 4. 对于 Agent 状态为异常的情况,想排查具体原因请参考Agent安装后控制状态"未知"或"异常"。

# 9.2.7. 已买的 ECS 实例没有出现在实例列表中怎么办?

在创建应用时,已经购买的 ECS 实例没有出现在实例列表中怎么办?首先,您需检查购买的 ECS 实例上是否 有成功安装 EDAS Agent;然后,需检查是否将购买的 ECS 实例已经添加到您要创建应用的集群中。

#### 操作步骤

- 1. 登录EDAS控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择资源管理 > ECS。
- 3. 在实例列表页面中查看要创建应用的 ECS 的 Agent 状态。
  - 如果已经安装了 Agent, 其状态为在线或 Docker 在线。
  - 如果未安装 Agent 或安装失败,其状态为未知或异常。
    - 如果 Agent 状态为未知,即该 ECS 实例上未安装 EDAS Agent,请为ECS实例安装EDAS Agent。

- 如果 Agent 状态为**异常**,则该 ECS 实例上安装 EDAS Agent 失败,想排查具体原因请参考Agent 安装后控制状态"未知"或"异常"。
- 4. 确保该 ECS 实例上已经安装 EDAS Agent 后,在 EDAS 控制台左侧导航栏中选择资源管理 > 集群,然 后单击您要创建应用所在的集群名称,在集群详情页面查看您想要创建应用的 ECS 是否在该集群中。
  - 如果已经存在,请提交工单或联系 EDAS 技术支持人员。
  - 如果不存在,请在集群中添加 ECS 实例,具体操作请参见使用控制台创建ECS集群。

#### 结果验证

按上述步骤完成操作后,重新创建应用,在选择集群后,您名下想要部署应用的 ECS 实例如果已经在实例列 表中则说明 ECS 实例已成功导入集群。

# 9.2.8. 为什么在 EDAS 控制台上实例的状态是"未知"?

EDAS Agent 会定期汇报心跳数据给 EDAS Console,如果 Agent 停止汇报状态,则某段时间后该机器将会 被判定为未知状态。通常而言,该问题是由于 Agent 停止导致。

# 9.2.9. 服务可以正常调用,但是服务列表不显示

接口 API 中存在泛型,但是泛型没有指定具体的类型,导致解析服务列表失败,请修改对应的代码。

### 9.2.10. 服务列表显示正常,但是调用失败怎么办?

- 1. 查看服务提供者对应的分组是否已经创建,如果没有创建则会鉴权失败。
- 2. 需要查看 /home/admin/logs/hsf/hsf.log,确认具体的错误码,根据错误码查询定位及解决 HSF 问题。

### 9.2.11. 删除应用后是否可以恢复?

不可以,删除应用操作不可逆,所有的数据都会被清除。

### 9.2.12. 如何进行分批发布或者分组发布

如果一个应用有多台实例,可以分批发布,可以分组发布,也可以基于不同实例分组进行分批发布。

#### 操作步骤

- 1. 应用创建完成后,在应用详情页面,单击部署应用。
- 2. 在部署应用对话框中设置文件上传方式并上传 WAR/JAR 包, 然后填写版本。
- 3. 设置发布目标分组。在发布目标分组右侧的下拉菜单中选择不同分组,即可进行分组发布。 如果下拉菜单中没有其它分组,例如 beta 分组,需要新建实例分组:
  - i. 在应用详情页面的**实例部署信息**页签中单击**创建新分组**,在新建分组对话框中填写分组名(如 beta分组),单击**创建**。
  - ii. 返回实例部署信息页面,在默认分组下的实例右侧单击更换分组,在更换分组对话框中选择新建的 分组(beta分组),单击更换。
  - iii. 然后依次将需要发布的实例添加到该分组中。

关于实例分组的详细操作,请参考使用控制台管理ECS集群中的应用实例分组。

- 4. 在批次右侧的下拉菜单中,选择发布批次。
- 5. 选择分批方式,然后单击发布。即可基于分组和批次进行应用发布了。

# 9.2.13. 应用部署在多个实例后,集群中会话如何共享?

目前 EDAS 尚未提供分布式 Session 管理的功能,您可以借助一些可以存储共享存储信息的缓存系统(例如: 云数据库 Memcache 版, Redis 等)来进行管理。

### 9.2.14. 应用部署在多个实例后, 如何实现负载均衡?

- EDAS 中提供 HTTP 服务的 Web 应用,需要使用 SLB 来进行负载均衡,您可以在 EDAS 的应用配置页面, 进行 SLB 的配置。具体配置步骤,请参考负载均衡概述。
- 对于 EDAS 的 RPC 服务提供者对应的应用, 您无需考虑负载均衡问题, EDAS 原生支持对 RPC 服务提供者 的负载均衡。

# 9.2.15. 如何分批升降级应用的运行环境

对应用的运行环境版本进行升降级,会造成应用的不可用。您可以选择在访问流量小的时候进行,也可以选择分批进行。相关操作请参见升级或降级运行时环境。

# 9.2.16. 在 EDAS 控制台上对应用进行操作无响应

在 EDAS 控制台上对应用进行操作无响应是由于 EDAS Agent 进程退出导致,这个问题在新版 EDAS Agent 中已经修复。

请登录到您的实例,以 admin 账户执行 /home/admin/edas-agent/bin/startup.sh。如果应用还是无 法操作,请单击重置。

## 9.2.17. 创建应用时的安全组规则

在 EDAS 上创建的应用所部署的 ECS 实例会使用您的账号默认启用如下两个安全组规则:

- 监控告警日志采集:端口范围: 8182/8182;适用网络类型: 经典网络;
- 健康检查健康检查:
  - 。 授权类型: 100.104.0.0/16。
  - 适用网络类型: VPC。
  - 生效时间: 2018年3月23日。

EDAS 保证不会将您的账号用于任何其它用途。如果您对该策略有顾虑,可以终止应用创建流程。

# 9.2.18. ECS集群应用日志清理机制是什么

在EDAS中部署的应用的日志的清理机制有以下常见问题。

#### 在EDAS中部署的应用的日志是否会被定期清理?

仅应用运行环境是EDAS-Container x.x.x,且是ECS集群、WAR包格式时(会使用到Ali-Tomcat),EDAS的 定时任务脚本才会清理 *Ali-Tomcat* 日志目录下的日志(具体以ECS集群应用部署的ECS主机上使用admin用 户执行 crontab -1 看到的每天凌晨3点10分的定时清理任务为准),有定时清理脚本的情况:

```
[admin@iZbp1bzvz55uz2x8s0bXXXX ~]$ crontab -1
10 3 * * * /home/admin/edas-agent/bin/rotator.sh
```

ECS集群但应用运行环境非EDAS-Container x.x.x、Swarm集群、容器服务K8s集群的应用日志以及可能产生的Tomcat日志目前还不会被清理。

#### EDAS的日志定时清理脚本会清理哪些路径下的日志?清理的规则又是什么?

- /home/admin/taobao-tomcat\*/目录下那些包含log、out关键字的,且文件大于1 KB、最后修改时间是 5天前的日志文件会被清理掉,同时,会轮询 /home/admin/taobao-tomcat\*/catalina.out文件。
- /home/admin/configclient/目录下那些包含log关键字的,且文件大于1 KB、最后修改时间是7天前的日志文件会被清理掉。
- /home/admin/logs/diamond-client/目录下那些包含log关键字的,且文件大于1 KB、最后修改时间是7 天前的日志文件会被清理掉。
- /home/admin/logs/目录下(包括子目录)那些以.log 后缀结尾的,且文件大小大于500 MB、且当文件 个数大于3个且较旧的日志文件会被清理掉。

# EDAS的日志定时清理脚本无法满足使用需求,日志中仍然会产生很多日志怎么办?

- Ali-Tomcat基于Apache Tomcat定制,在日志记录这方面与Apache Tomcat保持一致,应用部署在 EDAS中,运行环境无论是EDAS-Container x.x.x(内含Ali-Tomcat),还是Apache Tomcat,应用都不宜 向Tomcat的catalina.out日志文件写入较多的日志,或者将应用自定义的日志输出到Tomcat的日志目录\$ CATALINA\_HOME/logs,频繁写入,可能会导致ECS主机/home挂载点目录对应的磁盘空间耗尽。
- 建议在应用中使用Java自带或者开源日志框架来管控应用日志,并使用日志框架去轮询和控制应用日志文件保存的数量、大小、个数等,避免应用日志写入过多耗尽磁盘空间。

# 9.2.19. 变更流程问题排查指南

当您在EDAS上进行应用部署、启动、扩容/缩容等操作时,应用变更记录将整个变更过程以可视化的方式展现给您。您可以直观的看到变更流程的进度。如果变更失败,您可以在变更详情中查询变更流程中哪些步骤执行失败了,以及失败的原因。

#### 排查变更失败问题

执行应用变更操作后,可以跳转到应用详情页,通过变更流程排查变更失败问题。

1. 在应用详情页面左侧的导航栏中单击变更记录。

变更记录							
所有变更类型	✓ 所有変更状态	~ 模糊搜索	∨ 根据描述信息进行模糊	制搜索 Q			C
创建时间	结束时间	变更类型	描述信息	变更状态	变更人	来源	操作
2020-12-31 15:00:07	2020-12-31 15:00:08	部署应用	版本: 1590044655025 锑 像名称:	t ● 执行失败	100000000000000000000000000000000000000	console	查看
						每页显示: 10 、	✔ 共1条 〈 上一页 】 下一页 〉

如果某次变更失败,则在**变更状态**列会显示执行失败。

- 2. 在变更记录页面执行失败的变更记录的操作列单击查看。
- 在变更详情页面的第一批部署(取决于您在部署该应用时设置的分批数。如果您设置了2批部署,则会 有第一批部署和第二批部署两个页面。)区域单击失败的阶段(如执行部署),在右侧实例中查看失败 步骤的具体日志,定位问题。

変更记录 / 変更详情				终止变更
变更流程ID: adf434b5-8ebd-4ae2		发布分批数: 1	分批问处理方式: 自动	
执行状态: 执行失败 () (变更流程错误排查指南)	)	变更类型: <b>部署应用</b>	发布时间: 2020-12-31 15:00:07	
描述信息: 版本: 1590044655025   镜像名称:	1.00	变更对象: 默认分组		
第1批变更				副新
⊗ 部署应用	初始化环境 🨲	😵 失败		~
	auto config failed, the error	is QuotaExceeded.Vpc : VPC quota exceeded. Requestid : 897A4858-9D9D-		•

#### 应用变更典型异常及处理

下面介绍应用变更时的几种典型异常如何通过变更流程排查及处理。

#### • 端口健康检查异常导致变更失败

<b>变更记录</b> / 变更详情				
变更流程ID:	No. of Column 2 and Column 2	发布分批数: 1	分批间处理方式: 自动	
执行状态: 💿 执行失败 🛙		发布人:	发布时间: 2019-03-05 17:54:39	
描述信息:版本:V1.0.1   包名:	the product 2-049 (0.01)	变更类型: 部署应用	变更对象:默认分组	
第1批变更 1				
✓ SLB下线	<b>实例状态</b> : 全部	→ 查看全部任务:		
⊗ 执行部署 2	IP	运行状态	配置规格	
● SLB上线	·	● 失败	CPU:1核 内存: 2048MB	
	3 端口健康检查 🛛 🛛 🛛	失败		~
Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage         Impossage <thimpossage< th="">         Impossage         <thimpossage< th="">         Impossage         <thimpossage< th=""> <thimpossage< th=""> <thimp< th=""></thimp<></thimpossage<></thimpossage<></thimpossage<></thimpossage<>				

#### 可能原因

- 。 应用启动时应该被正常占用的65000端口不可访问。
- 客户的Tomcat容器没有正常启动。

#### 处理方法

查看应用日志是否有相应的异常日志。

#### ● URL健康检查失败导致变更失败

如果用户配置了健康检查URL,应用在启动时会检查这个URL是否可以正常访问。在收到Http code为200 的返回码后,应用发布流程才会继续进行。如果在3分钟的健康检查周期内都收到错误的响应(非200), 则认为URL健康检查失败。

变更记录 / 变更详情				终止变更
变更流程ID: adf434b5-8ebd-4ae2		发布分批数: 1	分批问处理方式: 自动	
执行状态: 执行失败 () (变更流程错误排查指南	5)	变更类型: 部署应用	发布时间: 2020-12-31 15:00:07	
描述信息: 版本: 1590044655025   镜像名称:	10.00	变更对象:默认分组		
第1批变更				刷新
	初始化环境 🨲	😣 失败		~
	auto config failed. the e	rror is QuotaExceeded.Vpc : VPC quota exceeded. Requestic	: 897A4858-9090-	•

#### 处理方法

- 应用启动失败,需要检查应用日志是否正常启动。
- 检查URL地址是否配置出错。
- 检查应用是否配置了拦截器,拦截了对HTTP健康检查URL的请求。

处理完成后,再次部署应用。

磁盘满导致变更失败
 磁盘满会导致在变更流程中,应用长时间处于某个阶段。

変更记录 / 変更详情					
变更流程ID:		发布分批数: 1	分批间处理方式: 自动		
执行状态: 💿 执行中止 9		发布人: 四日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日 日	发布时间: 2019-02-04 17:53:10		
描述信息: 重置机器IP:		变更类型: 重置应用	变更对象:		
第1批变更					
✓ SLB下线	実例状态: 会部 ✓ 査者全部任务: ○				
● 执行重置	IP	运行状态	配置规格		
<ul> <li>Tengine上线</li> </ul>	~	• 中止	CPU: 1 核 内容: 4096MB		
◎ 健康检查	RPC服务下线 \rm 😢 失敗		>		
<ul> <li>SLB上线</li> </ul>	停止应用实例 \rm 😢 失败 EDAS-10000	磁盘上没有剩余空间了			
	err (*for [EDA5-10000] 표요 는 요작 하유 오 제 7				
	No space left on device. Free space (for /home/admin) in bytes: Devit 1				
	======================================				

#### 报错信息

[EDAS-10000] 磁盘上没有剩余空间了 或 No space left on device. Free space (for /home/admin) i n bytes: 0exit 1 。说明机器的磁盘满了,一般是应用的业务日志将磁盘打满了,此时需要用户清理应 用日志。

#### 处理方法

- ECS集群应用需要登录ECS清理磁盘上的日志。
- Swarm集群下的Docker应用则需要**重置应用**。重置后,容器会被停止、删掉,然后重建。这样磁盘空间就会被释放出来。

# 9.2.20. EDAS应用无法访问页面及RPC服务无法调用

本文主要介绍企业级分布式应用服务EDAS应用无法访问页面及RPC服务无法调用的处理方案。

#### 问题描述

通过HTTP方式无法访问页面,远程过程调用RPC服务无法调用。

#### 问题原因

- 1. 网络问题、应用配置路径错误、应用本身错误等。
- 2. 服务器到注册中心网络不可达、服务权限限制、服务调用超时等。

#### 解决方案

- 1. 通过HTTP方式无法访问页面。
  - 通过服务器本机 curl/Ping 等命令确认网页URL是否正常。如果正常,检查访问机到服务机的网络,将网络问题解决后进行重试。
  - 如果不是网络问题,请检查Tomcat日志错误,解决所有日志错误为止。

○ 排查HTTP路径, 特别是应用设置的Context配置和端口配置。

<	(∰ app-test-hsf ∠	口加加用 停止应用 部署应用 运行时环境升降级 國流应用 点	明护容 删除应用
基本信息	· 应用设置	×	
变更记录	◎用: ● 单击高级配置,可以对server.xml全文进行配置。应用启用高级配置后,应用分组将使用应用配置。		~
日志管理			
应用监控	印道火 印直內谷		
通知报警 💛	应用端口: 8080		
配置推送			
服务列表			
弹性伸缩		÷	
应用诊断	应用创		
容器版本	Tomcat编码: ● ISO-8859-1 ✓ Use Body Encodin	g for URL	◎ 设置 🗸 🗸
	应用Ma 高级设置 ▼		
	贡载均		
	的基础	配置Tomcat	

○ 执行如下命令,查看Java程序进程ID。

ps -ef |grep java

○ 排查程序运行是否正常,依次执行如下命令,通过JVM工具排查。

```
sudo jstack -F 进程ID
sudo jstat -class [vmid] [interval] [count];
jmap -heap 2083
```

- [vmid]: VM的进程号,即当前运行的Java进程号。
- [interval]: 间隔时间, 单位为秒或毫秒。
- [count]: 打印次数, 如果缺省则打印无数次。
- 2. RPC服务无法调用。
  - 检查服务调用应用和发布应用是同一个账号,网络可达。服务器端口是否被屏蔽导致服务无法访问。
  - 检查服务Tomcat应用日志错误, 解决所有日志错误, 直到服务列表能正常查询到服务。
  - 查看/home/admin/logs/hsf/hsf.log日志,确认具体的错误码,具体错误及解决方案,请参见HSF错误码。

# 9.2.21. 快速入门常见问题

如果您在使用EDAS体验创建、部署应用时遇到了问题,可以按本文提供的方法尝试解决。

#### 如何选择ECS集群和Kubernetes集群

创建应用第一步,面对集群类型选择时,您可以根据以下几个指标来选择适合的集群类型:



#### 企业级分布式应用服务 EDAS

集群类型	部署形态	收费标准	运维成本	与云原生的结合	与云效的结合
ECS集群	单个ECS实例上 部署一个应用。	<ul> <li>laaS层:按使用的ECS的规格情子费,让费和格情子费概述。</li> <li>PaaS层:在EDAS上按部署了应用了交例)计费,详情。</li> <li>BCS实例)计费,价格说明。</li> </ul>	贴近传统的 Linux运维操 作,门槛低,可 操作性强。	无	云效支持在ECS 集群中部署应 用,详情请参 见使用云效 2020部署Java 应用至ECS集 群。
Kubernetes集 群	单个Pod上部署 一个应用,单个 ECS实例上可以 运行多个Pod。	<ul> <li>laaS层:按使用的容器服务Kubernetes集群计费,详述者。见产品计费。</li> <li>PaaS层:在EDAS上按应用实应应用实应应用实应应的Pod)计参见价格说明。</li> </ul>	需要对虚拟化、 容器技术和 Kubernetes集 群有基本的了解 和使用经验。	与云原生天然结 合,可以一个镜 像,多处运行。	云效支持在 Kubernetes集 群中部署应用, 详情请参见使用 云效2020进行 持续集成和部署 (K8s)。

#### 使用新购ECS实例创建应用时,提示余额不足

• 现象



● 可能的原因

当使用新购买的实例来创建应用时, EDAS将为您代购按量付费的ECS实例, 当前账号余额需要不少于100元。而您的账号余额小于100元, 导致购买按量付费ECS失败。

- 解决办法
  - 到阿里云用户中心-充值页面充值,保证账号余额大于等于100元。
  - 提前购买ECS, 再在EDAS中使用已购买的ECS创建部署应用。购买ECS实例请参见创建ECS实例。

#### 为什么自定义环境中只有实例规格

现象

在应用配置页面选择后只能看到实例规格,看不到VPC和具体ECS实例。

创建应用中有任何问题,可以查看创建应用常见问题帮助文档,也可以加入钉钉群21958624获取及时的支持。							
应用	基本信息		应用配置	应用	高级设置		应用创建完成
* 部署包来源	○ 自定义程序 •	官方Demo	〇 不部署				
* Demo 类型	Spring Cloud服务端应用	∨ 使用官方De	mo程序成功创建应用后,可即时	体验微服务调用、监控、运维等	<sup>穿</sup> 功能。调用方式请参考 <mark>验证服务</mark>	调用。	
* 实例	○ 默认 在当前命名空间	下的默认的VPC网络	和默认 <b>集群</b> 中购买默认规格(2相	§4G)的新实例			
	● 自定义						
	实例						
	* 选择实例规格	实例规	各 сри	内存	磁盘大小	计费方式	回收模式
		○ 超小规?	各实例 1核	2GB	40GB	按量计费	释放模式
		○ 小規格:	实例 2核	4GB	40GB	按量计费	释放模式
		○ 中等规:	各实例 4 核	8GB	40GB	按量计费	释放模式
		○ 大规格:	实例 8 核	16GB	40GB	按量计费	释放模式
							上一步下一步

• 可能的原因

当前账号在当前地域下,没有创建过VPC、微服务空间、集群和ECS,所以只需选择实例规格,EDAS会帮您创建默认的VPC和指定规格的ECS实例,并在EDAS中创建默认微服务空间和集群。

• 解决办法

如果您对网络、服务隔离和ECS有具体的需求,可以先创建VPC、微服务空间、集群和ECS实例,则在该页面可以选择相应的资源部署应用。

#### 集群导入失败

现象

在**应用配置**页面选择**自定义**,在**实例**区域选择**使用已有实例**,再选择**未导入到集群的实例**,最后在创 建应用的时候遇到导入机器到集群失败的报错,如图所示。



 可能的原因 选择的ECS的操作系统不在EDAS支持的范围内。

 解决办法 重新选择ECS实例,操作系统需要是Aliyun Linux 2.1903 64位或Cent OS 7.2/7.3/7.4/7.6 64位的。

#### 如何修改应用端口

- 在ECS集群中部署的应用,可以在应用详情页中修改应用配置中的Tomcat端口来指定应用端口。如果遇到 指定无效,请参见为什么在代码中配置的Tomcat端口不生效?。
- 在Kubernetes集群中部署的应用,暂时只能通过在代码中指定或者通过挂载SLB的方式来修改应用端口。

如果在使用新流程创建应用时遇到任何问题, 欢迎您加入钉钉群进行反馈或咨询。钉钉群号: 21958624

# 9.2.22. 应用部署时的默认启动命令参数

应用部署时,为了优化应用的性能,保证应用可以使用中间件和应用管理相关的功能,EDAS会默认添加启动命令参数。

配置项	配置值	解析	类别
alicloud.deployment.m ode	EDAS_MANAGED	添加此配置后,会自动将 中间件组件的服务端地址 替换为EDAS提供的服务端 的地址,同时填充鉴权信 息。	微服务
spas.identity	/home/admin/.spas_ke y/default	中间件鉴权信息所在的文 件,与tenant.id一一对 应。	微服务
address.server.domain	addr-sh- internal.edas.aliyun.com	中间件地址服务器的地 址,每个Region对应一 个,通过此地址去查找中 间件服务端的真实地址。	微服务
address.server.port	8080	中间件地址服务器的地址 端口,通过此地址去查找 中间件服务端的真实地 址。	微服务

配置项	配置值	解析	类别
configserver.client.port	8000	ConfigServer服务端的地 址,配置后,Config Server Client会去连接服 务端的这个端口。	微服务
dpath.id.group	default	全链路灰度需要使用到的 参数。	微服务
dpath.id	44990d8b-4e65-41af- b11a-733253847d2d	全链路灰度需要使用到的 参数。	微服务
-javaagent	/home/admin/.opt/Arm sAgent/arms- bootstrap-1.7.0- SNAPSHOT.jar	默认在Java应用启动时挂 载一个Java Agent。包含 免费版本的ARMS,以及服 务无损下线、离群摘除等 微服务能力。	微服务
project.name	实际值	应用ID。	应用管理
ahas.project.name	实际值	应用名,AHAS组件会从这 里获取。	应用管理
tenant.id	实际值	租户ID,与命名空间一一 对应,鉴权和隔离使用。	应用管理
pandora.accept.foreign. ip	FALSE	Pandora的控制端口是否 允许外部IP调用,默认关 闭,确保安全。	中间件
JM.LOG.RET AIN.COUNT	7	com.taobao.middlewar e.logger.Logger的配 置,最大保存7个日志文 件。	<ul><li>日志</li><li>中间件</li></ul>
JM.LOG.FILE.SIZE	300 MB	com.taobao.middlewar e.logger.Logger的配 置,每个文件最大的值为 300 MB。	<ul><li>日志</li><li>中间件</li></ul>
tomcat.monitor.http.bi nding.host	实际值	tomcat.monitor.http.bi ngding.hostTomcat monitor绑定的地址,一 般是本机地址。	<ul><li>● 日志</li><li>● 中间件</li></ul>
jdk.tls.ephemeralDHKey Size	2048	将TLS的DH密钥大小扩展 到2048位,增强安全性。	Tomcat
java.security.egd	file:/dev/./urandom	配置Java随机数生成的种 子(urandom的u是 "unlocked",非阻塞的 随机数发生器),加速 Tomcat启动。	Tomcat

#### 企业级分布式应用服务 EDAS

配置项	配置值	解析	类别
org.apache.tomcat.util. http.ServerCookie.ALLO W_EQUALS_IN_VALUE	TRUE	添加配置后,Cookie的值 可以包含等号(= )。	Tomcat
org.apache.tomcat.util. http.ServerCookie.ALLO W_HTTP_SEPARATORS_I N_V0	TRUE	添加配置后,Cookie的值 可以包含HTTP分隔符,如 正斜线(/ )。	Tomcat
catalina.logs	/home/admin/taobao- tomcat-production- 7.0.59.3/logs	Tomcat日志在所的文件 夹目录地址。	Tomcat
catalina.base	/home/admin/taobao- tomcat-production- 7.0.59.3	Tomcat所在的地址。	Tomcat
catalina.home	/home/admin/taobao- tomcat-production- 7.0.59.3	Tomcat所在的地址。	Tomcat
server.context-path	/	设置Spring Boot应用 Tomcat的context path。	Tomcat
server.port	8080	设置Spring Boot应用 Tomcat监听的端口。	Tomcat
server.tomcat.uri- encoding	ISO-8859-1	设置Spring Boot应用 Tomcat的uri-encoding 编码。	Tomcat
server.tomcat.max- threads	400	设置Spring boot应用最 大线程池为400。	Tomcat
java.util.logging.config.f ile	/home/admin/taobao- tomcat-production- 7.0.59.3/conf/logging.p roperties	设定Java自带日志组件配 置的文件。	日志
java.util.logging.manag er	org.apache.juli.ClassLoa derLogManager	设定Java自带的日志组件 的Manager。	日志
java.io.tmpdir	/home/admin/taobao- tomcat-production- 7.0.59.3/temp	Java临时文件存储的地 址。	通用
catalina.vendor	alibaba	没有实质性的意义,就是 表征这个Ali-Tomcat是阿 里巴巴开发的。	其他

# 9.3. 监控报警

# 9.3.1. 本地使用jconsole或jvisualvm监控ECS实例上的

当监控各应用使用的Java虚拟机的堆内存、线程、MBean时,除了使用EDAS为ECS集群和Swarm集群中部署的应用提供的应用诊断功能以外,还可以使用JDK自带的jconsole或者jvisualvm(这两个小程序默认位于*\$JAVA\_HOME/bin*目录下,jvisualvm也可以使用开源版)。

② 说明 该方法适用于在本地(办公电脑环境)通过jconsole或者jvisualvm远程获取运行在ECS实例上的JVM进程的配置与运行时信息,且创建ECS实例时需要为实例分配公网IPv4地址。

- 1. 登录EDAS 控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择应用列表。
- 3. 在应用列表页面单击具体应用名称。
- 4. 在应用详情基本信息页面的应用设置区域,单击JVM参数的编辑。
- 5. 在应用设置对话框的自定义区域,设置自定义参数,然后单击配置JVM参数。

应用设置	×
● 配置JAVA参数需要通过EDAS手动重启应用生效	
配置预览	
-Dcom.sun.management.jmxremote.ssl=false -Dcom.sun.management.jmxremote.authenticate=false -Dcom.sun.management.jmxremote.port=10000 - Dcom.sun.management.jmxremote.rmi.port=10000 -Djava.rmi.server.hostname=210	
内存配置▼	
GC策略 ▼	
初程特性▼	
自定义 🔺	
配置项 配置内容	
自定义参数 ① Dcom.sun.management.jmxremote.port=10000 - Dcom.sun.management.jmxremote.rmi.port=10000 - Djava.rmi.server.hostname= 3.210	
副置/VM参数 取	硝
-Decom sun management imvremete selfalse -Decom sun management imvremete authopticate-	fa

-Dcom.sun.management.jmxremote.ssl=false -Dcom.sun.management.jmxremote.authenticate=fa lse -Dcom.sun.management.jmxremote.port=一个 1024 以上的端口 -Dcom.sun.management.jmxremo te.rmi.port=同 com.sun.management.jmxremote.port 属性设置的端口 -Djava.rmi.server.hostnam e=ECS 实例的公网 IP 地址

6. 设置完成后,返回应用详情页面,可以在基本信息页面的应用设置区域下方看到配置的JVM参数。

7. 重启应用, 使配置的参数生效。
# 在ECS实例上查看JVM进程是否打开了JMX Remote端口

- 1. 登录台 EDAS 控制台。
- 2. 在左侧导航栏中选择应用列表。
- 3. 在应用列表页面单击具体应用名称。
- 4. 在应用详情实例部署信息页面查看ECS实例的IP地址。
- 5. 使用SSH工具登录ECS实例,然后执行下面的命令,查看应用JVM进程否则打开了JMX Remote端口。

#### 如果JMX Remote端口未打开,请检查JVM进程命令行是否包含上面的JVM属性参数。 正常的打开了JMX Remote端口的JVM进程示例如下:

[admin@izbp146\*\*\*\*ubo8si0ihkz ~]\$ ps -ef|grep tomcat | grep -v grep admin 6457 1 1 15:46 ? 00:03:18 //bin/java -Dja va.util.logging.config.file=/home/admin/taobao-tomcat-production-7.0.59.3/conf/logging. properties -Djava.util.logging.manager=org.apache.juli.ClassLoaderLogManager -Djdk.tls. ephemeralDHKeySize=2048 -Dcatalina.vendor=alibaba -Djava.security.egd=file:/dev/./urand om -Dlog4j.defaultInitOverride=true -Dorg.apache.tomcat.util.http.ServerCookie.ALLOW EQ UALS IN VALUE=true -Dorg.apache.tomcat.util.http.ServerCookie.ALLOW HTTP SEPARATORS IN V0=true -Dproject.name=b1c8a3ea-309b-43e8-b716-f52008784801 -Dtenant.id=e19f8e62-84db-4 ff3-aae6-b5750a6a248a -Dalicloud.deployment.mode=EDAS MANAGED -Dpandora.accept.foreign. ip=false -Dlog4j.defaultInitOverride=false -Dspas.identity=/home/admin/.spas\_key/defaul t -Daddress.server.domain=addr-hz-internal.edas.aliyun.com -Daddress.server.port=8080 -Dconfigserver.client.port=8000 -DJM.LOG.RETAIN.COUNT=7 -DJM.LOG.FILE.SIZE=300MB -Dtomca t.monitor.http.binding.host=172.16.129.92 -Dcom.sun.management.jmxremote.ssl=false -Dco m.sun.management.jmxremote.authenticate=false -Dcom.sun.management.jmxremote.port=10000 -Dcom.sun.management.jmxremote.rmi.port=10000 -Djava.rmi.server.hostname=47.98.53.210 -Dcatalina.logs=/home/admin/taobao-tomcat-production-7.0.59.3/logs -Dignore.endorsed.dir s= -classpath /home/admin/taobao-tomcat-production-7.0.59.3/bin/bootstrap.jar:/home/adm in/taobao-tomcat-production-7.0.59.3/bin/tomcat-juli.jar -Dcatalina.base=/home/admin/ta obao-tomcat-production-7.0.59.3 -Dcatalina.home=/home/admin/taobao-tomcat-production-7. 0.59.3 -Djava.io.tmpdir=/home/admin/taobao-tomcat-production-7.0.59.3/temp org.apache.c atalina.startup.Bootstrap start

- 6. 在应用详情的实例部署信息页面,单击具体实例名称。
- 7. 在云服务器管理控制台的实例详情页单击安全组页签。
- 8. 在安全组列表页签单击配置规则,添加JMX Port的安全组规则。
- 9. 在本地打开jconsole或者jvisualvm,添加该远程ECS实例上JVM的JMX监控。 下面以 jvisualvm为例进行配置说明:

(?) 说明 本文中的配置仅为测试样例,未开启身份安全验证,如果需要在正式环境使用,请开启 安全验证。由于jconsole、jvisualvm是JDK提供的监控工具,与EDAS产品并无关系,更多配置请参 考jconsole或者jvisualvm官方文档。 i. 添加JMX连接。



ii. 配置远程JMX连接。

	Java VisualVM		
应用程序 ②			
VISUAIVM			
se das-config-center.jar (pid 2429)			
💩 org.jetbrains.idea.maven.server.Remo			
▼ @ 远程			
<b>5</b> 47.98.53.210			
with WM 核心 dump			
	IL แ添 🔴 🔵 🔴	MX 连接	
	法按公计 47.09.52.210	10000	
	注接(C)・ 47.98.55.210. 用法: <主机名>・	10000 ·<端口> 或 service·imy·<协议>· <san< th=""><th></th></san<>	
			•
	□ 显示名称(D)· 47.98.55.210:	10000	VM 🔶 💻
•	▲ 使用安全凭证(E) 用户名(1):		<b>.</b>
			Java SE 技术文档
	767 - 1007.		lava SF 故隨排除指南
	口令(P):		
	保存安全凭证(S)		Java SE 8 故障排除指南
			Java SE 7 故障排除指南
	✓ 不要求SSL连接(N)		
			ICLE
		取消 确定	

#### iii. 查看远程JVM连接监控。



# 9.4. 日志诊断常见问题

# 9.4.1. Java 应用 CPU 使用率高

Java 应用程序运行中,有时会遇到 Java 应用( JVM )进程 CPU 使用率高的情况。在这种情况下,Java 应用 的性能通常会下降,我们可以借助一些工具或命令进行分析诊断,找到并优化造成 Java 应用( JVM )进程 CPU 使用率高的原因。

# 1. 使用 edas-agent 自带的命令诊断

EDAS 为导入 ECS 集群中的 ECS 提供了一个可以直接显示出应用进程中使用 CPU 的线程及其 StackTrace, 可以帮助用户快速找到造成应用进程 CPU 使用率高的问题原因。

使用 root 账号通过 SSH 登录到 CPU 高的应用进程所在的 ECS,然后切换到 admin 账号,执行 edas busy-threads 即可查看到应用进程中消耗 CPU 高的线程(默认前 5 个):

```
[root@iZbp19o2g75lcdht92iaaeZ ~]# su - admin
[admin@iZbp19o2g75lcdht92iaaeZ ~]$ edas busy-threads
09/28/19 22:57:07 [INFO] EXECUTING: busy-threads
[1] Busy(4.6%) thread(3222/0xc96) stack of java process(3221) under user(admin):
"main" #1 prio=5 os prio=0 tid=0x00002ab68004e800 nid=0xc96 runnable [0x00002ab67c1df000]
  java.lang.Thread.State: RUNNABLE
   at java.net.PlainSocketImpl.socketAccept(Native Method)
   at java.net.AbstractPlainSocketImpl.accept(AbstractPlainSocketImpl.java:409)
   at java.net.ServerSocket.implAccept(ServerSocket.java:545)
   at java.net.ServerSocket.accept(ServerSocket.java:513)
   at org.apache.catalina.core.StandardServer.await(StandardServer.java:490)
   at org.apache.catalina.startup.Catalina.await(Catalina.java:819)
   at org.apache.catalina.startup.Catalina.start(Catalina.java:765)
   at sun.reflect.NativeMethodAccessorImpl.invoke0(Native Method)
   at sun.reflect.NativeMethodAccessorImpl.invoke(NativeMethodAccessorImpl.java:62)
   at sun.reflect.DelegatingMethodAccessorImpl.invoke(DelegatingMethodAccessorImpl.java:43
)
   at java.lang.reflect.Method.invoke(Method.java:498)
   at org.apache.catalina.startup.Bootstrap.start(Bootstrap.java:309)
   at org.apache.catalina.startup.Bootstrap.main(Bootstrap.java:443)
[2] Busy(0.9%) thread(2725/0xaa5) stack of java process(2721) under user(admin):
"DestroyJavaVM" #13 prio=5 os_prio=0 tid=0x00002ba81004c000 nid=0xaa5 waiting on condition
[0x0000000000000000]
  java.lang.Thread.State: RUNNABLE
[3] Busy(0.0%) thread(3221/0xc95) stack of java process(3221) under user(admin):
```

```
[4] Busy(0.0%) thread(2721/0xaal) stack of java process(2721) under user(admin):
```

#### 该脚本的使用帮助如下:

```
[admin@iZbp19o2g75lcdht92iaaeZ component]$ edas busy-threads -h
Usage: busy-threads.sh [OPTION]... [delay [count]]
Find out the highest cpu consumed threads of java, and print the stack of these threads.
Example:
 busy-threads.sh
                      # show busy java threads info
 busy-threads.sh 1
                     # update every 1 seconds, (stop by eq: CTRL+C)
 busy-threads.sh 3 10 # update every 3 seconds, update 10 times
Options:
 -p, --pid <java pid>
                         find out the highest cpu consumed threads from the specifed jav
a process,
                           default from all java process.
 -c, --count <num>
                           set the thread count to show, default is 5
 -a, --append-file <file> specify the file to append output as log
 -s, --jstack-path <path> specify the path of jstack command
 -F, --force
                           set jstack to force a thread dump
                           use when jstack <pid> does not respond (process is hung)
 -m, --mix-native-frames set jstack to print both java and native frames (mixed mode)
 -l, --lock-info
                   set jstack with long listing. Prints additional information abo
ut locks
                           period of time for collecting cpu stats, in secs, default 2 (th
 --cpu period
is option is valid only when --current option is set)
 --current
                         use current cpu stats rather than that since start
 -h, --help
                         display this help and exit
```

常用的几个参数及选项(注意使用的是 admin 账号执行):

```
#每隔 2 秒执行一次,共执行 5 次(每次默认显示应用进程中前 5 个使用 CPU 高的线程)
edas busy-threads 2 5
#显示指定 Java 进程的前 5 个使用 CPU 高的线程:
edas busy-threads -p <jvm_pid>
#显示 Java 进程中前 10 个使用 CPU 高的线程:
edas busy-threads -c 10
#计算最近的 2 秒种内 CPU 使用较高的线程:
edas busy-threads --current
```

## 2. 使用开源工具诊断

在非 ECS 集群的环境,可以直接使用下面这个开源的脚本来找到占用指定进程中排名前几位 CPU 高的线程:

admin\$ wget --no-check-certificate https://raw.github.com/oldratlee/useful-scripts/release/ show-busy-java-threads admin\$ chmod +x show-busy-java-threads admin\$ ./show-busy-java-threads

#### 具体使用方法,请参见 show-busy-java-threads。

#### 除了这个脚本以外,还可以使用阿里巴巴的 Java 问题综合诊断工具 Art has。该工具也可以用来显示指定 JVM 进程中使用 CPU 的排名前几位的线程。

#**显示当前连接的** JVM **进程中** CPU 占用排名前 3 名的线程及 StraceTrace 信息: admin\$ thread -n 3 "as-command-execute-daemon" Id=29 cpuUsage=75% RUNNABLE

- at sun.management.ThreadImpl.dumpThreads0(Native Method)
- at sun.management.ThreadImpl.getThreadInfo(ThreadImpl.java:440)

at com.taobao.arthas.core.command.monitor200.ThreadCommand\$1.action(ThreadCommand.java: 58)

at com.taobao.arthas.core.command.handler.AbstractCommandHandler.execute(AbstractComman
dHandler.java:238)

at com.taobao.arthas.core.command.handler.DefaultCommandHandler.handleCommand(DefaultCo mmandHandler.java:67)

- at com.taobao.arthas.core.server.ArthasServer\$4.run(ArthasServer.java:276)
- at java.util.concurrent.ThreadPoolExecutor.runWorker(ThreadPoolExecutor.java:1145)
- at java.util.concurrent.ThreadPoolExecutor\$Worker.run(ThreadPoolExecutor.java:615)
- at java.lang.Thread.run(Thread.java:745)

Number of locked synchronizers = 1

- java.util.concurrent.ThreadPoolExecutor\$Worker@6cd0b6f8

"as-session-expire-daemon" Id=25 cpuUsage=24% TIMED\_WAITING

at java.lang.Thread.sleep(Native Method)

at com.taobao.arthas.core.server.DefaultSessionManager\$2.run(DefaultSessionManager.java
:85)

"Reference Handler" Id=2 cpuUsage=0% WAITING on java.lang.ref.Reference\$Lock@69ba0f27

- at java.lang.Object.wait(Native Method)
- waiting on java.lang.ref.Reference\$Lock@69ba0f27
- at java.lang.Object.wait(Object.java:503)

at java.lang.ref.Reference\$ReferenceHandler.run(Reference.java:133)

更多参数及解释,详见 thread 命令。

## 3. 使用传统方式诊断

在没有互联网连接的主机还可以使用下面原始的方式来获取 CPU 占用较高的线程:

```
#在执行 JVM 进程 CPU 高时,每隔 3-5 秒执行一次,执行 3-5 次。
admin$ top -Hbp <jvm_pid> -d 1 -n 1 >> top.<jvm_pid>.txt && jstack <jvm_pid> >> jstack.*jvm
_pid*.txt
```

#### 例如:

admin\$ top -Hbp 22801 -d 1 -n 1 >> top.22801.txt && jstack 22801 >> jstack.22801.txt

- 1. 从收集到的 *top.xxxxx.txt* 中找到 CPU 占用率最高的线程 ID (注意跟 *jst ack.xxxxx.txt* 文件中的线程堆栈 信息一一对应)。
- 2. 将这些线程 ID (十进制的数字)转换成十六进制 (可以用 printf %x 1234 )。
- 3. 用这些转换后的十六进制的线程 ID 去 *jst ack.xxxx.txt* 文件中搜索,即可找到对应线程的信息(这方面 资料较多,这里不再赘述)。